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SERBATOI PER STAZIONI DI SOLLEVAMENTO
SERIE MAXIBOX PLUS

TANKS FOR LIFTING STATIONS

MAXIBOX PLUS SERIES

CUVES POUR STATIONS DE RELEVAGE

SERIE MAXIBOX PLUS

TANQUES PARA ESTACOES DE ELEVACAO
SERIE MAXIBOX PLUS

DEPOSITOS PARA ESTACIONES DE ELEVACION
SERIE MAXIBOX PLUS

PEZEPBOYAP A XTAOMOYZ ANTAHZHX
ZEIPA MAXIBOX PLUS
ABWASSERHEBEANLAGEN

BAUREIHE MAXIBOX PLUS

TANKS VOOR HEFSTATIONS

SERIE MAXIBOX PLUS

TANKAR FOR PUMPSTATIONER | PRODUKTSERIEN
MAXIBOX PLUS

NOSTOASEMIEN SAILIOT

MAXIBOX PLUS -SARJA

HACOCHbIE CTAHLNW

CEPVA MAXIBOX PLUS

ZBIORNIKI DO PRZEPOMPOWNI SCIEKOW
SERIA MAXIBOX PLUS

TANKE TIL PUMPESTATIONER
SERIE MAXIBOX PLUS

MAXIBOX PLUS SERISI ATIK SU TERFi iISTASYONLARI

Keep this manual for future reference

Conservate con cura il manuale per future consultazioni

Lowara

Istruzioni d’installazione e uso

Installation and operating instructions

Instructions pour l'installation et
I"'emploi

Instrucoes de instalagdo e uso

Instrucciones para la instalacion y el
uso

Odnyieg eykatdoTaong Kai XpRong

Installations - und
Bedienungsanleitungen

Aanwijzingen voor de installatie en het
gebruik

Installations- och bruksanvisning

Asennus- ja kayttdohjeet
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Instrukcja montazu i obstugi

Manual vedrgrende installation og
brug

Kurulum ve kullanim talimatlar

fr Conservez avec soin le manuel pour toute consultation future

pt Conservar cuidadosamente o manual para consultas futuras

es Guardar con cuidado el manual para poderlo consultar en el futuro

el AlatnpnoTe Pe emINEAEID TO EYXEIPIBIO YIa HEAAOVTIKEG CUOTACEIG

de Die Bedienungsanleitung muss fur zuklnftige Konsultationen sorgfaltig aufbewahrt werden
nl Bewaar de handleiding zorgvuldig voor latere raadpleging

sv Spara bruksanvisningen for framtida bruk.

fi Sailyta kayttoopas huolellisesti.

ru XpaHuTe 3T0 PyKOBOACTBO At BO3MOXHbIX KOHCYNbTaLWi

pl Przechowuj starannie niniejszy podrecznik do przysztej obstugi

da Gem manualen til senere brug.

tr Latfen bu el kitabini ileride basvurmak tzere glvenli bir bicimde saklayiniz

Engineered for life
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it AVVERTIMENTI PER LA SICUREZZA DELLE PERSONE E DELLE COSE

Di seguito trovate il significato dei simboli utilizzati nel presente manuale

PERICOLO

Rischio di danni alle persone e alle cose e di morte se non osservate quanto prescritto

SCOSSE ELETTRICHE
Rischio di scosse elettriche se non osservate quanto prescritto

Il>>

AVVERTENZA
ATTENZIONE Rischio di danni alle cose (pompa, impianto, quadro,...) o all'ambiente se non osservate quanto
prescritto
-ﬂ Leggete attentamente il manuale prima di procedere
Informazioni per:
il trasportatore Informazioni specifiche per chi trasporta, movimenta, immagazzina il prodotto
I'installatore Informazioni specifiche per chi procede all’installazione del prodotto nell'impianto (per la parte
idraulica e/o elettrica)
I'utilizzatore Informazioni specifiche per chi usa il prodotto
il manutentore Informazioni specifiche per chi cura la manutenzione del prodotto
il riparatore Informazioni specifiche per chi ripara il prodotto
1. INFOrMAZIONT GENETAIH ...ttt pag. 9
2. DESCrZIONE A PrOTOTIO ... e ettt ettt et e et et e et et e et e e 9
3. INAICAZIONT i SICUMBZZA ...t 9
4. LR aT o1 =T o PSSP P PSP UPRUPRPPS 9
5. Trasporto € IMMAGAZZINAMENTO ... ...eieiiii ittt ettt ettt e ettt ettt e et e e ettt e et e e et e e e e e e e 10
6. IS TAIIAZIONE. .. ettt ettt e et 11
7. IMIESSA I FUNZIONE ...ttt ettt ettt e et e et e ettt e e et e et e et e et e et e e nnee e e 13
8. Manutenzione, assiStENZa € FCAMDI ......ciiiiiiiiii ettt e 13
9. LTI o= o U T 1 (PRSP UP SRR 14
10. B 44T E T =PRSS SUPPPRR 14
11. (G o 4T [OOSR PSPPSR 14
L I o T=1] [l o [ o o PSPPSR 90
en WARNINGS FOR THE SAFETY OF PEOPLE AND PROPERTY
Meaning of the symbols used in this manual
DANGER
Failure to observe this warning may cause personal injury and death and/or damage to property

ELECTROCUTION
Failure to observe this warning may result in electric shock

WARNING
WARNING Failure to observe this warning may cause damage to the pump, system, panel or environment

Read the manual carefully before proceeding

Information for:

carriers Specific information for carriers, handlers and warehouse personnel
installers Specific information for personnel in charge of installing the product in the system (plumbing and/or
electrical aspects)

users Specific information for users of the product

maintenance personnel Specific information for personnel in charge of maintenance

repair personnel Specific information for repair personnel
1. GENETAl INTOIMATION ... ettt ettt page 15
2. PrOAUCE DESCIIDTION ...ttt ettt ettt et e ettt et e et e ekt e et e et e et e e bt e e e 15
3. SATETY INTOIMATION L.oiiii et 15
4. AADDIICATIONS .. ettt e e 15
5. TranSPOITAatioN AN STOTAGE ... ueiii ettt et ettt ettt et e et et e et et et 16
6. INSTAIATION ... 16
7. 1) 2= U o PR 18
8. Maintenance, ServiCe and SPAIE PATS ..........ciiuie et 19
9. eIV o] 151 Yo Yoy [aTe T TP PSP SR OPRUUPPOPPPPN 19
10. DISPOSAN .., 19
L P = 4 - 0 2SSO RSP PURR 19
L -1 o) ST T To l B = VY T Vo PSPPSR PPRTPPR 90
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fr AVERTISSEMENTS POUR LA SECURITE DES PERSONNES ET DES BIENS

Vous trouvez ci-apres la signification des symboles utilisés dans le présent manuel.
DANGER
Le non-respect de la prescription entraine un risque de lésions aux personnes et de mort ou de
dommages aux biens.

é DECHARGES ELECTRIQUES

La non-observation de la prescription comporte un risque de choc électrique.

AVERTISSEMENT
La non-observation de la prescription comporte un risque de dommage aux biens (pompe,
installation, coffret,...) ou a I’environnement.

ATTENTION

-ﬂ Lire attentivement le manuel avant de continuer

Informations pour

le transporteur Informations spécifiques pour qui transporte, déplace, stocke le produit

I'installateur Informations spécifiques pour qui procéde a l'installation du produit dans le circuit (pour la partie
hydraulique et/ou électrique)

I'utilisateur Informations spécifiques pour qui utilise le produit

le préposé a la Informations spécifiques pour qui s'occupe de I'entretien du produit

maintenance

le réparateur Informations spécifiques pour qui répare le produit

Informations générales
Description du produit
CONSIGNES A SECUITEE ...ttt ettt ettt h ekttt et e et e e e bt ettt e st e et eenne e e neeennre e
U ISATIOMNS e
Transport et stockage
INSTAIIATION .. ettt
IVHISE BN SEIVICE. ...ttt ettt ettt h ettt h et h ettt
Entretien, assistance et piéces de rechange....
Recherche des pannes
10.  Mise hors service.........ccoceeeen.

O NOUTEWN =

11. G 0 (< OO ST OPP SRR
12, TADICAUX B AESSINS. ... ittt ettt ettt et e e
pt ADVERTENCIAS PARA A SEGU RANCA DAS PESSOAS E DAS COISAS

A seguir é referido o significado dos simbolos utilizados neste manual

PERIGO
A n&o observancia da prescricao implica um risco de danos as pessoas e as coisas

CHOQUES ELECTRICOS
A néo observancia da prescricao implica um risco de choques eléctricos

" ADVERTENCIA
ATENCAO A néo observancia da prescricao implica um risco de danos as coisas (bomba, instalagdo, quadro,...)

ou ao ambiente

Ler com atencdo o manual antes de continuar.

Informagdes para:
o transportador Informagdes especificas para quem transportar, movimentar, armazenar o produto

o instalador Informagdes especificas para quem montar o produto na instalacdo (parte hidraulica e/ou eléctrica)
o utilizador Informagdes especificas para quem utilizar o produto

0 encarregado da Informagdes especificas para quem cuidar da manutencgao do produto

manutengdo

0 encarregado da Informagdes especificas para quem reparar o produto

reparacao

LY o g aaFoTelo Ty o =T 1 PSSP PRI
D=l al g e Lol o fo o] o Te [V (TP PSP PSP PRSPPI
aTol e Telo <o [T U - g et [PPSO PP PSTRUPRRPRPP
Aplicagdes .......ooovievviieie

Transporte e armazenagem
I 1 et o TP P OO P R U P PR UURRUPRTUPRUPPN
Funcionamento
Manutencao, assisténcia, pecas de reposicao
Procura das avarias
10.  Eliminacédo
11, Garantia cococeeevveviciiici
12.  Tabelas e desenhos

Lo NO U A WN =
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es ADVERTENCIAS PARA LA SEGURIDAD DE LAS PERSONAS Y DE LAS COSAS
A continuacién se describe el significado de los simbolos utilizados en este manual
A PELIGRO
Riesgo de dafios a las personas y las cosas y de muerte, si no se observan las prescripciones indicadas
ELECTROCUCION
A Riesgo de electrocucién si no se observan las prescripciones
. ADVERTENCIA
Riesgo de dafios a las cosas (bomba, instalacion, cuadro,...) o al medio ambiente si no se observan
las prescripciones
@ Leer con cuidado el manual antes de proceder
Informacién para:
el transportista Informacién especifica para quien transporta, desplaza y almacena el producto
el instalador Informacién especifica para quien realiza el montaje del producto en la instalacién (para la parte
hidraulica y/o eléctrica)
el usuario Informacién especifica para quien utiliza el producto
el encargado del Informacién especifica para quien realiza el mantenimiento del producto
mantenimiento
el reparador Informacién especifica para quien repara el producto
1. GENETANAAAES ...t pag. 32
2. DeSCrIPCION eI PrOAUCEO ...ttt ettt et e et e et e et et e e e e 32
3. Indicaciones SOBre 18 SEGUIITAT ... ..o ittt 32
4. ENIDIOS .. 32
5. TranspPOrte Y @lMAaCENAMIENTO ...oiiiiiiii ittt ettt et et e e et e et e et e e e as 33
6. INSTAIACION 1.ttt ettt ettt et e 34
7. PUBSTA BN MAICNA 1.ttt ettt ettt e ekt e et e et e et e e et e et e et e et e et e e eneeeeee s 36
8. Mantenimiento, aSiStENCIA, TEPUBSTOS .. ...cciuiiiii e e ettt et e e et ae e e 36
9. POSIDIES @VETTAS ... ettt ettt ettt et ettt et e nae e 37
10. D 1=ETo U - Lo O SO SOPPRR PSPPSR 37
11. GATANTIA 1ot 37
12, TADIAS Y IDUJOS ..o 90
el MPOEIAOMNOIHZEIZ A THN AZ®AAEIA TQON ANOPQIMQN KAI TON ANTIKEIMENQN
2Tn ouvéxela Ba BpeiTe TN onuacia Twv CUPBOAWY TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIOI0
KINAYNOZ
Kiviuvog nuiwv ae TTpOdowTIa Kal 0€ AvTIKEIPEVA, Kal BavdaTou, £av dev TnproeTe 60a
TpodiaypdgovTal
HAEKTPOMAHZIA
A Kivouvog nAekTpotTAngiag edv dev TnprioeTe 60a TTPodiaypaPovTal
MPOEIAOMNOIHZH
Kivouvog {nuiwv o€ avTiKeipeva (avTAia, EyKaTaoTaaon, Tivaka, ...) i oTo TePIBAAAOV edv dev
TNPACETE 6GA TTPOdIAYPAPOVTAI
_ﬂJ AloBAoTE TTPOCEKTIKA TO EYXEIPIBIO TIPIV TIPOXWPINOETE
NAnpogopitg yia:
Tov peTagopéa Ei01kég TTANPOQ@OpPIES yia AuTOV TTOU JETAPEPEI, HETAKIVE, ATTOBNKEUEI TO TTPOIOV
Tov Texvikd Eidikég TTANpOPOpIES yia auTdv TTou BIEVEPYEI TNV EYKATACTACH TOU TTPOIGVTOG GTO XWPO (YIO TO
£yKaTdoTaong USPAUAIKO fi/Kal NAEKTPIKO THAUA)
To xpriotn Eidikég TTANpO®OpiES yia auTdVv TTOU XpNOIUOTTOIEI TO TTPOIdV
To ouvinpnTth Ei01kég TTANPO@OpPIES yia auTdV TTOU ETTIUEAEITAI TNG CUVTAPNONG TOU TTPOIOVTOG
Tov emokeuaoTh Ei01kég TTANPOQPOpPIES yIa auTdV TTOU ETTICKEUALEI TO TTPOIOV
1. TEVIKEG TTANDO@OPIEG ...eeeieeie e e e ettt e e e ettt e e e e e e ettt e e e e e e easasaeeeeaeseaasstbeeeeaeeeesssssaeeaaeesaansnnaneeaneann oeh. 38
2. [ EA o)AV oTo (0] a1 {1 1o o] (o) o TR 38
3. D 1 oo Tait A Talle (o () e 1A o (<l SR RPPRIRS 38
4. Do 3T £ T PSP PP T UPPRPPPRRTNE 38
5. [V Eax fo 0o o o Qo (ot 1 o] o [={U o o [P PP PPRP PRSI 39
6. [NV o e (o (o o o [P P PR PP RPN 40
7. (O o2 4 o200 =11 (01U o 1Y/ o SRS PRRPT 42
8. ZUVTAPNGN, UTTOGTAPIEN, OVTOAAGKTIKG . ...ceiueetreeeeeeeeeieiieeeeeeeeeeetssaeeeaesssasssseeeaaessaasnssesesaeseasnssaseeaesessassnsneeens 42
9. AVOACATNON BAGBUIV <.eeitiiieeeeeeiitietiee e e e e etaee e e e e e e e s et et eeaeeasassaaeeaaeesaasssaaeaeaessaansssaeeaaaesaasssseeeaeesaansssseneeesseannnnns 43
L TR AN T (ST o PP SPRRRN 43
11. YY1 (o IR PRSP 43
12. TTIVOKEG KO OXEDID .. tteeeeeeeee et ee et e et e sttt e e et e e et e e s s et e e a st e e eas e e e e s mne e e e e ane e e e e ann e e e s nne e e e anraeeeenneeesnnneeeean 90
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de SICHERHEITSHINWEISE FUR PERSONEN UND SACHEN
Nachstehend sind die im Handbuch verwendeten Symbole erldutert:
Q GEFAHR
Bei Nichtbeachtung der Vorschrift besteht Gefahr von Personen- und Sachschaden.
GEFAHR — GEFAHRLICHE SPANNUNG
A Bei Nichtbeachtung der Vorschrift besteht Gefahr von Stromschlagen.
VORSICHT
Bei Nichtbeachtung der Vorschrift besteht Gefahr von Sachschaden (an der Pumpe, Anlage,
Schalttafel, usw.).
@ Die Bedienungsanleitung vor dem Gebrauch der Pumpe aufmerksam durchlesen.
Informationen fr:
den Transporteur Spezifische Informationen fur diejenigen, die fir den Transport, das Handling, die Einlagerung des
Produkts zustandig sind.
den Installateur Spezifische Informationen fur diejenigen, die fur die Installation des Produkts in die Anlage (fir den
hydraulischen/elektrischen Teil) zustandig sind
den Benutzer Spezifische Informationen fur diejenigen, die das Produkt benutzen
das Wartungspersonal Spezifische Informationen fir diejenigen, die fur die Wartung des Produkts zustandig sind
den Techniker Spezifische Informationen fir diejenigen, die das Produkt reparieren
1. ALIGEMEBINES ..ttt ettt ettt R ettt eeas Seite 44
2. PrOdUKEDESCRIEIDUNG ... e 44
3. SICNEINEITSVOISCRIITLEN ... ettt ettt ettt e 44
4. ANWENAUNGEN ..ottt ettt et et et 44
5. TranSPOIt UNG EINTAGEIUNG ...ttt et ettt et ekt e et et e et e et e e teeeneeas 46
6. AUTSTEIIUNG ..o e 46
7. I DETIIEDNANME L. e ettt 48
8. Wartung, Service UN ErSatZiOilE ... ..cuiiiiiiiiii e 49
9. SCNAAENSSUCNIE ..ttt 49
10. Y o] {0 T oo SO SPPPUR T UPPPPPRR 49
Tl GATANTIE Lottt e h e 49
12, Tabellen UNd ZEICANUNGEN .. ..ottt ettt e et e e 90
nl VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR PERSONEN EN VOORWERPEN
Hieronder treft u de betekenis van de symbolen aan die in deze handleiding gebruikt zijn
ﬁ GEVAAR
Risico van letsel aan personen en schade aan voorwerpen als de voorschriften niet in acht genomen
worden.
ﬁ ELEKTRISCHE SCHOKKEN
Risico van elektrische schokken als de voorschriften niet in acht genomen worden.
_ WAARSCHUWING
LET OP Risico van schade aan voorwerpen (pomp, installatie, schakelkast enz.) of het milieu als de

voorschriften niet in acht genomen worden.

.u Voordat er verder gegaan wordt moet eerst de gebruiksaanwijzing aandachtig gelezen worden.

Informatie voor:

de transporteur Specifieke informatie voor degene die het product transporteert, verplaatst en opslaat.
de installateur Specifieke informatie voor degene die het product installeert (voor wat betreft het hydraulische en/of
het elektrische gedeelte).

de gebruiker Specifieke informatie voor degene die het product gebruikt.

de onderhoudsmonteur Specifieke informatie voor degene die onderhoud aan het product pleegt.

de reparateur Specifieke informatie voor degene die het product repareert.
1. AlGEMENE INTOMMIATIE L.ttt ettt ettt ettt et e et e blz. 50
2. BeSChIiJVING VAN NEt PrOTUCT ....veiiiiiiice ettt ettt ettt e e 50
3. VeiligheidSVOOTrSCNIITLEN ... i ettt ettt et e et et e e 50
4. GEDIUIKSAOBIBINAEN ... .ot 50
5. TFANSPOIT BN OPSIAT -+ttt ettt ettt ettt ettt s e e Rt a1kt een ke ettt et e et et et e 51
6. INSTAIATIE .. 52
7. VYR KINGSTRIING ettt ettt ekttt e et e e ke et e et e et e e ate e 54
8. Onderhoud, assistentie €N reSerVEONAEITAEIEN ... ... ... e 54
9. LOKAIISEreN VAN STOTINGEN ...ttt ettt et e et e et et e et e et e et e et e et e e nneeennee s 55
10, BUItEN DEAFIT STRIIEN L. .ei ettt ettt et et 55
Tl GATANTIE Lottt h e 55
12, Tabellen @ tEKENINGEN .. .eiiiie ettt ettt ettt 90
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sV SAKERHETSFORESKRIFTER
Nedan foljer en forklaring pa de symboler som anvénds i bruksanvisningen.
FARA
A Forsummelse av aktuell féreskrift medfor risk for person- och materialskador och t.o.m. dédsolyckor.
ﬁ ELEKTRISK STOT
Forsummelse av aktuell foreskrift medfor risk for elektrisk stot.
VARNING
Forsummelse av aktuell féreskrift medfor risk for miljo- och materialskador (pump, system,
manoverpanel 0.5.v.).
-ﬂ Las bruksanvisningen noggrant innan du gar vidare.
Information till:
transportéren Information till den som ombesérjer transport, flytt och forvaring av apparaten.
installatéren Information till den som ombesorjer apparatens installation i systemet (den hydrauliska och/eller
elektriska delen).
anvandaren Information till den som anvénder apparaten.
underhélisteknikern Information till den som ombesérjer apparatens underhall.
serviceteknikern Information till den som ombesérjer reparationer av apparaten.
1. AlIMENNG AT 1. i
2. Beskrivning av apparaten
3. N L L AlE C T 1T o T PP P SRR
4. ANVANANINGSOMIGAON ...ttt ettt et e et
5. Transport och férvaring...........
6. Installation........cccooeeviiiinnnn,
7. Idrifttagande
8. Underhall, service och reservdelar
9. Felsokning
10.  Skrotning..........
L =T - 10 L PP T PP PSP P PO P PP SR UPRPPRPO

L I o T=11 T oo Yol o T 40 1T o - Y PRSPPI

fi HENKILO- JA MATERIAALITURVALLISUUTTA KOSKEVIA VAROITUKSIA

Seuraavassa annetaan kayttdoppaassa kdytettyjen symbolien merkitykset.
VAARA
Taman maarayksen noudattamatta jattamisesta saattaa olla seurauksena henkil6- ja
materiaalivahinkoja ja hengenvaara.

ﬁ SAHKOISKUVAARA
Téman maarayksen noudattamatta jattamisesta saattaa olla seurauksena sahkoisku.
VAROITUS
VAROITUS Taman maardyksen noudattamatta jattdmisestd saattaa olla seurauksena materiaali- (pumppu,
jarjestelma, sahkotaulu tms.) tai ympaéristévahinkoja.

Lue kayttdopas huolellisesti ennen tydskentelyn aloittamista.

i
)
)

Tietoja:
kuljettajalle Aihekohtaisia tietoja laitetta kuljettavalle, siirtavalle ja varastoivalle henkillle.
asentajalle Aihekohtaisia tietoja laitteen jarjestelmaan (hydrauli- ja/tai séhkoosa) asentavalle henkildlle.

kéyttajalle Aihekohtaisia tietoja laitetta kayttavélle henkildlle.
huoltohenkilolle Aihekohtaisia tietoja laitetta huoltavalle henkildlle.
korjaajalle Aihekohtaisia tietoja laitetta korjaavalle henkildlle.

Y LISTA oot s. 62
LAITEEEN KUVAUS ...ttt ettt
Turvallisuusohjeet ...................

Kayttotavat ........ccoooeeiiiiiinnn

Kuljetus ja varastointi
ASEINNUS ...
[N 1V (o To] a0 1 (o R SO SPPPRR U OPPPPRR
Huolto, asiakaspalvelu, varaosat
Vianetsinta

LNV A WN =
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ru NPEOQYNPEXAOEHUA MO BE3OMNACHOCTU OANA HIOD,EVI M AMYLLWECTBA
[anee npuBeaeHoO 3HaYeHWe NpeaynpexaarLmnx CMMBOSIOB B JaHHOM PYKOBOACTBE
ﬁ OMNACHOCTb
HecoGnioaeHne aToro npeaynpexaeHust MOXeT MpUBECTU K CepbE3HbIM TpaBMaM U CMepTu
nogen u/mnu ywep0by anst umyiectea
c YOAP 3JIEKTPOTOKOM

HecoGniofeHne 3Toro NpegynpexaeHns MoxeT NPUMBECTM K yAapy 3MEKTPOTOKOM

BHUMAHUE
HecoGniogeHne 3Toro npeaynpexneHus MoxeT OblTb NpUUMHOW HaHeceHus yuiepGa Hacocy,
yCTaHOBKe, NaHenu yrnpasreHus Unu okpyxatoLlei cpeae

BHUMAHUE

BHumaTtenbHO npovnTanTe JaHHoe pyKoBOACTBO 40 Havana paGOTbI

WHdopmauua ana:

nepeBo34YMKOB CneumnanbHas nHdopmauus Ans NepeBo34YNKoB, rpy34MKOB M pabOTHUKOB cknaaa

MOHTa)XHUKOB CneumnanbHas uHopMauus ons nepcoHana, OTBETCTBEHHOIO 3a YCTAHOBKY M3OeNnsa B CUCTEME
(TpybonpoBoab! U/MNKN 3NEKTPUYECKNE NOAKIOYEHNST)

onepaTopos CneunanbHasi MHOpMaLUs onepaTopoB U3aenus

obcnyxusaroLlero CneunanbHasi MHopMaLus Ans nepcoHana, OTBETCTBEHHOIO 3a ob6cnyxuBaHue

nepcoHana

PEMOHTHOrO nepcoHana CneumnanbHas MHopMaLMs AN PEMOHTHOIO nepcoHana

1. (@ LT TTY TSN 1= T=Ta (ST 1 R cTp. 67
2. (O] Tz LT oY T a U= 1 1 TSRS 67
3. VIHCTPYKUMM MO BEBOMACHOCTM .....ieeiieiieeeeeeiiiteeeeeeeeasuatseeeeaasessansssaeeaaeessasssseeeaaeseaasssseseaaeseaansssaeeaasessanssnnneeens 67
4. (I 2T L= T PRSPPSO 67
5. TPAHCMIOPTUPOBKA M XPAHEHME ...c.eeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeeaeaeaeaeeetettetaeteeaaataetetaatetataaetateteteetteeeeeteteteeereeeeererereeerne 68
6. o3 = 1T ] 1 TSP URPTSE 69
7. N0 = 3 Lo 1 1= 1= 1o 71
8. TexobCNYXNMBAHNE, PEMOHT M 3AMACHBIE HBCTU ....eeurieiureerureeateesuteesseesuseesseesasessseesaseesseesasessbessneesasessnseesn 71
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nieprzestrzegania tego ostrzezenia
PORAZENIE PRADEM ELEKTRYCZNYM
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przypadku nieprzestrzegania tego ostrzezenia
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Informacje dla:
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serwisanta Informacje dla pracownikéw zajmujacych sie naprawg urzadzenia
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da SIKKERHEDSFORSKRIFTER FOR PERSONER OG TING
Nedenfor angives betydningen af de symboler, som benyttes i manualen.
FARE

Manglende overholdelse af forskriften medfarer en risiko for kvaestelse af personer, dgdsfald og
materielle skader.

ﬁ ELEKTRISK ST@D
Manglende overholdelse af forskriften medfarer en risiko for elektrisk stad.
ADVARSEL
ADVARSEL Manglende overholdelse af forskriften medfgrer en risiko for materielle skader (pumpe, system,
panel osv.) eller skader i omgivelserne.
-ﬂ Lees manualen ngje, inden der fortsaettes.

Information til:

transportpersonalet Specifik information til de personer, som transporterer, flytter og opbevarer apparatet.
installateren Specifik information til de personer, som installerer apparatet i systemet (vand- og/eller el-sektion).
brugeren Specifik information til de personer, som benytter apparatet.
vedligeholdelsespersonalet  Specifik information til de personer, som vedligeholder apparatet.
mekanikeren Specifik information til de personer, som reparerer apparatet.
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1. Informazioni generali

Col presente manuale intendiamo fornire le informazioni indispensabili per I'installazione, I'uso e la manutenzione dei serbatoi di
raccolta serie MAXIBOX PLUS per stazioni di sollevamento. Quanto contenuto nel presente manuale si riferisce al prodotto di serie
come presentato nella documentazione commerciale. Eventuali versioni speciali possono essere fornite con fogli di istruzione
supplementari. Fare riferimento alla documentazione contrattuale di vendita per le varianti e le caratteristiche delle versioni speciali.
Precisare sempre |'esatto tipo di serbatoio e il relativo codice qualora si debbano richiedere informazioni tecniche o particolari di
ricambio al nostro Servizio di Vendita ed Assistenza. Per istruzioni, situazioni ed eventi non contemplati dal presente manuale né
dalla documentazione di vendita contattare il nostro Servizio di Assistenza piu vicino.

Leggere questo manuale prima di installare ed usare il prodotto.

Un uso improprio puo causare condizioni di pericolo con danni alle persone e alle cose nonché determinare
la perdita della garanzia.

Fare riferimento ai manuali specifici per le informazioni riguardanti la stazione, le elettropompe, I'eventuale
quadro elettrico e gli altri componenti della stazione.

2. Descrizione del prodotto Informazioni per l'installatore e I'utilizzatore

La gamma Maxibox Plus & composta da serbatoi di raccolta per I'utilizzo in stazioni di sollevamento destinate alla movimentazione di
acque da edifici o da terreni al di sotto del livello della rete fognaria. Essi sono costituiti da un serbatoio e dalle relative tubazioni
interne con kit di sollevamento.

Il serbatoio deve essere installato interrato all’esterno di un edificio. | serbatoi della gamma Maxibox Plus sono conformi ai requisiti
della normativa EN 12050-1 Appendice Z.

3. Indicazioni di sicurezza Informazioni per l'installatore e I'utilizzatore

Rispettare scrupolosamente le regole qui sotto enunciate per ridurre i rischi relativi alle operazioni di installazione, manutenzione,
funzionamento del serbatoio.
Prima di eseguire interventi sul serbatoio accertarsi che tutti i collegamenti (anche quelli liberi da potenziale)
A siano privi di tensione.
Gli interventi sul serbatoio devono essere eseguiti esclusivamente da personale esperto e qualificato. Usare le
A idonee attrezzature e protezioni. Rispettare le norme di antinfortunistica. Fare sempre riferimento ai
regolamenti, leggi, norme locali e/o nazionali vigenti per quanto riguarda la sicurezza, il lavoro e gli aspetti
sanitari in spazi chiusi.
Non lavorare mai da soli. Durante le operazioni all'interno del serbatoio, prestare attenzione alla presenza e
alla emanazione di gas tossici e/o nocivi. E' indispensabile rispettare i regolamenti, leggi, norme locali e/o
nazionali vigenti per le installazioni in ambienti esplosivi.
Operazioni di saldatura, taglio, fusione e molatura o similari e I'utilizzo di fiamme e fonti di calore o similari
presentano rischi di incendio e/o di esplosione. Per questo tipo di interventi, evacuare con cura le polveri e i
gas potenzialmente esplosivi €/o i materiali infiammabili presenti nell’area di lavoro e gli spazi circostanti.
Assicurarsi vi sia una sufficiente ventilazione (rischio di esplosione).
Il personale che lavori in installazioni fognarie deve essere vaccinato contro le malattie che vi si possono
contrarre. Assicurarsi che sia presente un kit di primo soccorso in prossimita dell'installazione. Assicurarsi del
perfetto funzionamento del sistema di risalita dal erbatoio. Assicurarsi vi sia una via di uscita di emergenza.
Assicurarsi che vi siano adeguate barriere di protezione attorno all’area di lavoro.
Avvitare e bloccare in posizione il coperchio prima di abbandonare I'installazione.

4, Impieghi Informazioni per l'installatore e I'utilizzatore

| serbatoi della gamma Maxibox Plus consentono, previa la posa in opera e |'esecuzione dei collegamenti idraulici ed elettrici e
I'installazione delle elettropompe, la raccolta e la movimentazione di acque reflue prive di materiale fecale (acque grigie) e di acque
reflue contenenti materiale fecale (acque nere) per il drenaggio di punti di raccolta in edifici e siti al di sotto del livello della condotta
fognaria pubblica / privata cui devono essere collegate.

4.1 Fornitura

Il serbatoio viene fornito completo di coperchio, rubinetti e tubazioni interne, pressacavi e guarnizione di ingresso. Le elettropompe,
il quadro elettrico, i regolatori di livello, le catene e i grilli e gli altri eventuali accessori devono essere ordinati separatamente.

4.2 Limiti d'impiego
4.2.1 Liquidi pompati, pressioni, temperature

c Non usare il serbatoio per pompare liquidi pericolosi, infiammabili e/o esplosivi.

Non usare il serbatoio per pompare acqua contenente sostanze e materiali che possano nuocere al corretto
ATTENZIONE . . ; | o .
funzionamento della stazione, delle elettropompe dell’eventuale quadro elettrico e degli altri componenti

della stazione (fare riferimento ai relativi manuali di istruzione).



Sara opportuno prevedere una vasca di sgrassaggio prima del serbatoio qualora vengano prodotte acque
reflue contenenti materie grasse.

La pressione massima di esercizio € variabile a seconda del modello di elettropompe installate. Fare riferimento alla documentazione
delle elettropompe per ulteriori informazioni.

4.2.2 Limiti d'impiego per I'immagazzinamento

-u Temperatura ambiente: Minima -5 °C/ Massima + 40 °C

4.2.3 Limiti d'impiego per I'utilizzo

Fare riferimento ai manuali specifici per le informazioni riguardanti la stazione, le elettropompe e
I'eventuale quadro elettrico e gli altri componenti della stazione.

Non usare il serbatoio in ambienti esplosivi o in presenza di liquidi, polveri, acidi, gas corrosivi /o
inflammabili, ecc.

Temperatura ambiente: Minima + 0 °C/ Massima + 40 °C.

e  Profondita massima di installazione: 2.7 metri.
Il serbatoio & stato concepito considerando che la falda freatica possa raggiungere il livello del suolo.

e |l serbatoio deve essere installato in modo che nel terreno circostante gli sforzi dovuti al passaggio di
veicoli nell’area non si trasmettano a meno di 1 metro di distanza dal serbatoio.
Altitudine massima sopra il livello del mare: 1000 metri.

e Temperatura e natura del liquido: Fare riferimento ai manuali di istruzione della stazione, delle
elettropompe e degli altri componenti dell'impianto.

e Installazione interrata all’'esterno di edifici.

B PE
= =

4.2.4 Usi particolari

ATTENZIONE Contattare il nostro S_erV|2|o di \/’(_end|ta egl Assistenza per qualsiasi altra situazione diversa da quelle descritte
per la natura del liquido e/o dell’installazione.

4.2.5 Usiimpropri

Se il serbatoio viene utilizzato in modo non corretto si possono creare situazioni di pericolo nonché danni
A alle persone e alle cose. Alcuni esempi di usi non corretti:

- immettere liquidi non compatibili con i materiali del serbatoio e degli altri componenti dell'impianto

- immettere materiali che possano ostruire le tubazioni

- pompare liquidi pericolosi (nocivi, irritanti, tossici, esplosivi, corrosivi, infiammabili)

- far funzionare il serbatoio in ambienti esplosivi o in presenza di polveri, acidi, gas corrosivi e/o

infiammabili, ecc.

- operare con una temperatura dell’acqua superiore ai limiti indicati nei punti precedenti.
Fare sempre riferimento ai regolamenti, leggi, norme locali e/o nazionali vigenti per quanto riguarda la scelta del luogo
dell’installazione e gli allacciamenti idraulico ed elettrico.

-ﬂ Leggere questo manuale d’uso, quello della stazione, delle elettropompe dell’eventuale quadro elettrico e
L==J degli altri componenti della stazione. Conservare con cura i manuali.

5. Trasporto e immagazzinamento Informazioni per il trasportatore

5.1  Trasporto, movimentazione, immagazzinamento del prodotto imballato ed estrazione dall'imballo

ATTENZIONE | serbatoi prevedono il trasporto, la movimentazione e I'immagazzinamento fissati su un pallet in posizione

verticale.
A Proteggere il prodotto dall’'umidita, da fonti di calore e da possibili danni meccanici (urti, cadute, tagli ...).
Non immagazzinare il prodotto all'aperto per pit di 4 mesi. Coprire il serbatoio durante

I'immagazzinamento.

Per il sollevamento del serbatoio e la posa nella fossa utilizzare gli appositi occhielli presenti sulla parte
superiore. Sollevare e movimentare il prodotto con cura utilizzando idonei apparecchi di sollevamento.
Rispettare le norme di antinfortunistica.

Al ricevimento del prodotto controllare che il serbatoio e i componenti interni siano in buono stato. Se il prodotto presenta dei danni
informare il rivenditore entro 8 giorni dalla consegna.
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6. Installazione Informazioni per l'installatore
ﬁ Le operazioni d’installazione devono essere eseguite esclusivamente da personale esperto e qualificato. Usare
le idonee attrezzature e protezioni. Rispettare le norme di antinfortunistica. Fare sempre riferimento ai

regolamenti, leggi, norme locali e/o nazionali vigenti per quanto riguarda I'analisi e la scelta del luogo
dell’installazione e gli allacciamenti idraulico ed elettrico.

ATTENZIONE Non installare le elettropompe prima di avere interrato il serbatoio.

lu Leggere questo manuale d'uso, quello della stazione, delle elettropompe, dell’eventuale quadro elettrico e
— degli altri componenti della stazione prima dell’installazione.

La responsabilita dell’installazione della stazione in conformita alle direttive vigenti ricade sull'impresa che esegue I'installazione.
Nel caso il prodotto presenti segni evidenti di danneggiamento non procedere con l'installazione e contattare il nostro Servizio di
Vendita e Assistenza.

6.1 Posa del serbatoio

Il serbatoio deve essere installato interrato, all’esterno degli edifici.
ﬁ Fissare adeguatamente il serbatoio in modo da evitare rotazioni e il galleggiamento.
Proteggere adeguatamente il serbatoio dal gelo.
Non passare sopra il coperchio.
Prevedere idonei sistemi che segnalino la presenza del serbatoio per evitare possibili danni causati inavvertitamente.

6.1.1 Preparazione della fossa

La fossa deve essere 300 mm piu fonda del livello di installazione previsto. Prevedere circa 1 metro di distanza tra la superficie
laterale del serbatoio e le pareti della fossa. In caso di installazione in terreni argillosi, granulosi o limosi, deve essere posato un
tessuto geotessile attorno a tutte le superfici della fossa per evitare che il materiale di riempimento della fossa si possa mescolare con
il suolo (fate riferimento alla sezione 12.1).

6.1.2 Riempimento della fossa

Durante il riempimento verificare sempre che il serbatoio sia in posizione verticale.

Il materiale di riempimento deve avere granulometria compresa tra 2 e 36 mm. Il riempimento deve essere eseguito prima che la

superficie della falda freatica raggiunga il livello del materiale di riempimento. Fare riferimento alla sezione 12.2.

1. Depositare sul fondo della fossa uno strato di materiale di riempimento di 300 mm di spessore (A). Compattare e livellare la
superficie. Posare il serbatoio.

2. Depositare uno strato di materiale di riempimento fino a un‘altezza minima di 700 mm (B). Depositare e compattare il
successivo materiale di riempimento a strati successivi di spessore massimo 50 mm. Il riempimento della parte superiore (C) non
dovra contenere pietre di dimensione maggiore di 50 mm.

In caso di terreni difficili (impermeabili, argillosi) o in presenza di falde freatiche, il fondo della fossa deve essere composto di uno

strato di cemento di 200 mm di spessore. Inoltre, bisogna prevedere uno strato di stabilizzazione di cemento attorno al serbatoio.

Fare riferimento alla sezione 12.1.

Altezza serbatoio [mm)] Diametro base in cemento - @ [metri] Volume di cemento approssimato [m3]
Da 1300 a 1650 1.8 metri 0.9
Da 2000 a 2700 1.8 metri 1.4

6.2  Allacciamento idraulico

é | collegamenti idraulici devono essere eseguiti esclusivamente da personale qualificato nel rispetto delle
norme vigenti.

A seconda della tipologia di installazione e delle norme locali vigenti pud essere necessario prevedere un sifone, una valvola di non
ritorno e/o un rubinetto sul tubo di collegamento con la rete fognaria pubblica / privata o su altri condotti. Fare sempre riferimento
ai regolamenti, leggi, norme locali e/o nazionali vigenti. Si raccomanda comunque l'installazione di valvole di ritegno e valvole di
intercettazione a monte e a valle della stazione. Nella sezione 12.11 & riportato un esempio di installazione.

ﬁ Tutti i condotti devono essere installati in modo da non essere sollecitati. | condotti non devono sollecitare il
serbatoio. Verificare che le elettropompe siano correttamente installate sui sistemi di discesa e che tutti i
collegamenti idraulici siano serrati e stagni.

Ove necessario bisogna prevedere idonei mezzi per evitare la trasmissione delle vibrazioni e protezioni delle tubazioni nei confronti
della formazione del ghiaccio.

6.2.1 Collegamento alla tubazione di arrivo

Incollare la dima sulla zona piatta di foratura. Forare il serbatoio mediante una sega a tazza (& foro 167.5 mm). Installare la
guarnizione @ 160 mm. Smussare il tubo di diametro esterno 160 mm. Inserire il tubo nella guarnizione, aiutandosi con del
lubrificante. Fare riferimento alla sezione 12.3.

11



it

6.2.2 Collegamento alla tubazione di mandata

Collegare la tubazione di mandata del serbatoio alla tubazione collegata alla condotta fognaria tramite il manicotto PVC
filettato/liscio per incollaggio (fare riferimento alla sezione 12.4). Si raccomanda di installare un raccordo flessibile tra il serbatoio e la
tubazione collegata alla condotta fognaria per evitare rotture dovute ad assestamenti del terreno. Installare una valvola di non
ritorno nella tubazione di collegamento con la rete fognaria pubblica / privata. In tal modo si evitera il riflusso del liquido. Fare
sempre riferimento ai regolamenti, leggi, norme locali /0 nazionali vigenti.

6.2.3 Collegamento alla tubazione di ventilazione

Sulla parte superiore di 1 delle 2 superfici piane, eseguire un foro che abbia la dimensione del vostro tubo di ventilazione. Collegare il
tubo di ventilazione al serbatoio tramite un giunto (non fornito). Fare riferimento alla sezione 12.5. La tubazione di ventilazione e i
collegamenti elettrici devono utilizzare 2 condotti separati.

6.3  Ganci per catene sollevamento elettropompe

| ganci sono situati sulla traversa in acciaio inox. Sono presenti sulla traversa 2 piccoli piedi piegati che permettono di appendere le
catene delle pompe (fare riferimento alla sezione 12.6).

6.4  Passaggio dei cavi

| pressacavi per le elettropompe vanno installati sulla parte superiore della zona di foratura della condotta di ingresso. Fare passare i
cavi attraverso questi pressacavi. Assicurarsi di disporre di una lunghezza dei cavi sufficiente per poter intervenire ulteriormente sulle
elettropompe. Separare il cavo di terra dai cavi di alimentazione delle elettropompe.

| pressacavi per i galleggianti vanno installati sulla zona piana sopra i ganci per i galleggianti. Fare passare i cavi attraverso questi
pressacavi. Assicurarsi di disporre di una lunghezza di cavo sufficiente. Regolare la lunghezza dei cavi e fissarli sui ganci. Fare
riferimento alla sezione 12.7.

6.5  Galleggianti

Sono previsti 2 galleggianti per I'awvio e per I'allarme. Fissare i galleggianti agli appositi ganci previsti all'interno del serbatoio. Si
raccomanda di regolare il livello del galleggiante di awvio all’altezza della maniglia di sollevamento delle elettropompe e di regolare il
galleggiante di allarme 50 cm piu in alto.

6.6  Montaggio delle elettropompe

Fare riferimento alle istruzioni d‘installazione fornite con le elettropompe. Verificare che il senso di rotazione delle giranti sia corretto
prima di installare le elettropompe.

ﬁ Prima di installare le elettropompe, rimuovere i corpi estranei eventualmente presenti sul fondo del serbatoio.

Collegare le elettropompe agli adattatori per il kit slitta. Installare le elettropompe nel serbatoio.

6.7  Allacciamento elettrico

A | collegamenti elettrici devono essere eseguiti esclusivamente da un installatore qualificato nel rispetto delle
norme vigenti.
-ﬂ Accertatevi che il tipo di rete, la tensione e la frequenza di alimentazione siano compatibili con i dati
L==J nominali dei componenti della stazione. Assicurate idonea protezione generale dal cortocircuito sulla linea
elettrica.

Prima di procedere all’allacciamento elettrico, leggere questo manuale d’uso, quello della stazione, delle
elettropompe, dell’eventuale quadro elettrico e degli altri componenti della stazione, le istruzioni e gli
eventuali schemi elettrici.

ﬁ Prima di eseguire interventi accertatevi che tutti i collegamenti (anche quelli liberi da potenziale) siano privi
di tensione.

Dovete prevedere nella linea di alimentazione, salvo disposizioni diverse delle norme locali vigenti:

e un dispositivo di protezione dal cortocircuito.

e un dispositivo differenziale (“salvavita”) ad alta sensibilita (30 mA) quale protezione supplementare dalle scosse elettriche in
caso di inefficiente messa a terra.

e Un dispositivo di sconnessione dalla rete con distanza di apertura dei contatti di almeno 3 mm.

Fissare i cavi in modo che non seguano curve troppo strette. Evitare che i cavi possano essere aspirati dalle elettropompe. Verificare

che il liquido non possa penetrare nei cavi per capillarita. Fare passare i cavi delle elettropompe e dei galleggianti attraverso gli

appositi pressacavi e collegateli al quadro elettrico.

Eseguire la messa a terra dell'impianto in conformita alle norme vigenti. Collegare il cavo di messa a terra eventualmente presente al

supporto delle barre di guida e alla traversa presenti nel serbatoio.

L'interno del serbatoio & un ambiente umido. Prevedere adeguate protezioni elettriche. Utilizzare giunzioni adeguatamente isolate.

Eseguire il collegamento alla rete elettrica di alimentazione.
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6.8 Estensione

L'estensione va avvitata sulla parte superiore del serbatoio al posto e in sostituzione del coperchio. Il coperchio va awvitato sulla parte
superiore dell’estensione. E' possibile installare un massimo di 2 estensioni. Fare riferimento alla sezione 12.8.

6.9  Guarnizione del coperchio

La guarnizione del coperchio & in gomma mousse, di sezione rettangolare. Incollare la guarnizione sulla parte bassa del coperchio. La
tenuta viene realizzata tramite il serraggio del coperchio nella sua sede. Serrare il coperchio per almeno 2 giri per avere una tenuta
perfetta. Fare riferimento alla sezione 12.9.

6.10 Montaggio del coperchio

Awvitare il coperchio nella sua sede serrandolo adeguatamente. Per impedire |'apertura non autorizzata del coperchio, & possibile
installare una serratura.

6.10.1 Montaggio della serratura coperchio

Fare riferimento alla sezione 12.10. Eseguire un foro di diametro 21 mm al centro della zona cilindrica incassata del coperchio.
Inserire la parte superiore cilindrica della serratura (1) nel foro eseguito precedentemente (I'inserto triangolare della serratura deve
trovarsi sulla parte esterna del coperchio). Awvitare il dado (2) sul filetto della serratura. Inserire la linguetta metallica di bloccaggio
(3) sull'estremita quadrata della serratura, inserire e serrare la vite per mantenere in posizione la linguetta. Utilizzando la chiave (5)
fornita in dotazione, ruotare la parte mobile della serratura in modo che la linguetta non fuoriesca dal coperchio. Awvitare il
coperchio sul serbatoio (o sull’'estensione), e ruotare la chiave per bloccare il coperchio. Rimuovere la chiave, dopodiché inserire il
cappuccio di protezione fornito in dotazione per evitare che si accumuli sporcizia.

7. Messa in funzione Informazioni per I'installatore

Prima della messa in funzione leggere questo manuale d’'uso, quello della stazione, delle elettropompe,
dell’eventuale quadro elettrico e degli altri componenti della stazione. Conservare con cura i manuali.

Le operazioni di messa in funzione devono essere eseguite esclusivamente da personale esperto e qualificato
nel rispetto delle norme vigenti.

Fare sempre riferimento ai regolamenti, leggi, norme locali /o nazionali vigenti.
Si raccomanda di rivolgersi al nostro Servizio di Assistenza per la messa in funzione dell’impianto.

71 Primo avviamento

A Prima di avviare la stazione e le elettropompe, verificate che nell'impianto e nel serbatoio non siano presenti
residui o altro materiale che possano nuocere al corretto funzionamento dell’impianto stesso.

In questa fase si pud lasciare chiusa la valvola di intercettazione posta nella tubazione di entrata e riempire d’acqua pulita la stazione
di sollevamento. Aprire le valvole di intercettazione poste nella tubazione di mandata e controllare il serraggio e la perfetta tenuta
delle tubazioni nonché il corretto funzionamento delle elettropompe. Verificare inoltre che le elettropompe siano adescate.

Aprire la valvola di intercettazione posta nella tubazione di entrata e verificare il corretto funzionamento della stazione.

A Il flusso di liquido proveniente dalle varie utenze non deve ostacolare il corretto funzionamento dei
galleggianti presenti nel serbatoio.

In caso di elettropompe trifasi, verificare il corretto senso di rotazione delle giranti. Verificare anche il manuale delle elettropompe.
Verificare che i livelli di intervento dei galleggianti siano corretti, ed eventualmente regolarli secondo le effettive necessita
dell'impianto.

Verificare che durante il funzionamento le elettropompe non si possano disadescare. Verificare che il numero di avviamenti orari sia
compatibile con le caratteristiche dei componenti dell'impianto. Verificare il corretto funzionamento dell'impianto e metterlo in
servizio.

Una volta avviata la stazione e verificato il suo corretto funzionamento, chiudere il coperchio del serbatoio avvitandolo nella sua
sede. Se necessario, fissare il coperchio nella sua sede per prevenire aperture non autorizzate del coperchio stesso (si veda la sezione
6.10.1).

8. Manutenzione, assistenza e ricambi Informazioni per il manutentore
Attenersi alle seguenti regole se si rendesse necessario intervenire sul prodotto.

c Prima di qualsiasi operazione di manutenzione accertarsi che tutti i collegamenti (anche quelli liberi da
potenziale) siano privi di tensione.

Interventi di manutenzione devono essere eseguiti solo da personale esperto e qualificato.

Usare le idonee attrezzature e protezioni. Rispettare le norme di antinfortunistica. Sollevare e movimentare le
stazioni e le elettropompe con cura utilizzando idonei apparecchi di sollevamento.

Prestare attenzione al fatto che il liquido potrebbe essere caldo.

Leggere questo manuale d'uso, quello della stazione, delle elettropompe, dell’eventuale quadro elettrico e
~J degli altri componenti della stazione
Fare sempre riferimento ai regolamenti, leggi, norme locali /o nazionali vigenti.
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8.1 Manutenzione ordinaria

Controllare periodicamente lo stato interno del serbatoio tramite il coperchio e pulirlo almeno una volta all’anno, in particolare nelle
zone ove si trovano i galleggianti.

Verificare visivamente che il serbatoio sia stagno. Sollevare le elettropompe e controllare che gli accoppiamenti con i piedi collegati
alla tubazione di mandata siano in buono stato. Verificare che non ci siano fenomeni di corrosione. Sostituire i componenti se
necessario. Chiudere e bloccare il coperchio prima di allontanarsi dal serbatoio.

E’ possibile estrarre le elettropompe tramite le maniglie a cui si deve agganciare una fune o una catena.

8.2 Ricambi

ATTENZIONE Precisare sempre |'esatta sigla di identificazione del tipo di serbatoio e il relativo codice se & necessario
chiedere informazioni tecniche o particolari di ricambio al nostro Servizio di Vendita ed Assistenza.

A Usare solo ricambi originali per la sostituzione di eventuali componenti. L'uso di parti di ricambio non adatte
puod provocare funzionamenti anomali e pericoli per le persone e le cose ed invalidare la garanzia.

9. Ricerca guasti Informazioni per I'utilizzatore e il manutentore

Seguire le indicazioni presenti nel manuale d'uso della stazione, delle elettropompe, dell’eventuale quadro
elettrico e degli altri componenti della stazione.

Per ulteriori informazioni fare riferimento alla sezione 7.

10. Dismissione Informazioni per l'installatore e il manutentore
A Rispettare le leggi e norme locali vigenti per lo smaltimento differenziato dei rifiuti.

11. Garanzia
Fare riferimento alla documentazione contrattuale di vendita per qualsiasi informazione.
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1. General information

The purpose of this manual is to provide the necessary information for proper installation, operation and maintenance of the
MAXIBOX PLUS series tanks for lifting stations. The contents of this manual concern the standard product, as described in the sale
documents. Special versions may be supplied with supplementary instructions leaflets. Please refer to the sale contract for any
modifications or special version characteristics. Always specify the exact type of tank and relative code when requesting our Sales and
Service Department for technical information or spare parts. For any instructions, situations and events not covered in this manual or
in the sales documentation, please contact the nearest Technical Assistance Centre.

lu Read this manual before installing and using the product.
c Improper use may cause personal injury and/or damage to property, and invalidate the warranty.
.ﬂ Refer to the specific manuals for information concerning the station, electric pumps, any electrical panels

L==J and the other station components.

2. Product description Information for installers and users

The Maxibox Plus range comprises tanks for lifting stations designed to pump water from buildings or land below the level of the
sewage network. They comprise a tank, relative internal piping and lifting kit.
The tank must be installed buried outside buildings. The Maxibox Plus range of tanks comply with EN 12050-1 Annex Z.

3. Safety information Information for installers and users

Observe the following rules to the letter to reduce the risks relative to the installation, maintenance and operation of the tank.
Before working on the tank, make sure that all the connections (even those that are potential-free) are

A voltage-free.

Work on the tank must be performed by skilled and qualified personnel only. Use suitable equipment and
protection devices. Observe the accident prevention regulations in force. Always refer to current local and/or
national regulations, legislation and bylaws governing occupational health and safety in closed areas.

Never work alone. When working inside the tank, make sure it contains no toxic and/or harmful gas. Observe
local and/or national regulations, legislation and bylaws governing installations in explosive areas.

Welding, cutting, melting, grinding or similar operations and the use of flames and heat sources and the like
generate fire and/or explosion risks. For this type of operation, carefully remove potentially explosive powders
and gas and/or inflammable material present in the work and surrounding areas. Make sure the area is
sufficiently ventilated (explosion hazard).

Staff working in sewers must be vaccinated against any illnesses that they may contract. Make sure there is a
first-aid kit near the installation. Make sure the tank lifting system works correctly. Make sure there is an
emergency exit. Make sure suitable protection barriers are placed around the work area.

Secure the cover before leaving the installation area.

4, Applications Information for installers and users
After installation and the relative hydraulic and electric connections of the pumps, the Maxibox Plus range of tanks are used to
collect and pump non-faecal wastewater (grey water) and faecal wastewater (black water) from collection points in buildings and
sites lying underneath the level of the public/ private sewer to which they are connected.

4.1 Supply

The tank is supplied complete with cover, taps and internal piping, grommets and inlet gasket. The electric pumps, electrical panel,
level adjusters, chains and shackles and any other accessories must be ordered separately.

4.2 Working limits

4.2.1 Pumped liquids, pressures, temperatures

c Do not use the tank to pump hazardous, flammable and/or explosive liquids.

WARNING Do not use the tank to pump water containing substances and materials that could impair the correct
performance of the station, the electric pumps of the electrical panel, if fitted, and other station

components (consult the relative instructions manual).
Preferably install a degreasing bath upline from the tank when pumping wastewater containing greasy
material.

Maximum operating pressure depends on the model of pumps installed. Consult the pump documentation for further information.

4.2.2 Storage limits
-ﬂ Ambient temperature: Minimum -5 °C/ Maximum + 40 °C
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4.2.3 Operating limits

lu Refer to the specific manuals for information concerning the station, electric pumps, any electrical panels
— and the other station components.

ﬁ Do not use the tank in explosive atmospheres or in the presence of corrosive and/or flammable liquid, dust,
acid or gas, etc.

Ambient temperature: Minimum + 0 °C/ Maximum + 40 °C.

Maximum installation depth: 2.7 metres.

The tank was designed bearing in mind that the water table can reach ground level.

Install the tank so that the stress caused by the passage of vehicles in the surrounding area is not

transmitted at a distance of less than 1 metre from the tank.

Maximum altitude: 1,000 metres a.s.|.

e Temperature and nature of liquid: Consult the instruction manuals of the station, of the electric pumps
and of the other plant components.

e Buried installation outside buildings.

4.2.4 Special applications

Please contact our Sales and Service Department for any situation other than those described concerning
WARNING e ) .
the nature of the liquid and/or the installation.

4.2.5 Improper use

Improper use of the tank may create dangerous conditions and cause personal injury and/or damage to
A property. Improper use includes:

- introducing liquids that are incompatible with the materials of the tank and other system components

- introducing materials that can block pipes

- pumping hazardous materials (harmful, irritating, toxic, explosive, corrosive, flammable)

- operating the tank in explosive atmospheres or in the presence of corrosive and/or flammable dust, acid

or gas, etc.

- operating with water temperature outside the limits specified above.
Always refer to current local and/or national regulations, legislation and codes when choosing the installation site and making water
and power connections.

.u Read this operating manual, that of the station, of the electric pump, of the electrical panel (where
— applicable) and of the other station components. Keep the manuals with care.

5. Transportation and storage Information for carriers

5.1  Transporting, handling, storing and unpacking the product

WARNING The tanks are placed vertically on pallets for transport, handling and storage purposes.

A Protect the product against humidity, heat sources and mechanical damage (collisions, falls, cuts ...). Do not
store the product outdoors for more than 4 months. Cover the tank during storage.
Use the eyebolts at the top of the tank to lift it and place it in the pit. Lift and handle the product carefully,
using suitable lifting equipment. Observe the accident prevention regulations in force.

Upon receipt, make sure the tank and its internal components are in good condition. If the product is damaged, inform the dealer
within 8 days of delivery.

6. Installation Information for installers
ﬁ Installation operations may only be performed by qualified and experienced personnel. Use suitable
equipment and protection devices. Observe all accident prevention regulations. Always refer to current local

and/or national regulations, legislation and codes when choosing the installation site and making water and
power connections.

WARNING Do not install the electric pumps before burying the tank.

.ﬂ Read this operating manual, that of the station, of the electric pump, of the electrical panel (where
L=J applicable) and of the other station components prior to installation.

The installer is responsible for installing the station according to current directives.
If the product shows evident signs of damage, do not proceed with installation but contact our Sales and Service Department.
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6.1 Installing the tank

The tank must be installed buried outside buildings.

A Fix the tank so as to prevent it from rotating and floating.
Protect the tank from frost.
Do not walk on the cover.

Erect signs indicating the presence of the tank to avoid accidental damage.

6.1.1 Preparing the pit

The pit must be 300 mm deeper than the planned installation. Allow approximately 1 metre of distance between the sides of the
tank and the walls of the pit. When installing in clayey, granulous or muddy ground, place a geotextile fabric around all the surfaces
of the pit to prevent the filling material from mixing with the soil (see section 12.1).

6.1.2 Filling the pit

When filling the pit, always make sure the tank is vertical.

The granulometry of the filling material must range from 2 to 36 mm. Fill the pit before the surface of the water table reaches the

level of the filling material. Consult section 12.2.

1. Place a 300 mm (A) thick layer of filling material at the bottom of the pit. Compact and level the surface. Install the tank.

2. Place a layer of filling material up to a minimum height of 700 mm (B). Place and compact the remaining filling material in
layers with a maximum thickness of 50 mm. The upper part of the pit (C) must not contain stones larger than 50 mm.

For difficult terrain (impervious, clayey) or in the presence of water tables, the bottom of the pit must comprise a 200 mm thick layer

of concrete. Also apply a concrete stabilisation layer around the tank. Consult section 12.1.

Height of tank [mm] Diameter of concrete base - @ [metres] Approximate volume of concrete [m3]
1300 to 1650 1.8 metres 0.9
2000 to 2700 1.8 metres 1.4

6.2  Hydraulic connections

ﬁ Hydraulic connections may only be performed by qualified staff in compliance with current regulations.

Depending on the type of installation and current local regulations, it may be necessary to fit a trap, check valve and/or tap on the
pipe connecting the system to the public/private sewer or on other pipes. Always refer to current local and/or national regulations,
laws and standards. It is always best to fit a check valve and an on/off valve upline and downline from the station. An installation
example is shown in section 12.11.

c All the pipes must be installed in such a way that they are not subject to stress. The pipes must not stress the
tank. Make sure the electric pumps are correctly installed on the descent line and that all the hydraulic
connections are tightened and watertight.

Where necessary, use suitable systems to prevent the transmission of vibrations and to protect the piping from icing up.
6.2.1 Connection to the inlet piping

Glue the template to the flat drilling area. Make a hole in the tank using a cup saw (hole @ 167.5 mm). Install the @ 160 mm gasket.
Smooth the 160 mm diameter external pipe. Insert the pipe in the gasket with the help of lubricant. Consult section 12.3.

6.2.2 Connection to the outlet piping

Connect the outlet piping of the tank to the piping connected to the sewage duct using the threaded/smooth PVC sleeve for gluing
(consult section 12.4). Fit a flexible union between the tank and the piping connected to the sewage duct to prevent breakages
caused by ground settlement. Fit a non-return valve on the piping connection to the public/private sewer. This will prevent
backwash. Always refer to current local and/or national regulations, laws and standards.

6.2.3 Connection to the vent piping

Make a hole of the same size as the vent pipe in the upper part of one of the two flat surfaces. Connect the vent pipe to the tank
with a joint (not supplied). Consult section 12.5. The vent pipe and the electrical connections must use two separate ducts.

6.3  Hooks for electric pump lifting chains

The hooks are located on the stainless steel crosspiece. There are 2 small bent feet on the crosspiece what are used to hang the
pump chains (consult section 12.6).

6.4  Cable paths

Install the grommets for the electric pumps in the upper part of the area used to make holes in the inlet piping. Pass the cables
through these grommets. Make sure the cables are long enough to allow further work to be performed on the electric pumps.
Separate the earth cable from the electric pump power cables.

Install the cable grommets in the flat area above the hooks for the float switches. Pass the cables through these grommets. Makes
sure the cable is long enough. Adjust the length of the cables and fix them to the hooks. Consult section 12.7.
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6.5 Float switches

There are 2 float switches, one for starting and the other for the alarm. Fix the floats to the relative hooks inside the tank. Adjust the
level of the starting float switch to the height of the electric pump lifting handle and adjust the alarm float switch 50 cm higher.

6.6  Assembling the electric pumps

Consult the installation instructions supplied with the electric pumps. Check the impellers turn in the right direction before installing
the electric pumps.

ﬁ Before installing the electric pumps, remove any foreign bodies at the bottom of the tank.

Connect the electric pumps to the slide kit adaptors. Install the electric pumps in the tank.
6.7  Electrical connections

A Electrical connections may only be performed by a qualified installer in compliance with current regulations.

-u Make sure that the type of mains power network, voltage and frequency are compatible with the ratings of
—~J the station components shown on the respective rating plates. Provide suitable short circuit protection on
the supply line.
Before making electrical connections, read this operating manual, that of the station, of the electric pumps,
of the electrical panel, where applicable, and of the other station components, the instructions and any
electrical diagrams.

é Before proceeding with any operations, make sure that all the connections (even those that are potential-
free) are voltage-free.

Unless otherwise specified in local bylaws, the supply line must be fitted with:

e ashort circuit protection device.

e a high sensitivity residual current circuit breaker (30 mA) for additional protection from electrocution in case of inefficient
grounding.

e ageneral switch with a contact aperture of at least 3 mm.

Fix the cables making sure they do not curve too tightly. Make sure the cables cannot be caught up in the electric pumps. Make sure

the liquid cannot enter the cables through capillarity. Thread the cables of the electric pumps and float switches through the relative

cable grommets and connect them to the electric panel.

Ground the system in compliance with current regulations. Connect the earth cable, if fitted, to the guide bar support and to the

crosspiece in the tank.

The inside of the tank is damp. Fit suitable electrical safety devices. Use suitably insulated joints.

Connect to the mains power supply.

6.8 Extension

Screw the extension onto the upper part of the tank instead of the cover. Screw the cover onto the top of the extension. Up to 2
extensions may be installed. Consult section 12.8.

6.9  Cover gasket

The cover gasket comprises a rectangular piece of mousse rubber. Glue the gasket to the bottom of the cover. When the cover is
screwed into place, the tank becomes airtight. Turn the cover at least twice for a perfect seal. Consult section 12.9.

6.10 Mounting the cover
Screw the cover into its seat and tighten. Fit a lock to prevent unauthorised opening.
6.10.1 Mounting the cover lock

Consult section 12.10. Make a 21 mm diameter hole in the centre of the recessed cylindrical area of the cover. Insert the cylindrical
upper part of the lock (1) into the above hole (the triangular lock insert must be on the outside of the cover). Screw the nut (2) to
the lock thread. Insert the metal lock tongue (3) into the square end of the lock, insert the screw and tighten to keep the tongue in
position. Use the supplied wrench (5) to turn the moving part of the lock so that the tongue does not slip out of the cover. Screw
the cover onto the tank (or extension) and turn the wrench to lock the cover. Remove the wrench and then insert the supplied
protective cover to prevent dirt from entering.

7. Start-up Information for installers

-u Before start-up, read this operating manual, that of the station, of the electric pumps, of the electrical panel
~ (where applicable) and of the other station components. Keep the manuals with care.

ﬁ Start-up operations may only be performed by expert and qualified staff in observance of local regulations.

Always refer to current local and/or national regulations, laws and standards.
It is best to call in the Lowara Assistance Service to start up the system.
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7.1 Initial start-up

A Before starting the station and the electric pumps, check that there are no residues or other materials in the
system and tank that can prevent correct operation.

In this phase, leave the check valve on the inlet piping closed and fill the lifting station with clean water. Open the check valves on
the outlet piping, check the piping is perfectly watertight and make sure the electric pumps work correctly. Also make sure the
electric pumps are primed.

Open the check valve on the inlet piping and make sure the station works correctly.

A The flow of liquid from the various users must not prevent the float switches in the tank from operating
correctly.

For three-phase electric pumps, check the correct direction of rotation of the impellers. Also check the electric pump manual. Make
sure that the cut-in levels of the float switches are correct. If necessary adjust them according to effective system requirements.
During operation, make sure the electric pumps cannot be unprimed. Make sure that the number of hourly start-ups is compatible
with the characteristics of the system components. Check the system operates correctly and put it into service.

After starting the station and making sure it works correctly, close the tank cover and screw it into its seat. If necessary, secure the
cover to prevent unauthorised opening (see section 6.10.1).

8. Maintenance, service and spare parts Information for maintenance personnel
Observe the following directions when performing maintenance on the product.

Before proceeding with any maintenance operations, make sure that all the connections (even those that are
potential-free) are voltage-free.

Maintenance operations must be performed by skilled and qualified personnel only.

Use suitable equipment and protection devices. Observe all accident prevention regulations. Lift and handle
the stations and electric pumps with care using suitable lifting equipment.

Take care as the liquid may be hot.

>

Read this operating manual, that of the station, of the electric pumps, of the electrical panel (where
applicable) and of the other station components.
Always refer to current local and/or national regulations, laws and standards.

)
'

8.1 Routine maintenance

Periodically check the inside of the tank by opening the cover. Clean the tank at least once a year, especially around the areas where
the float switches are located.

Make sure the tank is airtight. Lift the electric pumps and check that the fittings with the feet connected to the delivery piping are in
good condition. Make sure no rusting has occurred. Replace the components if necessary. Close and lock the cover before leaving
the tank area.

Remove the electric pumps by attaching a rope or chain to the handles.

8.2  Spare parts

Always specify the identification number of the tank and the relative code when requesting technical
WARNING . . .
information or spare parts from our Sales and Service Department.

A Use only original spare parts to replace any components. The use of unsuitable spare parts may cause
malfunctions, damage and injuries and will invalidate the warranty.

9. Troubleshooting Information for users and maintenance personnel

-ﬂ Follow the instructions in the operating manual of the station, of the electric pumps, of the electrical panel

(where applicable) and of the other station components.
For further information, consult section 7.

10. Disposal Information for installation and maintenance personnel
A Observe current legislation and local bylaws governing sorted waste disposal.

11. Warranty
Consult the contract of sale for further information.
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1. Informations générales

Ce manuel fournit les informations indispensables pour linstallation, l'utilisation et l'entretien des cuves de collecte de la série
MAXIBOX PLUS pour stations de relevage. Le contenu de ce manuel se référe au produit standard tel qu'il est présenté dans la
documentation commerciale. D'éventuelles versions spéciales peuvent étre fournies avec des notices supplémentaires. Se référer a la
documentation contractuelle de vente pour les variantes et les caractéristiques des versions spéciales. Toujours préciser le type exact
de cuve et sa référence dans les demandes d'informations techniques ou de piéces de rechange a notre Service de vente et aprés-
vente. Pour toutes les instructions, situations et événements ne figurant pas dans ce manuel ni dans la documentation de vente,
contacter notre centre SAV le plus proche.

.ﬂ Lire ce manuel avant d'installer et d'utiliser le produit.
Une utilisation incorrecte peut engendrer des conditions de risque et entrainer des dommages aux personnes
et aux biens et invalider la garantie.

-ﬂ Consultez les manuels spécifiques pour toutes les informations concernant la station, les électropompes,
—— I"éventuel coffret électrique et les autres composants de I'installation.

2. Description du produit Informations pour linstallateur et I'utilisateur

La gamme des produits Maxibox Plus est composée de cuves de collecte pour stations de relevage destinées a I'évacuation des eaux
provenant de batiments ou de terrains situés en-dessous du niveau du réseau d’égouts. Elles comprennent la cuve et la tuyauterie
interne avec le kit de relevage.

La cuve doit étre enterrée a l'extérieur des batiments. Les cuves de la gamme Maxibox Plus sont conformes a la norme EN 12050-1,
Appendice Z.

3. Consignes de sécurité Informations pour l'installateur et l'utilisateur

Respecter scrupuleusement les régles énumérées ci-apreés afin de réduire les risques relatifs aux opérations d’installation, entretien et
fonctionnement de la cuve.
Avant de procéder a toute intervention sur la cuve, s'assurer que tous les branchements (y compris les

A contacts libres de potentiel) sont hors tension.

Les interventions sur la cuve doivent étre exécutées exclusivement par du personnel expert et qualifié. Utiliser
des outils et protections adaptés. Respecter les normes de sécurité. Toujours se référer aux reglements, lois,
normes locales et/ou nationales en vigueur relatifs a la sécurité, le travail et la santé dans des espaces
confinés.

Ne jamais travailler seul. Quand on travaille a I'intérieur de la cuve, veiller a éviter la présence et le
dégagement de gaz toxiques et/ou nocifs. Respecter formellement les reglements, lois, normes locales et/ou
nationales en vigueur relatifs aux installations situées dans des atmosphéres explosives.

L'exécution d'opérations de soudage, découpe, fusion et meulage ou similaires et |'utilisation de flammes et
sources de chaleur ou similaires entrainent le risque d’incendie et/ou d'explosion. Quand on exécute ce type
d’interventions, évacuer avec soin les poudres et les gaz potentiellement explosifs et/ou les substances
inflammables présentes dans la zone de travail et les espaces environnants. S'assurer que la ventilation est
suffisante (risque d’explosion).

Le personnel qui travaille dans les réseaux d’égouts doit étre vacciné contre les maladies que I'on peut
contracter dans ces lieux. S'assurer qu’une trousse de premiers secours est disponible a proximité de
I'installation. S’assurer du fonctionnement correct du systeme de sortie depuis la cuve. S'assurer de la
présence d'une issue de secours. S'assurer que des barrieres de protection ont été correctement positionnées
autour de la zone de travail.

Visser et bloquer correctement dans sa position le couvercle avant de quitter I'installation.

4, Utilisations Informations pour l'installateur et l'utilisateur

Aprés leur mise en ceuvre, leur raccordement hydraulique et électrique et I'installation des électropompes, les cuves de la gamme
Maxibox Plus permettent d'assurer la collecte et le pompage d'eaux usées dépourvues de matiéres fécales (eaux grises) et d'eaux
usées contenant des matieres fécales (eaux noires) pour I'évacuation depuis les points de collecte des batiments et des sites situés en-
dessous du niveau du collecteur du réseau d’égout public/ privé auquel elles sont raccordées.

4.1 Fourniture

La cuve est fournie avec le couvercle, les robinets et la tuyauterie interne, les presse-étoupe et les manchons d’accouplement
d’entrée. Les électropompes, le coffret électrique, les régulateurs de niveau, les chaines et les manilles et les autres éventuels
accessoires doivent étre commandés séparément.

4.2 Limites d'utilisation
4.2.1 Liquides pompés, pressions, températures

A Cette cuve ne doit pas étre utilisée pour pomper des liquides dangereux, inflammables et/ou explosifs.
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Cette cuve ne doit pas étre utilisée pour pomper des eaux contenant des substances ou des matériaux
ATTENTION . . . . . , :
pouvant nuire au fonctionnement correct de la station, des électropompes, de |'éventuel coffret électrique

et des autres composants de l'installation (consulter les manuels d'instructions spécifiques).
Pour une utilisation avec des eaux usées contenant des matiéres grasses, il est conseillé de prévoir un bassin
de dégraissage en amont de la cuve.

La pression maximale de service varie en fonction du modele d’électropompes installé. Consulter la documentation des
électropompes pour plus d'informations.

4.2.2 Limites d’emploi pour le stockage

Température ambiante : minimum -5 °C/ maximum + 40 °C

4.2.3 Limites d’emploi pour |'utilisation

Consulter les manuels spécifiques pour toutes les informations concernant la station, les électropompes,
I'éventuel coffret électrique et les autres composants de la station.

Cette cuve ne doit pas étre utilisée dans des environnements explosifs ou en présence de liquides,
poussiéres, acides, gaz corrosifs et/ou inflammables, etc.

> 5

Température ambiante : minimum 0 °C/ maximum + 40 °C.

Profondeur maximale d'installation : 2,7 métres.

La cuve a été congue en considérant que la nappe phréatique peut atteindre le niveau du sol.

La cuve doit étre installée de facon a ce que les efforts déterminés par le passage de véhicules dans la

zone d’installation ne soient pas transmis a une distance inférieure 8 1 m par rapport a la cuve.

Altitude maximale : 1000 meétres.

e Température et nature du liquide: se référer aux manuels d'instructions de la station, des
électropompes et des autres composants de I'installation.

e Installation enterrée a 'extérieur des batiments.

?
)

=
o o o o

4.2.4 Applications spéciales

Contacter notre Service de vente et aprés-vente pour toute situation différente de celles décrites en ce qui
ATTENTION - . .
concerne la nature du liquide et/ou le type d'installation.

4.2.5 Utilisations incorrectes

Des situations de danger ainsi que des dommages aux personnes et aux choses peuvent se produire si la
A cuve est utilisée de maniere incorrecte. Quelques exemples d'utilisations incorrectes :
- introduction de liquides non compatibles avec les matériaux de la cuve et des autres composants de
I'installation ;
- introduction de matériaux pouvant obstruer les canalisations ;
- pompage de liquides dangereux (nocifs, irritants, toxiques, explosifs, corrosifs, inflammables) ;
- utilisation de la cuve dans des environnements explosifs ou en présence de poussiéres, acides, gaz
corrosifs et/ou inflammables, etc. ;
- utilisation avec de I'eau a une température supérieure aux limites indiquées aux points précédents.
Toujours se référer aux réglementations, lois, normes locales et/ou nationales en vigueur en ce qui concerne le choix du lieu
d'installation et les raccordements hydrauliques et électriques.

-ﬂ Lire ce manuel d’utilisation, celui de la station, celui de I"électropompe et éventuellement celui du coffret
—— électrique et des autres composants de la station. Conserver soigneusement tous les manuels.

5. Transport et stockage Informations pour le transporteur

5.1  Transport, manutention, stockage du produit emballé et extraction de I'emballage

Les cuves prévoient le transport, le déplacement et le stockage en position verticale, fixés sur une palette.
ATTENTION P P P geenp P

A Protéger le produit contre 'humidité, les sources de chaleur et le risque de dommages mécaniques (chocs,
chutes, coupes ...). Ne pas stocker le produit a I'extérieur pendant plus de 4 mois. Protéger la cuve pour le
stockage.

Pour le levage de la cuve et la pose dans la fosse, utiliser les pitons situés sur le dessus de la cuve. Soulever et
déplacer le produit avec précaution, en utilisant des appareils de levage appropriés. Respecter les normes de
sécurité.

A la réception du produit, contréler que la cuve et les composants internes sont en bon état. Si le produit présente des dommages,
informer le revendeur dans les 8 jours qui suivent la livraison.
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6. Installation Informations pour linstallateur
ﬁ Les opérations d'installation doivent étre exécutées exclusivement par du personnel expert et qualifié. Utiliser
des outils et protections adaptés. Respecter les normes de sécurité. Toujours se référer aux réglementations,

lois, normes locales et/ou nationales en vigueur en ce qui concerne I'analyse et le choix du lieu d'installation
et les raccordements hydrauliques et électriques.

ATTENTION Ne pas installer les électropompes avant d'avoir enterré la cuve.

-u Avant de procéder a l'installation, lire ce manuel d’utilisation, celui de la station, celui des électropompes et
~ celui de I'éventuel coffret électrique et des autres composants de la station.

L'installation de la station conformément aux directives en vigueur est sous la responsabilité de I'entreprise qui effectue la mise en
oeuvre.

Si le produit présente des signes évidents de dommages, ne procédez pas a I'installation et contactez le service de vente et apreés-
vente.

6.1 Pose de la cuve

La cuve doit étre enterrée a l'extérieur des batiments.
& Fixez la cuve de maniére a ce que toute rotation ou flottement soit impossible.
La cuve doit étre efficacement protégée contre le gel.
Ne pas circuler sur le couvercle.
Prévoir des systémes adaptés afin de signaler la présence de la cuve et éviter ainsi des risques de dommages accidentels.

6.1.1 Préparation de la fosse

La fosse doit étre de 300 mm plus profonde que le niveau d’installation prévu. Prévoir environ 1 métre de distance entre la surface
latérale de la cuve et les parois de la fosse. En cas d'installation dans des sols argileux, granuleux ou limoneus, il faut poser un tissu
géotextile autour de toutes les surfaces de la fosse afin d’éviter que le matériau de remplissage de la fosse puisse se mélanger avec le
sol (se référer a la section 12.1).

6.1.2 Remplissage de la fosse

Pendant le remplissage, toujours controler que la cuve est en position verticale.

Le matériau de remplissage doit avoir une granulométrie comprise entre 2 et 36 mm. Le remplissage doit étre exécuté avant que la

surface de la nappe phréatique atteigne le niveau du matériau de remplissage. Se référer a la section 12.2.

1. Déposer sur le fond de la fosse une couche de matériau de remplissage de 300 mm d‘épaisseur (A). Compacter et niveler la
surface. Poser la cuve.

2. Déposer une couche de matériau de remplissage jusqu’a une hauteur minimale de 700 mm (B). Déposer et compacter le
matériau de remplissage successif par couches d'une épaisseur maximum de 50 mm. Le remplissage de la partie supérieure (C)
ne doit pas contenir de pierres de dimension supérieure a 50 mm.

En cas de sols difficiles (imperméables, argileux) ou en cas de présence de nappes phréatiques, le fond de la fosse doit étre réalisé

avec une couche en béton de 200 mm d’épaisseur. De plus, il faut prévoir une couche de stabilisation de béton autour de la cuve. Se

référer a la section 12.1.

Hauteur cuve [mm] Diamétre dalle en béton - @ [métres] Volume de béton approximatif [m3]
De 1300 a 1650 1,8 métre 0,9
De 2000 & 2700 1,8 métre 1,4

6.2  Raccordement hydraulique

é Les raccordements hydrauliques doivent étre exécutés exclusivement par du personnel qualifié, dans le
respect des normes en vigueur.

Selon le type d'installation et les normes locales en vigueur, il peut s'avérer nécessaire de prévoir I'installation d’un siphon, d'un
clapet antiretour et/ou d’une vanne sur la canalisation raccordée au collecteur du réseau d'égout public / privé ou sur d'autres
canalisations. Toutes les interventions doivent étre effectuées dans le plein respect des reglements, lois et normes locales et/ou
nationales en vigueur. Dans tous les cas, il est conseillé d'installer des clapets antiretour et des robinets d’arrét en amont et en aval
de la station. La section 12.11 présente un exemple d'installation.

ﬁ Les canalisations doivent étre installées de maniére a éviter toute sollicitation. Les canalisations ne doivent en
aucun cas solliciter la cuve. Controler que les électropompes sont fixées correctement sur les glissieres et que
tous les raccordements hydrauliques sont bien serrés et étanches.

Si nécessaire, adopter les mesures nécessaires afin d'éviter la transmission des vibrations et installer des protections sur toutes les
canalisations exposées au gel.
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6.2.1 Raccordement de la canalisation d'arrivée

Coller le gabarit sur la zone de percage plate. Percer la cuve en utilisant une scie cloche (& trou 167,5 mm). Poser le manchon
d’accouplement @ 160 mm. Chanfreiner le tuyau au diamétre externe de 160 mm. Introduire le tuyau dans le manchon, en facilitant
I'opération avec du lubrifiant. Se référer a la section 12.3.

6.2.2 Raccordement de la canalisation de refoulement

Raccorder la canalisation de refoulement de la cuve a la canalisation reliée aux égouts au moyen du manchon PVC fileté/lisse par
collage (se référer a la section 12.4). Il est recommandé d’installer un raccord flexible entre la cuve et la canalisation reliée a la
canalisation d'égout afin d’éviter des ruptures dues au tassement du sol. Installer un clapet anti-retour sur la canalisation de
raccordement avec le réseau d’'égout public / privé, de facon a éviter le reflux du liquide. Toujours respecter les réglements, lois,
normes locales et/ou nationales en vigueur.

6.2.3 Raccordement de la canalisation de ventilation

Sur la partie supérieure de I'une des deux surfaces planes, percer un trou adapté a la dimension de la canalisation de ventilation a
raccorder. Raccorder la canalisation de ventilation a la cuve au moyen d’un manchon d'accouplement (non fourni). Se référer a la
section 12.5. La canalisation de ventilation et les raccordements électriques doivent utiliser deux conduits séparés.

6.3  Crochets pour chaines de levage électropompes

Les crochets sont situés sur la traverse en acier inox. La traverse présente deux petites pointes pliées qui permettent d'accrocher les
chaines des pompes (se référer a la section 12.6).

6.4  Passage des cables

Les presse-étoupe pour les électropompes doivent étre installés sur la partie supérieure de la zone de percage de la canalisation
d’arrivée. Faire passer les cables a travers ces presse-étoupe. S'assurer que |I'on dispose d'une longueur des cables suffisante afin de
pouvoir intervenir encore sur les électropompes. Séparer le conducteur de terre des cables d'alimentation des électropompes.

Les presse-étoupe pour les flotteurs doivent étre installés sur la zone plate située au-dessus des crochets prévus pour les flotteurs.
Faire passer les cables a travers ces presse-étoupe. S'assurer que I'on dispose d’une longueur de cable suffisante. Régler la longueur
des cables et les fixer sur les crochets. Se référer a la section 12.7.

6.5  Flotteurs

Les flotteurs prévus sont au nombre de deux, un pour le démarrage et un pour I'alarme. Fixer les flotteurs aux crochets prévus a cet
effet a I'intérieur de la cuve. Il est recommandé de régler le niveau du flotteur de démarrage sur la hauteur de la poignée de levage
des électropompes et de régler le flotteur d'alarme 50 cm plus haut.

6.6  Montage des électropompes

Consulter les instructions d'installation fournies avec les électropompes. Avant de procéder a l'installation des électropompes,
s'assurer que les roues tournent dans le sens correct.

c Avant d'installer les électropompes, enlever les corps étrangers éventuellement présents sur le fond de la
cuve.

Raccorder les électropompes aux adaptateurs pour le kit glissiere. Installer les électropompes dans la cuve.
6.7  Branchement électrique

A Les connexions électriques doivent étre exécutées exclusivement par un installateur qualifié, dans le respect
des normes en vigueur.

.ﬂ Contréler que le type du réseau, la tension et la fréquence d'alimentation sont compatibles avec les
~~J données nominales des composants de la station. Assurer une protection générale adéquate contre le
court-circuit sur la ligne électrique.
Avant de procéder au raccordement électrique, lire ce manuel d’utilisation et les manuels de la station, des
électropompes, de I'éventuel coffret électrique et des autres composants de la station ; étudier tous les
éventuels schémas électriques.

C Avant de procéder a toute intervention sur la cuve, s'assurer que tous les branchements (y compris les
contacts libres de potentiel) sont hors tension.

Sauf dispositions différentes prévues par les normes locales en vigueur, prévoir sur la ligne d'alimentation :

e un dispositif de protection contre le court-circuit ;

e un dispositif différentiel (disjoncteur) a haute sensibilité (30 mA) comme protection supplémentaire contre les décharges
électriques en cas de mise a la terre inefficace ;

e un dispositif de coupure avec distance d'ouverture des contacts d'au moins 3 millimétres.

Fixer les cables de maniére & ne pas réaliser des coudes étroits. Eviter que les cables puissent étre aspirés par les électropompes.

Contréler que le liquide ne peut pas pénétrer dans les cables par capillarité. Faire passer les cables des électropompes et des flotteurs

a travers les presse-étoupe prévus a cet effet et les raccorder au coffret électrique.
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Effectuer la mise a la terre de linstallation conformément aux normes en vigueur. Si présent, raccorder le conducteur de terre au
support des barres de guidage et a la traverse qui se trouvent dans la cuve.

L'intérieur de la cuve est un milieu humide. Prévoir des protections électriques adaptées. Utiliser des jonctions correctement isolées.
Effectuez le raccordement au réseau électrique d'alimentation.

6.8 Extension

L'extension doit étre vissée sur la partie supérieure de la cuve a la place du couvercle. Le couvercle doit étre vissé sur la partie
supérieure de I'extension. Il est possible d'installer un maximum de 2 extensions. Se référer a la section 12.8.

6.9 Joint du couvercle

Le joint du couvercle, de section rectangulaire, est réalisé en caoutchouc mousse. Coller le joint sur la partie inférieure du couvercle.
L'étanchéité se réalise lorsqu’on serre le couvercle dans son siege. Pour obtenir une étanchéité optimale, serrer le couvercle sur au
moins 2 tours. Se référer a la section 12.9.

6.10 Montage du couvercle

Visser le couvercle dans son siége en veillant a le serrer correctement. Il est possible d’installer une serrure afin d’empécher
I'ouverture non autorisée du couvercle.

6.10.1 Montage de la serrure du couvercle

Se référer a la section 12.10. Percer un trou au diamétre de 21 mm au centre de la zone cylindrique creuse du couvercle. Introduire
la partie cylindrique supérieure de la serrure (1) dans le trou précédemment percé (l'insert triangulaire de la serrure doit se trouver
sur la partie externe du couvercle). Visser I'écrou (2) sur le filetage de la serrure. Insérer la clavette métallique de blocage (3) sur
I'extrémité carrée de la serrure, introduire et serrer la vis afin de maintenir la clavette en position. En utilisant la clé (5) fournie,
tourner la partie mobile de la serrure de facon a ce que la clavette ne sorte pas du couvercle. Visser le couvercle sur la cuve (ou sur
I"extension), puis tourner la clé pour bloquer le couvercle. Enlever la clé, puis appliquer I'embout de protection fourni afin d’éviter le
dépot de salissures.

7. Mise en service Informations pour l'installateur

Avant de procéder a la mise en service, lire ce manuel d’utilisation, celui de la station, celui des
électropompes et celui de I'éventuel coffret électrique et des autres composants de la station. Conserver
soigneusement tous les manuels.

c Les opérations de mise en service doivent étre exécutées exclusivement par du personnel expert et qualifié,
dans le respect des normes en vigueur.

Toujours respecter les reglements, lois, normes locales et/ou nationales en vigueur.
Nous recommandons de s'adresser a notre Service aprés-vente pour la mise en service de I'installation.

7.1 Premiére mise en marche

A Avant de procéder a la premiére mise en marche de la station de relevage et des électropompes, contrdler
gue la cuve ne contient aucun résidu ou matériau pouvant nuire a son fonctionnement correct.

Au cours de cette phase, on peut laisser fermé le robinet d’arrét situé sur la canalisation d’arrivée et remplir la station de relevage
avec de I'eau propre. Ouvrir le robinet d'arrét situé sur la canalisation de refoulement, puis contréler que les raccordements sont
serrés correctement, qu'ils sont étanches et que les électropompes fonctionnent correctement. Contrler également que les
électropompes sont bien amorcées.

Ouvrir le robinet d'arrét situé sur la canalisation d’arrivée et contréler que la station fonctionne correctement.

A Le flux de liquide provenant des différentes utilisations ne doit pas interférer avec le fonctionnement des
flotteurs situés dans le réservoir.

Pour les électropompes triphasées, contréler que leur roue tourne dans le sens correct. Consulter également le manuel de
I"électropompe. Contréler que les niveaux d'intervention des flotteurs sont réglés correctement ; si nécessaire, ajuster le réglage en
fonction des besoins effectifs de I'installation.

S'assurer que les électropompes ne risquent pas de se désamorcer pendant le fonctionnement. Controler que le nombre de
démarrages horaires est compatible avec les caractéristiques des composants de I'installation. Controler que I'installation fonctionne
correctement, puis la mettre en service.

Une fois ces opérations terminées, fermer le couvercle de la cuve en le vissant dans son logement. Si nécessaire, fixer le couvercle
dans son logement afin d’empécher toute ouverture non autorisée (voir section 6.10.1).

8. Entretien, assistance et pieces de rechange Informations pour le préposé a I'entretien
Respecter les directives suivantes lors de toutes les interventions sur le produit.

ﬁ Avant de procéder a toute intervention d’entretien sur la cuve, s'assurer que tous les branchements (y
compris les contacts libres de potentiel) sont hors tension.
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A Les interventions d’entretien doivent étre exécutées exclusivement par du personnel expert et qualifié.
Utiliser des outils et protections adaptés. Respecter les normes de sécurité. Les stations et les électropompes
doivent étre soulevées et déplacées avec précaution en utilisant des appareils de levage appropriés.
Agir avec précaution, car le liquide pourrait étre chaud.

Lire ce manuel d'utilisation, celui de la station, celui des électropompes et celui de I"éventuel coffret
L=J électrique et des autres composants de la station.
Toujours respecter les reglements, lois, normes locales et/ou nationales en vigueur.

8.1 Entretien courant

Procéder périodiquement a une inspection visuelle de I'intérieur de la cuve depuis le couvercle ; nettoyer au moins une fois par an,
notamment dans les zones ou se trouvent les flotteurs.

Contrdler visuellement que la cuve est étanche. Soulever les électropompes et controler que les accouplements avec les pieds reliés a
la canalisation de refoulement sont en bon état. Contréler qu'il n’y a pas de phénomenes de corrosion ; si nécessaire, remplacer les
composants concernés. Fermer, puis bloquer le couvercle avant de quitter la cuve.

Il est possible d’extraire les électropompes a |'aide des poignées, auxquelles il faut accrocher un cable ou une chaine.

8.2  Piéces de rechange

Toujours préciser le sigle d'identification exact du type de cuve et la référence dans les demandes
ATTENTION p . : N . . \
d'informations techniques ou de piéces de rechange a notre service de vente et aprés-vente.

A Utiliser exclusivement des pieces de rechange d’origine pour le remplacement des composants. Lutilisation
de pieces de rechange inadaptées peut provoquer des fonctionnements anormaux, engendrer des risques
pour les personnes et pour les choses et invalider la garantie.

9. Recherche des pannes Informations pour l'utilisateur et le préposé a I’entretien

Suivre les indications reportées sur le manuel d’utilisation de la station, sur celui des électropompes et sur
celui de I'éventuel coffret électrique et des autres composants de la station.

Pour des informations complémentaires, consultez la section 7.

10.  Mise hors service Informations pour l'installateur et le préposé a |'entretien
A Respecter les lois et les réglementations locales en vigueur pour la collecte sélective des déchets.

11.  Garantie
Pour tout renseignement, se référer a la documentation contractuelle de vente.
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1. Informacdes gerais

Com este manual tencionamos proporcionar as informacdes indispensaveis para a instalacdo, a utilizagdo e a manutencdo dos
tanques de recolha da série MAXIBOX PLUS para esta¢des de elevacdo. Quanto contido neste manual diz respeito ao produto de
série como apresentado na documentagdo comercial. Eventuais versdes especiais podem ser fornecidas com folhetos de instrucdes
adicionais. Ter como referéncia a documentacdo contratual de venda para as variantes e para as caracteristicas das versdes especiais.
Indicar sempre o exacto tipo de tanque e o relativo cddigo ao pedir informagdes técnicas ou pecas de reposicdo ao nosso Servico de
Venda e Assisténcia. Para instrucbes, situagdes e eventos ndo contemplados neste manual nem na documentagdo de venda,
contactar o nosso Servico de Assisténcia mais proximo.

Ler este manual antes de instalar e utilizar o produto.

Um uso impréprio pode causar condicdes de perigo com danos as pessoas e as coisas como também
determinar a anulacdo da garantia.

Ter como referéncia os manuais especificos para as informacdes relativas a estagdo, as electrobombas e o
eventual quadro eléctrico e os demais componentes da estacao.

2. Descricdo do produto Informacdes para o instalador e o utilizador

A gama Maxibox Plus é composta por tanques de recolha para estagdes de elevagdo destinadas a movimentacao de agua de edificios
ou de terrenos situados a um nivel inferior relativamente a conduta de esgotos. S&o constituidos por um tanque e pelos relativos
tubos internos com kit de elevacao.

O tanque deve ser instalado enterrado no exterior de um edificio. Os tanques da gama Maxibox Plus estdo em conformidade com os
requisitos da norma EN 12050-1 Apéndice Z.

3. Indicagbes de seguranca InformacGes para o instalador e o utilizador

Respeitar escrupulosamente as regras aqui descritas para reduzir os riscos relativos as operacdes de instalagdo, manutencéo,
funcionamento do tanque.
ﬁ Controlar que todas as ligagdes (também as livres de potencial) estejam sem tensdo antes de realizar obras.

As interveng¢des no tanque devem ser realizadas exclusivamente por pessoal experiente e qualificado. Usar
equipamento e proteccoes adequados. Respeitar as normas de prevencao dos acidentes. Ter sempre como
referéncia regulamentos, leis, normas locais e/ou nacionais em vigor relativamente a seguranca, o trabalho e
0s aspectos sanitarios em espagos fechados.

Nunca se deve trabalhar sozinhos. Durante as operagdes dentro do tanque, deve-se prestar atengdo a
presenca e 3 emanacio de gases toxicos e/ou nocivos. E indispensavel respeitar os regulamentos, leis,
normas locais e/ou nacionais em vigor para as instalagdes em ambientes explosivos.

Operacdes de soldadura, corte, fusdo e desbaste ou semelhantes e a utilizacdo de chamas e fontes de calor
ou semelhantes apresentam riscos de incéndio e/ou de explosdo. Para realizar este tipo de intervencbes,
deve-se eliminar cuidadosamente os pds e os gases potencialmente explosivos e/ou os materiais inflamaveis
presentes na area de trabalho e nos espacos circunstantes. Acertar-se de que haja uma suficiente ventilacdo
(risco de exploséo).

O pessoal que trabalhar em redes de esgotos deve estar vacinado contra as doengas que se podem adquirir
nas mesmas. Acertar-se de que haja um kit de primeiros socorros nas proximidades da instalacdo. Acertar-se
do perfeito funcionamento do sistema de elevacdo do tanque. Acertar-se que haja uma via de saida de
emergéncia. Acertar-se de que hajam adequadas barreiras de proteccdo a volta da area de trabalho.

Antes de abandonar a instalacdo atarraxar e fixar a tampa na sua posicao .

4, Aplicagdes Informagdes para o instalador e o utilizador
Os tanques da gama Maxibox Plus permitem, prévia colocacdo no lugar de operagdo e execugdo das ligagdes hidrdulicas e eléctricas
e a instalacdo das electrobombas, recolher e movimentar as &guas limpas, as dguas residuais livres de detritos fecais e as &guas
residuais com detritos fecais para a drenagem de pontos de recolha em edificios e locais situados a um nivel inferior relativamente a
conduta de esgotos publica / particular a que devem ser ligados.

4.1 Fornecimento

O tanque é fornecido completo de tampa, torneiras e tubos internos, prensa-cabos e vedante de entrada. As electrobombas, o
quadro eléctrico, os reguladores de nivel, as correntes e as manilhas e os eventuais acessérios devem ser encomendados
separadamente.

4.2  Limites de emprego

4.2.1 Liquidos bombeados, pressdes, temperaturas

c N&o utilizar esta estagdo para bombear liquidos perigosos, inflaméaveis e/ou explosivos.

~ N&o utilizar o tanque para bombear dgua que contém substancias e materiais que possam prejudicar o
ATENCAO . - e )
funcionamento correcto da estacdo, das electrobombas do eventual quadro eléctrico e dos demais
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componentes da estagdo (ter como referéncia os respectivos manuais de instrucao).
Serd oportuno prever um tanque de desengorduramento antes da estagdo caso houver dguas residuais com
presenca de matérias gordurosas.

A pressdo méaxima de funcionamento é variavel, de acordo com o modelo de electrobombas instaladas. Ter sempre como referéncia
a documentacao das electrobombas para mais informacbes.

4.2.2 Limites de emprego para a armazenagem

lu Temperatura ambiente: Minima -5 °C/ Maxima + 40 °C

4.2.3 Limites de emprego para a utilizacdo

Ter como referéncia os manuais especificos para as informagdes relativas a estacdo, as electrobombas e o
eventual quadro eléctrico e os demais componentes da estacao.

N&o utilizar o tanque em ambientes explosivos ou com presenca de liquidos, pés, acidos, gases corrosivos
e/ou inflaméveis, etc.

Temperatura ambiente: Minima + 0 °C/ Maxima + 40 °C.

Profundidade méxima de instalacdo: 2.7 metros.

O tanque foi concebido considerando que o lencol fredtico possa atingir o nivel do solo.

O tanque deve ser instalado de modo que no terreno circunstante os esforcos devidos a passagem dos
veiculos na drea nado se transmitam a menos de 1 metro de distancia do tanque.

Altitude méxima acima do nivel do mar: 1000 metros.

Temperatura e natureza do liquido: Ter como referéncia os manuais de instrucdo da estacdo, das
electrobombas e dos demais componentes da instalagao.

¢ Instalacdo enterrada no exterior de edificios.

EBE

4.2.4 AplicagGes especiais

~ Contactar o0 nosso Servico de Venda e Assisténcia para qualquer outra situacao diferente das descritas pela
ATENCAO L ) ~
natureza do liquido e/ou da instalacdo.

4.2.5 Utilizagdes impréprias

Se a estacao for utilizada de modo nédo correcto, podem-se criar situagdes de perigo, como também danos
A as pessoas e as coisas. Alguns exemplos de utilizacdes nao correctas:
- introduzir liquidos ndo compativeis com os materiais do tanque e dos demais componentes da instalagdo
- introduzir materiais que podem obstruir os tubos
- bombear liquidos perigosos (nocivos, irritantes, toxicos, explosivos, corrosivos, inflamaveis)
- fazer funcionar o tanque em ambientes explosivos ou na presenca de poeiras, &cidos, gases corrosivos
e/ou inflamaveis, etc.
- trabalhar com uma temperatura da dgua superior aos limites indicados nos itens anteriores.
Ter sempre como referéncia regulamentos, leis, normas locais e/ou nacionais em vigor relativamente a escolha do lugar da instalagdo
e as ligacoes hidraulica e eléctrica.

-u Ler este manual de uso, o da estacdo, o das electrobombas, do eventual quadro eléctrico e dos demais
= componentes da estagdo. Conservar com cuidado os manuais.

5. Transporte e armazenagem Informagdes para o transportador

5.1  Transporte, movimentagdo, armazenagem do produto embalado e extracgdo da embalagem

~ Os tanques prevéem o transporte, movimentacdo e armazenagem fixados sobre um palete em posicdo
ATENCAO q p p G 9 p posi¢

vertical.

Q Proteger o produto da humidade, de fontes de calor e de possiveis danos mecanicos (choques, quedas,
cortes ...). Nao armazenar o produto ao ar livre por mais de 4 meses. Cobrir o tanque durante o
armazenamento.

Para levantar o tanque e colocé-lo no fosso, deve-se utilizar os olhais préprios que se encontram na parte
superior. Levantar e movimentar o produto com cuidado utilizando equipamento de elevacdo adequado.
Respeitar as normas de prevencdo dos acidentes.

Na altura da recepgao do produto deve-se controlar que o tanque e os componentes internos estejam em bom estado. Se o produto
apresentar danos, informar o nosso revendedor dentro de 8 dias da entrega.
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6. Instalagao Informacdes para o instalador
ﬁ As operagdes de instalagdo devem ser realizadas exclusivamente por pessoal experiente e qualificado. Usar
equipamento e proteccbes adequados. Respeitar as normas de prevencdo dos acidentes. Ter sempre como

referéncia regulamentos, leis, normas locais e/ou nacionais em vigor relativamente a analise e a escolha do
lugar da instalacdo e as ligagdes hidraulica e eléctrica.

~ N&o instalar as electrobombas antes de ter enterrado o tanque.
ATENCAO e o es de errado q

Antes da instalagdo, ler este manual de uso, o da estagdo, o das electrobombas, do eventual quadro
eléctrico e dos demais componentes da estacéo.

A responsabilidade da instalacdo da estacdo em conformidade com as directivas em vigor é da empresa que realiza a instalagdo.
Caso o produto apresente sinais evidentes de danos, ndo proceder a instalacdo e contactar o Servico de Assisténcia.

6.1  Instalagdo do tanque

O tanque deve ser instalado enterrado, no exterior dos edificios.
ﬁ Fixar adequadamente o tanque de modo a evitar rotagdes e flutuacao.
Proteger adequadamente o tanque do gelo.
Evitar de passar por cima da tampa.
Aprontar sistemas adequados para assinalar a presenca do tanque, evitando dessa forma possiveis danos causados
inadvertidamente.

6.1.1 Preparagdo do fosso

O fosso deve ser 300 mm mais profundo que o nivel de instalacdo previsto. Prever cerca de 1 metro de distancia entre a superficie
lateral do tanque e as paredes do fosso. No caso de instalagdo em terrenos argilosos, granulosos ou limosos, deve ser aplicado um
tecido geotéxtil a volta de todas as superficies do fosso para evitar que o material de enchimento do fosso se misture com o solo (Ter
como referéncia a seccdo 12.1).

6.1.2 Enchimento do fosso

Durante o enchimento verificar sempre que o tanque esteja em posicao vertical.

O material de enchimento deve possuir uma granulometria compreendida entre 2 e 36 mm. O enchimento deve ser realizado antes

que a superficie do lencol freatico atinja o nivel do material de enchimento. Ter como referéncia a seccdo 12.2.

1. Depositar no fundo do fosso uma camada de material de enchimento de 300 mm de espessura (A). Compactar e nivelar a
superficie. Instalar o tanque.

2. Depositar uma camada de material de enchimento até uma altura minima de 700 mm (B). Depositar e compactar o sucessivo
material de enchimento em camadas sucessivas com espessura maxima de 50 mm. O enchimento da parte superior (C) nado
deverd conter pedras com dimensao superior a 50 mm.

No caso de terrenos dificeis (impermedveis, argilosos) ou em presenca de lencois fredticos, o fundo do fosso deve ser composto por

uma camada de cimento com 200 mm de espessura. Além disso, deve-se prever uma camada de estabilizacdo de cimento a volta do

tangue. Ter como referéncia a seccdo 12.1.

Altura do tanque [mm] Didmetro base em cimento - @ [metros] Volume aproximado de cimento [m3]
De 1300 a 1650 1.8 metros 0.9
De 2000 a 2700 1.8 metros 1.4

6.2  Ligagao hidraulica

é As ligacdes hidraulicas podem ser realizadas exclusivamente por pessoal experiente e qualificado no respeito
das normas em vigor.

De acordo com o tipo de instalacdo e das normas locais em vigor, pode ser necessario prever um sifdo, um valvula anti-retorno e/ou
uma torneira no tubo de ligagdo com a rede de esgotos publica/particular ou em outras condutas. Ter sempre como referéncia
regulamentos, leis, normas locais e/ou nacionais em vigor. Recomendamos de qualquer modo a instalacdo de valvulas de retencéo e
de intercepcdo a montante e a jusante da estacdo. Na seccdo 12.11 esté referido um exemplo de instalacdo.

ﬁ Todas as condutas devem ser instaladas de forma a nado serem solicitadas. As condutas ndo devem solicitar o
tanque. Verificar se as electrobombas estdo bem fixadas nos sistemas de descida e se todas as ligagoes
hidraulicas estdo bem apertadas e estanques.

Onde resultar necessério, aprontar meios oportunos para evitar a transmissao das vibragdes e proteccdes dos tubos para evitar a
formacéo de gelo.

6.2.1 Ligagao ao tubo de entrada

Colar o molde na zona plana de perfuracdo. Perfurar o tanque com auxilio de um serrote (& furo 167.5 mm). Instalar o vedante &
160 mm. Desfibrar o tubo de didmetro externo 160 mm. Inserir o tubo no vedante, com auxilio do lubrificante. Ter como referéncia
a secgao 12.3.
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6.2.2 Ligagdo ao tubo de saida

Ligar o tubo de saida do tanque ao tubo ligado a rede de esgotos através do acoplamento em PVC roscado/liso para colagem (Ter
como referéncia a seccdo 12.4). Recomendamos de instalar uma conexdo flexivel entre o tanque e o tubo ligado com a rede de
esgotos para evitar roturas devidas a assentamentos do terreno. Instalar uma valvula anti-retorno no tubo de ligagdo com a rede de
esgotos publica / particular. Dessa forma iré ser evitado o refluxo do liquido. Ter sempre como referéncia regulamentos, leis, normas
locais e/ou nacionais em vigor.

6.2.3 Ligagao ao tubo de ventilagdo

Na parte superior de 1 das 2 superficies planas, realizar um furo que tenha a dimensdo do seu tubo de ventilacdo. Ligar o tubo de
ventilacdo ao tanque através de uma junta (ndo fornecida). Ter como referéncia a seccdo 12.5. O tubo de ventilagdo e as ligacoes
eléctricas devem utilizar 2 condutas separadas.

6.3  Ganchos para correntes elevagdo electrobombas

Os ganchos encontram-se sobre a travessa em aco inoxidavel. Sobre a travessa sdo presentes 2 pequenos pés dobrados que
permitem pendurar as correntes das bombas (Ter como referéncia a secgao 12.6).

6.4  Passagem dos cabos

Os prensa-cabos para as electrobombas devem se instalados na parte superior da zona de perfuragdo da conduta de entrada. Fazer
passar os cabos através destes prensa-cabos. Assegurar-se de possuir um comprimento dos cabos suficiente para poder intervir
ulteriormente nas electrobombas. Separar o cabo de terra dos cabos de alimentacdo das electrobombas.

Os prensa-cabos para os flutuadores devem se instalados na zona plana sobre os ganchos para os flutuadores. Fazer passar os cabos
através destes prensa-cabos. Assegurar-se de possuir um comprimento do cabo suficiente. Regular o comprimento dos cabos e fixa-
los aos ganchos. Ter como referéncia a seccdo 12.7.

6.5 Flutuadores

Sono previstos 2 flutuadores para o arranque e para o alarme. Fixar os flutuadores aos ganchos especificos previstos no interior do
tangue. Recomendamos de regular o nivel do flutuador de arranque a altura da pega de elevacdo das electrobombas e de regular o
flutuador de alarme 50 cm mais acima.

6.6  Montagem das electrobombas

Ter como referéncia as instrucoes de instalagdo fornecidas com as electrobombas. Verificar que o sentido de rotagdo dos rotores seja
correcto antes de instalar as electrobombas.

Antes de instalar as electrobombas, remover os corpos estranhos eventualmente presentes no fundo do
tanque.

>

Ligar as electrobombas aos adaptadores para o kit corredica. Instalar as electrobombas no tanque.
Ligagdo eléctrica

As ligacbes eléctricas devem ser realizadas exclusivamente por um instalador qualificado no respeito das
normas em vigor.

Verificar se o tipo de rede, a tensdo e a frequéncia de alimentacdo coincidem com os dados nominais dos
componentes da estagdo. Assegurar uma adequada proteccdo geral contra o curto-circuito na linha
eléctrica.

Antes de realizar a ligacdo eléctrica, ler este manual de uso, o da estacdo, das electrobombas e do eventual
quadro eléctrico e dos demais componentes da estagdo, as instrucdes e os eventuais esquemas eléctricos.

=

Controlar que todas as ligagdes (também as livres de potencial) estejam sem tensdo antes de realizar obras.

>

preciso prever na linha de alimentacdo, salvo disposicdes diferentes das normas locais em vigor:
um dispositivo de proteccdo contra o curto-circuito.
um dispositivo diferencial (disjuntor geral) de alta sensibilidade (30mA) como proteccdo suplementar dos choques eléctricos em
caso de ligagdo a terra ineficiente.
e Um dispositivo de desligamento da rede com distancia de abertura dos contactos de pelo menos 3 mm.
Fixar os cabos de modo que ndo facam curvas muito apertadas. Evitar que os cabos possam ser aspirados pelas electrobombas.
Verificar que o liquido ndo penetre nos cabos por capilaridade. Fazer passar os cabos das electrobombas e dos flutuadores através
dos especificos prensa-cabos e liga-los ao quadro eléctrico.
Efectuar a ligacdo a terra da instalacdo em conformidade com as normas em vigor. Ligar o cabo de ligagdo a terra eventualmente
presente ao suporte das barras de guia e a travessa presentes no tanque.
O interior do tanque é um ambiente himido. Prever adequadas proteccdes eléctricas. Utilizar jun¢des adequadamente isoladas.
Realizar a ligacdo a rede eléctrica.

e o

6.8 Extensao

A extensdo deve ser atarraxada na parte superior do tanque em lugar e em substituicdo da tampa. A tampa deve ser atarraxada na
parte superior da extensdo. Pode ser instalado um méximo de 2 extensdes. Ter como referéncia a seccdo 12.8.
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6.9  Vedante da tampa

O vedante da tampa é em mousse de borracha, de seccao rectangular. Colar o vedante na parte baixa da tampa. A estanquicidade é
realizada através da fixacdo da tampa na sua sede. Apertar a tampa dando pelo menos 2 voltas para obter uma estanquicidade
perfeita. Ter como referéncia a seccédo 12.9.

6.10 Montagem da tampa

Atarraxar a tampa na sua sede apertando-o correctamente. Para impedir a abertura ndo autorizada da tampa, é possivel instalar
uma fechadura.

6.10.1 Montagem da fechadura da tampa

Ter como referéncia a secgdo 12.10. Realizar um furo de didmetro 21 mm no centro da zona cilindrica encaixada da tampa. Inserir a
parte superior cilindrica da fechadura (1) no furo feito anteriormente (a insercdo triangular da fechadura deve-se encontrar na parte
externa da tampa). Atarraxar a porca (2) na rosca da fechadura. Inserir a lingueta metélica de bloqueio (3) na extremidade quadrada
da fechadura, inserir e apertar o parafuso para manter a lingueta em posicdo. Utilizando a chave (5) entregue, rodar a parte mével
da fechadura de modo que a lingueta ndo saia da tampa. Atarraxar a tampa no tanque (ou na extensdo), e rodar a chave para
bloguear tampa. Remover a chave e, em seguida, inserir o capuz de proteccdo entregue anexo para evitar que se acumule sujidade.

7. Funcionamento Informacgdes para o instalador
Antes de por em funcionamento, ler este manual de utilizacdo, o da estagdo, o das electrobombas, do
J eventual quadro eléctrico e dos demais componentes estacdo. Conservar com cuidado 0s manuais.

c As operacdes de primeiro arranque podem ser realizadas exclusivamente por pessoal experiente e qualificado
no respeito das normas em vigor.

Ter sempre como referéncia regulamentos, leis, normas locais e/ou nacionais em vigor.
Recomendamos a contactar o Servigo de Assisténcia Lowara para o primeiro arranque da instalacao.

7.1 Primeiro arranque

A Antes de por em funcionamento a estacdo e as electrobombas, verificar que na instalacdo e no tanque ndo
haja residuos ou outro material que possa prejudicar o funcionamento correcto da prépria instalacdo.

Nesta fase pode-se deixar fechada a valvula de intercepcdo que se encontra no tubo de entrada e encher de 4gua limpa a estagdo de
elevacdo. Abrir as valvulas de intercepcdo que se encontram no tubo de saida e controlar se os tubos sdo perfeitamente estanques
assim como se as electrobombas funcionam correctamente. Verificar também a ferragem das electrobombas.

Abrir a vélvula de intercepgdo que se encontra no tubo de entrada e verificar se a estacdo funciona correctamente.

A O fluxo de liquido proveniente dos varios pontos de utilizacdo nao deve dificultar o funcionamento correcto
dos flutuadores presentes na estacao.

No caso de electrobomba trifasica, verificar se o sentido de rotacdo dos impulsores estd correcto. Verificar também os manuais das
electrobombas. Verificar se os niveis de activacdo dos flutuadores estdo correctos, e eventualmente ajustar de acordo com as
efectivas necessidades da instalacdo.

Verificar que durante o funcionamento as electrobombas continuem sempre ferradas. Verificar se o nimero de arranques por hora é
compativel com as caracteristicas dos componentes da instalagdo. Verificar se a instalacdo funciona correctamente e proceder ao
arranque.

Um vez que a estagdo arrancou e verificado o suo correcto funcionamento, fechar a tampa atarraxando-as na propria sede. Se
necessario, fixar a tampa na sua sede para prevenir aberturas ndo autorizadas da prépria tampa (ver a seccdo 6.10.1).

8. Manutencao, assisténcia, pegas de reposi¢do Informacdes para o encarregado da manutengdo
Cumprir as regras seguintes ao se tornar necessario intervir no produto.

ﬁ Antes de efectuar qualquer intervencdo de manutencédo, verificar que todas as ligagdes (também as sem
potencial) estejam sem tensao.

A As intervencdes de manutencdo sé podem ser realizadas por pessoal experiente e qualificado.
Usar adequado equipamento e proteccdes. Respeitar as normas de prevengdo dos acidentes. Levantar e
movimentar as estagdes e as electrobombas com cuidado, utilizando equipamento de elevacdo adequado.
Prestar atencdo ao facto que o liquido poderia estar quente.

Ler este manual de uso, o da estacdo, das electrobombas e do eventual quadro eléctrico e dos demais
e componentes da estagdo
Ter sempre como referéncia os regulamentos, leis, normas locais e/ou nacionais em vigor.

8.1  Manutengdo de rotina

Controlar periodicamente o estado interior do tanque através da tampa e limpéa-la pelo menos uma vez por ano, em particular na
parte em que se encontram os flutuadores.

Verificar visualmente que o tanque seja estanque. Levantar as electrobombas e controlar que os acoplamentos com os pés ligados
com o tubo de saida estejam em bom estado. Verificar que ndo hajam fendmenos de corrosdo. Substituir os componentes se for
necessario. Fechar e bloquear a tampa antes de se afastar do tanque.

E possivel extrair a bomba por meio das pegas a que se deve enganchar uma corda ou uma corrente.
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8.2  Pecas de reposicao

~ Indicar sempre a exacta sigla de identificacdo do tipo de tanque e o relativo cédigo ao pedir informagbes
ATENCAO - 2 . N
técnicas ou pegas de reposicao ao nosso Servico de Venda e Assisténcia.

A Utilizar apenas pecas de origem para a substituicdo de eventuais componentes. O uso de pegas de reposicao
ndo adequadas pode provocar funcionamentos anémalos e perigos para as pessoas e as coisas e também
determinar a anulacdo da garantia.

0. Procura das avarias Informacdes para o utilizador e o encarregado da manutencéo

_ﬂJ Seguir as indicagbes presentes no manual de uso da estacdo, das electrobombas e do eventual quadro
L] eléctrico e dos demais componentes da estacao.

Para mais informacdes, consultar a seccdo 7.

10.  Eliminacdo Informacdes para o instalador e o encarregado da manutencéo
A Respeitar as leis e as normas locais em vigor para a eliminacdo selectiva dos residuos.
11.  Garantia

Ter como referéncia a documentacdo contratual de venda para qualquer informagao.
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1. Generalidades

Con este manual se desea facilitar la informacién indispensable para la instalacion, el uso y el mantenimiento de los depdsitos de
recogida de la serie MAXIBOX PLUS para las estaciones de elevacién. El contenido de este manual se refiere al producto de serie
segun se describe en la documentacion comercial. Eventuales versiones especiales se pueden suministrar con hojas de instrucciones
suplementarias. Referirse a la documentacién contractual de venta para las variantes y las caracteristicas de las versiones especiales.
Indicar siempre el tipo exacto de depésito y el codigo correspondiente, en caso de que se precise solicitar informacion técnica o piezas
de repuesto a nuestro Servicio de Venta y Asistencia. Para instrucciones, situaciones y eventos que no estén contemplados en este
manual y ni siquiera en la documentacién de venta, dirigirse a nuestro Servicio de Asistencia mas cercano.

Leer este manual antes de instalar y usar el producto.

Un uso inapropiado puede originar condiciones de peligro con dafios a las personas y las cosas y determinar
la pérdida de la garantia.

Referirse a los manuales especificos para la informacion sobre la estacion, las electrobombas, el eventual
cuadro eléctrico y los otros componentes de la estacion.

2. Descripcién del producto Informacion para el instalador y el usuario

La gama Maxibox Plus estd compuesta por depodsitos de recogida que se utilizan en estaciones de elevacién destinadas al
desplazamiento de aguas de edificios o terrenos debajo del nivel del alcantarillado. Estdn constituidos por un depdsito y las tuberias
interiores correspondientes con kit de elevacion.

El depdsito se debe enterrar en el exterior de un edificio. Los depositos de la gama Maxibox Plus son conformes a los requisitos de la
normativa EN 12050-1, Apéndice Z.

3. Indicaciones sobre la seguridad Informacion para el instalador y el usuario

Respetar con cuidado las reglas que se indican a continuacion para reducir los riesgos relacionados con las operaciones de
instalacion, mantenimiento y funcionamiento del depésito.
Antes de intervenir en el depdsito, asegurarse de que todas las conexiones (incluyendo aquellas sin potencial)

A estén libres de tension.

Las intervenciones en el depésito deben ser realizadas exclusivamente por personal experto y calificado.
Utilizar equipos y protecciones adecuados. Respetar las normas para la prevencion de accidentes. Referirse
siempre a los reglamentos, las leyes y las normas locales y/o nacionales vigentes en lo que se refiere a la
seguridad, el trabajo y los aspectos sanitarios en espacios cerrados.

Nunca se debe trabajar solos. Durante las operaciones en el interior del depdsito, prestar atencién a la
presencia y la emanacion de gases tdxicos y/o nocivos. Es indispensable respetar los reglamentos, las leyes y
las normas locales y/o nacionales vigentes para las instalaciones en ambientes explosivos.

Las operaciones de soldadura, corte, fundicién y amoladura o similares y el uso de llamas y fuentes de calor
o similares presentan riesgos de incendio y/o explosion. Para este tipo de intervenciones, evacuar con
cuidado los polvos y los gases potencialmente explosivos y/o los materiales inflamables presentes en el area
de trabajo y los espacios circunstantes. Asegurarse de que la ventilacidn sea suficiente (riesgo de explosién).
El personal que trabaja en las tuberias de alcantarillas debe estar vacunado contra las enfermedades que se
pueden contraer. Asegurarse de que esté presente un kit de primeros auxilios cerca de la instalacion.
Asegurarse de que el sistema de subida del depésito funcione perfectamente. Asegurarse de que haya una
salida de emergencia. Asegurarse de que haya barreras de proteccion adecuadas alrededor del drea de
trabajo.

Enroscar y bloquear la tapa en posicién antes de dejar la instalacion.

4, Empleos Informacién para el instalador y el usuario

Los depdsitos de la gamma Maxibox Plus permiten, tras haber colocado y realizado las conexiones hidraulicas y eléctricas e instalado
las electrobombas, recoger y desplazar las aguas residuales sin material fecal (aguas grises) y las aguas residuales que contienen
material fecal (aguas negras) para el drenaje de los puntos de recogida en edificios y lugares debajo del nivel de la tuberfa de
alcantarillas publica / privada a los que se deben conectar.

4.1 Suministro

El depdsito se suministra equipado con tapa, grifos y tuberias interiores, sujetacables y juntas de entrada. Las electrobombas, el
cuadro eléctrico, los reguladores de nivel, las cadenas, los grilletes y los otros eventuales accesorios se deben pedir por separado.

4.2  Limites de empleo

4.2.1 Liquidos bombeados, presiones y temperaturas

c No utilizar este depésito para bombear liquidos peligrosos, inflamables y/o explosivos.

B No utilizar este depésito para bombear agua que contenga sustancias y materiales que podrian perjudicar el
ATENCION . : - P
correcto funcionamiento de la estacién, las electrobombas, el eventual cuadro eléctrico y los otros

componentes de la estacion (referirse a los manuales de instrucciones correspondientes).
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En caso de que se produzcan aguas residuales que contienen materias grasas, se aconseja instalar un
tanque de desengrase antes del depésito.

La presion maxima de trabajo varfa segin el modelo de las electrobombas instaladas. Para mas informacion, referirse a la
documentacion de las electrobombas.

4.2.2 Limites de empleo para el almacenamiento

Temperatura ambiente: Minima -5 °C/ Méaxima +40 °C

4.2.3 Limites de empleo para el uso

Referirse a los manuales especificos para la informacion sobre la estacion, las electrobombas, el eventual
cuadro eléctrico y los otros componentes de la estacion.

No utilizar el depésito en ambientes explosivos o en presencia de liquidos, polvos, acidos, gases corrosivos
y/o inflamables, etc.

Temperatura ambiente: Minima + 0 °C/ Maxima +40 °C.

Profundidad méxima de instalacion: 2,7 metros.

El depdsito se ha concebido considerando que la capa freatica pueda alcanzar el nivel del suelo.

El depdsito se debe instalar para impedir que los esfuerzos causados por el paso de vehiculos en el drea
se transmitan a menos de 1 metro de distancia del depdsito en el terreno circunstante.

Altitud maxima sobre el nivel del mar: 1000 metros.

Temperatura y naturaleza del liquido: referirse a los manuales de instrucciones de la estacion, las
electrobombas y los otros componentes de la instalacion.

¢ Instalacion enterrada en el exterior de edificios.

4.2.4 Usos especiales

. Dirigirse a nuestro Servicio de Venta y Asistencia para cualquier otra situacién diferente a las que se
ATENCION . P . -
describen, por la naturaleza del liquido y/o de la instalacion.

4.2.5 Usos inapropiados

Si se utiliza el depésito de modo incorrecto, se pueden crear situaciones de peligro y ocasionar dafos a las
A personas y las cosas. A continuacién se indican algunos ejemplos de usos incorrectos:

- introducir liquidos no compatibles con los materiales del depésito y de los otros componentes de la

instalacion

- introducir materiales que podrian atascar las tuberias

- bombear liquidos peligrosos (nocivos, irritantes, toxicos, explosivos, corrosivos e inflamables)

- hacer funcionar el depédsito en ambientes explosivos o en presencia de polvos, acidos, gases corrosivos y/o

inflamables, etc.

- operar con una temperatura del agua superior a los limites indicados en los puntos anteriores.
Referirse siempre a los reglamentos, las leyes y las normas locales y/o nacionales vigentes en lo que se refiere a la eleccion del lugar
de la instalacién y a las conexiones hidraulica y eléctrica.

-u Leer este manual de uso, el de la estacion, de las electrobombas, del eventual cuadro eléctrico y de los otros
~ componentes de la estacién. Guardar los manuales con cuidado.

5. Transporte y almacenamiento Informacién para el transportista

5.1  Transporte, desplazamiento, almacenamiento del producto embalado y extracciéon del embalaje

ATENCION Los depositos se deben transportar, desplazar y almacenar fijados en una paleta en posicion vertical.

A Proteger el producto contra la humedad, fuentes de calor y posibles dafios mecénicos (choques, caidas,
cortes...). No almacenar el producto al descubierto durante mas de 4 meses. Cubrir el depdsito durante el
almacenamiento.
Para la elevacion del depdsito y la colocacion en el foso utilizar las armellas presentes en la parte superior.
Levantar y desplazar el producto con cuidado, utilizando aparatos de elevacién apropiados. Respetar las
normas para la prevenciéon de accidentes.

Al recibir el producto controlar que el depésito y los componentes interiores estén en buenas condiciones. Si el producto presenta
dafos, informar al vendedor en un plazo de 8 dias de la entrega.
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6. Instalacién Informacion para el instalador
ﬁ Las operaciones de instalacién deben ser realizadas exclusivamente por personal experto y calificado. Utilizar
equipos y protecciones adecuados. Respetar las normas para la prevencion de accidentes. Referirse siempre a

los reglamentos, las leyes y las normas locales y/o nacionales vigentes en lo que se refiere al andlisis y la
eleccion del lugar de la instalacion y a las conexiones hidraulica y eléctrica.

ATENCION No instalar las electrobombas antes de haber enterrado el depésito.

Leer este manual de uso, el de la estacién, de las electrobombas, del eventual cuadro eléctrico y de los otros
componentes de la estacion antes de la instalacion.

La responsabilidad de la instalacion de la estacion, de conformidad con las directivas vigentes, recae sobre la empresa que realiza la
instalacion.
En caso de que el producto presente sefales evidentes de dafios, no realizar la instalacion y dirigirse a nuestro Servicio de Venta y
Asistencia.

6.1  Colocacién del depoésito

El depdsito se debe enterrar en el exterior de los edificios.
ﬁ Fijar el depdsito de forma adecuada para evitar rotaciones y la flotacion.
Proteger de forma apropiada el depésito del hielo.
No pasar sobre la tapa.
Instalar sistemas adecuados para sefalar la presencia del depdsito y evitar los posibles dafios que se podrian ocasionar
inadvertidamente.

6.1.1 Preparacién del foso

La profundidad del foso debe ser 300 mm mayor que el nivel de instalacién previsto. Debe estar prevista una distancia de
aproximadamente 1 metro entre la superficie lateral del depdsito y las paredes del foso. En caso de instalacion en terrenos arcillosos,
granulosos o limosos, se debe colocar un tejido geotextil alrededor de todas las superficies del foso para evitar que el material de
llenado del foso se pueda mezclar con el suelo (referirse a la seccion 12.1).

6.1.2 Llenado del foso

Durante el llenado comprobar siempre que el depdsito esté en posicion vertical.

La granulometria del material de llenado debe estar comprendida entre 2 y 36 mm. El llenado se debe realizar antes de que la

superficie de la capa freética alcance el nivel del material de llenado. Referirse a la seccién 12.2.

1. Depositar en el fondo del foso una capa de material de llenado de 300 mm de espesor (A). Compactar y nivelar la superficie.
Colocar el deposito.

2. Depositar una capa de material de llenado hasta una altura minima de 700 mm (B). Depositar y compactar el nuevo material de
llenado en capas sucesivas de espesor maximo de 50 mm. El material de llenado de la parte superior (C) no debera contener
piedras de dimensiones superiores a 50 mm.

En caso de terrenos dificiles (impermeables y arcillosos) o en presencia de capas freaticas, el fondo del foso debe estar compuesto

por una capa de cemento de 200 mm de espesor. Ademas, debe estar prevista una capa de estabilizacién de cemento alrededor del

depésito. Referirse a la seccion 12.1.

Altura del deposito [mm] Didmetro base de cemento - @ [metros] Volumen de cemento aproximado [m?3]
De 1300 a 1650 1,8 metros 0,9
De 2000 a 2700 1,8 metros 1,4

6.2 Conexién hidraulica

é Las conexiones hidrdulicas deben ser realizadas exclusivamente por personal calificado de conformidad con
las normas vigentes.

Segun la tipologia de instalacién y las normas locales vigentes puede ser necesario instalar un sifén, una vélvula de retencién y/o un
grifo en el tubo de conexién al alcantarillado publico / privado o a otros conductos. Referirse siempre a los reglamentos, las leyes, las
normas locales y/o nacionales vigentes. En cualquier caso, se aconseja instalar valvulas de retencion y valvulas de cierre antes y
después de la estacion. En la seccién 12.11 se da un ejemplo de instalacién.

ﬁ Todos los conductos se deben instalar de tal modo que no estén sometidos a esfuerzos. Los conductos no
deben someter el depédsito a esfuerzos. Verificar que las electrobombas estén fijadas correctamente en los
sistemas de bajada y todas las conexiones hidraulicas estén apretadas y sean estancas.

Si es necesario, utilizar medios adecuados para evitar la transmisiéon de las vibraciones y protecciones para las tuberfas contra la
formacién del hielo.

6.2.1 Conexi6n a la tuberia de llegada

Pegar la plantilla en la zona plana que se debe perforar. Realizar la perforacién del depésito mediante una sierra de taza (& orificio
167,5 mm). Instalar la junta de @ 160 mm. Achaflanar el tubo de 160 mm de didmetro exterior. Introducir el tubo en la junta,
ayudandose con lubricante. Referirse a la seccién 12.3.
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6.2.2 Conexién a la tuberia de impulsién

Conectar la tuberfa de impulsion del depdsito a la tuberia conectada al alcantarillado mediante el manguito PVC roscado/liso para la
pegadura (referirse a la secciéon 12.4). Se aconseja instalar un empalme flexible entre el depdsito y la tuberia conectada al
alcantarillado para evitar roturas causadas por los asentamientos del terreno. Instalar una valvula de retencién en la tuberia de
conexion al alcantarillado publico / privado. De este modo se evitara el reflujo del liquido. Referirse siempre a los reglamentos, las
leyes, las normas locales y/o nacionales vigentes.

6.2.3 Conexion a la tuberia de ventilacion

En la parte superior de 1 de las 2 superficies planas, realizar un orificio con las mismas dimensiones que el tubo de ventilacién.
Conectar el tubo de ventilacion al depdsito mediante una junta (no se suministra). Referirse a la seccion 12.5. La tuberia de
ventilacién y las conexiones eléctricas deben utilizar 2 conductos separados.

6.3  Ganchos para las cadenas de elevacién de las electrobombas

Los ganchos estan situados en el travesafio de acero inoxidable. En el travesafio estan presentes 2 pequefos pies plegados que
permiten colgar las cadenas de las bombas (referirse a la seccion 12.6).

6.4  Paso de los cables

Los sujetacables para las electrobombas se deben instalar en la parte superior de la zona de perforacién del conducto de entrada.
Hacer pasar los cables por estos sujetacables. Asegurarse de que la longitud de los cables sea suficiente para poder intervenir de
nuevo en las electrobombas. Separar el cable de tierra de los cables de alimentacion de las electrobombas.

Los sujetacables para los interruptores de nivel se deben instalar en la zona plana sobre los ganchos para los interruptores de nivel.
Hacer pasar los cables por estos sujetacables. Asegurarse de que la longitud del cable sea suficiente. Regular la longitud de los cables
y fijarlos en los ganchos. Referirse a la seccién 12.7.

6.5 Interruptores de nivel

Estan previstos 2 interruptores de nivel para la puesta en marcha y la alarma. Fijar los interruptores de nivel en los especiales ganchos
presentes en el interior del depésito. Se recomienda regular el nivel del interruptor de nivel de puesta en marcha segun la altura de la
manilla de elevacién de las electrobombas y regular el interruptor de nivel de alarma en una posicién 50 cm mas alta.

6.6 Instalacién de las electrobombas

Referirse a las instrucciones de instalacion proporcionadas con las electrobombas. Antes de instalar las electrobombas, verificar que
el sentido de rotacion de los rodetes sea correcto.

ﬁ Antes de instalar las electrobombas, quitar los cuerpos extrafios que estén presentes en el fondo del
depésito.

Conectar las electrobombas a los adaptadores para el kit corredera. Instalar las electrobombas en el depésito.
6.7  Conexion eléctrica

A Las conexiones eléctricas deben ser realizadas exclusivamente por un instalador calificado de conformidad
con las normas vigentes.

-u Asegurarse de que el tipo de red, la tensién y la frecuencia de alimentacién sean compatibles con los datos
~J nominales de los componentes de la estacion. Asegurar una proteccién general adecuada contra el
cortocircuito en la linea eléctrica.
Antes de realizar la conexion eléctrica, leer este manual de uso, el de la estacién, de las electrobombas, del
eventual cuadro eléctrico y de los otros componentes de la estaciéon, las instrucciones y los eventuales
esquemas eléctricos.

Antes de realizar cualquier intervencién, asegurarse de que todas las conexiones (incluyendo aquellas sin
potencial) estén libres de tension.

Salvo disposiciones diferentes de las normas locales vigentes, la linea de alimentacién debe disponer de:

e un dispositivo de proteccién contra el cortocircuito.

e un dispositivo diferencial (“cortacircuitos”) de alta sensibilidad (30 mA) como proteccion suplementaria contra la electrocuciéon
en caso de puesta a tierra ineficiente.

e Un dispositivo de desconexién de la red con una distancia de apertura de los contactos de por lo menos 3 mm.

Fijar los cables de tal modo que no sigan curvas demasiado cerradas. Tener cuidado de que las electrobombas no aspiren los cables.

Verificar que el liquido no pueda penetrar en los cables por capilaridad. Hacer pasar los cables de las electrobombas y de los

interruptores de nivel por los especiales sujetacables y conectarlos al cuadro eléctrico.

Realizar la puesta a tierra de la instalacién de conformidad con las normas vigentes. Conectar el cable de puesta a tierra, si esta

presente, al soporte de las barras de guia y al travesaiio que hay en el depdsito.

La parte interior del depdsito es un ambiente himedo. Instalar protecciones eléctricas adecuadas. Utilizar juntas aisladas de forma

apropiada.

Realizar la conexién a la red eléctrica de alimentacién.
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6.8 Extension

La extension se debe enroscar en la parte superior del depdsito en lugar de la tapa. La tapa se debe enroscar en la parte superior de
la extensién. Es posible instalar 2 extensiones como méaximo. Referirse a la seccion 12.8.

6.9 Juntadela tapa

La junta de la tapa es de goma mousse, de seccidén rectangular. Pegar la junta en la parte inferior de la tapa. La hermeticidad se
obtiene apretando la tapa en su alojamiento. Apretar la tapa déndole por lo menos 2 vueltas para obtener una hermeticidad
perfecta. Referirse a la seccién 12.9.

6.10 Instalacién de la tapa

Enroscar la tapa en su alojamiento y apretarla de forma apropiada. Para impedir la apertura no autorizada de la tapa, es posible
instalar una cerradura.

6.10.1 Montaje de la cerradura de la tapa

Referirse a la seccién 12.10. Realizar un orificio de 21 mm de didmetro en el centro de la zona cilindrica empotrada de la tapa.
Introducir la parte superior cilindrica de la cerradura (1) en el orificio realizado anteriormente (la insercién triangular de la cerradura
debe estar en la parte exterior de la tapa). Enroscar la tuerca (2) en la rosca de la cerradura. Introducir la lengleta metalica de
bloqueo (3) en el extremo cuadrado de la cerradura, luego introducir y apretar el tornillo para mantener la lengleta en posicién.
Utilizando la llave (5) que forma parte del equipo base, girar la parte mévil de la cerradura para que la lengleta no salga de la tapa.
Enroscar la tapa en el depdsito (o en la extensién) y girar la llave para bloquear la tapa. Quitar la llave, luego introducir el capuchén
de proteccién que forma parte del equipo base para evitar que se acumule suciedad.

7. Puesta en marcha Informacién para el instalador
lu Antes de la puesta en marcha leer este manual de uso, el de la estacién, de las electrobombas, del eventual
~J cuadro eléctrico y de los otros componentes de la estacién. Guardar los manuales con cuidado.
ﬁ Las operaciones de puesta en marcha deben ser realizadas exclusivamente por personal experto y calificado
de conformidad con las normas vigentes.

Referirse siempre a los reglamentos, las leyes y las normas locales y/o nacionales vigentes.
Para la puesta en marcha de la instalacion se aconseja dirigirse a nuestro Servicio de Asistencia.

7.1 Primer arranque

A Antes de arrancar la estacion y las electrobombas, verificar que la instalacién y el depdsito no contengan
residuos u otro material que podrian perjudicar el correcto funcionamiento de la instalacién.

En esta fase se puede dejar cerrada la valvula de cierre situada en la tuberia de entrada y llenar la estacién de elevacién con agua
limpia. Abrir las valvulas de cierre situadas en la tuberia de impulsién y controlar el apriete y la perfecta estanqueidad de las tuberias
asi como el correcto funcionamiento de las electrobombas. Ademas, verificar que las electrobombas estén cebadas.

Abrir la valvula de cierre situada en la tuberia de entrada y verificar el correcto funcionamiento de la estacién.

A El flujo de liquido que procede de las diferentes instalaciones no debe obstaculizar el correcto
funcionamiento de los interruptores de nivel presentes en el deposito.

En caso de electrobombas trifasicas, verificar el correcto sentido de rotacion de los rodetes. Verificar también el manual de las
electrobombas. Verificar que los niveles de activacion de los interruptores de nivel sean correctos vy, si es necesario, regularlos segin
las necesidades efectivas de la instalacién.

Verificar que durante el funcionamiento las electrobombas no puedan descebarse. Verificar que el niUmero de arranques por hora
sea compatible con las caracteristicas de los componentes de la instalacién. Verificar el correcto funcionamiento de la instalacion y
ponerla en servicio.

Una vez que se haya puesto en marcha la estacién y se haya comprobado que funciona correctamente, cerrar la tapa del depdsito
enroscandola en su alojamiento. Si es necesario, fijar la tapa en su alojamiento para prevenir aperturas no autorizadas de dicha tapa
(véase la seccion 6.10.1).

8. Mantenimiento, asistencia, repuestos Informacion para el encargado del mantenimiento
Atenerse a las siguientes reglas en caso de que sea necesario intervenir en el producto.

ﬁ Antes de cualquier operacion de mantenimiento asegurarse de que todas las conexiones (incluyendo aquellas
sin potencial) estén libres de tensién.

A Las intervenciones de mantenimiento deben ser realizadas solamente por personal experto y calificado.
Utilizar equipos y protecciones adecuados. Respetar las normas para la prevencion de accidentes. Elevar y
desplazar las estaciones y las electrobombas con cuidado, utilizando aparatos de elevacién apropiados.
Prestar atencién al hecho de que el liquido podria estar caliente.

lu Leer este manual de uso, el de la estacién, de las electrobombas, del eventual cuadro eléctrico y de los otros
L==J componentes de la estacion
Referirse siempre a los reglamentos, las leyes, las normas locales y/o nacionales vigentes.
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8.1 Mantenimiento ordinario

Controlar periédicamente el estado interior del depésito a través de la tapa y limpiarlo por lo menos una vez al afo, sobre todo en
las zonas donde estan los interruptores de nivel.

Comprobar visualmente que el depdsito sea estanco. Elevar las electrobombas y controlar que los acoplamientos con los pies
conectados a la tuberia de impulsién estén en buenas condiciones. Asegurarse de que no haya fendémenos de corrosién. Sustituir los
componentes, si es necesario. Cerrar y bloguear la tapa antes de alejarse del depésito.

Es posible sacar las electrobombas mediante las manillas a las que se debe enganchar un cable o una cadena.

8.2  Repuestos

: Indicar siempre la sigla de identificacion exacta del tipo de depdsito y el cddigo correspondiente, en caso de
ATENCION . B o . . i .
gue se precise solicitar informacion técnica o piezas de repuesto a nuestro Servicio de Venta y Asistencia.

A Utilizar solamente repuestos originales para la sustitucion de los componentes. La utilizacion de piezas de
repuesto inadecuadas puede ocasionar funcionamientos anémalos y peligros para las personas y las cosas e
invalidar la garantia.

0. Posibles averias Informacion para el usuario y el encargado del mantenimiento

Seqguir las indicaciones presentes en el manual de uso de la estacion, de las electrobombas, del eventual
cuadro eléctrico y de los otros componentes de la estacién.

Para mas informacién referirse a la secciéon 7.

10. Desguace Informacién para el instalador y el encargado del mantenimiento
A Respetar las leyes y las normas locales vigentes para la eliminacion selectiva de residuos.

11. Garantia

Referirse a la documentacién contractual de venta para cualquier informacion.
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1. Fevikég TAnpoopieg

Me 10 TTapév eyxelpidlo OKOTTEUOUPE va 0Ag TTOPACYOUME TIG avayKaieg TTANPOPOpPIES yia TNV eyKaTdoTaon, TN XpAoN Kal Tn
ouvtipnon Twv pelepfoudp oulhoyng oecipdg MAXIBOX PLUS otaBuwv davrAnong. O,mi mepiéxetal oTo TTapovV eyXeipidio
AVaQEPETAl OTO OTAVTOP TTPOIOV OTTWG TTAPOUCIAJETAl OTNV EUTTOPIKA TeKUNpiwan. Evdexdueveg €1dIkég ekdOOEIG uTTOPOUV Va
TTAPEXOVTAI JE CUPTTANPWHATIKA QUAAG 0dnyiwv. Na avatpéxete oTnv GUPPATIKA TEKUNPiwaon TTWANCNG yIa TIG TTapaAAayEg Kal
TA XAPAKTNPIOTIKA Twv €I0IKWV ekd0ccwv. Na dieukpivifete TTavTa Tov akpIfry T0TMo pelepPoudp oTaBuoU AviAnong Kal To
OXETIKO KWOAIKO OTavV TIPETTEl va {NTHOETE TEXVIKEG TTANPOQOPIEG 1 AETTTOUEPEIEG YIa aVTAAAOKTIKA oTnv OIKA pag YTnpeoia
MwAnong kai YmootApigng. MNa odnyieg, KaTaoTACEIG KOl yeyovoTa TTou &gV dlaTTpayuaTelovTal GTO TTaPOV EYXEIPIdIO i oThv
TEKPNPIWON TTWANCNG ETTIKOIVWVHOTE YE TNV TTANCIE0TEPN YTTNPETia YTTOOTAPIENG.

_ﬂJ AloBdaoTe 1O eyXeIPidIo auTS TTPIV EYKATACTHOETE KOl XPNOIUOTTOINCETE TO TTPOIOV.
Mn opBoloyiki xprion UTTOpEi va TTPOEEVAOE! ETTIKIVOUVEG KATAOTACEIG PE CnUIEG OTa ATopa KAl OTd
QVTIKEIPEVA KABWG Kal va ETTIPEPEI TNV EKTTTWON TNG £yyunong.

IHJ AvaTtpéfTe oTa €18IKa eyxelpidla yia TIG TTANPOPOPIES TIG OXETIKEG YE TO OTABUO, TIG NAEKTPIKEG AVTAIEG, TOV
L +J evOEXOUEVO NAEKTPIKOG TTiVOKA KAl Ta GAAQ eEapTrpATA TOU OTABUOU.

2. Mepiypagn Tou TPOoIovVTOg MAnpo@opieg yIa TOV EYKATACTATN KOl TO XPAOTN
H ykdua Maxibox Plus atroteAeital ammd pedepBoudp oUAAOYAG yia Tn XpNoIPoTToinon o€ oTaBuoug AvtAnong TrpoopIfouEVoug
yia TNV PETOKIVNON VEPWV ATTO KTipld A atrd £8A¢n KATW atrd To £TiTTed0 TOU SIKTUOU atroxéTeuong. AuToi atroteAouvTal atmo éva
peCepPoudp Kal aTTO TIG OXETIKEG ECWTEPIKEG CWANVWOEIG UE KIT avUPwang.

To peCepPoudp TTPETTEI VO eyKOTOOTABET UTTOYEIO OTO €EWTEPIKO VoG KTIpiou. Ta pelepBoudp Tng ykauag Maxibox Plus eivai
oupgwva pe Tig Tpodiaypa@és EN 12050-1 Mapdptnua Z.

3. Ytobdeigeig aocpaleiag MAnpo@opieg yia TOV EYKATACTATN KAl TO XPAOTN

Na Tnpeite eucuveidnTa TOUG TTAPAKATW KAVOVEG YIO TN PEIWON Twv KIVOUVWY TTOU OXETICOVTal YE TIG €pyAOieg eykardoTaong,
ouvThpnong, AeiIroupyiag Tou pedepBoudp.
Mpiv amé emepBdaoeig oto pelepPBoudp PePaiwdeite OTI OAeG o1 OUVOEDEIG (OKOUN KOl EKEIVEG XWPIg
duvapikd) dev BpiokovTal UTTo TAOT).

O1 emreupaocig oto pedepPoudip Ba TTPETTEI va eKTEAOUVTAI OTTOKAEIOTIKA OTTO EUTTEIPO KAl EIBIKEUUEVO
A TTPOCWTTIKG. XPNOIPOTToIEiTE TOV KATAAANAO €EO0TTAICNO Kal TTpooTacieg. Na Tnpeite TOug Kavoveg
TPOANYWNG aTtuxnudtwyv. Na avatpéxere TAvTa OTOug I0XUOVTEG KAVOVIOPOUG, TOUG VOHUOUG, TOUG
TOTTIKOUG A/Kal €BVIKOUG Kavdveg o€ O,TI agopd oTnv aocpdAeia, TNV epyacia Kai Ta {nTAPATA UYIEIVAG
KAEIOTWV XWPWV.
Mnv epydleote TToTé pévol. Katd Tig epyaacieg eviog Tou pelepfoudp, TTPOCEETE GTNV KAl OTNV EKTTOUTTH
TOgIKWV A/kal BAATITIKWVY agpiwv. Eival avaykaio va Tnpeite Toug 10X0U0VTEG KAVOVIOPOUG, TOUG VOHOUG,
TOUG TOTTIKOUG A/Kal €BVIKOUG KAVOVEG YIA TIG EYKATAOTACEIG O€ XWPOUGS e TIBavoeTnTa €KPNENG.
Epyagieg ouykdAAnong, kotmg, THENG Kal TPOXIOWATOG 1 TTAPOMOIEG KAl N XPACON GAOYWV KAl TINyWV
BepudTNTAG | TTOPOUOIWY gu@avifouv KIvOUVOUG TTUpKayidg r/kal ékpnéng. MNa autou Tou TUTTOU TIG
EMEPPATEIG, ATTOUOKPUVETE ETTIOUEAWG ATTO TO XWPO EPYATIAG KAl TOUG TTEPIE XWPOUG TIG OKOVEIG Kal Ta
BUVNTIKA EKPNKTIKA aépla fi/Kar Ta eUQAEKTA UAIKG. BeBaiwBeite 0T eTTapKAG aepIopdg (Kivouvog €kpnéng).
To TpoowTriKé TToU epyAeTal O€ EYKATAOTAOEIG OTTOXETEUOEWY Ba TTPETTEl va gival EUPOAIOCHEVO KATA
acgBeveiwv amrd TIg otroie¢ Ba ptropolocav va TTPpoofBAnBoulv. BeBaiwbeite 4TI UTTAPXEN Eva KIT TTPWTWV
BonBeiwv TAnciov Tng eykardotaong. BeBaiwbeite yia TNV TéAEIa AeiToupyia TOU OUCTAUATOG
avappixnong atré 10 pelepPoudp. BeBaiwbeite 611 uttdpxel £€000¢ KIvOUvou. Befaiwbeite 611 utdpyouv
ETTOPKEIG TTPOOTATEUTIKEG UTTAPIEPEG TTEPIE TNG TTEPIOXNG EQYATIAG.
BidwoTe kKal aog@aAioTe o€ BEON TO KATTAKI TTPIV EYKATAAEIYETE TNV EYKATACTACT).

4. XpRoeig MAnpo@opieg yia TOV EyKATAOTATN KAl TO XPAOTN

Ta peCepPoudp TNG ykauag Maxibox Plus emtpémouv, péow TnG B€ong o€ Acitoupyia Kal TNG eKTEAEGNG TwV USPAUAIKWY Kal
NAEKTPIKWY CUVOETEWY TWV NAEKTPIKWY AVTAIWYV, T CUAAOYN Kal TN PETAKIVNON VEPWY aTTOBAATWY XWpPIig avBpwTTiva ammopAnTa
(YkpiCa vepd) kal vepwv atroBANTWYV TTOU TTEPIEXOUV KOTTPWOEG UAIKO (paUpa vepd) yia TNV atrooTpdyyion onueiwv GUANOYNG o€
KTipIa KOl XWPEOUG KATW aTTd TO ETTITTES0 TOU SNUOCIOU/IBIWTIKOU aywyoU OTTOXETEUONG OTIG OTTOIEG TTPETTEI VA CUVOEOVTAI.

41 Mpopndsia

To peCepPoudp TTAPEXETAI PE KATTAKI, OTPOPIYYEG KAl ECWTEPIKEG CWANVWOEIG, OTUTTIOOAITITEG Kal Tolgouxa €igddou. Ol
NAEKTPIKEG AVTAIEG, O NAEKTPIKOG TTIVAKAG, Ol pUBUIOTEG OTAOBUNG, oI aAuCideg Kal oI ypUAoI Kal Ta AAAa evdexOuEva ageaoudp
TIPETTEl VA TTAPAYYEAAOVTAI XWPIOTA.

4.2 Nepiopiopoi xpRong

4.2.1 AvrtAoUpeva uypd, mECEIG, BepoKpaTieg

c Mn xpnoiuoTToINoETE TO PECEPBOUAP YIO TNV AVTANON UYPWV ETTIKIVOUVWY, EUPAEKTWYV /KAl EKPNKTIKWV.
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Mn xpnoigotroijoete 10 pefepBoudp yia TNV AVIANON vePOU TTOU TTEPIEXEI OUOIEG Kal UAIKA TTou Ba
MPOZOXH . . . . . . ; .
pTTOpoUcav va BAGWOUV GTn owaoTr AEIToupyia TOU OTABPOU, TWV NAEKTPIKWY AVTAILYV, TOU EVOEXOMUEVOU

NAEKTPIKOU TTivaKa Kol Twv GAAwvV €EapTnuUdTwy Tou OTOBPOU (avoTpEéfTe OTa OXETIKA EyXEIPIdIa
odnylwv).

Eivalr ok&Tmiyo va @povTigeTe yia pia Aekavn attoAiTtavang tpiv 1o pedepBoudip étav TTapdayovTal uypd
atréBANnTa TTou TrEPIEXOUV AITTAPA UAIKA.

H péyiotn mieon Aeitoupyiag eivalr yetaBAnT avdAoya pe TO POVTEAO E€YKOTEOTNUEVWY NAEKTPIKWV aAvTAIWV. AvaTpéETe OTnv
TEKUNPIWON TWV NAEKTPIKWY AVTAIWV YIa TTEPAITEPW TTANPOPOPIEG.

4.2.2 MNMepiopiopoi XpRAong yia Tnv amrodikeuon
_ﬂJ O¢ppokpaaia TepIBAAAovTog: EAdxIoTn -5 °C / Méyiotn + 40 °C

4.2.3 MNepiopiopoi xpnoigoTtroinong yia Tn Xxpnon

AvaTtpéfTe oTa e18IKé eyxelpidia yia TIG TTANPOPOPIES TIG OXETIKEG YE TO OTABUO, TIG NAEKTPIKEG AVTAIEG Kal
TOV evOEXOUEVO NAEKTPIKO TTivaKa Kal Ta GAAa e€apTrpaTa Tou oTaBpuou.

Mn xpnoigotroioete 10 pefepPoudp oe TrePIBAAAOV e MOavoTNTa €KPNENG 1 ME TTAPOUTIa Uypwv,
KOVEWYV, 0EEWV, SIORPWTIKWY r)/Kal EUPAEKTWVY EPIWY, KATT.

> =

=
=

(

o Oe¢puokpacia epIBAAAovTog: EAdyioTn + 0 °C / MéyioTn + 40 °C.

e M¢éyioTo BdBog eykardoTaong: 2.7 YéTpa.

To pelepPBoudp oxedidotnke Aappdvovtag uttown OTI TO UOPOPOPO CTPWHA VA UTTOPEI va QTACEI
OoTn 0TA0uN Tou £84QPOUG.

e To pelepPoudip Ba TTpETTel va eyKATAoTABEI e TPOTTO TTOU OTO TTEPIE £0aPOg o1 €MOPATEIG AOyw TNG
OIEAeuong oxNUATWY OTNV TTEPIOXN va unv PeTadidovtal o€ TOUAdXIoToV 1 PETPO atmmdoTacn aTrd To
pelepPBoudp.

e MéyioTo UPOUETPO TTAVW aTTd TNV emIQAvela TNG BGAacoag: 1000 uétpa.

O¢epuokpacia Kal eUOoN Tou UypoU: avaTpEETE OTA EYXEIPIOIA OdNYIWY TOU GTABUOU, TWV NAEKTPIKWY
avTAIWV Kal TwV GAAwvV eEapTnUdTWY TNG EyKaTdoTooNG.

e YToyela eyKatdoTaon eEWTEPIKA KTIpiwV.

4.2.4 Id1aiTepeg XPNOEIG

NMPOSOXH EmkoivwvAoTe pe Tnv YTnpeoia pag MwAnong kai YITooTtApIENS Kai yia otroladnTroTe dAAn KaTaoTaon
SIaPOPETIKA atrd AUTEG TTOU TTEPIYPAPOVTAl AOyw TNG PUOEWG TOU Uypou Kal/f TNG eyKaTtdoTaong.

4.2.5 AKaTAAANnAeg Xpnoeig

Edv xpnoiyotroieite 10 pelepPoudp HE €0QAAUEVO TPOTTO MTTOPEITE va ONUIOUPYAOETE ETTIKIVOUVES
KATAOTACEIG KABWG Kal {nNUIEG O€ avOPWTTOUG Kal aVvTIKEINEVA. MepIKA TTapadeiyuata €0QAAUEVWV
XPNOoEwWV:

- €yxuon uypwv pn cupfaTtwy Pe Ta UAIKA Tou pelepBoudp Kal Ta GAAa e§apTApaTa TnG eyKatdoTaong
- €yXuon UNIKWV TTOU PTTOPOUV VA EUPPAEOUV TIGC CWANVWOEIG
- AvTAnon €mKivOuvwY uypwv (BAATITIKWY, EPEBICTIKWV, TOEIKWYV, EKPNKTIKWY, SIOBPWTIKWY, EUPAEKTWV)
- Aeitoupyia Tou peCepPBoudip O XWPOUG EKPNKTIKOUG A TTapoudia KOVEWY, 0&Ewv, dIOBPWTIKWY H/Kal
€UPAEKTWV QEPiWV, KATT.
- VO evepyeite pe MIa Bepuokpacia Tou vepoU PeEYaAUTEPn TwV Opiwv TIOU avagépovial oTa
TTPONYOUUEVA ONEia.
Avatpéxete TTAVTA GTOUG TOTTIKOUG A/Kal €BVIKOUG IGXU0VTEG KAVOVIOUOUG, VOUOUG Kal TTpodiaypa@és 6oov agopd Tnv €TTIAOYN
TOU XWPOU TNG EYKATAOTAONG KAl TIG UBPAUAIKEG KOI NAEKTPIKEG OUVOEDEIG.

IHJ AloBdaoTe auto TO gyXEIPiBIO XPOoNG, EKEIVO TNG NAEKTPIKAG AVTAIAG, TOU EVOEXOUEVOU NAEKTPIKOU TTivaKa
L +J KOl TWV EVOEXOPEVWYV aEETOUdp TTPIV TNV EyKATAOTOON. AlATNPEITE ETIPEAWG TA EYXEIPIDIA.

5. MeTagopd Kal atrolnkeuon MAnpo@opisg yia TOV JETAQOPE

5.1 MeTagopd, diakivnorn, aro@fKEUON TOU CUCOKEUNOUEVOU TTPOIOVTOG Kal £§aywyr a1rd T OUOKEUATia

MNa 1a peCepfoudp TTPoRAETTETOI N ETaYOPd, N dloKivnon Kal N atmoBAKEUCN TOUG OTEPEWUEVA OE HIA
MPOXZOXH . . .
TTaAéTA O€ KaTakOpuen Béon.

Q MpooTateloTe 1O TTPOIGV aTTO TNV uypacia, amd TNyEG BepudTNTAg Ko atmd BavEG punxavikég BAAPRES
(kpouoeIg, TTITWOEIG, ...). Mnv atmoBnKeUETE TO TTPOIOV OE AVOIXTO XWPO Yid TTEPICTOTEPO aTTO 4 urveg, Na
KOAUTITETE TO peCepPoudp Katd TNV aTToBAKeUaN.
MNa Tnv aviywaon tou pelepBoudp Kal TNV TOTTOBETNON OTO OPUYHO XPNOIMOTIOINOTE TOUG OXETIKOUG
KPIKOUG TTOU UTTAPXOUV OTO €TTAVW MEPOG. AvAONKWOTE KAl HETOKIVIAOTE TO TIPOIOV  ETTIHEAWG
XPNOIMOTTOIWVTAG KATAAANAEG cUOKeUEG aviywaong. Na TnpeiTe Toug Kavoveg TTPOANYWNG ATUXNHATWY.
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Otav AaBete 1o TPOIGV €AEYETE av TO pelepPoudp Kal TO £0WTEPIKA eEapTAPaTa eival o€ KAA katdatacn. Edv 1o 1poidv
TTaPouCIAdel CNUIEG TTANPOPOPACTE TOV PJETATTWANTA €VTOG 8 nuepwv atrd Tnv TTapddoaon.

6. EykardoTaon MAnpo@opieg yia TOV EYKATACTATN
ﬁ O1 xelpiopoi eykataoTaong TIPETTEl va UAOTTOINBOUV OTTOKAEIOTIKA OTTO EUTTEIPO KAl  EIBIKEUPEVO
TTPOCWTTIKG. XPNOIUOTIOINGTE Ta KATAAANAG oUVEPYQ KAl TTPOCTATEUTIKA PETA. TnPrOTE TOUG KAVOVEG

TPOANYNG aTtuxnuaTwy. Na AauBdavere utrdyn TTAVIA TOUG KAVOVIOUOUG, TOUG VOUOUG, TOUG TOTTIKOUG
f/kai €BVIKOUG 10XUOVTEG KAVOVIGUOUG yia O,TI agopd Tnv avaAucon Kal Tnv €AoY TOUu TOTTOU TnG
eyKaTtdoTaong Kal USPAUAIKAG KAl NAEKTPIKAG CUVOETEWV.

NPOZOXH Mnv eykaBIoTATE TIG NAEKTPIKEG AVTAIEG TTPIV UTTOYEIOTTOINCETE TO peCepPoudp.

_ﬂJ Mpiv Tnv eykatdoTtacon diaBacTe autd To eyxeIPidlo XPAONG, €KEIVO TOU OTABUOU, TWV NAEKTPIKWV
L~J AVTAILOV, TOU EVOEXOPEVOU NAEKTPIKOU TTIVOKAO Kal TwV GAAWV €€apTNUATWY Tou OTaBUOU.

H €ubuvn Tn¢ eykatrdoTtaong Ttou oTaBuoU oUP@wva e TIG 10XUouoeg odnyieg Bapuvel Tnv emixeipnon Tou dlevepyei Tnv
eykaraoTaon.

TNV TTEPITITWON TTOU TO TTPOIOV TTApouaIadel epgavr) anuddia BAABNG PNV TTPOXWPACETE OTNV EYKOTAGTACT KOl ETTIKOIVWVAOTE
ye Tnv Ymnpeoia MwAnong YooThpiéng.

6.1 TomroBéTtnon Tou pelepBoudp

To pelepBoudp TTPETTEI VA Eival UTTOYEIO, EEWTEPIKA TWV KTIPIWV.
>1epewoTe KATAAANAQ TO peepBoudp €101 TTOU VO ATTOPEUYOVTAI TTEPICTPOPEG KAl N ETTITTAEUCT.
MpooTateteTe KATAAANAQ TO peCepPoudp aTTO TNV TTAYWVIA.
Mnv trepvdre TTAvw aTTO TO KATTAKI.
MepipvnoTe yia KatdAAnAa CUuCTAPATA TTOU VA ETTICNUAIVOUV TNV TTAPOUCia Tou pelepPoudp yia TNV ATTOQUYR EVOEXOUEVWV
NMILV TTPOKAAOUNEVWY QIPVISIWG.

6.1.1 TpoeTolipyacia Tou @peaTiou

To ppedrio Tpétrel va gival 300 mm 1m0 Babid atrd Tnv TPOoRAETOPEVN OTABUN eyKaTAoTaONG. MEPIUVROTE va ugioTaTal TTEPITTOU
1 pétpo améoTaong PeTalu TNG TTAEUPIKAG ETTIPAVEING TOU PEeCepBoudp Kal TwV TOIXWUATWY TOU @PeaTiou. Xe TTEPITITWON
eykardoTaong oe €0APn apyIAwdn, KOKKWON 1 TTNAWSN, TTPETTEl va TOTTOBETEITAI £va YewU@aoua TTEPIE OAWV TWV ETTIPAVEIWV
TOU (PEATiOU yIa va atro@euxBei N avapign Tou UAIKoU TTARpWONG Tou @peatiou pe To £6a@og (avaTpéfte oTnv evotnTa 12.1).

6.1.2 TARpwonNn TOU @peaTiou

Katd Tnv TTAfpwaon va eAéyxeTe TTAvTa av 1o pelepfoudp gival ae Katakopugn BEan.

To UAIKG TTARPWONG Ba TTPETTEN VA €XEI IO KOKKOWETPIO JeTagU 2 Kal 36 mm. H TTARpwaon TTPETTEl va yivETal TIPIV N ETTIQAVEIQ TOU

udpoopou opifovTta eTaael oTn GTABUN ToUu UAIKOU TTARpwaonG. AvaTtpélte oTnv evotnTa 12.2.

1. AmobéoTe oTn Bdon Tou @peariou éva oTpwHa UAIKOU TTApwong 300 mm Tréyoug (A). SuptméoTe Kal aA@adIdoTe TNV
em@dveia. TomoBeTAoTE TO peCepPoudp.

2. ArmoBéoTe éva oTpwpa UAIKOU TTARpwong péEXP! éva ehdyioto 700 mm (B). AtmoBéoTe Kal oUpTTIEOTE TO €TTOPEVO UAIKO
TAApwong og dIadoxIkd oTpwuata Tayxoug To oAU 50 mm. H mAApwon Tou emdvw Tunparog (C) dev Ba Trpétrel va
TTEPIEXEI TTETPEG DIAOTATEWY PEYAAUTEPWY TwV 50 mm.

>e EPITTITWAN «dUOKOAWV» £80QWYV (adIOTTEPATTWYV, apyIAWdWY) ) TTapouaia udpo@dpwyv opiféviwy, n BAcn Tou epeatiou Ba

TTPETTEl va atroTeAeiTal atrd éva aTpwua Talgéviou 200 mm Trayoug. AKOUN, Ba TTPETTEN VA JEPIMVATETE YA £€va OTPWHA TOIUEVTOU

TEPIE TOU peCepPoudp. AvaTtpégte oTnv evotnTa 12.1.

“Yyog peCepBoudp [mm] AidpeTpog Bdaong Tolpévrou - I [uétpa] | Oykog Tolpéviou Katd TTpooéyyion [md]
A6 1300 ¢wg 1650 1.8 yétpa 0.9
A1é 2000 ¢wg 2700 1.8 yérpa 14

6.2 YdpauAiki ouvdeon

O1 UBPAUAIKEG OUVOEDEIG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI OTTOKAEIOTIKA ATTO EIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO CUUQWVA JE
TOUG I0XUOVTEG KOVOVEG.

AvdAoya pe TnVv TUTTOAOYIa TNG EYKOTAGTACNG KAl TWV TOTTIKWY KAVOVICHWY UTTOPEI VA XPEIOOTEl VO JEPIUVATETE YA €va O1PWVIO,
pia avettioTpoen BaABida Kal/fj pia oTPOPIyya 010 CWAAVA oUVEEONS PE TO BNUACIO/IBIWTIKG BiKTUO aTTOXETEUONG i 0€ AAAOUG
aywyoug. Avartpéxete TTAvra oToug TOTTIKOUG r/Kal €BVIKOUG I0XUOVTEG KavovIopoUg, VOUOUG Kal TTPodIaypa@EéS. ZUCTAVETAI
OTTWOBNTIOTE N EYKATACTACT QVETTIOTPOPWYV BAABidwWV Kal avaoxeTIKWV BaABidwyv aTnv apxn Kal KAatd Yrikog Tou atabuou. ¥tnv
evotnTa 12.11 avagépeTal éva TTapadelyua eyKaTadoTaong.

ﬁ ‘OMAol o1 aywyoi Tpétrel va eykataoTabolv pe TpOTTO TTou va unv méfovral. O1 aywyoi dev TTpETTEl va
méfouv TO peepPoudip. EAEYETE av 01 NAEKTPIKEG aVTAiEG €xOUv eyKaTAOTOOEl CWOTA OTA CUOTANATA
KaB6dou Kal av OAeG ol UBPAUAIKEG OUVOETEIG Eival OPIYUEVEG KOl OTEYAVEG.

OTtou xpeldletal @povTioTe yia KAaTAAANAa péoa yia TNV atmmoQuyr TnG PETAd0o0Ng Twv KPAdAOHWVY Kal TTPOCTACIWV TWVY
OWANVWOEWYV OTNV TTEPITITWON OXNUATIOPOU TTAyou.
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6.2.1 X0vdeon oTn ocwARvwon e1I066ou

JUYKOAAOTE TO HoP@OTUTIO OTNV iola {wvn 8IGTPNONG. TpuTIAaTE To peepBoudp Péow evog yupoTpuTavou (J ot 167.5 mm).
TotroBeTACTE TNV TOIOUXA & 160 mm. Acidvete TO CWANVA eEWTEPIKAG dlapéTpou 160 mm. Eiodyete TO CWARvVa GTNV TOIKMOUXA,
Me Tn BorBeia AirravTikoU. AvaTtpéETe oTnv evotnta 12.3.

6.2.2 XU0vdeon oTn CWARVWON TTAPOXAS

JuvdEéoTe TN OWAAVWON TTAPOXNG Tou peCepBoudp OTN CWARVWON TTOU CUVAEETAI OTOV ayWwYyod ATTOXETEUONG PEOW TNG HOUPOG
PVC pe omeipwpa/iola yia guykOAAnon (avatpéEte atnv evotnta 12.4). ZuoThveTal N TOTTOBETNON €VOG EUKAUTITOU PaKOpP PETALU
Tou peCepPoudp Kal TNG CWANVWONG TTOU CUVOEETAI OTOV aywyd OTTOXETEUONG YIa TNV atmmo@uyr] {NUILV OQEINOPEVWV OE
SIapOPPWOEIG TOU EBAQPOUG. TOTTOBETAOTE pI aveTTioTpopn BaABida oTn cwAnvwon ouvdeong PE TO dNPOCIO/IBILTIKG SiKTUO
amroxéteuons. Me Tov TpoTO autd Oa amogeuxBei n avappoéenon Tou uypoU. Na avaTpéxere TTAVIA OTOUG IoXUOVTEG
KQvOVIOUOUG, VOUOUG, Kavoveg TOTTIKOUG ry/kail eBviKoUG.

6.2.3 XU0vdeon oTn CWARVWON AEPICUOU

270 €mavw TUAMAT €K Twv 2 ETTITTESWV ETTIPAVEIWY, EKTEAEDTE WA OTI TTOU va éxel TN O1IdoTaon Tou CWAAVAG 0OG agPIoUoU.
2uvdEaTE TO CWARVA OEPIOPOU OTO pedepPoudp pEow pIag Evwong (8ev Trapéxetar). Avatpé€re otnv evotnTta 12.5. H cwArvwon
QEPITUOU Kal Ol NAEKTPIKEG TUVOETEIG TTPETTEI VA XPNOIPOTTIOIOUV 2 XWPIoTOUG aywyoug.

6.3 Favrdol yia aAucideg avipwong TwV NAEKTPIKWY aVTAIWV

O1 yavtlol Bpiokovtal oTnv TpaBépoa amd avoleidwTto XaAuBa. Ymdpyxouv atnv Tpaépoa 2 PIKpd Todia SIMAwWMEVA TTOU
EMTPETTOUV TO KPEUAOUA TwV aAugidwy Twv avTAiwy (avaTpégTe oTnv evotnTta 12.6).

6.4 AiéAeuon Twv KaAwdiwv

O1 oTUOBAITITEG YyIa TIG NAEKTPIKEG avTAieg TOTTOBETOUVTAlI OTO €TMAVW TUAMA TNG {wvng SIATPNONG Tou aywyou €lcodou.
MepdoTe Ta KAAWDIA PEOW TWV OTUTTIOBAITTTWV auTwyv. BefaiwBeite 611 S100€TeTE €va PAKOG TWV KOAWSIWV ETTOPKES yIa va
UTTOPEITE va eTTEUPEiTE TTEPAITEPW OTIG NAEKTPIKEG aVTAIEG. AlaxwpioTe To KAAWDIO yeiwong Twv KaAwdiwv Tpopodoaiag Twv
NAEKTPIKWY QVTAIWV.

O1 oTUTTIOBNITITEG YIO TOUG TTAWTHPES TOTTOBETOUVTAI 0TV ETTITTEDN {Wwvn TTAvw atrd Toug YAvTZoug yia Toug TTAwTAPES. MepdaTe
TAa KOAWDSIA HEoW TwV OTUTTIOBAITTITWV auTwy. BeBaiwBeite 611 S1aBETETE €va PKOG Twv KaAWDdiwv eTTapkég. Pubuiote To prRkog
TWV KOAWDIWV Kal OTEPEWOTE TO OTOUG YAVT{oUG. AvaTpélTte aTny evotnTa 12.7.

6.5 TMAwTtApeg

MpoBAétrovTal 2 TTAWTAPES YIA TNV €KKIVNON KAl yIa TO CUVAYEPHO. ZTEPEWOTE TOUG TTAWTHPEG TWV OXETIKWV YAVT{WY €VTOG TOU
peCepPoudp. ZuoThveral n puBUIoN TNG OTABUNG Tou TTAWTAPA €KKivnOng OTO UWog TnG AABAG aviywaong TwV NAEKTPIKWY
avTAIWV Kail n puBuion Tou TTAWTHPa cuvayeppou 50 cm wnAdTEPQ.

6.6 ZuvapHOAGYNON TWV NAEKTPIKWV aVTAIWV

AvaTtpéfTe OTIG 0dnYiEG EYKATAOTAONG TTOPEXOPEVEG ME TIG NAEKTPIKEG aVTAiEG. EAEYETE av n @opd TTEPIOTPOPNG TWV TITEPWTWV
€ival cwaTr TTPIV TNV EYKATACTACT TWV NAEKTPIKWY QVTAILV.

ﬁ Mpiv eyKOTOOTACETE TIG NAEKTPIKEG AVTAIEG, APAIPEDTE TA EEVA OWUATA TTOU EVOEXOUEVWG UTTAPXOUV OTN
Baon Tou peCepPoudp.

JUVOEOTE TIG NAEKTPIKEG AVTAIEG OTOUG TTPOCOPUOYEIG yia TO KIT 0AioBnong. EykataoTioTe TIG NAEKTPIKEG avTAieg aTo pelepBoudp.

6.7 HAekTpIk oUvdeon

O1 NAEKTPIKEG OUVOEDEIG TTPETTEI VA UAOTTOINBOUV OTTOKAEIOTIKG OTTO évav EIBIKEUPEVO EYKATAOTATN OE
OUPHOPPWAON HE TOUG ITXUOVTEG KAVOVEG.

>

BeBaiwBeite 611 TO TUTTOG OIKTUOU, N TAGN KaI N GUXVOTNTA TPOYOod0aiag gival CUUBATA PE TA OVOUAOTIKA
oedopéva Tou oTabuou. Efao@aliote pia KatdAAnAn yevik TrpooTacia amd BPaxUKUKAwPA OThv
NAEKTPIKA ypauun.

Mpiv TTpoxwproeTe oTnNV NAEKTPIKY oUvdeon dloBAcTe auTd TO eyXEIPidIo Xpriong, €keivo Tou aTabuou,
TWV NAEKTPIKWV QVTAIWV, TOU EVOEXOUEVOU NAEKTPIKOU TTIVOKA KAl TwV GAAWYV e§apTnudTwy Tou oTaduou,
TIG 00NYieG Kal Ta eVOEXOPEVA NAEKTPIKG OXEDIA.

=
=

(

Mpiv ekteAéoeTe erepPaoelg PeBaiwbeite 0TI OAEG 01 TUVOEDEIG (Kal KEIVEG 01 EAEUBEPES aTTO dUVAMIKO)
va gival xwpig Téon.

Oa TIPETTEl VA PEPIPVAOETE OTN YPAUML TPo®odoaiag, eKTOG KI av UTTOBEIKVUETAI OIAPOPETIKA aTTO TOUG I0XUOVTEG TOTTIKOUG

KavoviouoUg:

e uia didtagn TTpooTaciag ammd PPaxXUKUKAWA.

e pia diagopik diatagn (“rpooTtaciag {wng”) uwnAng euaioBnoiag (30 mMA) OTTwG TTPOCTACIA CUUTTANPWHATIKA YIa
NAEKTPOTTANEiEC o€ TTEPITITWON aveTTapkoug yeiwong.

e uia diGragn amoolvdeang atd To OIKTUO PE ATTOCTACT AVOIYHATOG TWV ETTAPWY TOUAGXIOTOV 3 mm.

ZTEPEWOTE TA KAAWDIA £TC1 TTOU VA WNV KAVOUV TTOAU OTEVEG KAPTTUAEG. ATTOTPEWTE TO €VOE3XOUEVO QTTOPPOPNONG TWV

KOAWdiwv atd TIG NAEKTPIKEG avTAieg. EAEyETE av To uypd UTTOPEI va eIoXWPECEl 0TA KOAWDIA AOYW TPIXOEIOWY QPAIVOUEVWIV.

MepdoTe Ta KOAWSIO TWV NAEKTPIKWY AVTAIWV Kal TwV TTAWTAPWY PECW TWV OXETIKWY OTUTTIOBNITITWY KOl CUVOEOTE TO OTOV

NAEKTPIKS TTiVOKA.
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ExTteAéoTe TN yeiwon TnG eykatdoTaong cUPPWVA HE TOUG IOXUOVTEG KAVOVEG. ZUVOEDTE TO KAAWDIO YEIWwaNG TTOU eVOEXOUEVIG
UTTAPXEI OTO QOPEQ TWV UTTAPWYV 0dAYNONG Kal TNV TpaRépaa TTou uTrdpxouv oTo pelepBoudp.

To eowTepikd Tou pelepPoudp cival éva TTePIBAAAOV UypPO. MepipuvioTe yia KATAAANAEG NAEKTPIKEG TTPOCTACIEG. XPNOIMOTIOINOTE
EVWOTEIG OEOVTWG HOVWHEVEG.

ExTeAéoTE TN OUVOEDN OTO NAEKTPIKO SiKTUO TPOPOBOUTIiaG.

6.8 Emékraon

H emmékTaon Bidwvetal oTo €mdvw TUAPa Tou peCepfoudp oTn Béon Kal o avTiKatdoTaon Tou KAtrakioU. To KaTTdkl BISWVETaI
OTO ETTAVW THAMA TNG ETTEKTAONG. MTTOPEITE VA EYKATOOTACETE £Va PEYIOTO 2 eTTEKTACEWV. AvaTpégTe oTnV evoTnTa 12.8.

6.9 TMepiBAnua TOU KATTOKIOU

To mepifAnua Tou KatrakioU eival ammd AGoTiXo mousse, opBoywviag diatoung. KoOAAAGOTE TO TTEPIBANUA OTO XAUNAG TUAMA TOU
KaTTakioU. To KpATnua TTPAYUATOTTOIEITAI JECW TNG OUCQIENG TOU KATTOKIOU TNV £€5pa TOU. Z@IETE TO KATTAKI YIO TOUAAXIGTOV 2
OTPOPEG VIO VO EXETE £va TEAEIO KPATNUA. AvaTpEéETe OTnVv evoTnTa 12.9.

6.10 ZuvappoAdynon Tou KATraKioU

BidwoTe 10 KatTdkl oTnV £€8pa Tou o@iyyovtdg 1o KATtdAANAa. MNa Tnv TTapeuTTodion Tou un €§0UCIodOTNUEVOU AVOiYHATOG TOU
KOTTAKIOU, ITTOPEITE VA TOTTOBETAOETE pia KAEISApPIA.

6.10.1 ZuvappoAdéynon TnG KAEISAPIGG KATTOKIOU

Avatpé€te otnv evotnTa 12.10. AlevepyAoTe pia o1 diapéTpou 21 mm aT1o KEVTPO TNG {wvng TNG KUAIVOPIKAG {Wvng eVTOG TOU
KaTTokIoU. Eigdyete 10 emavw KUAIvOpIkd TuRua Tng KAeidapidg (1) otnv o1 TTou dnUICUPYACATE TTPONYOUUEVWG (TO TPIYWVIKO
£€vBeTo TNG KAEIdapIdg Ba TTpéTrel va Bpebei 0To €§WTEPIKG TURAPA TOu KaTTakiou). BidwoTe 10 TTagiuad (2) oto oTmreipwua NG
KAeidapiag. Eioayete Tn peTaAAIKn YAwTTida ag@aAiong (3) aTo TeTpaywvikd Akpo Tng KAEIdapIdg, eI0ayeTe kKal o@igTe T Bida yia
Tn diatripnon oe B€on TG YAWTTIdAG. XpNOIUOTTOIWVTAG TO TTAPEXOUEVO KAEIDI (5), OTPEWTE TO KIVRTO PEPOG TNG KAEIBAPIAG £TOI
TTOU N YAWTTI®O va pnv TTpoegExel atmd 1o KatTdkl. BidwoTe 1o KatTdki 010 pedepBoudp () oTNV €TTEKTACN), KAl OTPEWTE TO KAEIDI
yia TNV ac@daAion Tou KatrokioU. AQaip€aTe TO KAEISI, KAl META EICAYETE TO TTOPEXOPEVO TTPOCTATEUTIKO KAAUPMPA yia va pn
oucowpeleTal pUTTOG.

7. Ofon o€ AsiToupyia MAnpo@opieg yia TOV EYyKATACTATN
_ﬂ‘ Mpiv T Béon oe Aeitoupyia diafdoTe autd To eyXeIpidlo XpPriong, EKEivo Tou OTABPOU, TWV NAEKTPIKWV
L—J AvTAIWV, TOU evOEXOUEVOU NAEKTPIKOU TTivaka Kal Twv GAAwv e§apTnudTwy Tou otaBuou. AlatnproTe
EMPEAWG Ta gyxelpidIa.
ﬁ O1 epyaaoieg Béang oe Asitoupyia Ba TTPETTEl va eKTEAOUVTAI ATTOKAEIOTIKA OTTO TTPOCWITIKO EUTTEIPO KAl
€I0IKEUPEVO OUPPWVA E TOUG I0XUOVTEG KAVOVEG.

Na avaTpéxeTe TTAvTa 0TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOPOUG, VOPOUG, TOTTIKOUG r)/Kal €BVIKOUG KAVOVEG.
>JuoTrveTal va atreuBuveaTe aTnv YTInpeoia pag YTTooTrpIgnG yia Tn B€on o€ Asitoupyiag TnG eykatdoTaong.
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A Mpiv eKKIVACETE TO OTABPO Kal TIG NAEKTPIKEG AVTAIEG, EAEYETE av OTNV €YKATACTAON Kal GTO pefepBoudp
UTTApXOouV UTToAgipypata r; dAAo UAIKS TTou Ba ptropoucav va BAdwouv Tn cwoTh Asitoupyia Tng idlag Tng
€yKardoTaong.

2Tn @AcnN QUTH PTTOPEITE va a@roeTe KAEIOTA TN BaABida avdoxeong Tmou BpiokeTal 6T CWARVWON €1I0680U Kal VO YEUIOETE PE
KaBapod vepd TO0 oTABUO AvTAnoNG. AvoigTe TIG avaoXeTikéG BaABideg TTou Bpiokovtal OTn CWAARVWON TTAPOXAS Kal EAEYETE TN
ouo@Ign Kal TN TEAEIA aTEYAVOTNTA TWV CWANVWOEWY KABWG Kal TN CwoTA AsIToupyia Twv NAEKTPIKWY avTAIv. EAEyETe akoun
av Ol NAEKTPIKEG avTAieg gival BuBIopévEG.

Avoitte Tn BaABida avdoxeong EUPIOKOUEVN OTN CWANVWGN €10600U Kal eAEyETE TN CwOTA AgiToupyia Tou oTaBuoU.

A H porj Tou peucTtou TpoepxOuevn atrd TIG OIAPOPEG TTAPOXEG Oev TTPETTEl va EUTTOBICEl TN OWOTH
AeiIToupyia Twv TTAWTAPWY TTOU UTTAPXOUV GTO peCepBoudp.

2 TTEPITITWON TPIPACIKWY NAEKTPIKWY AVTAIWV, EAEYETE TN CWOTH QOPA TTEPICTPOPNS TWV TTITEPWTWYV. BeBaiwbeite emTiong yia 10
EYXEIPIOIO TWV NAEKTPIKWYV avTAIWV. EAEyETE av o1 oTABUEG TTEURAONG TWV TTAWTHPWYV €ival CWOTEG, KAl EVOEXONEVWG pUBUiaTE
TIG CUUQWVA HE TIG TTPAYUOTIKEG AVAYKES TNG EYKATACTACNG.

EAéyEte av katd Tn Asitoupyia o1 NAEKTPIKEG avTAieg dev YTopoulv va atroBubioTouv. EAEYETE av 0 apIBUOG wpPIaiwY EKKIVIOEWY
gival ouppaTog PE TO XAPAKTNPIOTIKA Twv eEApTUATWY TNG eykatdoTaong. EAEyETe TN owaoTA AsiToupyia Tng eykaTdoTaong Kai
B¢0Te TN o€ UTTNPETia.

A@ouU ekkivnOei o aTaBuodg kal eAeyxBei n owaoTh Tou AgiToupyia, KAgioTe TO KATTAKI Tou pefepBoudp PIdBWVOVTAG To OTnV £5pa
Tou. AV XPEIAOTEl, OTEPEWOTE TO KATTAKI OTNV €0pa TOU yIa TNV TTPOANWN pn €E0uaiodoTnPEVWY avolyudTwy Tou idlou Tou
KaTTokIoU (BAétre Tnv evotnTa 6.10.1).

8. ZuvTtApnon, UTTOoTHPIEN, AVTOAAQKTIKA MAnpo@opieg yia Tov cuvTnpnTti
Na Tnpeite TOuG aKOAOUBOUG KaVOVEG aV XPEIAOTEI va ETTEUPREITE GTO TTPOIGV.
Mpiv atmd otoiodnTroTe XeEIPIOPO cuvTtripnong BeRaiwBeite 6TI OAEG 01 cUVOEDEIG (Kal o1 EAeUBEPES aTTO

A duvapiko) gival xwpig Taon.
A O1 eeuPaoelg ouviipnong TPETTEN va UAOTTOIOUVTAl JOVOV OTTO EUTTEIPO KAl EIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.
XpnoiyotroiaTte Ta KATdAANAa olvepya Kal TTPOOTOTEUTIKA Yéoa. Na Tnpeite Toug kavoveg TTpoAnYng
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ATUXNMATWY. ZNKWOTE Kal METOKIVAOTE TOUG OTABUOUG KAl TIG NAEKTPIKEG OQVTAIEG HE ETIPEAEI
XPNOIMOTTOIWVTAG KATAAANAEG CUOKEUEG aviywang.
AwaoTe TTIPOCOXT OTO YEYOVOGS OTI TO Uypd Ba uTTopouce va gival {eoTo.

_ﬂ‘ AloBdaoTe autd TO gyxelpidlo dpdong, ekeivo Tou OTABPOU, TwWV NAEKTPIKWY AVTAILIV, TOU EVOEXOUEVOU
L—J NAEKTPIKOU TTiVOKA Kal TwV GAAWV €§apTNUATWY TOu 0TOOUOU
AvaTpEXETE TTAVTA OTOUG TOTTIKOUG f/Kal €BVIKOUG 10XUOVTEG KAVOVIOUOUG, VOHOUG Kal TTpodIaypagEg.

8.1 TaKTIK ) OUVTAPNON

EAéyxeTe TTEPIOBIKA TNV ECWTEPIK KATAOTACON Tou peCepBoudp PEOW TOU KATTAKIOU Kal KoBapioTe TO TOUAGXIOTOV pia @opd
€TNCiwg, €18IKATEPA OTIG TTEPIOKEG OTTOU BpioKovTal ol TTAWTAPEG.

EAéyETe OTITIKG av TO peCepPoudp cival aTeyavo. AvaonKwoTe TIG NAEKTPIKEG avTAiEG Kal AEyETE av ol ouleldelg Ye Ta TTOdIa TA
ouvdedepéva aTn owAAvwaon TTapoxngs eival o KA kardoTaon. EAEyETe uttdpyxouv @aivopeva didppwaong. AVTIKOTOOTAOTE Td
eCaptrparta av xpelaaTei. KAgioTe Kal ao@aAioTe To KOTTAKI TIPIV TV aTTopdKkpuvor aag atrd 1o pedepBoudp.

Mmropeite va ByAAeTe TIG NAEKTPIKES avTAiEG EOw Twv AaBwv OTIG 0TToieg Ba TTPETTEl va yavT{wBei éva axolvi 1] Jia aAuaida.

8.2 AvTaAAaKTIKA

Atrooca@nvioTte TTAVTOTE TO AKPIREG OO TAUTOTTOINGNG TOou TUTTOU PelePPOUGP KAl TOV OXETIKO KWJIIKO
NMPOXZOXH . ; . . R p . . ,
€Qv TTPETTEI va CNTHOETE TEXVIKEG TTANPOPOPIES 1 €10IKG avTaAAAKTIKA oTnv YTTnpeoia pag MNMwAnong kai

YmooTtpigng.
& XpnOoIYoTToIEiTE HOVO YVOIa AvTOAAGKTIKA Yid TNV QVTIKOTAOTAOT evOEXOPEVWY eEapTnudaTwy. H xprion
aKATAAANAWY avTOAAGKTIKWYV MTTOPEl va TTPOKAAECEl AVWUOAEG AEITOUpYieG Kal KIVOUVOUG YId TOUG

avBpWITOUG Kal TO OVTIKEIJEVA KOl VA AKUPWOEI TNV £yyUunan.

9. AvalitTnon BAaBwv MAnpo@opieg yia To XpROTN KAl TOV GUVTNPNTAH
IHJ AkoAouBrioTte TIG uTTOdEIgEIG TTOU UTTAPYXOUV OTO €eyXEIpidlo XpHong Tou OTaBPoU, TwV NAEKTPIKWV
L +J AVTAIWV, TOU EVOEXOHEVOU NAEKTPIKOU TTiVOKA Kal TwV GAAWV £§apTNUATWY Tou 0TaBUOU.

lNa TepaItépw TTANPoPopieg avaTpéfTe oTNV evoTNTA 7.

10. Aid6eon MAnpo@opieg yia TOV EYKATACTATN KAl TOV OUVTNPNTH

& TnpAoTe TOUG 10XUOVTEG TOTTIKOUG VOPOUG Kal Kavoveg yia Tn  OlagopoTroinuévn d1abeon Twv

QATTOPPIMHATWV.

11. Eyyunon
AvaTtpéxete 0Tn CUPBATIKN TEKNPiwon TTWANONG yia KGBe TTAnpogopia.
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1. Allgemeines

Mit dem vorliegenden Handbuch sollen die erforderlichen Informationen fur die Aufstellung, den Gebrauch und die Wartung der
Abwasserhebeanlagen der Baureihe MAXIBOX PLUS fir Pumpstationen geliefert werden. Die nachfolgend angefihrten Anleitungen
und Vorschriften beziehen sich auf die Standardausfihrung gemaB Verkaufsunterlagen. Allféllige Sonderausfihrungen kénnen von
zusatzlichen Bedienungsblattern begleitet sein. Beziehen Sie sich fur die Varianten und die Merkmale der Sonderausfiihrungen auf
die Verkaufsunterlagen. Bei Anforderung von technischen Informationen oder Ersatzteilen bei unserem Kunden- und Verkaufsservice
sind immer die genaue Modellbezeichnung der Abwasserhebeanlage und der entsprechende Code anzugeben. Fir Anleitungen,
Situationen und Ereignisse, die weder im vorliegenden Handbuch noch in den Verkaufsunterlagen behandelt werden, wenden Sie
sich bitte an die néchste Kundendienststelle.

.ﬂ Diese Bedienungsanleitung muss vor der Installation und dem Gebrauch des Produktes durchgelesen
~~J werden.
é Bei einer unsachgemaBen Verwendung besteht die Gefahr von Personen- und Sachschaden; auBerdem fuhrt
sie zum Verfall der Garantieleistungen.

-ﬂ Fir Informationen zu der Pumpstation, den Motorpumpen, der eventuellen Schalttafel und den anderen
—— Bauteilen der Anlage beziehen Sie sich bitte auf die spezifischen Bedienungsanleitungen.

2. Produktbeschreibung Informationen fur den Installateur und den Benutzer

Die Baureihe Maxibox Plus umfasst Abwasserhebeanlagen fir die Forderung von Abwaéssern aus Gebauden oder aus Grundsticken,
die unterhalb des Niveaus des Abwasserkanalnetzes liegen. Sie bestehen aus einem Behalter und den entsprechenden internen
Rohrleitungen mit Hebekit.

Die Abwasserhebeanlage muss auBerhalb eines Gebdudes unterirdisch installiert werden. Die Abwasserhebeanlagen der Baureihe
Maxibox Plus entsprechen den Anforderungen der Norm EN 12050-1 Anhang Z.

3. Sicherheitsvorschriften Informationen fiir den Installateur und den Benutzer

Die nachstehend aufgefihrten Vorschriften sind genauestens zu befolgen, um die Risiken bezlglich der Installation, der Wartung
und dem Betrieb der Hebeanlage so gering wie mdéglich zu halten.
Versichern Sie sich vor Durchfihrung von Eingriffen an der Hebeanlage, dass alle Anschlisse (auch jene ohne

A Potential) spannungsfrei sind.

Die Eingriffe an der Hebeanlage dirfen grundsétzlich nur von erfahrenem und qualifiziertem Fachpersonal
vorgenommen werden.  Verwenden Sie die angemessenen Ausristungen und Schutzvorrichtungen.
Beachten Sie die geltenden UnfallverhUtungsvorschriften. Beziehen Sie sich immer auf die ortlich bzw.
national geltenden Vorschriften, Gesetze und Normen, was die Sicherheit, die Arbeit sowie die sanitren
Aspekte in geschlossenen Rdumen angeht.

Arbeiten Sie nie allein. Wahrend der Arbeiten innerhalb der Abwasserhebeanlage achten Sie bitte auf das
Vorhandensein und das Entweichen von giftigen und/oder schadlichen Gasen. Die einschldgigen ortlichen
und/oder nationalen Bestimmungen, Gesetze und Vorschriften fur Installationen in explosionsgeféhrdeten
Umgebungen sind unbedingt zu beachten.

Bei Schwei3-, Schneid-, Schmelz- und Schleifarbeiten oder dhnlichen Prozeduren sowie bei der Verwendung
von Flammen und Hitzequellen oder Ahnlichem besteht Brand- und/oder Explosionsgefahr. Fiir diese Art von
Eingriffen sind die im Arbeitsbereich und den angrenzenden Bereichen vorhandenen potentiell
explosionsgefdhrdeten Stdube und Gase und/oder die entflammbaren Materialien zu evakuieren.
Sicherstellen, dass eine ausreichende Beluftung gewahrleistet ist (Explosionsgefahr).

Das in den Abwasseranlagen arbeitende Personal muss gegen eventuell dort vorhandene Krankheitserreger
geimpft sein. Es ist sicherzustellen, dass in der Nahe der Installation stets einen Erste-Hilfe-Set vor Ort ist.
Sicherstellen, dass das Aufstiegsystem der Hebeanlage einwandfrei funktioniert. Sicherstellen, dass ein
Notausgang vorhanden ist.

Sicherstellen, dass der Arbeitsbereich mit entsprechenden Schutzschranken abgegrenzt ist.

Vor Verlassen der Anlage ist der Deckel stets zuzuschrauben und an seinem Sitz zu befestigen.

4, Anwendungen Informationen fur den Installateur und den Benutzer

Die Abwasserhebeanlagen der Baureihe Maxibox Plus ermdglichen nach erfolgter Aufstellung und Durchfiihrung der hydraulischen
und elektrischen Anschlisse sowie der Installation der Motorpumpen, die Sammlung und Foérderung von fékalienfreien Abwéssern
(Grauwasser) und fakalienhaltigen Abwassern (Schwarzwasser) zur Ableitung des Wassers von Sammelpunkten des Schmutzwassers
in Gebauden und Orten unterhalb des 6ffentlichen bzw. privaten Abwasserkanals, in den es geleitet werden soll.

4.1  Auslieferung

Der Sammelbehalter wird komplett mit Deckel, Hdhnen und internen Rohrleitungen, Kabelverschraubungen und Zulaufdichtung
geliefert. Die Motorpumpen, die Schalttafel, die Niveauregler, die Ketten und die Schékel sowie eventuell anderes Zubehér missen
getrennt bestellt werden.
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4.2  Einsatzbeschrankungen

4.2.1 Fordermedien, Drucke, Temperaturen

ﬁ Verwenden Sie die die Abwasserhebeanlage nicht zum Pumpen von gefahrlichen, entflammbaren und/oder
explosionsfahigen Flussigkeiten.

ACHTUNG Verwenden Sie die Abwasserhebeanlage nicht zum Pumpen von Abwassern, die Substanzen oder
Materialien enthalten, welche den korrekten Betrieb der Pumpstation, der Motorpumpen, der eventuell

vorhandenen Schalttafel und der anderen Bauteile der Anlage beeintrachtigen konnen (Weitere
Informationen finden Sie in den spezifischen Bedienungsanleitungen).

Es ist angemessen, vor der Hebeanlage einen Fettabscheiderbehalter vorzusehen, sofern fetthaltige
Abwasser anfallen.

Der maximale Betriebsdruck variiert je nach Modell der installierten Motorpumpen. Fur weitere Informationen lesen Sie bitte in den
Unterlagen der Motorpumpen nach.

4.2.2 Einsatzbeschrankungen fir die Einlagerung

lu Umgebungstemperatur: Mindesttemp. -5 °C / Hochsttemp. + 40 °C

4.2.3 Einsatzbeschrankungen flr den Gebrauch

Fir Informationen zu der Pumpstation, den Motorpumpen, der eventuellen Schalttafel und den anderen
Bauteilen der Anlage beziehen Sie sich bitte auf die spezifischen Bedienungsanleitungen.

Die Abwasserhebeanlage darf nicht in explosionsfahigen Umgebungen oder bei Vorhandensein von
Stauben, Sauren, korrosiven und/oder entflammbaren Gasen, usw. verwendet werden.

= ;
) -
= =
( (¢

Umgebungstemperatur: Mindesttemp. + 0 °C/ Hochsttemp. + 40 °C

e Maximale Einbautiefe: 2,7 Meter

e Die Abwasserhebeanlage ist unter Berlicksichtung dessen konzipiert, dass das Grundwasser Bodenhohe
erreichen kann.

e Die Abwasserhebeanlage muss so installiert werden, dass die von im umliegenden Bereich
passierenden Fahrzeugen herrihrenden Bodenbeanspruchungen sich nicht auf einen Abstand von
mehr als 1 Meter von der Anlage Ubertragen.

e Maximale Hohe Uber dem Meeresspiegel: 1000 Meter.

e Temperatur und Beschaffenheit des Foérdermediums: Beziehen Sie sich bitte auf die
Bedienungsanleitungen der Pumpstation, der Motorpumpen und jene der anderen Bauteile der Anlage.

e  Erdeinbau auBerhalb von Gebauden.

4.2.4 Besondere Anwendungen

ACHTUNG Wenden Sie sich bitte fur alle anderen Bedingungen bezlglich der Beschaffenheit des Férdermediums
und/oder der Anlage, die von den hier beschriebenen Bedingungen abweichen, an unseren Kunden- und

Verkaufsservice.

4.2.5 UnsachgemaBe Anwendungen

Die nicht korrekte Benutzung der Pumpstation kann zu Gefahrensituationen fihren und folglich Schaden an
A Personen und Sachen verursachen. Einige Beispiele von unsachgeméaBen Anwendungen:
- Das Einleiten von Flussigkeiten, die nicht mit den Werkstoffen des Behélters und der anderen Bauteile der
Anlage kompatibel sind.
- Das Einleiten von Materialien, die die Rohrleitungen verstopfen kénnen
- Das Pumpen von gefahrlichen Flissigkeiten (schéddliche, dtzende, giftige, explosionsfahige, korrosive und
entflammbare Stoffe)
- Die Abwasserhebeanlage darf nicht in explosionsfahigen Umgebungen oder bei Vorhandensein von
Stauben, Sauren, korrosiven und/oder entflammbaren Gasen, usw. verwendet werden.
- Betrieb bei einer Wassertemperatur, die Uber den in den vorherigen Abschnitten angegebenen
Grenzwerten liegt.
Beziehen Sie sich immer auf die 6rtlich bzw. national geltenden Vorschriften und Gesetze, was die Wahl des Aufstellungsortes und
die hydraulischen und elektrischen Anschlisse angeht.

-ﬂ Lesen Sie vor der Aufstellung der Pumpstation bitte unbedingt diese Bedienungsanleitung sowie jene der
—— Motorpumpen, der eventuell eingesetzten Schalttafel sowie des allfalligen Zubehors der Anlage. Bewahren
Sie die Handbucher bitte sorgfaltig auf.
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5. Transport und Einlagerung Informationen fiir den Transporteur

5.1  Transport, Handling, Einlagerung des verpackten Produktes und Auspacken

ACHTUNG Die Abwasserhebeanlagen mussen auf einem Pallet befestigt in senkrechter Position transportiert,
gehandhabt und eingelagert werden.

A Schitzen Sie das Produkt vor Feuchtigkeit, vor Warmequellen und vor moglichen mechanischen Schaden
(StoBe, Sturze, Schnitte, ...). Lagern Sie das Produkt nicht langer als 4 Monate im Freien ein. Decken Sie die
Anlage wahrend der Einlagerung ab.
Zum Anheben der Abwasserhebeanlage und zum Einbau in die Grube sind die am oberen Teil des Behélters
vorhandenen Aufhdngungspunkte zu verwenden. Zum Anheben und Handling des Produktes sind geeignete
Hebemittel ~zu  verwenden.  Bitte  vorsichtig  vorgehen.  Beachten Sie die  geltenden
UnfallverhGtungsvorschriften.

Bei Erhalt des Produktes ist zu kontrollieren, dass sich die Abwasserhebeanlage sowohl die internen Bauteile in einem einwandfreien
Zustand befinden. Bei Beschadigungen des Produktes teilen Sie diese lhrem Fachhandler innerhalb von 8 Tagen ab Lieferdatum mit.

6. Aufstellung Informationen fir den Installateur
c Die Installationsarbeiten durfen ausschlieBlich von qualifiziertem Fachpersonal vorgenommen werden.
Verwenden Sie die angemessenen Ausrlstungen und Schutzvorrichtungen. Beachten Sie die geltenden

Unfallverhltungsvorschriften. Beziehen Sie sich immer auf die ortlich bzw. national geltenden Vorschriften
und Gesetze, was die Analyse und Wahl des Aufstellungsortes und die hydraulischen und elektrischen
Anschlisse angeht.

ACHTUNG Die Motorpumpen erst nach erfolgtem Erdeinbau der Anlage installieren.

.ﬂ Lesen Sie vor der Aufstellung bitte unbedingt diese Bedienungsanleitung sowie jene der Motorpumpen, der
—— eventuell eingesetzten Schalttafel sowie des allfélligen Zubehors der Anlage.

Die Verantwortung der Installation der Abwasserhebeanlage in Ubereinstimmung mit den geltenden Richtlinien trégt die Firma, die
die Installation durchgefuhrt hat.

Sollte das Produkt auffallige Schaden aufweisen, so darf es auf keinen Fall installiert werden. Wenden Sie sich in diesem Fall an
unseren Verkaufs- und Kundendienst.

6.1 Aufstellung der Abwasserhebeanlage

Die Abwasserhebeanlage muss auBerhalb eines Gebaudes unterirdisch installiert werden.
A Befestigen Sie die Abwasserhebeanlage so, dass es zu keinem Rotieren oder Schwimmen kommen kann.
Die Pumpstation ist zudem auf angemessene Weise vor Frost zu schitzen.
Bitte nicht Uber den Deckel gehen bzw. fahren.
Geeignete Systeme vorzusehen, die das Vorhandensein der Abwasserhebeanlage anzeigen, um die Gefahr von unbeabsichtigten
Schéaden auszuschlieBen.

6.1.1 Vorbereitung der Grube

Die Grube muss 300 mm tiefer als das vorgesehene Installationsniveau sein. Zwischen der seitlichen Oberflaiche der
Abwasserhebeanlage und den Wanden der Grube ist ein Abstand von 1 Meter zu halten. Im Fall von Einbauten in lehmigen,
koérnigen und schlammigen Béden muss um alle Oberflachen der Grube ein Geotextilgewebe gelegt werden, um zu verhindern, dass
das Fullmaterial der Grube sich mit der Erde vermengen kann (siehe Abschnitt. 12.1).

6.1.2 Beflllung der Grube

Wahrend der Beflllung stets darauf achten, dass der Behélter senkrecht steht.

Das Fullmaterial muss eine KorngréBe zwischen 2 und 36 mm aufweisen. Die Beflllung muss durchgefuhrt werden, bevor die

Oberflache des Grundwassers das Niveau des Fullmaterials erreicht. Siehe hierzu Abschnitt 12.2.

1. Den Grubenboden mit einer 300 mm dicken Schicht von Fillmaterial anfillen (A). Die Oberflache fest klopfen und ebnen. Den
Behalter einsetzen.

2. Den Freiraum mit Fullmaterial bis zu einer Mindesthéhe von 700 mm (B) verfillen. Das nachste Fillmaterial lagenweise in
maximal 50 mm dicken Schichten einbringen und fest klopfen. Die Befiillung des oberen Bereichs (C) darf keine Steine mit einer
KorngréBe tGber 50 mm enthalten.

Bei schwierigen Béden (undurchléssig, lehmig) oder bei Vorhandensein von Grundwasser, muss der Grubenboden aus einer 200 mm

dicken Zementschicht bestehen. AuBerdem muss um die Abwasserhebeanlage eine stabilisierende Zementschicht vorgesehen

werden. Siehe hierzu Abschnitt 12.1.

Behalterhohe [mm] Durchmesser Zementbasis — @ [Meter] Anniherndes Zementvolumen [m?3]
Von 1300 bis 1650 1,8 Meter 0.9
Von 2000 bis 2700 1,8 Meter 1.4
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6.2  Hydraulikanschluss

ﬁ Die hydraulischen Anschlisse dirfen ausschlieBlich von den geltenden Bestimmungen entsprechend
qualifizierten Fachkraften vorgenommen werden.

Je nach Aufstellungsart und den einschlagigen ortlichen Bestimmungen kann es notwendig sein, einen Siphon, ein Rickschlagventil
und/oder einen Hahn am Anschlussrohr an das 6ffentliche oder private Abwassernetz oder an anderen Abwasserkanalen vorzusehen.
Beziehen Sie sich immer auf die einschlagigen ortlichen und/oder nationalen Bestimmungen, Gesetze und Vorschriften. Es wird auf
jeden Fall empfohlen, vor und hinter der Abwasserhebeanlage Rickschlag- und Sperrventile zu installieren. Im Abschnitt 12.11 wird
ein Aufstellungsbeispiel aufgefihrt.

c Alle Rohrleitungen mussen spannungsfrei montiert werden. Es durfen keine Rohrleitungskrafte auf die
Abwasserhebeanlage wirken. Uberprifen Sie, dass die Motorpumpen korrekt an den Abstiegssystemen
installiert und alle hydraulischen Anschlisse hermetisch verschlossen sind.

Falls erforderlich, sehen Sie geeignete Mittel zur Einschrankung der Vibrationen und zum Schutz der Leitungen vor Frostbildung vor.

6.2.1 Anschluss an die Zulaufrohrleitung

Die Schablone auf der flachen Bohrflache ankleben. Den Behélter mit einer Lochsdge anbohren (& Bohrloch 167.5 mm). Die
Dichtung einsetzen @ 160 mm. Die Rohrleitung mit AuBendurchmesser 160 mm anschragen. Das Rohr in die Dichtung einflgen,
hierzu helfen Sie sich bitte mit Schmiermittel. Siehe hierzu Abschnitt 12.3.

6.2.2 Anschluss an die Druckrohrleitung

Die Druckrohrleitung des Behélters an das an die Abwasserleitung angeschlossene Leitung anschlieBen, und zwar mittels des PCV-
Stutzens mit Gewinde oder des glatten PVC-Stutzens, durch Verkleben (siehe hierzu Abschnitt 12.4). Wir empfehlen die Montage
eines Schlauches zwischen dem Behalter und der an das Abwassernetz angeschlossenen Leitung, um eventuelle Briche durch
Bodenbewegungen zu vermeiden. Installieren Sie ein Ruckschlagventil in die Anschlussleitung an das 6ffentliche oder private
Abwassernetz. Auf diese Weise wird der Ruckfluss des Wassers verhindert. Beziehen Sie sich immer auf die einschlagigen 6rtlichen
und/oder nationalen Bestimmungen, Gesetze und Vorschriften.

6.2.3 Anschluss an die Entluftungsrohrleitung

Im oberen Bereich von 1 der 2 flachen Oberflaichen eine Bohrung mit der Abmessung lhres Entliftungsrohrs einbringen. Die
EntliGftungsrohrleitung mittels eines Anschlusses (wird nicht mitgeliefert) an den Behalter anschlieBen. Siehe hierzu Abschnitt 12.5.
Die Entliftungsrohrleitung sowie die elektrischen Anschlissen missen 2 getrennte Leitungen benutzen.

6.3  Haken far die Motorpumpen Hebeketten

Die Haken befinden sich auf dem Quertrager aus Edelstahl. Am Quertrager sind 2 kleine gebogenen Fif3e angebracht, an denen die
Pumpenketten eingehangt werden kénnen (siehe hierzu Abschnitt 12.6).

6.4  Kabeldurchfihrungen

Die Kabelverschraubungen fir die Motorpumpen sind am oberen Bereich der Zulaufbohrung zu montieren Die Kabel durch diese
Kabelverschraubungen fuhren. Stellen Sie dabei sicher, dass eine ausreichende Menge an Kabel verbleibt, um spéter an den
Motorpumpen eingreifen zu kénnen. Trennen sie das Erdungskabel von den Speisekabeln der Motorpumpen.

Die Verschraubungen fur die Schwimmerschalter sind der flachen Flache Gber den Haken fir die Schwimmerschalter zu montieren.
Die Kabel durch diese Kabelverschraubungen fihren. Stellen Sie sicher, dass die Kabellange ausreichend ist. Regulieren Sie dann die
Lange der Kabel und befestigen Sie sie an den Haken. Siehe hierzu Abschnitt 12.7.

6.5  Schwimmerschalter

Es sind 2 Schwimmerschalter fur das Anlaufen und den Alarm vorgesehen. Befestigen Sie die Schwimmerschalter an den innerhalb
des Behalters eigens vorgesehenen Haken. Der Anlauf-Schwimmerschalter sollte auf Hohe des Hebegriffs und der Alarm-
Schwimmerschalter 50 cm héher befestigt werden.

6.6  Montage der Motorpumpen

Beziehen Sie sich bitte auf die den Motorpumpen mitgelieferten Installationsanleitungen. Die korrekte Drehrichtung der Laufrader
kontrollieren, bevor Sie die Motorpumpen installieren.

ﬁ Vor Installation der Motorpumpen die eventuell am Behélterboden vorhandenen Fremdkorper entfernen.

Die Motorpumpen an die Adapter fur das Schlittenkit anschlieBen. Die Motorpumpen an der Anlage montieren.
6.7  Elektrischer Anschluss

A Die elektrischen Anschlisse muissen unter Einhaltung der einschldgigen Bestimmungen von einem
qualifizierten Elektriker vorgenommen werden.
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-u Vergewissern Sie sich, dass die Art des Speisenetzes, die Versorgungsspannung mit den Solldaten der
- Bauteile der Abwasserhebeanlage Ubereinstimmen. Sehen Sie einen geeigneten allgemeinen Schutz gegen
Kurzschluss an der Stromleitung vor.
Lesen Sie vor Durchfihrung des elektrischen Anschlusses diese Bedienungsanleitung sowie jene der
Pumpstation, der eventuell eingesetzten Schalttafel sowie des allfalligen Zubehoérs und die eventuellen
Schaltpléne durch.

ﬁ Versichern Sie sich vor Durchfuhrung der Eingriffe, dass alle Anschlisse (auch jene ohne Potential)
spannungsfrei sind.

Vorbehaltlich anderslautender ortlicher Bestimmungen sind folgende Schutzvorrichtungen an der Stromversorgungsleitung

anzubringen:

e Ein Schutz gegen Kurzschluss.

e Ein hochsensibler (30 mA) Differentialschalter (,FI-Schalter” bzw. “Hauptsicherung”) zum zusétzlichen Schutz gegen
Stromschlage im Falle einer ineffizienten Erdungsanlage.

e Eine Abtrennvorrichtung vom Stromnetz mit einer Offnungsdistanz der Kontakte von mindestens 3 mm.

Verlegen Sie die Kabel so, dass die Kabelbiegungen nicht zu eng sind. Bitte verhindern, dass die Kabel von den Motorpumpen

angesaugt werden kénnen. Uberpriifen Sie zudem, dass das Férdermedium nicht durch Kapillareffekt in die Kabel eindringen kann.

Die Kabel der Motorpumpen und der Schwimmerschalter durch die eigens vorgesehenen Kabelverschraubungen fihren und sie dann

an der Schalttafel anschlieBen.

Die Erdung der Anlage ist gemaB den geltenden Vorschriften vorzunehmen. Das eventuell vorhandene Erdungskabel an der

Halterung der Fihrungsschienen und am Quertréger im Behalter anschlieBen.

Das Behalterinnere ist feucht. Daher sind entsprechende Stromschutzvorrichtungen vorzusehen. Verwenden Sie bitte angemessen

isolierte Anschlisse.

Nehmen Sie nun den Anschluss an das Stromnetz vor.

6.8  Verlangerung

Die Verldngerung wird am oberen Bereich des Behalters anstelle und als Ersatz zum Deckel verschraubt. Der Deckel wird dann am
oberen Bereich der Verldngerung verschraubt. Es kdnnen bis zu 2 Verldngerungen montiert werden. Siehe hierzu Abschnitt 12.8.

6.9  Deckeldichtung

Die Dichtung des Behélterdeckels ist aus Mousse-Gummi, mit rechteckigem Profil. Die Dichtung am unteren Bereich des Deckels
ankleben. Die Dichtung wird durch das Verschrauben des Deckels an seinem Sitz erreicht. Fir eine einwandfreie Dichtung den Deckel
mindestens um 2 Umdrehungen anziehen. Siehe hierzu Abschnitt 12.9.

6.10 Montage des Deckels

Den Deckel an seinem Sitz angemessen fest zuschrauben. Um ein unbefugtes Offnen des Deckels zu verhindern, kann ein Schloss
angebracht werden.

6.10.1 Montage des Deckelschlosses

Siehe hierzu Abschnitt 12.10. In der Mitte des versenkten zylindrischen Bereichs des Deckels ein Loch von 21 mm Durchmesser
bohren. Das obere zylindrische Teil des Schlosses (1) in das vorab gebohrte Loch einfligen (der dreieckige Einsatz des Schlosses muss
sich am duBeren Bereich des Deckels befinden). Die Mutter (2) am Gewinde des Schlosses anschrauben. Die Sperrzunge aus Metall
(3) am quadratischen Endstlick des Schlosses einfligen, die Schraube einsetzen und anziehen, um die Zunge in Position zu halten.
Unter Verwendung des mitgelieferten Schltssels (5) den beweglichen Teil des Schlosses so drehen, damit die Zunge nicht aus dem
Deckel heraustritt. Den Deckel am Behélter (oder an der Verlangerung) verschrauben und durch Drehen des Schlissels blockieren.
Den Schlissel abnehmen, danach die mitgelieferte Schutzkappe einsetzen, damit sich kein Schmutz ablagert.

7. Inbetriebnahme Informationen fiir den Installateur

lu Lesen Sie vor der Inbetriebsetzung bitte unbedingt diese Bedienungsanleitung sowie jene der Pumpstation,
~ der Motorpumpen, der eventuell eingesetzten Schalttafel sowie des allfalligen Zubehérs. Bewahren Sie die
Handbucher bitte sorgfaltig auf.

ﬁ Das Produkt darf ausschlieBlich von den geltenden Normen entsprechend qualifizierten Fachkraften in
Betrieb gesetzt werden.

Beziehen Sie sich immer auf die einschldgigen 6rtlichen und/oder nationalen Bestimmungen, Gesetze und Vorschriften.
Wir empfehlen Ihnen, sich zur Inbetriebnahme der Anlage an den technischen Kundendienst Lowara zu wenden.

7.1 Erste Inbetriebnahme

A Vor dem Start der Abwasserhebeanlage und der Motorpumpen ist zu Uberprifen, dass sich keine
Ruckstande oder andere Materialien, die den korrekten Betrieb der Anlage beeintrachtigen kénnen, in der
Anlage und im Behalter befinden.

Wahrend dieser Phase kdnnen Sie das in der Zulaufleitung befindliche Sperrventil geschlossen lassen und die Abwasserhebeanlage
mit sauberem Wasser fillen. Offnen Sie dann das in der Druckleitung angebrachte Sperrventil und kontrollieren Sie die einwandfreie
Abdichtung der Rohrleitungen sowie den korrekten Pumpenbetrieb. Weiters ist zu prifen, dass die Motorpumpen angefullt sind.
Offnen sie nun das in der Zulaufleitung befindliche Sperrventil und (iberpriifen Sie den korrekten Betrieb der Abwasserhebeanlage.
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A Der von den verschiedenen Verbrauchern zustromende Wasserfluss darf den korrekten Betrieb der im
Behalter montierten Schwimmerschalter nicht behindern.

Bei den Drehstrompumpen muss die korrekte Drehrichtung des Laufrads kontrolliert werden. Lesen Sie hierzu auch in der
Bedienungsanleitung der Motorpumpen nach. Uberpriifen Sie, dass die Wassersténde, bei denen die Schwimmerschalter eingreifen,
korrekt sind. Gegebenenfalls sind diese je nach den effektiven Anforderungen der Anlage einzustellen.

Uberprifen Sie, dass die Motorpumpen sich wahrend des Betriebs nicht entleeren kénnen. Uberpriifen Sie, dass die stindliche
Anlaufhufigkeit mit den Eigenschaften der Anlagenbauteile kompatibel ist. Uberpriifen Sie den korrekten Betrieb der Anlage und
setzen Sie diese dann in Betrieb.

Nach erfolgtem Start der Abwasserhebeanlage und der Uberprifung ihres einwandfreien Betriebs schlieBen Sie bitte den Deckel und
schrauben ihn an seinem Sitz an. Gegebenenfalls befestigen Sie den Deckel an seinem Sitz, um das unbefugte Offnen des Deckels
selbst zu verhindern (siehe Abschnitt 6.10.1).

8. Wartung, Service und Ersatzteile Informationen fiir das Wartungspersonal
Bei ggf. erforderlichen Eingriffen am Produkt sind die nachstehenden Vorschriften zu beachten.

Versichern Sie sich vor Durchfihrung jeglicher Wartungseingriffe, dass alle Anschlisse (auch jene ohne

A Potential) spannungsfrei sind.

Wartungseingriffe dirfen grundsatzlich nur von erfahrenem und qualifiziertem Fachpersonal vorgenommen
werden.

Verwenden Sie die angemessenen Ausristungen und Schutzvorrichtungen. Beachten Sie die geltenden
UnfallverhGtungsvorschriften.  Zum Anheben und Handling der Abwasserhebeanlage sowie der
Motorpumpen sind geeignete Hebemittel zu verwenden.

Achten Sie darauf, dass die Flussigkeit heif3 sein kdnnte.

.ﬂ Lesen Sie diese Bedienungsanleitung sowie jene der Pumpstation, der Motorpumpen, der eventuell
L=J eingesetzten Schalttafel sowie des allfalligen Zubehors.
Beziehen Sie sich immer auf die einschldgigen 6rtlichen und/oder nationalen Bestimmungen, Gesetze und Vorschriften.

8.1  Ordentliche Wartung

In regelmaBigen Zeitraumen muss der Innenzustand des Behalters Gber den abnehmbaren Deckel kontrolliert werden. Der Behalter
ist zudem mindestens ein Mal jahrlich zu reinigen, insbesondere jene Bereiche mit den Schwimmerschaltern.

Sichtprifung auf eventuelle Undichtheiten. Die Motorpumpen anheben und kontrollieren, dass die Kupplungen mit den an die
Druckrohrleitung angeschlossenen FuBen in einem guten Zustand sind. Auf eventuelle Korrosionserscheinungen prifen.
Gegebenenfalls die Bauteile ersetzen. SchlieBen und blockieren Sie den Deckel, bevor Sie sich von der Abwasserhebeanlage
entfernen.

Die Motorpumpen kénnen Uber die Griffe, an denen ein Seil oder eine Kette eingehakt werden muss, herausgezogen werden.

8.2 Ersatzteile

ACHTUNG Bei Anforderung von technischen Informationen oder Ersatzteilen bei unserem Kunden- und Verkaufsservice
sind immer die genaue Typenbezeichnung der Abwasserhebeanlage und der entsprechende Code

anzugeben.

A Verwenden Sie beim Austausch von defekten Teilen ausschlieBlich Originalersatzteile. Die Verwendung von
nicht geeigneten Ersatzteilen kann zu Betriebsstérungen fihren und stellt eine Gefahr fur Personen und
Sachen dar.

9. Schadenssuche Informationen fiir den Benutzer und das Wartungspersonal

-ﬂ Befolgen Sie die in der Bedienungsanleitung der Abwasserhebeanlage sowie in jener der Motorpumpen, der

eventuell eingesetzten Schalttafel sowie des allfélligen Zubehors aufgefiihrten Anweisungen.
Fur weitere Informationen siehe Abschnitt 7.

10. Entsorgung Informationen fiir den Benutzer und das Wartungspersonal
A Die ortlich geltenden Gesetze und Bestimmungen zur getrennten Abfallbeseitigung beachten.

11.  Garantie
Wir bitten Sie, sich diesbezlglich fur jede Information auf die Verkaufsvertragsunterlagen zu beziehen.
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1. Algemene informatie

Deze handleiding is bedoeld om de informatie te verstrekken die onmisbaar is voor de installatie, het gebruik en het onderhoud van
de tanks van de serie MAXIBOX PLUS voor hefstations. Hetgene wat in deze handleiding staat, is gebaseerd op het standaard model
zoals wordt gepresenteerd in de verkoopdocumentatie. Eventuele speciale modellen kunnen met aparte instructiebladen geleverd
worden. Voor wat betreft de varianten en de kenmerken van speciale modellen moet de contractuele verkoopdocumentatie
geraadpleegd worden. Bij het aanvragen van technische informatie of bij het bestellen van reserveonderdelen bij onze verkoop- en
serviceafdeling moet altijd het juiste type van tank en de relatieve code doorgegeven worden. Voor aanwijzingen, situaties en
gebeurtenissen die niet in deze handleiding en niet in de verkoopdocumentatie vermeld worden, moet contact opgenomen worden
met onze dichtstbijzijnde servicedienst.

.ﬂ Deze handleiding moet aandachtig gelezen worden voordat het product geinstalleerd en in gebruik
~~J genomen wordt.

é Door onjuist gebruik kunnen gevaarlijke situaties ontstaan met letsels aan personen en schade aan
voorwerpen, en dit kan eveneens tot het verlies van het recht op garantie leiden.

-ﬂ Zie de specifieke handleidingen voor informatie over het station, de elektropompen, de eventuele schakelkast
——J en andere onderdelen van het station.

2. Beschrijving van het product Informatie voor de installateur en de gebruiker

Het assortiment Maxibox Plus bestaat uit tanks die bestemd zijn voor het gebruik in hefstations voor het transport van water vanuit
gebouwen of terreinen onder het niveau van het rioolstelsel. Zij bestaan uit een tank en de relatieve interne leidingen met hefkit.

De tank moet ondergronds geinstalleerd worden, buiten een gebouw. De tanks van het assortiment Maxibox Plus zijn conform de
vereisten van het normenstelsel EN 12050-1 Bijlage Z.

3. Veiligheidsvoorschriften Informatie voor de installateur en de gebruiker

Respecteer nauwkeurig de onderstaande regels om risico’s te beperken bij de installatie, het onderhoud en de werking van de tank.
ﬁ Controleer voordat eender welke handeling op de tank wordt uitgevoerd of alle aansluitingen (ook de
potentiaalvrije aansluitingen) of de spanning werd uitgeschakeld.

De handelingen op de tank mogen uitsluitend uitgevoerd worden door ervaren en gekwalificeerd personeel.
Gebruik gepaste uitrustingen en beschermingen. Respecteer de veiligheidsnormen. Respecteer steeds de
reglementen, de wetten en de plaatselijke en/of nationale van kracht zijnde normen voor wat betreft de
veiligheid, de werkzaamheden en de sanitaire aspecten in gesloten ruimtes. Voer de werkzaamheden nooit
alleen uit. Tijdens de werkzaamheden in de tank moet opgelet worden voor de aanwezigheid en de emissie
van giftige en/of schadelijke gassen. Het is absoluut noodzakelijk dat de reglementen, wetten en de
plaatselijke en/of nationale van kracht zijnde wetten voor de installatie in explosieve omgevingen
gerespecteerd worden. Het lassen, doorzagen, smelten en slijpen of soortgelijk en het gebruik van vuur en
warmtebronnen of soortgelijk veroorzaken risico’s op brand en/of ontploffingen. Voor dit type van
werkzaamheden moeten potentieel explosieve stoffen en gassen en/of ontvlambare materialen verwijderd
worden uit het werkgebied en uit de omliggende zones. Controleer of een goede ventilatie aanwezig is
(risico op ontploffingen). Het personeel dat werkzaamheden uitvoert in rioolstelsels moet gevaccineerd zijn
tegen ziekten die eventueel kunnen opgelopen worden. Controleer of een EHBO kit aanwezig is nabij de
installatie. Controleer of het systeem om de tank te verlaten perfect functioneert. Controleer of een
nooduitgang aanwezig is. Controleer of een gepaste beschermingsbarriere rondom het werkgebied
aanwezig is. Schroef het deksel vast, en blokkeer ze voordat de installatie wordt verlaten.

4, Gebruiksdoeleinden Informatie voor de installateur en de gebruiker

De tanks van het assortiment Maxibox Plus maken het mogelijk, na de installatie en de aanleg van hydraulische en elektrische
aansluitingen en de installatie van elektropompen,om helder water, rioolwater zonder fecalién (grijs water) en rioolwater met
fecalién (zwart water) te verzamelen en te verpompen voor de afvoer van verzamelpunten in gebouwen die zich onder het niveau
van het openbare / particuliere rioolstelsel bevinden waarop ze aangesloten moeten worden.

4.1 Levering

De tank wordt compleet met deksel, kranen en interne leidingen, kabelklemmen en pakking op de invoer geleverd. De
elektropompen, de schakelkast, de peilregelaars, de kettingen, de sluitingen en eventuele andere accessoires moeten afzonderlijk
besteld worden.

4.2  Gebruiksbeperkingen

4.2.1 Verpompte vloeistoffen, druk, temperatuur

f:_\- Gebruik de tank niet voor het verpompen van gevaarlijke, ontvlambare en/of explosieve vloeistoffen.
Gebruik de tank niet voor het verpompen van water dat stoffen en materiaal bevat die schadelijk kunnen
LET OP p . .
zijn voor de goede werking van het station, de elektropomp, de eventuele schakelkast en de andere

onderdelen van het station (zie de betreffende gebruiksaanwijzingen).
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Er wordt aanbevolen om véér de tank een ontvettingsbak te plaatsen als rioolwater met vette stoffen
geproduceerd wordt.

De maximum werkdruk is variabel al naargelang het model van elektropomp dat geinstalleerd is. Zie de documentatie van de
elektropomp voor nadere informatie.

4.2.2 Gebruiksbeperkingen voor de opslag
!ﬂ_ Omgevingstemperatuur: Minimum -5°C/ Maximum +40°C

4.2.3 Gebruiksbeperkingen voor het gebruik

Zie de specifieke handleidingen voor informatie met betrekking tot het station, de elektropompen, de
eventuele schakelkast en de andere onderdelen van het station.

De tank mag niet in explosieve of stoffige omgevingen gebruikt worden waar zuren, corrosieve en/of
ontvlambare gassen enz. voorhanden zijn.

e Omgevingstemperatuur: Minimum +0 °C/ Maximum +40°C
Maximum installatiediepte: 2.7 meter

e  De tank werd ontworpen door er rekening mee te houden dat het grondwater het niveau van de
grond kan bereiken.

e De tank moet zodanig geinstalleerd worden dat de belastingen als gevolg van zwaar verkeer in het
gebied niet op minder dan 1 meter afstand van de tank worden doorgegeven .

e Maximum hoogte boven de zeespiegel: 1000 meter
Temperatuur en aard van de vloeistof: raadpleeg de gebruiksaanwijzing van het station, van de
elektropompen en van de andere onderdelen van de installatie.

e Ondergrondse installatie buiten gebouwen.

EBE

4.2.4 Bijzondere gebruiksdoeleinden

LET OP Neem voor elke situatie die vanwege de aard van de vloeistof en/of de installatie afwijkt van wat beschreven
is contact op met onze verkoop- en servicedienst.

4.2.5 Oneigenlijk gebruik

Als u de tank op een onjuiste manier gebruikt dan kunt u gevaarlijke situaties, letsels aan personen of schade
A aan voorwerpen veroorzaken. Enkele voorbeelden van onjuist gebruik:
- vloeistoffen erin doen die niet geschikt zijn voor de materialen van de tank en van de andere onderdelen
van de installatie
- materialen erin doen waardoor de leidingen verstopt kunnen raken
- gevaarlijke vloeistoffen verpompen (schadelijke, irriterende, giftige, explosieve, corrosieve of ontvlambare
vloeistoffen)
- de tank in explosieve of stoffige omgevingen laten functioneren waar stof, zuren, corrosieve en/of
ontvlambare gassen enz. voorhanden zijn
- met een hogere watertemperatuur werken dan de in de vorige punten vermelde grenzen.
Voor wat betreft de keuze van de installatieplaats en de hydraulische en elektrische aansluitingen moeten de reglementen, de wetten
en de plaatselijke en/of nationale van kracht zijnde normen altijd in acht genomen worden.

lu Lees voér de installatie deze gebruiksaanwijzing, die van het station, van de elektropomp, van de eventuele
+~ schakelkast en van andere onderdelen van het station. Bewaar de handleidingen goed.

5. Transport en opslag Informatie voor de transporteur

5.1  Transport, verplaatsing en opslag van het verpakte product en het product uit de verpakking halen

LET OP De tanks moeten voor het transport, de verplaatsing en de opslag verticaal bevestigd worden op een pallet.
A Bescherm het product tegen vocht, warmtebronnen en eventuele mechanische schade (stoten, vallen enz.).
Het product mag niet langer dan 4 maanden buiten opgeslagen worden. Bedek de tank tijdens de opslag.

Hef de tank op en positioneer ze voorzichtig in de kuil met behulp van de daarvoor bestemde hefogen die
op het bovenste deel aanwezig zijn. Hef het product voorzichtig op en verplaats het met behulp van gepaste
hefmiddelen. Respecteer de veiligheidsnormen.

Bij ontvangst van het product moet gecontroleerd worden of de tank en de interne onderdelen in goede staat verkeren. Indien het
product beschadigingen vertoont, moet de dealer hier binnen 8 dagen na levering van op de hoogte gesteld worden.
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6. Installatie Informatie voor de installateur
ﬁ De installatiewerkzaamheden mogen uitsluitend door ervaren en gekwalificeerd personeel uitgevoerd
worden. Gebruik geschikte gereedschappen en beschermingsmiddelen. Respecteer de veiligheidsnormen.

Voor wat betreft de keuze van de installatieplaats en de hydraulische en elektrische aansluitingen moeten de
reglementen, de wetten en de plaatselijke en/of nationale van kracht zijnde normen steeds in acht genomen

worden.
LET OP De elektropompen mogen niet geinstalleerd worden voordat de tank is ingegraven.
lu Lees deze gebruiksaanwijzing, die van het station, de elektropompen, die van de eventuele schakelkast en
L die van eventuele andere onderdelen van het station voér de installatie.

De aansprakelijk voor de installatie van het station conform de van kracht zijnde richtlijnen rust op het bedrijf dat de installatie
uitvoert. Indien het product duidelijke tekens van beschadiging vertoont, mag het product in geen geval geinstalleerd worden en
moet de servicedienst gecontacteerd worden.

6.1  Positionering van de tank

De tank moet ondergronds geinstalleerd worden, buiten de gebouwen.
ﬁ Bevestig de tank op gepaste wijze zodat ze niet kan draaien en drijven.
Bescherm de tank tegen vriestemperaturen.
Ga niet op het deksel staan.
Voorzie gepaste systemen die de aanwezigheid van de tank signaleren zodat mogelijke onopzettelijke schade wordt vermeden.

6.1.1 Voorbereiding van de kuil

De kuil moet 300 mm dieper zijn dan het voorziene installatieniveau. Voorzie ongeveer 1 meter afstand tussen de zijkanten van de
tank en de wanden van de kuil. Wanneer de installatie wordt uitgevoerd in kleihoudende, korrelige of modderige terreinen moet een
geotextielen doek rondom alle oppervlakken van de kuil gepositioneerd worden om te vermijden dat het vulmateriaal van de kuil zich
mengt met de ondergrond (zie deel 12.1).

6.1.2 Het vullen van de kuil

Controleer tijdens het vullen steeds of de tank verticaal gepositioneerd is.

Het vulmateriaal moet een korrelgrootte tussen 2 en 36 mm hebben. Het vullen moet uitgevoerd worden voordat de oppervlakte van

het grondwater het niveau van het vulmateriaal bereikt. Zie deel 12.2.

1. Voorzie op de bodem van de kuil een laag vulmateriaal van 300 mm dik (A). Druk goed aan en nivelleer het oppervlak. Positioneer
de tank.

2. Voorzie een laag vulmateriaal tot een minimum hoogte van 700 mm (B). Voorzie het volgende vulmateriaal en druk het aan, met
opeenvolgende lagen van maximum 50 mm dik. Het vullen van het bovenste deel (C) mag geen stenen bevatten die groter zijn
dan 50 mm.

In geval van moeilijke terreinen (ondoordringbare, kleihoudende terreinen), of als van grondwater aanwezig is, moet een laag

cement van 200 mm dik voorzien worden. Bovendien moet een stabiliserende laag cement rond de tank voorzien worden. Zie deel

12.1.

Hoogte tank [mm] Diameter cementbasis - @ [meter] Volume cement [m?3]
van 1300 tot 1650 1.8 meter 0.9
van 2000 tot 2700 1.8 meter 1.4

6.2  Hydraulische aansluiting

é De hydraulische aansluitingen mogen uitsluitend tot stand gebracht worden door ervaren personeel, waarbij
de geldende voorschriften in acht genomen moeten worden.

Afhankelijk van het type van installatie en de plaatselijke van kracht zijnde normen kan het noodzakelijk zijn om een sifon, een
terugslagklep en/of een kraan op de verbindingsleiding met het openbare of particuliere rioolstelsel of andere leidingen te
installeren. Hiervoor moeten steeds de reglementen, de wetten en de plaatselijke en/of nationale van kracht zijnde normen in acht
genomen worden. Er wordt in ieder geval aanbevolen om terugslagkleppen en afsluitkleppen véor en na het station te plaatsen. In
deel 12.11 wordt een installatievoorbeeld gegeven.

ﬁ Alle leidingen moeten zodanig geinstalleerd worden dat ze niet belast worden. De leidingen mogen de tank
niet belasten. Controleer of de elektropompen goed aan de leidingen bevestigd zijn en of alle hydraulische
aansluitingen goed vastgedraaid en waterdicht zijn.

Indien nodig moeten gepaste middelen voorzien worden om te voorkomen dat trillingen ontstaan, en de leidingen moeten
beschermd worden tegen de vorming van ijs.
6.2.1 Aansluiting op de inlaatleiding

Lijm de mal vast op de platte zone van de openingen. Doorboor de tank met behulp van een frees (& opening 167.5 mm). Installeer
de pakking met @ 160 mm. Rond de leiding gepast af tot een buitendiameter van 160 mm. Breng smeermiddel aan en plaats de
leiding in de pakking. Zie deel 12.3.
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6.2.2 Aansluiting op de toevoerleiding

Sluit de toevoerleiding van de tank aan op de leiding die is verbonden op het rioolstelsel met behulp van een geschroefdrade/gladde
mof van PVC die kan gelijmd worden (zie deel 12.4). Er wordt aanbevolen om een flexibele verbinding te installeren tussen de tank
en de leiding die is aangesloten op het rioolstelsel, zodat het stuk gaan wordt vermeden als gevolg van verzakkingen van het terrein.
Installeer een terugslagklep in de leiding die naar het openbare of particuliere roolstelsel loopt. Op deze manier wordt een terugloop
van vloeistoffen vermeden. Respecteer steeds de reglementen, de wetten en de van kracht zijnde plaatselijke en/of nationale normen.

6.2.3 Aansluiting op de ventilatieleiding

Maak in het bovenste deel van 1 van de 2 vlakke oppervlakken een gat dat even groot is als de leiding voor de ventilatie. Verbind de
ventilatieleiding op de tank met behulp van een verbindingsstuk (niet bijgeleverd). Zie deel 12.5.
De ventilatieleiding en de elektrische aansluitingen moeten voorzien worden in 2 afzonderlijke kanalen.

6.3  Haken voor de kettingen voor het heffen de elektropompen

De haken bevinden zich op de balk van roestvrij staal. Op de balk zijn 2 gebogen voetjes aanwezig waardoor de kettingen van de
pompen kunnen bevestigd worden (zie deel 12.6).

6.4  Passage van de kabels

De kabelklemmen van de elektropompen moeten geinstalleerd worden op het bovenste deel van de zone van de opening van de
inlaatleiding. Stop de kabels in deze kabelklemmen. Controleer of de kabels voldoende lang zijn om nogmaals de elektropompen te
bereiken. Scheid de aardekabel van de stroomkabel van de elektropompen.

De kabelklemmen voor de vlotters moeten geinstalleerd worden op de vlakke zone boven de haken voor de vlotters. Stop de kabels
in deze kabelklemmen. Controleer of de kabel voldoende lang is. Regel de lengte van de kabels, en bevestig ze op de haken. Zie deel
12.7.

6.5 Vlotters

Er zijn 2 vlotters voorzien voor de start en voor het alarm. Bevestig de vlotters op de daarvoor bestemde haken die in de tank zijn
voorzien. Er wordt aanbevolen om het niveau van de vlotter voor de start te regelen ter hoogte van de handgreep voor het heffen
van de elektropompen en om de vlotter voor het alarm 50 cm hoger te regelen.

6.6  Montage van de elektropompen

Raadpleeg de aanwijzingen voor de installatie die bij de elektropompen worden geleverd. Controleer of de rotatiezin van de rotoren
correct is voordat de elektropompen geinstalleerd worden.

ﬁ Voordat de elektropompen geinstalleerd worden, moeten eventuele vreemde deeltjes van de bodem van de
tank verwijderd worden.

Sluit de elektrpompen aan op de adapters voor de slede. Installeer de elektropompen in de tank.
6.7  Elektrische aansluiting

A De elektrische aansluitingen mogen uitsluitend uitgevoerd worden door een gekwalificeerde installateur,
waarbij van kracht zijnde normen gerespecteerd moeten worden.

-u Controleer of het type van het net, de voedingsspanning en -frequentie overeenstemmen met de nominale
-~ gegevens van de onderdelen van het station. Er moet een geschikte bescherming van de elektrische lijn
tegen kortsluiting voorzien worden.
Voordat de elektrische aansluiting wordt uitgevoerd moet deze handleiding, die van het station, van de
elektropompen, van de eventuele schakelkast en van de andere onderdelen van het station doorgelezen
worden, evenals de aanwijzingen en de eventuele elektrische schema's.

ﬁ Voordat de werkzaamheden worden uitgevoerd, moet gecontroleerd worden of alle aansluitingen (ook de
potentiaalvrije aansluitingen) spanningsvrij zijn.

Op de voedingslijn moet, tenzij de geldende plaatselijke voorschriften andere bepalingen opleggen, het volgende geinstalleerd

worden:

e een beveiliging tegen kortsluiting;

e een aardlekbeveiliging (“herstelzekering”) met een hoge gevoeligheid (30 mA) als extra beveiliging tegen elektrische schokken
voor het geval de aarding inefficiént is;

e een scheidingssysteem van het net met een opening tussen de contacten van minimum 3 mm.

Bevestig de kabels zodanig dat geen te scherpe bochten worden gevormd. Zorg er voor dat de kabels niet kunnen aangezogen

worden door de elektropompen. Controleer of de vloeistof niet in de kabels kan sijpelen als gevolg van haarfijne scheurtjes. Plaats de

kabels van de elektropompen en van de vlotters in de daarvoor bestemde kabelklemmen, en sluit ze aan op de schakelkast.

Voer de aardaansluiting van de installatie uit conform de van kracht zijnde normen. Sluit de eventueel aanwezige aardekabel aan op

de steunen van de staven en op de balk die aanwezig is in het reservoir.

De binnenkant van de tank is een vochtige ruimte. Voorzie gepaste elektrische beschermingen. Gebruik correct geisoleerde

koppelingen.

Voer de aansluiting op het elektriciteitsnet uit.
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6.8 Extensie

De extensie moet vastgedraaid worden op het bovenste deel van de tank, op de plaats en ter vervanging van het deksel. Het deksel
moet vastgedraaid worden op het bovenste deel van de extensie. Er kunnen maximum 2 extensies geinstalleerd worden. Zie deel
12.8.

6.9  Pakking van het deksel

De pakking van het deksel bestaat uit schuimrubber, met rechthoekige vorm. Lijm de pakking op het onderste deel van het deksel.
De dichting wordt verkregen door het deksel vast te draaien in de zitting. Draai het deksel minstens 2 draaien vast zodat een
perfecte dichting wordt verkregen. Zie deel 12.9.

6.10 Montage van het deksel

Draai het deksel goed vast in de zitting. Er kan een slot geinstalleerd worden zodat het deksel niet kan geopend worden door
onbevoegden.

6.10.1 Montage van het slot van het deksel

Zie deel 12.10. Maak een opening met diameter 21 mm in het midden van de cilindervormige zone in het deksel. Plaats het
bovenste cilindervormige deel van het slot (1) in de eerder gemaakte opening (het driehoekige inzetstuk van het slot moet zich op de
buitenkant van het deksel bevinden). Draai de moer (2) vast op de schroefdraad van het slot. Plaats de metalen blokkering (3) op het
vierkante uiteinde van het slot, plaats daarna de schroef en draai ze vast zodat de blokkering in positie blijft. Gebruik de bijgeleverde
sleutel (5) om het mobiele deel van het slot te draaien zodat de blokkering niet uit het deksel komt. Draai het deksel vast op de tank
(of op de extensie), en draai de sleutel zodat het deksel wordt geblokkeerd. Verwijder de sleutel, en plaats het bijgeleverde
beschermkapje zodat geen vuil in het slot kan komen.

7. Inwerkingstelling Informatie voor de installateur
lu Lees voordat het station in werking wordt gesteld eerst deze gebruiksaanwijzing, die van het station, van de
— elektropompen, van de eventuele schakelkast en van de andere onderdelen van het station. Bewaar de

handleidingen goed.

ﬁ De werkzaamheden voor de inwerkingstelling mogen uitsluitend door ervaren en gekwalificeerd personeel
uitgevoerd worden, waarbij van kracht zijnde normen gerespecteerd moeten worden.

Respecteer steeds de reglementen, de wetten en de van kracht zijnde plaatselijke en/of nationale normen.
Er wordt aanbevolen om zich tot de Servicedienst van Lowara te wenden om de installatie in werking te stellen.

7.1 Eerste start

A Voordat het station en de elektropomp worden gestart, moet gecontroleerd worden of in de installatie en in
de tank geen restanten of ander materiaal aanwezig is dat schadelijk kan zijn voor de goede werking van de
installatie zelf.

Tijdens deze fase kan de afsluitklep die op de inlaatleiding geplaatst is gesloten blijven, en moet het hefstation met schoon water
gevuld worden. Draai de afsluitklep open die op de toevoerleiding geplaatst is, controleer of de leidingen goed vastzitten en goed
afdichten, en controleer of de elektropompen goed functioneren. Controleer bovendien of de elektropompen aanzuigen.

Draai de afsluitklep open die op de inlaatleiding geplaatst is, en controleer of het station goed functioneert.

A De vloeistofstroom die van de diverse systemen afkomstig is, mag de correcte werking van de vlotters niet
belemmeren die in de tank zijn geinstalleerd.

Bij een driefase elektropomp moet gecontroleerd worden of de rotatiezin van de rotoren juist is. Controleer ook de handleiding van
de elektropomp. Controleer of de inschakelniveaus van de vlotters correct zijn, en stel ze eventueel af op basis van de werkelijke
behoefte van de installatie.

Controleer of de elektropompen tijdens de werking niet kunnen droogdraaien. Controleer of het aantal starts per uur overeenstemt
met de kenmerken van de onderdelen van de installatie. Controleer of de installatie correct functioneert, en stel ze in werking.

Sluit na de start van het station, en na de controle of het station correct functioneert, het deksel van de tank door het vast te draaien
in de zitting. Bevestig het deksel indien noodzakelijk met behulp van een slot in de zitting zodat onbevoegden het niet kunnen
openen (zie deel 6.10.1).

8. Onderhoud, assistentie en reserveonderdelen Informatie voor de onderhoudsmonteur
Bij alle voorkomende werkzaamheden moeten de volgende voorschriften in acht genomen worden.

ﬁ Voordat met de onderhoudswerkzaamheden wordt begonnen, moet gecontroleerd worden of alle
aansluitingen (ook de potentiaalvrije aansluitingen) spanningsvrij zijn.

Onderhoudswerkzaamheden mogen enkel door ervaren en gekwalificeerd personeel uitgevoerd worden. Er
moeten geschikte gereedschapppen en beschermingsmiddelen gebruikt worden. De veiligheidsnormen
moeten in acht genomen worden. De stations en de elektropompen moeten voorzichtig opgeheven en
verplaatst worden, waarbij gebruik gemaakt moet worden van geschikte hefmiddelen. Let op voor hete
vloeistoffen.
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lu Lees deze gebruiksaanwijzing, die van het station, van de elektropompen, van de eventuele schakelkast en
L van de andere onderdelen van het station.

Respecteer steeds de reglementen, de wetten en de van kracht zijnde plaatselijke en/of nationale normen.

8.1 Gewoon onderhoud

Controleer regelmatig de interne toestand van de tank via het deksel. Reinig de tank minstens één keer per jaar, en vooral de punten
waar de vlotters geinstalleerd zijn.

Controleer visief of de tank waterdicht is. Hef de elektropompen op en controleer of de koppelingen met de voetjes die zijn
verbonden op de toevoerleiding in goede staat verkeren. Controleer of geen corrosie aanwezig is. Vervang de onderdelen indien
noodzakelijk. Sluit en blokkeer het deksel voordat de zone van de tank wordt verlaten. De elektropompen kunnen verwijderd worden
met behulp van de handgrepen waarop een kabel of een ketting kan verbonden worden.

8.2 Reserveonderdelen

Geef bij het aanvragen van technische informatie of bij het bestellen van reserveonderdelen bij onze
LET OP . . , L P .
verkoop- en serviceafdeling altijd de juiste identificatieafkorting van het type van de tank en de betreffende
code door.
A Gebruik om eventuele onderdelen te vervangen enkel originele reserveonderdelen. Het gebruik van
reserveonderdelen die niet geschikt zijn kan een abnormale werking en gevaar voor personen en voorwerpen

tot gevolg hebben, en doet de garantie vervallen.

9. Lokaliseren van storingen Informatie voor de gebruiker en de onderhoudsmonteur
lu Volg de aanwijzingen die worden aangeduid in de in de gebruiksaanwijzing van het station, van de
— elektropompen, van de eventuele schakelkast en van de andere onderdelen van het station.

Zie deel 7 voor verdere informatie.

10.  Buiten bedrijf stellen Informatie voor de installateur en de onderhoudsmonteur
A Respecteer de wetten en de plaatselijke van kracht zijnde normen voor de gescheiden afvalverwerking.

11.  Garantie
Raadpleeg de contractuele verkoopdocumentatie voor alle informatie.
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sv Svenska

1. Allmanna data

| denna bruksanvisning hittar du all information som krévs for att installera, anvanda och utféra underhdll pd uppsamlingstankar for
pumpstationer i produktserien MAXIBOX PLUS. Denna bruksanvisning galler for apparaten i standardutférande sdsom é&r specificerat
i forséljningsdokumenten. Till eventuella specialversioner kan det medfélja informationsblad med tilldggsanvisningar. Se
foérséljningsdokumenten betraffande varianter och egenskaper hos dessa specialversioner. Uppge alltid tankens modell och kod om
du kontaktar teknisk service for information eller bestdllning av reservdelar. Kontakta ndrmaste teknisk service fér anvisningar,
situationer och handelser som inte behandlas i vare sig bruksanvisningen eller forsaljningsdokumenten.

LE Las bruksanvisningen noggrant innan apparaten installeras och tas i drift.
C Vid felaktig anvandning kan det uppstd farliga situationer som kan férorsaka person- och materialskador
samt medféra att garantin bortfaller.
@ Se specifika bruksanvisningar for information om pumpstationen, elpumparna, manéverpanelen (vissa
modeller) respektive pumpstationens évriga delar.
2. Beskrivning av apparaten Information till installatéren och anvandaren

Produktserien Maxibox Plus omfattar uppsamlingstankar fér pumpstationer avsedda fér pumpning av vatten frén fastigheter eller
mark som ligger under avloppssystemets niva. De bestar av en tank, invéndiga rér och pumpsystem.

Tanken ska installeras utomhus, under marknivd. Tankarna i produktserien Maxibox Plus uppfyller kraven i standard EN 12050-1,
bilaga Z.

3. Sakerhetsanvisningar Information till installatéren och anvandaren

laktta noggrant nedanstdende foreskrifter for att minimera riskerna i samband med tankens installation, underhall och drift.

C Forsakra dig om att samtliga anslutningar (dven de som é&r potentialfria) ar spanningslésa innan ndgot
ingrepp utfors pd tanken.

ﬁ Ingrepp pa tanken far endast ombesdrjas av behorig fackpersonal. Anvénd lamplig utrustning och skydd.
Respektera gallande sakerhetsbestammelser. Folj alltid gallande lokala och/eller nationella foreskrifter, lagar

och bestdmmelser med avseende pa sékerhet, arbete och hélsovardsaspekter i slutna utrymmen.

Arbeta aldrig ensam. Var uppmarksam pa att det kan forekomma och sléappas ut giftiga och/eller skadliga
gaser i samband med ingrepp i tanken. laktta alltid gallande lokala och/eller nationella féreskrifter, lagar och
bestammelser vid installation i explosiva miljoer.

Svetsning, skarning, smaltning och slipning liksom anvéndning av éppna ldgor och varmekéllor utgér en risk
for brand och/eller explosion. Avldgsna noggrant alla potentiellt explosiva gaser och damm och/eller
lattantandliga material fran arbetsomrddet och till detta nérliggande omraden. Se till att ventilationen &r
tillrdcklig (med tanke pd explosionsrisken).

Personal som arbetar med avloppsinstallationer ska vara vaccinerad mot sddana sjukdomar som de kan
riskera att drabbas av i samband med arbetet. Forsékra dig om att en forsta-hjélpen-sats finns tillganglig i
narheten av installationsplatsen. Kontrollera att steganordningen/upphissningsanordningen i tanken
fungerar korrekt s& att du kan ta dig upp ur tanken. Forsékra dig om att det finns en néduppgang.
Kontrollera att arbetsomrddet ar inhagnat med lampliga skydd.

Skruva fast och 13s locket innan du lamnar installationen.

4. Anvéndningsomrdden Information till installatéren och anvandaren

Tankarna i produktserien Maxibox Plus anvands fér uppsamling och pumpning av avloppsvatten som inte innehdller fekalier
(gravatten) och avloppsvatten som innehdller fekalier (svartvatten) fran vattenuppsamlingspunkter i fastigheter och mark som ligger
under det allménna/privata avloppssystemets niva till vilket de maste anslutas. Tankarna kraver el- och vattenanslutning och
installation av elpumparna.

4.1 Leverans

Tanken levereras komplett med lock, kranar och invandiga rér samt kabelklammor och packningar for inloppet. Elpumparna,
manoverpanelen, nivaregulatorerna, kedjorna och krokarna samt eventuella 6vriga tillbehér maste bestallas separat.

4.2 Begransningar vid anvandning

4.2.1 Pumpvatskor, tryck och temperaturer

ﬁ Anvand inte tanken fér pumpning av farliga, lattantdndliga och/eller explosiva vatskor.
Anvand inte tanken for pumpning av vatten som innehdller dmnen eller partiklar som kan skada
VARNING . > ) : ha
pumpstationen, elpumparna, mandéverpanelen (vissa modeller) och pumpstationens 6vriga delar (se

respektive bruksanvisning) sd att dessa inte fungerar korrekt.
Det ar lampligt att placera ett avfettningskar fore tanken om det pumpade avloppsvattnet innehaller feta
partiklar.
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Max. drifttryck varierar beroende p3 vilken modell av elpumpar som &r installerade. Se elpumparnas dokumentation for ytterligare
information.

4.2.2 Begrénsningar vid férvaring
@ Omgivningstemperatur: -5 °C - +40 °C.

4.2.3 Begransningar vid anvandning

Se specifika bruksanvisningar foér information om pumpstationen, elpumparna, manéverpanelen (vissa
modeller) respektive pumpstationens évriga delar.

Anvand inte tanken i explosiva miljder eller i utrymmen med fratande och/eller lattantandliga vatskor, damm,
Syror, gaser 0.s.v.

Omgivningstemperatur: 0 °C - +40 °C.

Max. installationsdjup: 2,7 meter.

Tanken ar konstruerad med hansyn tagen till att grundvattnet kan nd marknivan.

Tanken ska installeras sd att belastning fran passerande fordon i omradet inte éverférs narmare an 1

meter fran tanken.

Max. hojd 6ver havet: 1 000 meter.

e Vatskans temperatur och karaktar: Se bruksanvisningen fér pumpstationen, elpumparna respektive de
andra delarna i systemet.

e |Installation utomhus, under markniva.

E PE

4.2.4 Speciella anvandningsomrdden

Kontakta teknisk service vid férhdllanden som inte beskrivs i bruksanvisningen med avseende pa vatsketyp
VARNING . .
och/eller installation.

4.2.5 Felaktig anvandning

Om tanken anvénds p3 fel satt kan farliga situationer uppstd som kan férorsaka person- och materialskador.
A Exempel pd felaktig anvandning:
- Pafylining och pumpning av vatskor som inte ar kompatibla med vare sig tankens material eller materialet
som de andra delarna i systemet bestar av.
- Pafylining och pumpning av dmnen som kan satta igen réren.
- Pafylining och pumpning av farliga vatskor (skadliga, retande, giftiga, explosiva, fratande och
lattantandliga).
- Anvéandning av tanken i explosiva milj¢er eller i utrymmen med fratande och/eller lattantandliga gaser,
syror, damm o.s.v.
- Pumpning av vatten vars temperatur éverstiger ovan angivna gransvarden.
Folj alltid géllande lokala och/eller nationella féreskrifter, lagar och bestdmmelser med avseende pa valet av installationsplats samt el-
och vattenanslutningen.

LE Las denna bruksanvisning samt bruksanvisningen fér pumpstationen, elpumparna, mandverpanelen (vissa
modeller) och pumpstationens &vriga delar. Forvara bruksanvisningarna med omsorg.

5. Transport och férvaring Information till transportéren

5.1  Transport, flytt och forvaring av apparat med emballage - uppackning

VARNING Tanken kraver att transport, flytt och forvaring sker vertikalt och att den ar férankrad pd en pall.
A Skydda apparaten mot fukt, varmekéllor och risk fér mekaniska skador (slag, fall, rispor o.s.v.). Forvara inte
apparaten utomhus i mer 4n 4 manader. Tack 6ver tanken nar den ska forvaras.

Anvénd de avsedda lyftoglorna pa tankens ovre del for att lyfta och séanka ned tanken i gropen. Lyft och
flytta  apparaten  forsiktigt med hjalp av  ldmpliga lyftanordningar.  Respektera  géllande
sakerhetsbestammelser.

Kontrollera att tanken och de invéndiga delarna &r i gott skick vid mottagandet. Om apparaten uppvisar skador ska aterforsaljaren
kontaktas inom 8 dagar fran leveransdatum.
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6. Installation Information till installatoren
c Installationen ska endast ombesdrjas av behorig fackpersonal. Anvand lamplig utrustning och skydd.
Respektera gallande sakerhetsbestdmmelser. Folj alltid gallande lokala och/eller nationella foreskrifter, lagar

och bestdmmelser med avseende pad beddmning och val av installationsplats samt el- och
vattenanslutningen.

Installera inte elpumparna forran tanken har installerats under markniva.
VARNING cipumparna 1o €

L:I;ﬂ Las denna bruksanvisning samt bruksanvisningen fér pumpstationen, elpumparna, mandverpanelen (vissa
modeller) och pumpstationens 6vriga delar fore installationen.

Foretaget som ombesérjer installationen ansvarar for att pumpstationen installeras i éverensstammelse med gallande direktiv.
Installera inte apparaten om den uppvisar tydliga tecken pa skador utan kontakta da teknisk service.

6.1 Installation av tank

Tanken ska installeras utomhus, under markniva.
A Forankra tanken sd att den inte kan rotera eller flyta upp.
Skydda tanken mot frost pd léampligt satt.
Gé inte pa locket.
Satt upp ldmpliga varningsskyltar som talar om var tanken finns s att den inte kan skadas av en olyckshandelse.

6.1.1 Forberedelse av grop

Gropen ska vara 300 mm djupare &n den planerade installationsnivan. Avstandet mellan tankens sidor och gropens véggar ska vara
ca. 1 meter. Vid installation i lerhaltig, grusig eller gyttjig mark mdste gropens alla ytor tackas med geotextil (filterduk). Detta
férhindrar att fyllmaterialet for gropen blandar sig med marken. Se avsnitt 12.1.

6.1.2 Fylining av grop

Kontrollera att tanken bibehadller sitt vertikala ldge i samband med fyllningen.

Fyllmaterialet ska ha en kornstorlek pd 2 - 36 mm. Fyliningen maste utféras innan grundvattennivan nar fyllmaterialets niva. Se

avsnitt 12.2.

1. L&gg pa ett 300 mm (A) tjockt lager av fylimaterial i botten pa gropen. Packa och jdmna av ytan. Sank ned tanken.

2. Lagg pa ett min. 700 mm (B) tjockt lager av fyllmaterial. Ldgg pa resterande fylimaterial i omgdngar om max. 50 mm tjocka
lager och packa mellan varje lager. Det dversta fyllagret (C) far inte innehdlla stenar som ar grévre an 50 mm.

Om markférhéllandena ar besvarliga (gyttjig, lerhaltig mark) eller om grundvatten trénger upp maste det laggas ett 200 mm tjockt

betonglager i botten pd gropen. Det maste dessutom laggas ett stabiliserande betonglager runt tanken. Se avsnitt 12.1.

Tankhéjd [mm] Betongbasens diameter [meter] Uppskattad betongdtgdng [m3]
1300 -1 650 1,8 0,9
2 000 -2 700 1.8 1,4

6.2  Vattenanslutning

c Vattenanslutningen far endast ombesorjas av en behorig VVS-installatér
bestdammelser.

enlighet med gallande

Det kan beroende p3 installationstypen och gallande lokala bestammelser behéva installeras ett vattenlds, en backventil och/eller en
kran pa anslutningsroret till det allmanna/privata avloppssystemet eller till andra ror. Folj alltid géllande lokala och/eller nationella
foreskrifter, lagar och bestdmmelser. Det rekommenderas att installera backventiler och avstangningsventiler fore och efter
pumpstationen. | avsnitt 12.11 finns ett installationsexempel.

c Samtliga ror ska installeras sd att de inte utsatts for belastning. Roren far inte utéva ndgon belastning pa
tanken. Kontrollera att elpumparna ar korrekt installerade pd nedsankningsanordningarna och att samtliga
vattenanslutningar ar dtdragna och téta.

Installera vid behov lampliga anordningar som férhindrar 6verféring av vibrationer och skydda réren mot frost.
6.2.1 Anslutning till inloppsroret

Klistra fast mallen pa det platta borromraddet. Borra hal i tanken med en hélség (& 167,5 mm hal). Installera packningen @ 160 mm.
Runda av kanterna pd roret med ytterdiameter 160 mm. For in réret i packningen. Anvand smorjmedel om sd behovs. Se avsnitt
12.3.

6.2.2 Anslutning till utloppsroret

Anslut tankens utloppsrér till anslutningsroret till avloppssystemet genom att limma fast en gangad/slat PVC-muff. Se avsnitt 12.4.
Det rekommenderas att montera en bdjlig koppling mellan tanken och anslutningsroret till avloppssystemet. P38 detta satt forhindras
att det uppstdr sprickor till foljd av sattningar i marken. Installera en backventil i anslutningsroret till det allménna/privata
avloppssystemet. Detta hindrar vatskan fran att floda tillbaka. Folj alltid gallande lokala och/eller nationella foreskrifter, lagar och
bestammelser.
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6.2.3 Anslutning till avluftningsréret

Borra upp ett hdl som passar for avluftningsréret pa den Gvre delen av en av de tvd plana ytorna. Anslut avluftningsréret till tanken
med en koppling (medféljer inte). Se avsnitt 12.5. Anvand tvad separata kanaler for avluftningsréret och elanslutningen.

6.3  Krokar fér elpumparnas lyftkedjor

Krokarna sitter pd tvarbalken av rostfritt stal. Det finns tvd sma krokar pd tvarbalken dar pumparnas kedjor kan hangas upp. Se
avsnitt 12.6.

6.4  Kabelgenomforing

Elpumparnas kabelklammor ska monteras pd den &vre delen av borromrddet for inloppsroret. For in kablarna genom dessa
kabelklammor. Se till att kablarna ar tillrackligt ldnga for att kunna gora ytterligare ingrepp pa elpumparna. Separera jordkabeln fran
elpumparnas elkablar.

Flottorernas kabelklammor ska monteras pd det plana omrddet ovanfor flottérernas krokar. For in kablarna genom dessa
kabelklammor. Se till att kabeln &r tillrackligt 1dng. Justera kablarnas léangd och fast dem pa krokarna. Se avsnitt 12.7.

6.5  Flottorer

Det finns tvad flottorer for start och larm. Fast flottérerna pa de avsedda krokarna inuti tanken. Det rekommenderas att justera in
flottoren for start i hojd med elpumparnas lyfthandtag och flottéren for larm 50 cm hégre.

6.6 Installation av elpumparna

Se installationsanvisningarna som medféljer elpumparna. Kontrollera att pumphjulens rotationsriktning ar korrekt innan elpumparna
installeras.

c Ta bort eventuella frammande partiklar pa tankens botten innan elpumparna installeras.

Anslut el[pumparna till adaptrarna for sliden. Installera elpumparna i tanken.
6.7  Elanslutning

Elanslutningen far endast ombesorjas av en behorig elektriker i enlighet med gallande bestammelser.

Kontrollera att elnétets typ, spanning och frekvens dverensstammer med mérkdata for pumpstationens delar.
Se till att elnatet forses med ett lampligt skydd mot kortslutning.

Las denna bruksanvisning samt bruksanvisningen fér pumpstationen, elpumparna, mandverpanelen (vissa
modeller) och pumpstationens évriga delar, anvisningarna samt eventuella elscheman innan elanslutningen
gors.

Forsakra dig om att samtliga anslutningar (dven de som &r potentialfria) ar spanningsliésa innan arbetet
utfors.

> Bb

Se till att foljande skydd installeras for elnétet, sdvida inget annat foreskrivs av gallande nationella bestammelser:

e  ett skydd mot kortslutning

e enjordfelsbrytare med hog kanslighet (30 mA) som extraskydd mot elektrisk stot vid bristféllig jordning

e en franskiljare med ett kontaktavstdnd pd minst 3 mm.

Dra kablarna i s& mjuka bojar som majligt. Se till att kablarna inte kan sugas in av elpumparna. Kontrollera att vatskan inte kan sugas
in kapillart i kablarna. Dra elpumparnas och flottérernas kablar genom de avsedda kabelklimmorna och anslut dem till
mandverpanelen.

Jordanslut systemet i enlighet med géllande bestdmmelser. Anslut jordkabeln (om den finns) till styrbalkarnas stéd och tvérbalken i
tanken.

Inuti tanken rader en fuktig miljo. Installera Iampliga elskydd. Anvand lampligt isolerade kopplingar.

Gor anslutningen till elnatet.

6.8  Forlangningsdel

Forlangningsdelen ska skruvas fast pd tankens évre del istéllet for locket. Locket ska skruvas fast pd férlangningens vre del. Max. tva
forlangningsdelar kan installeras. Se avsnitt 12.8.

6.9  Lockets packning

Lockets rektangulédra packning &r av skumgummi. Klistra fast packningen pa lockets nedre del. Tatningen ska goras genom att dra at
locket. Dra at locket minst tva varv s3 att det blir helt tatt. Se avsnitt 12.9.

6.10 Montering av locket

Skruva fast locket ordentligt. Installera garna ett 13s for att forhindra att obehtriga Gppnar locket.
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6.10.1 Montering av lockets 13s

Se avsnitt 12.10. Borra upp ett hdl med 21 mm i diameter i mitten av det cylinderformade omradet som ar infallt i locket. For in
|asets (1) ovre cylinderformade del i det uppborrade halet (I&sets triangelformade insats ska vara placerad pd lockets utsida). Skruva
fast muttern (2) pa lasets génga. For in lasfliken av metall (3) i Iasets fyrkantiga dnde. Satt i och dra &t skruven sd att fliken halls pa
plats. Anvand den medféljande nyckeln (5) och vrid Idsets rorliga del sd att fliken inte sticker utanfor locket. Skruva fast locket pd
tanken (eller forlangningen) och 13s locket genom att vrida pd nyckeln. Ta ur nyckeln och satt sedan fast den medféljande

skyddshattan mot smuts.

7. Idrifttagande Information till installatoren
L:E Las denna bruksanvisning samt bruksanvisningen fér pumpstationen, elpumparna, mandverpanelen (vissa
modeller) och pumpstationens 6vriga delar fore idrifttagandet. Férvara bruksanvisningarna med omsorg.

c Idrifttagandet ska endast ombesoérjas av behérig fackpersonal i enlighet med géllande bestammelser.

Folj alltid gallande lokala och/eller nationella foreskrifter, lagar och bestdmmelser.
Kontakta teknisk service angdende idrifttagande av systemet.

7.1 Foérsta start

A Kontrollera innan pumpstationen och elpumparna startas att det inte finns rester eller andra d&mnen i
systemet eller tanken som kan skada systemet s& att det inte fungerar korrekt.

L&t avstdngningsventilen i inloppsréret vara stangd under denna fas och fyll pumpstationen med rent vatten. Oppna
avstangningsventilerna i utloppsroret. Kontrollera att roren ar korrekt dtdragna och tata och att elpumparna fungerar korrekt.
Kontrollera likasa att elpumparna fylls med vétska.

Oppna avstangningsventilen i inloppsréret och kontrollera att pumpstationen fungerar korrekt.

A Véatskeflodet frdn de olika forbrukarna far inte hindra flottérerna i tanken fran att fungera korrekt.

Vid trefaselpumpar ska du kontrollera att pumphjulens rotationsriktning &r korrekt. Kontrollera &ven i elpumparnas bruksanvisning.
Kontrollera att flottdrernas ingreppsniva ar korrekt och stall in dem vid behov utifrdn systemets faktiska behov.

Kontrollera att elpumparna fylls konstant med vatten nér de ar i funktion. Kontrollera att antalet starter per timme éverensstammer
med egenskaperna hos systemets delar. Kontrollera att systemet fungerar korrekt och starta det.

Starta pumpstationen och kontrollera att den fungerar korrekt. Skruva fast tankens lock. Las locket vid behov for att férhindra att det

Oppnas av obehodriga. Se avsnitt 6.10.1.

8. Underhall, service och reservdelar Information till underhdllsteknikern
laktta foljande regler om det &r nodvandigt att géra ingrepp pa apparaten.
ﬁ Forsakra dig om att samtliga anslutningar (dven de som &r potentialfria) &r spdnningslésa innan ndgon typ av
underhdll utfors.

A Underhall far endast ombesdrjas av behérig fackpersonal.
Anvand ldmplig utrustning och skydd. Respektera gallande sakerhetsbestdmmelser. Lyft och flytta

pumpstationerna och elpumparna forsiktigt med hjalp av [dmpliga lyftanordningar.
Téank pa att vatskan kan vara varm.

L:E;I Las denna bruksanvisning samt bruksanvisningen fér pumpstationen, elpumparna, mandverpanelen (vissa
modeller) och pumpstationens &vriga delar.
Folj alltid gallande lokala och/eller nationella foreskrifter, lagar och bestdmmelser.

8.1  Rutinunderhll

Kontrollera regelbundet tankens invandiga skick genom att skruva av locket. Rengér tanken minst en gang om aret, speciellt

omradena dar flottérerna sitter.
Kontrollera okulért att tanken ar tat. Lyft elpumparna och kontrollera att anslutningarna med stéden som ar anslutna till utloppsréret

ar i gott skick. Kontrollera att det inte finns tecken pa korrosion. Byt delarna om det behdvs. Stang och 13s locket innan du lédmnar

tanken.
Det gadr att dra ut elpumparna genom att fasta en vajer eller kedja i handtagen.

8.2 Reservdelar

Uppge alltid tankens beteckning och kod om du kontaktar teknisk service for information eller bestélining
VARNING
av reservdelar.
A Anvand endast originalreservdelar vid byte av eventuella delar. Anvandning av icke-originalreservdelar kan
fororsaka driftstérningar och person- och materialskador samt medféra att garantin bortfaller.
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9. Felsékning Information till anvandaren och underhallsteknikern
@ Folj anvisningarna i denna bruksanvisning samt bruksanvisningen fér pumpstationen, elpumparna,
mandverpanelen (vissa modeller) och pumpstationens dvriga delar.

Se avsnitt 7 for ytterligare information.

10.  Skrotning Information till installatéren och underhallsteknikern
A Respektera gallande lagar och lokala bestammelser for kéllsortering av avfall.
11. Garanti

Se forséljningsdokumenten for ytterligare information.
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1. Yleista

Kayttdoppaan tarkoituksena on antaa MAXIBOX PLUS -sarjan nostoasemien kerdysséilididen asennukseen, kayttéon ja huoltoon
tarvittavat tiedot. Kayttdoppaan sisdltd viittaa myyntisopimuksessa ilmoitettuun standardilaitteeseen. Erikoisversioille voidaan
toimittaa lisdohjesivuja. Ks. myyntisopimuksesta muunnoksia ja erikoismallien ominaisuuksia koskevat tiedot. lImoita aina sailion
tarkka tyyppi ja koodi pyytdessasi teknisia tietoja tai varaosia myynti- ja huoltopalvelustamme. Jos kayttdoppaassa tai
myyntisopimuksessa ei kasitella tarvitsemiasi ohjeita, tilanteita tai tapauksia, ota yhteys ldhimpaan asiakaspalveluumme.

Lue kayttdopas ennen laitteen asennusta ja kayttoa.

Virheellisesta kaytostd saattaa olla seurauksena henkilo- ja materiaalivahinkoja aiheuttavia vaaratilanteita.
Liséksi se aiheuttaa takuun mitatoitymisen.

Ks. aihekohtaisista kayttdoppaista tietoja nostoasemasta, sdhkdpumpuista, mahdollisesta sdhkotaulusta ja
muista nostoaseman osista.

BB E

Laitteen kuvaus Tietoja asentajalle ja kéyttajalle

Maxibox Plus -sarjaan kuuluu kerdyssailioita, joita kdytetaan rakennuksista tai viemariverkon alapuolella olevasta maaperasta peraisin
olevan veden liikutukseen tarkoitetuissa nostoasemissa. Ne muodostuvat sailiosta ja sen sisdputkista sekd nostolaitteesta.

Sailio tulee upottaa maahan rakennuksen ulkopuolelle. Maxibox Plus -sarjan séiliot ovat standardin EN 12050-1 liitteen Z
vaatimusten mukaisia.

3. Turvallisuusohjeet Tietoja asentajalle ja kayttajalle

Noudata alla annettuja saantéja tarkasti pienentaéksesi sailion asennukseen, huoltoon ja kayttéon liittyvia riskeja.

ﬁ Varmista ennen sailioon tehtdvia toimenpiteits, ettei missdan liitdnndissd (myds niissd, joissa ei ole
potentiaalia) ole jannitetta.

C Sailioon saa tehda toimenpiteitd ainoastaan ammattitaitoinen henkilé. Kéyta sopivia varusteita ja suojuksia.
Noudata tydsuojelumaarayksid. Tarkista aina suljettujen tilojen turvallisuutta, niissd tyoskentelyd ja

terveysnakokohtia koskevat voimassa olevat paikalliset ja/tai kansalliset sddnnot, lait ja maaraykset.

Al koskaan tydskentele yksin. Varo myrkyllisia ja/tai haitallisia kaasuja ja niiden paastéja tydskennellessasi
sailion sisalla. Rajahdysvaarallisiin tiloihin suoritettavia asennuksia koskevia voimassa olevia paikallisia ja/tai
kansallisia sdantoja, lakeja ja maarayksia tulee ehdottomasti noudattaa.

Hitsaus-, leikkaus-, juotos- ja hiontatdihin ja vastaaviin sekd avotulen, ld3mmdnldhteiden ja vastaavien
kéyttoon sisaltyy tulipalo- ja/tai réjdhdysvaara. Poista huolellisesti potentiaalisesti réjdhdysvaaralliset polyt ja
kaasut ja/tai syttyvat materiaalit tydalueelta ja sitd ymparoivaltd alueelta ennen naiden tdiden suoritusta.
Varmista riittava ilmanvaihto (rdjahdysvaara).

Viemariverkkoon asennetuissa jarjestelmissa tyoskentelevilla henkil6illa tulee olla kaikki tarvittavat rokotukset.
Varmista, ettd jarjestelmén lahelld on ensiapupakkaus. Varmista, ettd séiliosta poistumisjarjestelma toimii
taydellisesti. Varmista, ettd paikalla on h&tiuloskaynti. Varmista, etta tydalueen ympaérilld on asianmukaiset
suojaesteet.

Ruuvaa kansi paikalleen ja lukitse se ennen kuin poistut jarjestelman luota.

4, Kayttotavat Tietoja asentajalle ja kéyttajalle

Kun Maxibox Plus -sarjan sailio on otettu kayttéon, vesi- ja sahkoliitdnnat on suoritettu ja séhkdpumput asennettu, sen avulla
voidaan ker&ta ja likuttaa ei kiinteitd aineita siséltavia (harmaat vedet) ja kiinteita aineita sisaltavia (mustat vedet) jatevesia ja siten
tyhjentda rakennuksissa ja siihen liitettdvan julkisen/yksityisen viemariverkon alapuolella olevia kerdyspisteita.

4.1 Toimitus

Sailio toimitetaan varustettuna kannella, hanoilla ja sisdputkilla, kaapelinpuristimilla ja syéttdaukon tiivisteelld. Sahképumput,
sahkotaulu, tasonsaatimet, ketjut ja kiinnittimet sekd muut tarvittavat lisdvarusteet tulee tilata erikseen.

4.2  Kayttorajoitukset

4.2.1 Pumpatut nesteet, paineet, lampotilat

ﬁ Ala pumppaa sailiéén vaarallisia, syttyvia ja/tai rajahdysvaarallisia nesteita.
Alad pumppaa siilioon vettd, joka sisaltad nostoaseman, sihképumppujen, mahdollisen sihkétaulun ja
VAROITUS . X e . . . o . R .
muiden nostoaseman osien toimintaa heikentavia aineita tai materiaaleja (ks. aihekohtaisia kayttdoppaita).

Jos jatevesi sisdltaa rasvaisia aineita, ennen sailiétd on suositeltavaa asentaa rasvanpoistoallas.

Maksimikayttopaine vaihtelee asennettujen sahképumppujen mallista riippuen. Ks. lisdtietoja sahképumppujen kayttdoppaasta.

4.2.2 Varastointia koskevat rajoitukset
LE;I Ympéroiva lampdtila: minimi -5°C / maksimi +40°C
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4.2.3 Kayttéa koskevat rajoitukset

Ks. aihekohtaisista kayttdoppaista tietoja nostoasemasta, sdhkdpumpuista, mahdollisesta sdhkotaulusta ja
muista nostoaseman osista.

Al kayta sailiotd rajahdysvaarallisissa tiloissa tai tiloissa, joissa on sydvyttavid ja/tai syttyvid nesteits, polyja,
happoja, kaasuja jne.

Ympéroiva l[dampdtila: minimi 4-0°C / maksimi +40°C

Maksimiupotussyvyys: 2,7 m.

Sailion suunnittelussa on otettu huomioon pohjaveden ulottuminen myés maantasolle.

Sailid tulee asentaa, niin etta alueella liikkuvien ajoneuvojen aiheuttama rasitus ymparéivddn maaperaén

ei vélity alle 1 m:n etaisyydelle sailiosta.

Maksimikorkeus merenpinnan yldpuolella: 1 000 m.

e Nesteen ldmpétila ja tyyppi: ks. nostoaseman, sahkdpumppujen ja muiden nostoaseman osien
kayttdoppaita.

e Asennus maahan upotettuna rakennuksen ulkopuolelle.

E PE

4.2.4 Erikoiskaytot

VAROITUS Otg yhteys myynti- ja huoltopalveluumme kaikissa tapauksissa, joissa nesteen ja/tai asennuksen tyyppi
poikkeaa kuvaillusta.

4.2.5 Virheelliset kaytot

Sailion virheellisestd kaytosta saattaa olla seurauksena henkilé- ja materiaalivahinkoja aiheuttavia
A vaaratilanteita. Esimerkkeja virheellisista kaytoista:
- sailion ja jarjestelmén muiden osien materiaaleille sopimattomien nesteiden sy6ttd ja pumppaus
- putket tukkivien materiaalien sy6tt6 ja pumppaus
- vaarallisten (haitalliset, arsyttavat, myrkylliset, rajahdysvaaralliset, sydvyttavat, syttyvat) nesteiden sy6ttd ja
pumppaus
- sailion kayttd rajahdysvaarallisissa tiloissa tai tiloissa, joissa on sybvyttavia ja/tai syttyvid polyja, happoja,
kaasuja jne.
- edellisissa kohdissa annettuja arvoja kuumemman veden pumppaus.
Tarkista aina asennuspaikan valintaa ja vesi- ja sdhkoliitdntdd koskevat voimassa olevat paikalliset ja/tai kansalliset saannét, lait ja
maaraykset.

LE Lue tdma kayttoopas sekd nostoaseman, sdhképumppujen, mahdollisen sahkétaulun ja nostoaseman
muiden osien kayttdoppaat. Sailyta kayttdoppaat huolellisesti.

5. Kuljetus ja varastointi Tietoja kuljettajalle

5.1 Pakatun laitteen kuljetus, liikutus ja varastointi ja laitteen poisto pakkauksesta

VAROITUS Sailio tulee kuljettaa, liikuttaa ja varastoida kuormalavaan kiinnitettyna pystyasennossa.

A Suojaa laite kosteudelta, lammolta ja mahdollisilta mekaanisilta vaurioilta (tormaykset, putoamiset, viillot
jne.). Ala varastoi laitetta ulkotiloissa yli 4 kuukautta. Peita saili6 varastoinnin ajaksi.
Nosta séiliota ja aseta se kuoppaan yldosassa olevien nostosilmukoiden avulla. Nosta ja liikuta laitetta varoen
sopivilla nostolaitteilla. Noudata tydsuojelumaarayksia.

Tarkista laitetta vastaanottaessasi, ettd séilio ja sisdosat ovat hyvassa kunnossa. Jos laite on vaurioitunut, ilmoita jalleenmyyjalle 8
paivan kuluessa toimituksesta.
6. Asennus Tietoja asentajalle

Asennustydt saa suorittaa ainoastaan ammattitaitoinen henkil6. Kaytd sopivia varusteita ja suojuksia.
Noudata tydsuojelumaarayksia. Tarkista aina asennuspaikan analyysia ja valintaa ja vesi- ja sahkoliitdntaa
koskevat voimassa olevat paikalliset ja/tai kansalliset sddnnét, lait ja maaraykset.

VAROITUS Alé asenna sahképumppuja ennen kuin olet upottanut sailion maahan.

Lue tdma kayttoopas sekd nostoaseman, sahképumppujen, mahdollisen sahkétaulun ja nostoaseman
muiden osien kdyttdoppaat ennen asennusta.

Voimassa olevien direktiivien mukaisesti vastuu nostoaseman asennuksesta kuuluu asennuksen suorittavalle yritykselle.
Jos laitteessa on nakyvia vaurioita, ala asenna sita vaan ota yhteys myynti- ja huoltopalveluumme.
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6.1 Séilién sijoitus
Sailio tulee upottaa maahan rakennuksen ulkopuolelle.
c Kiinnita sailio, niin ettei se paase pydrimaan tai kellumaan.
Suojaa sailié asianmukaisesti jaatymiselta.
Al3 kulje kannen paalta.
Varoita sailiosta sopivalla jarjestelmalla valttaaksesi tahattomat vauriot.

6.1.1 Kuopan valmistelu

Kuopan tulee olla 300 mm syvempi kuin asennustaso. Jatad noin 1 m:n vali séilion sivupintojen ja kuopan seinien vélille. Jos asennat
sailion saviseen, hiekkaiseen tai mutaiseen maaperaan, levitd kuopan kaikille pinnoille geotekstiilikangasta, ettei kuopan tayttdaines
sekoitu maa-ainekseen. Ks. lukua 12.1.

6.1.2 Kuopan tayttd

Varmista aina tayton aikana, ettd séilid on pystyasennossa.

Tayttéaineksen rakeisuuden tulee olla 2 - 36 mm. Tayttd tulee suorittaa ennen kuin pohjaveden pinta saavuttaa tayttdaineksen tason.

Ks. lukua 12.2.

1. Levitd kuopan pohjalle 300 mm paksu kerros tayttoainesta (A). Tiivista ja tasoita pinta. Asenna séilio.

2. levitd vahintdan 700 mm korkea kerros tayttGainesta (B). Levitd ja tiivistd seuraava tdyttdaines enintddan 50 mm paksuina
perakkaisina kerroksina. Yldosassa (C) oleva tayttdaines ei saa sisaltaa yli 50 mm suuria kivia.

Jos maaperd on vaikeaa (vettd ldpaiseméatonta, savista) tai pohjavesi ulottuu sille, kuopan pohjaan tulee levittdd 200 mm paksu

kerros betonia. Lisdksi sailion ymparille tulee valaa betonista stabilointikerros. Ks. lukua 12.1.

Sailion korkeus [mm] Betonialustan halkaisija [m] Arvioitu betonimaara [m3]
1300- 1650 1,8 0,9
2 000 -2 700 1,8 1,4

6.2  Vesiliitanta

c Ainoastaan ammattitaitoinen henkild saa tehda vesilitdnnan voimassa olevien méaraysten mukaisesti.

Asennustyypisté ja paikallisista voimassa olevista maarayksista riippuen saattaa olla valttdmatonta asentaa hajulukko, takaiskuventtiili
ja/tai hana julkiseen/yksityiseen viemariverkkoon tai muihin putkiin liitettdvaan litosputkeen. Tarkista aina paikalliset ja/tai kansalliset
saannot, lait ja maaraykset. Asenna joka tapauksessa nostoasemaa ennen ja sen jalkeen takaisku- ja sulkuventtiilit. Luvussa 12.11
annetaan asennusesimerkki.

c Kaikki putket tulee asentaa, niin etteivat ne kuormitu. Putket eivdt saa kuormittaa sailiota. Tarkista, etta
sahkdpumput on asennettu asianmukaisesti laskulaitteisiin ja ettd kaikki vesilitdnndt ovat kiredlld ja
vesitiiviita.

Kayta tarvittaessa sopivia valineitd estadksesi tarindn valittymisen. Suojaa putket jadtymiselta.
6.2.1 Liitanta syottdputkeen

Liimaa porausmalli tasaiselle porausalueelle. Poraa séilio reikasahalla (@ 167,5 mm:n aukko). Asenna @ 160 mm:n tiiviste. Hio
ulkohalkaisijaltaan 160 mm:n putki. Aseta putki tiivisteeseen voiteluaineen avulla. Ks. lukua 12.3.

6.2.2 Liitanta poistoputkeen

Liita sailion poistoputki viemariverkkoon liitettyyn putkeen liimattavalla kierteiselld/sileédlla PVC-muhvilla. Ks. lukua 12.4. Asenna
joustoliitos séilion ja viemdariverkkoon liitetyn putken valiin estadaksesi maaperan liikkeistd johtuvat rikkoutumiset. Asenna
takaiskuventtiili putkeen, jolla pumppu on liitetty julkiseen/yksityiseen viemariverkkoon. Siten estdt nesteen takaisinvirtauksen. Tarkista
aina paikalliset ja/tai kansalliset sdannot, lait ja maaraykset.

6.2.3 Liitantd tuuletusputkeen

Poraa toisen tasaisen pinnan yldosaan tuuletusputken kokoinen aukko. Liitd tuuletusputki sailioon liitoksella (ei toimiteta). Ks. lukua
12.5. Tuuletusputki ja sahkéliittimet tulee asentaa erillisiin kanaviin.

6.3  Sahkdpumppujen nostoketjujen koukut

Koukut sijaitsevat ruostumattomasta terdksestd valmistetussa poikkipalkissa. Poikkipalkissa on kaksi pientd koukkua, joihin
pumppujen ketjut voidaan ripustaa. Ks. lukua 12.6.

6.4  Kaapelien lapivienti

Sahképumppujen kaapelinpuristimet asennetaan syottdputken porausalueen yldosaan. Veda kaapelit ndiden kaapelinpuristimien lapi.
Varmista, ettd kaapelit ovat riittdvan pitkida sdhkopumppujen kasittelyd varten. Erota maattojohdin sdhképumppujen
sahkokaapeleista.

Uimurien kaapelinpuristimet asennetaan tasaiselle alueelle uimurien koukkujen ylédpuolelle. Veda kaapelit ndiden kaapelinpuristimien
lapi. Varmista, ettd kaapelit ovat riittdvan pitkia. Sadda kaapelien pituutta ja kiinnita ne koukkuihin. Ks. lukua 12.7.
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6.5 Uimurit

Kéytdssd on kaynnistys- ja héalytysuimuri. Kiinnitd uimurit sailion sisalld oleviin  koukkuihin. S&&da kaynnistysuimurin taso
sahkdpumppujen nostokahvan korkeudelle. Saada halytysuimuri 50 cm korkeammalle.

6.6  Sahkdpumppujen asennus

Ks. sahkdpumppujen ohessa toimitettuja asennusohjeita. Tarkista ennen sahképumppujen asennusta, ettd juoksupyorien
pyorimissuunta on oikea.

Poista tarvittaessa ylimaaraiset esineet sdilion pohjalta ennen séhkdpumppujen asennusta.

>

Liita sdhkdpumput luistin sovittimiin. Asenna sahkdpumput séilidodn.
6.7  Sahkoliitanta

Ainoastaan ammattitaitoinen asentaja saa tehda sahkéliitdnnan voimassa olevien maardysten mukaisesti.

Varmista, ettd verkkotyyppi, -jannite ja -taajuus sopivat nostoaseman osien nimellisarvoille. Varmista, ettd
sahkoverkossa on asianmukainen oikosulkusuojaus.

Lue tama kayttdopas sekd nostoaseman, sdhképumppujen, mahdollisen sahkétaulun ja muiden
nostoaseman osien kayttdoppaat, ohjeet ja mahdolliset sdhkokaaviot ennen séhkoliitantaa.

Varmista ennen toimenpiteitd, ettei missaan litdnndissa (myos niissa, joissa ei ole potentiaalia) ole jannitetta.

> Bb

Asenna sdhkdverkkoon seuraavat laitteet, ellei voimassa olevissa paikallisissa maarayksissa maarata toisin:

e  oikosulkusuoja

e erittdin herkka (30 mA) vikavirtakytkin (suojakytkin), joka suojaa sahkoiskuilta, jos maadoitus ei toimi

e suojakatkaisin, jonka koskettimien avausvéli on vahintdan 3 mm.

Kiinnita kaapelit, niin etteivat ne muodosta liian jyrkkid mutkia. Varmista, etteivat sahképumput ime kaapeleita sisdansa. Varmista,
ettei kaapeleihin paase nestettd kapillaari-ilmion vaikutuksesta. Veda sahképumppujen ja uimurien kaapelit kaapelinpuristimien l&api
ja liitd ne séhkotauluun.

Maadoita jarjestelm& voimassa olevien maardysten mukaisesti. Liitd mahdollinen maattojohdin sailiésséd olevaan ohjauskiskojen
tukeen ja poikkipalkkiin.

Sailion sisapuolella on kosteutta. Kaytd asianmukaisia sahkdsuojia. Kayta riittavasti eristettyja liitoksia.

Suorita sahkoliitanta.

6.8  Kannen jatke

Jatke ruuvataan séilion yldosaan kannen tilalle. Kansi ruuvataan jatkeen yldosaan. Voit asentaa enintddn 2 kannen jatketta. Ks. lukua
12.8.

6.9 Kannen tiiviste

Kannen tiiviste on suorakulmion muotoinen ja valmistettu vaahtomuovista. Liimaa tiiviste kannen alaosaan. Tiivistys suoritetaan
kiristamalla kansi paikalleen. Kirista kantta vahintaan kaksi kierrosta, jotta tiivistys on taydellinen. Ks. lukua 12.9.

6.10  Kannen asennus
Ruuvaa kansi paikalleen ja kirista se asianmukaisesti. Jotta kantta ei voida avata luvatta, voit asentaa siihen lukon.
6.10.1 Kannen lukon asennus

Ks. lukua 12.10. Poraa halkaisijaltaan 21 mm:n reikd keskelle kannen lieridmaistd syvennysta. Aseta lukon lieridmainen yldosa (1)
poraamaasi reikaan (lukon kolmionmuotoisen osan tulee olla kannen ulkopuolella). Ruuvaa mutteri (2) lukon kierteeseen. Aseta
metallinen lukituskiila (3) lukon suorakulmaiseen pddhan ja kiristd ruuvi pitddksesi kiilan paikallaan. K&adnna lukon liikkuvaa osaa
ohessa toimitetulla avaimella (5), niin etta kiila ei tydonny ulos kannesta. Ruuvaa kansi sailiodn (tai jatkeeseen) ja kdanna avainta
lukitaksesi kannen. Poista avain ja aseta ohessa toimitettu suojatulppa paikalleen estaaksesi lian kerddntymisen.

7. Kayttéonotto Tietoja asentajalle

Lue tdma kayttbopas seka nostoaseman, sdhkdpumppujen, mahdollisen sdhkétaulun ja nostoaseman
muiden osien kdyttdoppaat ennen kayttéonottoa. Sailyta kayttdoppaat huolellisesti.

Ainoastaan ammattitaitoinen henkil® saa suorittaa kdyttédnoton voimassa olevien maardysten mukaisesti.

Tarkista aina paikalliset ja/tai kansalliset saanndt, lait ja maaraykset.
Ota yhteys asiakaspalveluumme jarjestelman kayttéonottamiseksi.

7.1 Ensimmainen kaynnistys

A Varmista ennen nostoaseman ja sdhkdpumppujen kdynnistystd, ettei jarjestelmdssa ja sailidssa ole
jarjestelmén toimintaa haittaavia jadmia tai muuta materiaalia.
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Tassa vaiheessa voit jattaa syottoputkeen sijoitetun sulkuventtiilin kiinni ja tdyttda nostoaseman puhtaalla vedelld. Avaa
poistoputkeen sijoitetut sulkuventtiilit ja tarkista, ettd putket ovat kiredlld ja vesitiiviitd. Tarkista, ettd sahképumput toimivat

asianmukaisesti. Tarkista liséksi, ettd sahkdpumput on kdynnistystaytetty.
Avaa syottoputkeen sijoitettu sulkuventtiili ja tarkista, ettd nostoasema toimii asianmukaisesti.

A Eri kayttoyksikoista tuleva nestevirtaus ei saa estaa sailidssa olevien uimureiden asianmukaista toimintaa.

Jos sahképumput ovat kolmivaiheisia, tarkista etta juoksupyorat pyorivat oikeaan suuntaan. Ks. myos sahképumppujen kayttdopasta.
Tarkista, ettd uimurien laukeamistasot ovat oikeat ja sddda ne tarvittaessa jarjestelmén tarpeiden mukaiseksi.

Tarkista, etteivat sahképumput pddse tyhjenemddn toiminnan aikana. Tarkista, ettd maksimikdynnistysmaard tunnissa sopii
jarjestelman osien ominaisuuksille. Tarkista, ettd jarjestelma toimii asianmukaisesti ja ota se kayttoon.

Ruuvaa sailion kansi paikalleen, kun nostoasema on kdynnistetty ja sen toiminta tarkistettu. Kiinnitd kansi tarvittaessa paikalleen
estaadksesi sen luvattomat avaukset. Ks. lukua 6.10.1.

8. Huolto, asiakaspalvelu, varaosat Tietoja huoltohenkil6lle
Noudata seuraavia saantoja, jos laitteeseen joudutaan suorittamaan toimenpiteita.
ﬁ Varmista ennen huoltotdita, ettei missaan litannodissa (myods niissa, joissa ei ole potentiaalia) ole jannitetta.
A Huoltotydt saa suorittaa ainoastaan ammattitaitoinen henkil®.
Kéyta sopivia varusteita ja suojuksia. Noudata tydsuojelumaardyksid. Nosta ja liikuta nostoasemia ja

sahkdpumppuja varoen sopivilla nostolaitteilla.
Huomaa, ettd neste saattaa olla kuumaa.

LE Lue tdma kayttoopas sekd nostoaseman, sdhképumppujen, mahdollisen sdhkétaulun ja nostoaseman
muiden osien kdyttdoppaat.
Tarkista aina paikalliset ja/tai kansalliset saanndt, lait ja maaraykset.

8.1 Maaraaikaishuolto

Tarkista séilion sisdpuoli maardajoin kannen kautta ja puhdista se vahintaan kerran vuodessa erityisesti uimurien alueelta.

Tarkista silmédmaaraisesti, ettd séilio on vesitiivis. Nosta sahkopumput ja tarkista, ettd liitokset poistoputkessa oleviin tukiin ovat
hyvassa kunnossa. Varmista, ettei niissa ole ruostetta. Vaihda osat tarvittaessa. Sulje ja lukitse kansi ennen kuin poistut sailion luota.
Voit poistaa sahképumput kahvoilla, joihin tulee kiinnittaa koysi tai ketju.

8.2 Varaosat

VAROITUS lImoita aina séilion tarkka tyyppi ja koodi pyytdessdsi teknisid tietoja tai varaosia myynti- ja
huoltopalvelustamme.
A Kéytd ainoastaan alkuperéisia varaosia. Epasopivien varaosien kayttd saattaa aiheuttaa virheellistd ja
henkilbille ja esineille vaarallista toimintaa sekéd takuun mitatoitymisen.
9. Vianetsinta Tietoja kayttajalle ja huoltohenkilélle
LE Noudata nostoaseman, sadhképumppujen, mahdollisen sdhkétaulun ja nostoaseman muiden osien
kayttdoppaiden ohjeita.
Ks. lisdtietoja luvusta 7.
10. Romutus Tietoja asentajalle ja huoltohenkilélle
A Noudata voimassa olevia paikallisia jatteiden lajittelua koskevia lakeja ja maéarayksia.
11.  Takuu

Ks. tietoja myyntisopimuksesta.
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Pycckun ru

1. O6Lwure cBegeHus

Llenb aToro pykoBoacTBa COCTOWUT B TOM, YTOObI NMpeAocTaBuUTb HEOOGXOAMMYK MHOPMaLMIO ANA Haanexalen yCTaHOBKM,
paboTbl 1 06cnyxmBaHUsA HakonuTenbHbIX pedepyapoB cepun MAXIBOX PLUS gns HacocHbix ctaHumi. CogepkaHue 3Toro
PyKOBOACTBA KacaeTcsl CTaHAapTHOrO MPOAYKTa, yKa3aHHOro B KOMMepYeckow AokymeHTauuun. CneumanbHble Mogenu MoryT
NOCTaBNATbLCS C AOMOMHUTENbHBIMU  MHCTPYKUMSIMU. [1pOCMM  KOHCYNbTMPOBAaTbCA C [AOKYMeHTauuel Ha npoaaxy Aans
onpefeneHns BapyaHTOB M XapaKTepUCTUK cneumnanbHbix Modenein. Heobxogumo Bcerga TOYHO ykasbiBaTb TN pesepsyapa U
koA, ecnn Heobxoammo obpaTTLCS 3a TEXHUYECKON MHdopMaLmen nnm 3akasaTe 3anyacTv B Hawem otaene Texcepsuca. [Npu
BO3HUKHOBEHWUWN HEMPeABUAEHHbIX CUTyauni nnm HeobxoanMMoCTH NOMYYEeHNS MHCTPYKLMIA, HE NPeAYyCMOTPEHHbIX B HACTOSILLEM
PYKOBOACTBE M B KOMMEpPYECKOM JOKyMeHTaLmmn, npocuM obpaliateecs B Gnvxanumin otaen Texcepsuca.

I'Ipe>|<,qe, 4YeM yCTaHOBUTb U IKCNyaTUpoBaTb nsagenue, rlpO‘-II/ITaIZTe PYKOBOACTBO.

HenpaBunbHoe WCNOMb30BaHWE MOXET MNPUYMHWTL TPaBMbl JIOASM U MPUBECTU K MOBPEXAEHUHO
WMYLLLEECTBA, C YTPaTOoii rapaHTuu.

CnenyeT KOHCYNbTMPOBATbCA C KOHKPETHbIMU PYKOBOLCTBAMU HACOCHbLIX CTaHLMIA, 3NIEKTPOHACOCOB U
ANEeKTPOLMNTOB, a Takxe NPpo4YnX KOMNOHEHTOB HAaCOCHbIX CcTaHuun.

2. OnucaHue nsgenus UHdopmaumnsa ona MOHTAXXHMUKOB U Nosib3oBaTenen

Famma Maxibox Plus coctouT u3 HakonuTenbHbIX Pe3epByapoB, MpeAHasHaYeHHbIX Afs WCMNOMb30BaHUS Ha HACOCHbLIX
CTaHUMAX, NPUMEHSIEMbIX ANS NepeKkavynBaHns BOAbl B 34AHUSX UMW HA 3eMerbHbIX y4acTKaxX HMXEe YPOBHS KaHanm3aunoHHON
ceTn. OHM COCTOAT 13 pesepByapa 1 psaa BHYTPEHHUX TPyD, C KOMMNEKTOM nogbema.

PesepByap fomkeH ycTaHaBnuBaTbCA C 3akanbiBaHWEM B 3eMN0 CHapyxu 3fgaHus. Pesepsyapbl rammbl Maxibox Plus
cooTBeTCTBYIOT TpeboBaHuaM ctaHgapta EN 12050-1 Mpunoxexune Z.

3. MHcTpyKLuMKM no 6e3onacHoOCTU UHdopmaumnsa ona MOHTAXXHMUKOB U NoJib3oBaTenen

CTporo BLINOMHANTE NepevucrieHHble HWXKe NpaBuna AN CHUMKEHUS PUCKOB, CBA3AHHBLIX C onepauusmMy Mo YCTaHOBKe,
TexXoBCnyXMBaHMIO 1 3KCNNyaTauun pesepsyapa.

Mepen Tem, Kak BbINOSIHATL COEAUHEHUS pe3epByapoB, HEOOX0AMMO yoeanTbCs, YTO BCe COeANHEHS (B
A TOM YKChie He nMetoLme noTeHumnana) cBo6oaHbl OT HanPsKEeHUs.

OnepauuM Ha pesepByapax [OOMKHbI BbIMOSMHATLCA TOMBKO KBANMMMUUMPOBAHHLIM U OMbITHBIM
nepcoHanoM. Heobxo4MMO MCMoMb30BaTb COOTBETCTBYHOLUME 3alUMTHbIE Mepbl. BbiNonHATbL npasuna
TEXHVKM GesonacHocTu. CrniegyeT Bcerga pykOBOACTBOBAaTbCA CTaHZapTamu, NMpaBwunaMu, 3akoHaMmu,
MECTHbIMW UMM HaUMOHAsbHBIMM  MOCTAHOBMEHUsAMM MO BompocaM 6e3onacHocTW, Tpyaa MU
3paBOOXPaHEHNSI.

Hukorga He pabGoTaTb B oauMHOuYKy. Bo Bpemsi nmpoBedeHust onepauunii BHYTpU pe3epByapoB, criegyeT
cobniogate OCTOPOXHOCTL M OBpallaTb BHUMaHWE Ha HanuMuMe TOKCUYHBIX UMW BpedHbiX rasos.
CnefyeT Bcergja pykoBOACTBOBaTbCA —CTaHOapTaMu, MpaBunamu, 3akoHaMu, MECTHbIMU UK
HaLMOHanNbHLIMM NOCTaHOBIEHMSIMU MO BONPOCaM MOHTa)a BO B3pblBOONACHbLIX Cpeaax.

Onepauuy cBapku, pesku, Nnasku, WNMGOBAHMUSA UMK CXOOHbIE Onepauuun, a Takke nnamMsa U UCTOYHUKM
HarpeBa NpenAcTaBnsAlT coBGOM puUcK Moxapa unv B3pbiBa. MNpu BbINOMHEHUM YKasaHHbIX Orepauui
creqyeT TWaTenbHO yaansiTh MNbilb U NOTEHUMANBHO B3pbIBOONACHbIE rasbl, a Takke BCe BO3ropaemble
maTepuarnbl, Haxogswmecs B paboyert 30He Unu psaoM ¢ Hel. MNpoBepUTb, YTO UMEETCH AOCTaTOYHO
Xopoluasi BeHTUNSAUMS (PUCK B3pbIBa).

MepcoHan, BLINOMHSAOWMIA NPOKNaaKy KaHanusauum, OMMKeH UMETb NPUBUBKN OT GonesHeil, KoTopbIMU
OH MOXeT 3apasuTtbcsl. MNpoBEepUTb HamnMume anTeykn CKOPOM MOMOLLUM PSAAOM C MECTOM MpOKMagKu.
MpoBepuTb XOpoLLylo paBoTy CMCTEMbl NMoabeMHMKa M3 pesepByapa. [poBepuTb, YTO UMeeTcs NyTb
aBapuiHoro Bbixoaa. MpoBepuTb HanMume 3alnUTHLIX 6apbepoB BOKPYr MecTa paboTbl.

MPVBUHTUTL 1 3aGNOKMPOBATL HA MECTE KPbILLKY Nepes TeM, Kak 3aBepLUMTb MOHTaX.

4, MpumeHeHUsA MHdopmaumsa onsa MOHTaXXHMKOB U NONb3oBaTernen

PesepByapbl rammbl Maxibox Plus no3BonsitoT nocrne MoHTaxa W BbINMOMHEHWUS TMAPABIIMYECKUX U 3MEKTPUHECKUX COEAUHEHWIA,
a TaKke MOHTaXxa 3MeKTPOHACOCOB, OCYLLECTBNSATL cOOp U NepekayuMBaHue CTOYHOW BOAbI, HE coAepXallein dekanbHbIX Macc
(cepble BoAbl) ¥ CTOYHbIX BOZ, COAEPXaLLMX (ekanbHble Macchl (YepHble BoAbl) ANs ApeHaxa OT Todek c6opa B 30aHUAX U B
MecTax, PacrnonoXeHHbIX HUXE YPOBHS 0OLLECTBEHHOM / YaCTHOM KaHanM3aLmnoHHOW CeTU, C KOTOPOW OHY COeaMHSIIOTCS.

41 MocTaBKa

PesepByap nocTaBnsieTcs YKOMMNEKTOBaHHbIM KPbILIKOW, KpaHaMu U BHYTPEHHUMWU TpyGamu, npoknagkamu kabenen u
BXOOHbIMW MNPOKNafKkaMu. ONEeKTPOHACOCbI, 3MEKTPOLUMT, PEerynsTopbl YPOBHS, LEeNU U peLlleTku, a Takke npouue
NPUHALNEXHOCTN AOMKHbI 3aKa3blBaTbCS MO OTAENbHOCTY.

4.2 Mpepenbl npumMeHeHUsA

4.2.1 TMepekauynBaeMble XUOKOCTU, AaBNeHMe U TeMnepaTypa

He ucnonbayiiTe faHHble pe3epByapbl AN NepekayvMBaHus onacHoi, BO3ropaemon u/vnm
B3PbIBOOMACHOW MOKOCTH.
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BHUMAHUE He VICﬂOﬂbSyIZTe OaHHble pe3epByapbl ANA NepekadMBaHUA BOAbI, co,qepmau.leﬂ Belwlectea wUn
MaTtepuanbl, KOTOpble MOryT noBpeduTb npasmanoPl pa60Te HaCOCHOW CTaHuuu, ANeKTpoHacoca,

3MEKTPOLUMTa U NPOYMX KOMMOHEHTOB HACOCHOW CTaHUMW (CM. COOTBETCTBYHOLUME PYKOBOACTBA MO
aKcnnyaTauun).

Heobxogmmo npegycMoTpeTb BaHHy o6e3XupuBaHus Mnepen pes3epByapoM, €cn CTOYHble BOAbl
copep)kaT XMPHbIE BELLECTBA.

MakcumanbHoe pa6oqee paBneHne nepemMeHHoe, B 3aBUCMMOCTM OT MOOeNiM YCTaHOBJIEHHOro JdJ1eKTpoHacoca. Cm.
OOKyMEeHTaL UK 3N1eKTpoHaAcoca And nony4vyeHuna [ONOSTHUTENbHOM VIHd)OpMaLIMI/I.

4.2.2 Tpepenbl Npyu XpaHeHUU

_ﬂ‘ Temnepatypa okpyxatowen cpeabl: MUHUMYM -5 °C / makcumym + 40 °C

4.2.3 Mpepenbl Npy 3KCnyaTauum

[MPOKOHCYNbTUPOBATLCA C KOHKPETHBbIMW PYKOBOACTBAMU HACOCHbLIX CTaHUWW, 3MEeKTPOHacoCoB W
L= ANEKTPOLMNTOB, a TakXe Npo4Ynx KOMNOHEHTOB CTaHUUN.

He VICﬂOJ'Ib3yl7ITe pes3epByapbl BO B3pbiBOONMACHbLIX MNOMELWEeHUAX, npu Hannm4vynn >XUOKOCTU, Nbln,
KUCNOT, KOPPO3UNHBIX ra3oB nwunu BO3ropaemMbiX BelecTB U T. O.

Temnepatypa okpyxatowien cpeabl: MUHUMYM + 0 °C / makcumym + 40 °C
Makc. rny6uHa yctaHoBku: 2.7 MeTpa.

e Pesepsyap 6bln CNPOEKTNPOBAH Tak, YTOObI y4nTbIBaTb BO3MOXHOCTL JOCTWKEHNS NOLMNOYBEHHbLIM
CrnoeM ypOBHS MOYBbI.

e PesepByap [OiPKeH YCTaHaBnuMBaTbCA TakuMm o6pas3om, 4TOObl yCcunus, CBSA3aHHble C
NPOXOXAEHNEeM TpaHCMopTa B 3TOW 30HE He MnepefasBanucb Ha pacctosHue bnvwke 1 meTpa oT
pesepsyapa.

Makc. BbicoTa Hag yposHem mopsi: 1000 meTpos.

e TemnepaTypa v Npupoaa XUAKOCTU: NPOKOHCYNbTUPOBATLCS C PYKOBOACTBAMM HACOCHBIX CTaHLMNA,
3MeKTPOHACOCOB, a Takke NPOYNX KOMMOHEHTOB CTaHLWIA.

e YCTaHOBKa C 3aKpblTUEM B 3€MITI0 CHAPYXW 34aHus.

EBE

4.2.4 CneuunanbHble NPUMEHeHUsA

BHUMAHMUE Mpn Hanuyum ntobbIx OpYyrux cuUTyaumn, CBA3aHHbIX C BONPOCaMu, KacarlMMUCS NpUpoabl XUOKOCTH
n/nnun MoHTaxa, NpoOCUM CBA3aTbCA C HALLUM Otpenom Mpogax u O6CJ'Iy)KVIBaHVIF|.

4.2.5 Wcnonb3oBaHMe He NO HAa3HAYEHUIO

Ecnu Bbl Mcnonb3yeTe pesepByap He N0 Ha3HAYeHUIO, Bbl MOXeTe CO3[aTb ONacHbIe YCroBKS U Bbi3BaTb
A TpPaBMbl 1 MOBPEXAEHNE UMyLLLeCcTBa. BOT HECKOMNbKO NPMMEPOB NCMOMb30BAHNS HE MO HA3HAYEHWIO:
- nepekayMBaHvWe W nogjava XuOKOCTEeN, He COBMECTMMbIX C MaTepuanamu pesepsyapa W NpovMMu
KOMTMOHEHTaMN YCTaHOBKN
- nopaya matepuanoB, MOTyLLUX 3aCOPUTb TPYObl
- nepekauvMBaHWe OMacHbIX (BpedHblX, pasgpaalolwmnx, TOKCUYHbIX, B3pPblBYaTbIX, KOPPO3MUMHbIX,
BO3ropaeMbix) Xnakocten
- paboTa pe3epByapa B NOMELLEHUSIX C PUCKOM B3pbiBa UMM NPU HANUYMM MK, KUCNOT, KOPPO3UAHBIX
n/vnun Bo3ropaemMbix rasos u T. A.
paboTta npu TemnepaType BoAbl BHE NPeAernos, yKasaHHbIX BbiLLe.
CnepyeT pyKoBOACTBOBATLCA HOPMaTuMBaMW, 3aKOHAMW, MECTHbIMW W/MNW HaUMOHArbHLIMM HOPMamu B TOM, YTO KacaeTcs
BblIOOpa MecTa MOHTaXa W rmapaBlNYECcKNX N 3MEKTPUYECKNX COEANHEHNI.

_ﬂ‘ Mepen MOHTaXOM MPOCMM MNPOYMTATh HAacTosiee PYKOBOACTBO MO 3KCMiyaTauuu, PYKOBOACTBO
L=J HAaCOCHOM CTaHUWW, 3NEeKTPOHAcoCa, 3NeKTPOLUTa, M BO3MOXHbBIX NpUHaANexHocTel. BbepexHo
XpaHUTe pyKOBOACTBA.

5 TpaHcnopTUpPOBKa U XpaHeHue UHdopmaumsa ansa rpysonepeBo34YnMKOB
5.1 I'IepeBosxa, nepemMelleHune, XxpaHeHme ynakoBaHHoOro nagenunsa — CHATne ynakoBKu

W PesepByapbl NepeBo3ATCs, NEPEeMaloTca Y XPaHATCS MPUKPENIEHHBIMUA Ha NanneTbl B BepTUKanbHOM

NOMOXeHUN
Q 3awuTnTe n3genve oT Bnary, HarpeBa U MexaHU4YeckMX NoBpPeXaeHU (yaapoB, NafeHu s, Nopesos ...).
He xpaHuTe u3genve Ha OTKPLITOM Bo3dyxe Gonee 4 MecsueB. 3akpoiTe pesepByap BO Bpems
XpaHeHus.

[na noabema pesepByapa M €ro yCTaHOBKM B AMY WCMOMb3yiiTe creumanbHble pyyku, UMetoLimMecs B
BepxHeir yactu. CnegyeT nogHMMaTb M nNepemellatb M3genne C  OCTOPOXHOCTbIO, MPUMEHSA
noaxoasine noabemMHble cpeactsa. Cobniogaiite npasuna TeXHUKM 6e30NacHOCTU.
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Korga Bbl nony4vyaeTte unsgenuve, nposepbTe, YTO pe3epByap U ero BHyTpeHHUe 4actn He UMeKT nospe>|<p,eH|/||7|. Ecnn nspenue
nMeeT noBpexageHnd, noctaBbTe B M3BECTHOCTb Hallero JJ,VICTpVIGbIOTOpa B TeveHue 8 gHen ¢ aaTbl NOCTaBKu.

6. YcraHoBKa UHdopmaumsa Ana MOHTaXXHMKa
MoHTaxHble onepaunn OOJKHbI ObITb BbINONHEHbI KBaJ'II/I(bI/ILI,I/IpOBaHHbIM 1 OMNbITHbIM NepcoHannom.
Vi f \ Mcnonb3ynte cooTBeTcTBylOWEee obopynoBaHue u 3awuty. CobnioganTe Bce AEWCTBYKOLUME HOPMbI

TexHukn 6esonacHocTn. Beeraa pyKOBOD,CTByVITer ,EleIZCTBy}OLLl,I/IMI/I MECTHBLIMU W/UNN HauMOHasnbHbIMMU
HOpMaMun Uu 3akoHOOaTes1IbCTBOM, Kacaklwnmcd Bbl60pa MeCTa MOHTaxa W TruapasiiM4eCcKux wu
ANEKTPUYECKNX COeANHEHUN.

W He ycTaHaBnuBaiTe anekTpoHacochl, noka He ByaeT 3apbIT B 3eMI0 pe3epsyap.

-u Mpexae, Yem NPUCTYNUTb K YCTaHOBKE, MpoYMTaiiTe 3TO PYKOBOLCTBO MO 3KCMyaTauuu, MHCTPYKLMK
= HACOCHOM  CTaHUMW, 3MNeKTPOHacoCOB, 3MeKTpoluTa, €ecnu  OH WUMEeTcs, U  BO3MOXHbIX
NPVHaLNEXHOCTEN.

OTBETCTBEHHOCTb 3a MOHTaX CTaHLMM B COOTBETCTBUU C OEeNCTBYIOLWMMN ANPEKTUBAMU HECET KOMMNaHUS, OCyLLeCTBASoLWas
MOHTaX.
Ecnu Yy n3genua uMerTca BuanmMbie noBpexXaeHud, He anCTynaﬁTe K MOHTaXy ”n O6paTI/ITer B Cﬂy)K6y Texcepsuca.

6.1 MoHTax pe3epByapa

Pe3sepByap O0IKEH YCTaHaBNMBATLCS 3apbIThIM B 3€MITH0, CHAPYXW 34aHWS.

Kak cnefyeT 3akpenuTe pesepByap, YToObl U3bexaTb ero BpalleHusi 1 BCNIbIBaHUS.

3alwmutuTe pesepByap OT 3aMep3aHuisl.

He xoamTe no KpbiLLke.
MpefycMoTpUTE COOTBETCTBYIOLUME CUCTEMBI, CUTHANM3UPYIOLLME Hanuuue pesepByapa, 4ToGbl u3bexaTb ero cryyanHoro
MOBPEXAEHNS.

6.1.1 lMoaroToBKa AMbI

Ava pomxHa mmetTb 300 MM rnyByHbI OTHOCUTENBHO MPEAYCMOTPEHHOTO YPOBHA MOHTaxa. CnegyeT npedycMoTpeTb
paccTtosHue okono 1 meTpa mexay 60KOBOW MOBEPXHOCTHIO pe3epByapa M CTeHKaMu AMbl. B criyyae yCcTaHOBKM B MMMHUCTYIO,
3epPHUCTYI0 UM UNNCTYIO MOYBY, HEOBXOOAMMO MOMOXUTb FEOTEKCTUIb MO BCEM CTEHKaM SiIMbl, YTOObI MaTepuan HanosnHeHusi
SIMbl HE CMeLLMBarncs ¢ no4sown (cMm. pasgen 12.1).

6.1.2 3anonHeHue AMbI

Bo Bpems 3anonHeHusi He06xoAMMO NOCTOSIHHO NPOBEPATb, YTO pe3epByap HaXoAWUTCH B BEPTUKANIbHOM MOSOXKEHNM.
MaTtepuan Ans sanonHeHns JOMKeH UMeTb pasmepbl rpanyn ot 2 o 36 Mm. 3anonHeHue [omkHo BbiTb caenaHo Ao Toro, Kak
MOBEPXHOCTb MPYHTOBOrO COs AOCTUIHET YPOBHA MaTepuana HanonHenms. Cm. pasgen 12.2.

1. TlomecTuTb Ha AHO SIMbI CMOW MaTtepuana 3anofiHeHns TonwmHon 300 mm (A). YTpamboBaTb U BbIPOBHSTb NMOBEPXHOCTb.
YcTaHoBUTb pesepsyap.

2. TlomectuTb cnon mMatepuana 3anofHeHns 40 MUHUManeHon BbicoTel 700 MM (B). MomecTnTe 1 yTpamboBaTb cregytouime
crnou maTepuana 3anofiHeHnst ¢ MakcumarnbHon TonwwmHon 50 mM. 3anonHeHue BepxHel Yactu (C) He JOMKHO copepxaTb
KamHen pasmepom 6onee 50 mm.

Ecnu nouBa cnoxHas (HempoMokaemasi, IMHUCTast) UK NPY HanMyMn rPyHTOBBIX COEB, AHO SIMbl JOIKHO COCTOSITb M3 CIOS

uemeHTa TonwmHom 200 mMm. Takke HeobXoaUMO NpeayCMOTPEeTL CTabMMM3aLUMOHHBINA CINON LieMeHTa BOKpYr pe3epByapa. CM.

pasgen 12.1.

BeicoTa pesepByapa [MM] [nameTp ocHoBaHUsi U3 LemeHTa - & MpumepHbI 06bEM LiemeHTa [MP]
[MeTpbl]
Ot 1300 go 1650 1.8 meTpoB 0.9
Ot 2000 go 2700 1.8 meTpoB 1.4

6.2 M'mapaBnuyeckoe coeguHeHue

Onepauvwl rMOpaBnNYECcKOro COeOUHEHUA OO0SDKHbI BbIMOSTHATLCA TOSMBbKO KBanMUUMPOBaHHBIM U
ONbITHbIM NMepcoHarnom, ¢ cobnogeHnem OEeNCTBYIOLLMX HOPM.

B 3aBMCMMOCTM OT TMMa yCTAHOBKM M MECTHbIX AENCTBYIOWMX CTAHAAPTOB MOXeT BbiTb Heobx0anMo nNpedycMoTpeTb CUAOH,
HeBO3BpaTHbIN KnanaH U / UNu KpaH Ha coeauHWTenbHoW Tpybe obLien / YacTHOM kaHanWM3auWOHHOW CETU N C APYrMMu
KaHanamu. Bcerga pykoBOACTBYMTECH OEWCTBYIOLUMMU MECTHBIMW W/UNN HauMOHanNbHbLIMW HOPMaMu 1 3aKOHOOATENbCTBOM.
PekoMmeHayem MOHTMpOBaTb CTOMOPHbIE KnanaHbl M OTCeKalolMe knanaHel nepes M Mocrie HacoCHOW cTaHuuu. B pasgene
12.11 npuBegeH npumep yCTaHOBKU.

ﬁ Bce TpyObl JOMKHBI yCTaHABNMBATLCA Tak, YTOObI HA HMX HE OKasblBanach Harpyska. TpyObl HE JOIDKHbI
oKasblBaTb AaBfieHne Ha pesepByap. MpoBepuTb, YTO 3MEKTPOHACOCHI NPaBUITbHO YCTAHOBMEHbI Ha
cUCTeMbl crnycka, a TaKkKke Xopollee 3aKpyyMBaHME W TepPMETUYHOCTb BCEX IMapaBrMYECKMX

COEeVNHEHNI.

Tawm, rae Heo6xoaMMO, NpeayCcMOTpUTE CPeAcTBa Ans 3aluThl OT Nepenayn Bubpauuii 1 sawuTel TpyG oT o6pasoBaHus Nbaa.
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6.2.1 CoepguHeHue c BxogHou TpyGon

HaknenTe wabnoH Ha NMOCKWIM y4acTok cBepneHus. MNpoceepnute oTBeEpCTUE B pe3epByape Mpu NMOMOLLM Kpyrron nunbl (J
oTtBepcTusa 167.5 mm). YctaHoBuTe npoknaaky @ 160 mm. CHumunTe chakcy ¢ Tpybbl ¢ HapyxHbIM gunameTtpom 160 mm. BetaBbTe
TpyOy B npoknagky, obneryasi paboty npu nomowm cmaskm. Cm. pasgen 12.3.

6.2.2 CoeauHeHWe c HaNOpPHOW Tpy6ou

CoeguHnTe HanopHyto Tpyby pesepByapa C Tpybamu, COEOMHEHHbIMM C KaHanusauuMoHHOW Tpybon, npu nomoLm
pe3bboBoin/rnagkon mydTel 13 MNBX ans npuknemsanus (cMm. pasgen 12.4). PekomeHayem ycTaHOBUTb MOKyto MydTy mMexay
pe3epByapom W Tpybon, COeAMHEHHOW C KaHanM3auuoHHOW TpyboW, 4ToObl M3bexaTb NOMOMOK W3-3a OocedaHusl MOYBbI.
YcTaHoBWTEe HEeBO3BpaTHbIN KnanaH, Ha coeduHuTenbHon Tpybe obLiel / YacTHOW KaHanM3auvoHHOW ceTu. Takum obpasom
npegoTepaLlaeTca obpaTHbIN TOK XMAKOCTW. Bceraa pykoBOACTBYWTECH AENCTBYIOLMMWU MECTHBIMW W/WMAN HaLMOHANbHbLIMM
HOPMaMu 1 3aKOHOAATENLCTBOM.

6.2.3 CoeanHeHWe C BEHTUJISILMOHHOWN TpyGoM

B BepxHen yactn 1 u3 2 nnocknx NoOBEPXHOCTEN crnefyeTt caenatb OTBEPCTUE, MMetoLLee pasMmepbl Ballen BEHTUNSLUOHHOW
Tpyb6bl. CoeanHuTe BEHTUNAUMOHHYO TpyOy C pe3epByapoM Mpu MOMOLLM coeauHeHus (He noctaensetcs). Cm. pasgen 12.5.
BeHTunsiunoHHas Tpyba 1 aneKkTpuydeckme coeauHeHns AOMKHbI MCMONb30BaTh 2 pasfesbHblX KaHana.

6.3 Kploku ansa uenen nogbema 3neKTpOHACOCOB

Kplokn HaxodaTcs Ha nepeknaguHbl U3 Hepxasetollei ctanu. Ha nepeknaguHe umeroTcss 2 HEBGOMbLUMX COTHYTBIX HOXKM,
No3BOSSIOLLME NOABELLNBATbL Lienu HacocoB (cM. pasaen 12.6).

6.4 Mpoknaaka kabenen

Mpoknapkn kabenen AN SnNeKTPOHACOCOB AOIMKHbI YCTaHaBMMBATLCS B BEPXHEW 4acTW 30HbI OTBEPCTMI BXOOHOrO KaHana.
MponycTtute kabenu 4vepe3 9TV Mpoknagku kabenen. Y6egutecb, YTO y Bac MMmeeTcs gocTaTodHas AnvHa kabenew, Ans
BbINOSHEHWUS JOMNONHUTENbHBIX paboT ¢ aneKTpoHacocamu.

HepxaTenu kabenen ons nonnaBKoB AOMKHbI yCTaHaBNMBATLCA B NIOCKOW YacTu Hag Kprokamu ans nonnaskoB. MNponyctute
kabenun Yepe3 aTu Npoknagku kabenen. Y6eamTech, 4TO y Bac MMeeTCs AocTaTouHas AnvHa kabenen. OTperynupyite AnuHy
kabenew u npukpenute kptoku. Cm. pasgen 12.7.

6.5 MonnaBku

MpenycMoTpeHbl 2 nonnaeka Afs 3anycka v Ans Tpesoru. MNprKpenuTe nNonnasky K crneuyarnbHbIM KprokaM, NpeaycMOTPEHHbIM
BHYTPM pesepByapa. PekomeHOoyem OTperynMpoBaTb YpOBEHb MYCKOBOTO TOMfaBka Ha BbICOTE PYKOATKM MogbemMa
3MEKTPOHACOCOB 1 OTPErynMpoBaThb BbICOTY MoMsiaBka TPEBOru Ha 50 cM BbILLE.

6.6 MoHTax anekTpoHacocoB

Cm. WHCTPYKUMM MO MOHTaXy, NnocrtaBlndeMble BMeCTe C 3JfiIeKTpoHacocaMu. npOBepI/ITb npasuiibHOE HanpaslieHne BpalleHnAa
pa6oq|/|x Konec nepen MOHTaXOM 3J1eKTPOHaCOCOB.

Mepen MOHTaXOM 3MEKTPOHACOCOB CrefyeT yaanuTb NOCTOPOHHME NPeaMETbI, eCNM OHU UMEeKTCs Ha
[He pe3epByapa.

CoeanHuTe aneKkTpoHacockl C aganTepamMu s KOMMeKTa Tenexku. YCTaHoOBUTE aNeKTpoHacoChl B pe3epByap.
6.7 MopknioveHne K INeKTpoceTH

MNogknioyeHne « ANEeKTPOoCeTNU LOOJKEH BbIMNONHATL TOJIbKO KBaﬂI/IdI)MLI,I/IpOBaHHbIﬁ TEXHUK, B
COOTBEeTCTBUU C D,eIZCTByIOLIJ,VIMI/I HOpMaMu.

>

YpaoctoBepbTeCb, 4TO TWUM CeTW, HanNpsXKeHWe MuUTaHus W 4YactoTa nUTaHUS MOAXoAAT  Ans
XapakTepuctnk KOMMOHEHTOB CTaHUuK, YKa3aHHbIX Ha Tabnuuke pAaHHbIX. ObGecneybTe Ha
AMEKTPOSIMHUM 3aLUNUTY OT KOPOTKUX 3aMblKaHWUNA.

I'Iepe,q TeM, KaK Ha4duHaTb J3NeKTpuyeckoe coegnHeHue, I'IpO‘-II/ITaIZTe OaHHOEe pYKOBOACTBO,
PYKOBOACTBO CTaHUUKN, 3MEKTPOHACOCOB W 3JieKTpolinTa, a TakKke MNpo4ynmx KOMMOHEHTOB CTaHUWUW,
MHCTPYKUUN N SNEKTPUYHECKMNE CXeMbl.

Y
)
=,

MNepen BbINONHEHWEM pa60T, yaoctoBepbTeCb, YTO BCe COedUHEeHUA (name T€, KOTOpble HEe unmeeT
I'IOTeHLI,VIaJ'Ia) HEe HaxogATCA noAd Hanps>XXeHnem.

Ha nuHumu nutaHmsa HeobxoaMMo NpeaycMOTPETb, 3a UCKITIOYEHNEM APYTUX NMOMOXEHNA MECTHBIX HOPM:

e YCTPOWCTBO AN 3aLUMTbl OT KOPOTKMX 3aMblKaHWN.

e [nddepeHunan (“3amMTHOE YCTPOMCTBO”) C BbICOKON YyBCTBUTENBHOCTLIO (30 MA) B kavyecTBe AOMNOMHUTENBHOW 3aLluThI
OT 3MEKTPUYECKNX Pa3psaoB B Cryyae Mioxow NPpOBOAKN 3a3eMIIEHMS.

e YCTPOWCTBO OTCOEANHEHMUS OT CETU C PACCTOSHUEM OTKPLITUS KOHTaKTOB MUHVMYM 3 MM.

Mpukpenute kabenu Tak, 4YTOObI OHM He coBepLlanM OYeHb pe3kux usrnmbos. [NpegoTBpaTuTe BcacbiBaHWe kabenen

anekTpoHacocamu. [MpoBepbTe, UTO XKMOKOCTb He MOXEeT nonactb B kabenu nocpeAacTBOM KanWMsiPHOW MPOHULAEeMOCTH.

MponycTnTe kabenu anekTpoHacoCOB M MOMNABKOB Yepes crieunanbHble NPoknagkv kabenen n CoeamHUTE UX C SNEKTPOLLUTOM.

BbINONHMTL 3a3emnieHne YCTaHOBKM COrNacHoO AecTByoWwmnM ctaHaapTam. CoeqnHute kabenb 3asemMneHuns, ecnmn oH nMmeeTcs,

C CYNMnopTOM HanpasSIOWMX LWH 1 C NepeKnagnHon, MetoLLencsa B pesepayape.
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BHyTpeHHsI 4acTb pesepByapa — 3TO BraxHas cpega. [lpefycMOTpuUTe COOTBETCTBYIOLIME 3MEKTPOHHbIE 3alUUThI.
Wcnonb3ayiiTe N30NMpoBaHHbIE COEANHEHWSI.
BbINOMHWTE COeMHEHWE C SMEKTPOCETHIO MUTAHMSI.

6.8 YonuHeHue

YAnvHeHne NpuMBMHYMBAETCH HA BEPXHIOK YacTb pe3epByapa, BMECTO KpbIlKW. Kpbillka 3aBUMHYMBAETCH Ha BEPXHIOK 4acTb
yanvHeHus. MoxHo yctaHaBnusatb Makcumym 2 yanuHeHuns. Cm. pasgen 12.8.

6.9 Mpoknaaka KpbILWKK

Mpoknagka KpbIWKMA cAenaHa 13 MeHWCTOW pPe3uHbl, C MPSMOYTofibHbIM ceveHneM. MpuKknenTb NpPoKnagKy K HWDKHER YacTu
KpbILWKKM. [poknagka BbINOMHAETCS NPy NOMOLLM 3aKpyUYMBaHUS KPbILIKU B rHe3Ae. 3akpyTuTe KpbILKYy MUHUMYM Ha 2 obopoTa,
O5s nonyyeHnst repmetudHoctu. Cm. pasgen 12.9.

6.10 MoHTaX KpbILKK

saprTVITe KPbILLKY B rHe3fe, Kak crnegyet 3aTsaHyB ee. [ins Toro, YTOObI npenoTBpaTnuTb HepaspeleHHOe OTKPbITUE KPbILLKA,
MO>XHO YCTaHOBUTb 3aMOK.

6.10.1 MoHTaXx 3aMKa KpbILLKA

Cwm. pasgen 12.10. BeinonHuTb oTBEPCTUE AMAMETPOM 21 MM B LEHTPE LUNNHAPUYECKON BCTPOEHHOW 30HbI KpbILKK. BeTaBnTb
BEPXHIOI LMMUHAPUYECKYIO YacTb 3amka (1) B coenaHHoe paHee OTBepcTve (TpeyronbHas BCTaBka 3aMka JOSKHa HaXO4UTbCs
B Hapy>XHOW YacTu KpbiLwku). MpuBMHTUTE rainky (2) Ha pe3bby 3amka. BctaBbTe MeTannuueckuii 6r1oKMPOBOYHBIN A3bIYOK (3) Ha
KBagpaTHbI KOHeL, 3amka, BCTaBbTe€ W MNOBEPHUTE BWHT, AN COXPaHEHUs MNOMoXeHus nasblyka. Mcnonb3ysa kmod (5),
nocTaBnsieMbll B KOMMEKTe, NOBEPHUTE MOABWXHYIO 4acTb 3aMKa, Tak, YTOObl A3bIYOK He Bblllen W3 KpbIWKWU. MNpuBMHTUTE
KPbILLKY Ha pe3epByap (MK Ha YANWHEHWE), 1 NOBEPHUTE KoY AN 6MOKMPOBKM KPbILKW. BbiHbTE KioY, Nocrne Yero BCTaBbTe
3aLUMTHBIV KONMa4oK B KOMMIEKTe, 4Tobbl n3bexartb CKONMeHns rpsasu.

7. Myck B akcnnyaTtauuo UHdopmauma ona MOHTaXXKHUKa

_ Mepeg nyckoM B SKChfyatauuio npoyuTaiTe [daHHOe pPYKOBOACTBO, PYKOBOACTBO CTaHLMWU,
L] 3MeKTPOHACOCOB W  3MEKTPOoLLMTa, a Takke MPoYMX KOMMOHEHTOB CTaHUMW, WHCTPYKUUU W
aneKTpuyeckme cxembl. BepexxHo xpaHuTe pykoBoACTBa.

Onepauvlvl nyCcka B 3Kcnnyatauuo OO0SKHbl BbIMONMHATLCA TOJIbKO KBaﬂVI(bI/ILI,MpOBaHHbIM N ONbITHbIM
nepcoHanowm, c cobnoaeHuem D,GVICTBy}OU.lMX HOPM.

>

Bcerga pykoBoACTBYMTECH AENCTBYHOLLUMU MECTHBIMU W/unn HaunoHanbHbIMU HOpMaMu 1 3aKkoHO4aTesIbCTBOM.
PekomeHayem o6pau.|,aTbc9| K HaLwen cny>+<6e TexcepBuca and nycka B akcnnyatauuio yCTaHOBKU.
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A I'Iepe,q 3anyCckoM Hacoca wunu HaCOCHOW CTaHuuu, npoeepbTe, YTO B YyCTaHOBKE U B CTaHUMUU HeT
OCTaTKOB UKW ApYyrMx maTepuanos, MOryLLMX NOBPeaUTbL HOpMasibHOM pa60Te YCTaHOBKMW.

Ha aTom aTame MOXHO OCTaBWTb 3aKpbITbIM OTCEKAIOLWMIA KranaH Ha BXOAHOW Tpy6Ge M HanoMHUTb YACTOW BOAOW HACOCHYHO
cTaHumto. OTKpOWTE OTCEKalolme KranaHbl, HaxoAsIlMECs Ha HamopHOW TpyGe, W MPOBEPWUTb 3aKpyyYMBaHWE W MOMHY
repMeTUYHOCTb TPYD, a Takke NpaBunbHY0 paGoTy 3NeKTpoHacoCcoB. [MpoBepbTe, YTO ANEKTPOHACOCHI 3aMONMHEHbI BOLON.
OTKpoliTe oTCeKaloLuin knanaH, NOMELLEHHbIA Ha BXoAHOW Tpy6e, U NpoBepbTe NpaBunbHY0 paGoTy HACOCHOMN CTaHLMK.

A MOTOK XMAKOCTW, MOCTYNalOLWMA U3 pasHbIX YCTPOWCTB, HE [OJDKEH 3aTPyAHSITb NpaBuilbHyl0 paboTy
MOMNIIaBKOB B pE3EpBYape.

B cnyyae TpexdasHbiX 3reKTpPOHAacOCOB MPOBEPLTE MPaBUNbHOE HampasrieHue BpalleHnsi paboumx konec. Takke npoBepbTe
PYKOBOACTBO 3nekTpoHacoca. NpoBepbTe NpaBUIbHOCTb YPOBHEN cpabaTbiBaHUS MOMMaBKOB, M OTPErynupymnTe UX COrnacHo
TpeGoBaHUAM YCTaHOBKY.

MpoBepbTe, YTO BO BpeMsi paBGoThbl 3MEKTPOHACOCH He MOryT onycTowaTtses. [poBepbTe, YTO KONMUYECTBO YaCOBbIX 3anyCKOB
COOTBETCTBYET XapakTepucTukam YacTeii ycTaHoBkU. MpoBepbTe XOpoLuyto paboTy YyCTaHOBKY U BKIIOUUTE ee.

Mocne 3anycka CTTaHLyuu 1 NPOBEPKM ee HopMarnbHOW paboThl, 3aKpoTe KPbILLKY pe3epByapa, NPUBMHTUB ee B rHe3no. Ecnu
HY>XHO, 3aKpenuTe KPbILLKY B €e rHe3fe, YTo6bl NpeoTBpaTuTh CryvyaiHoe OTKPbITUE KpbILkKM (CM. pa3aen 6.10.1).

8. Texob6cnyxuBaHue, peMOHT U 3anacHbIe YacTu MHdopmaumsa ans TexHrMKa no o6cnyKMBaHuio
BhinonHsiiTe crieaytowme npasuna, ecnv HeoGXoAMMO NpoBecTU paboTbl Ha 06opyAOBAHMM.

f} I'Ipe>|<,qe, YeM BbIMNOSHATL Ntobble onepauunn TeXOGCﬂy)KVIBaHI/Iﬂ, yOocToBepbTeCh, YTO BCE COeMHEHUA
He HaxogATCA noa HanpaXxeHunem (B TOM 4ncne cBobGoaHble OT n0TeHumana).

Onepaunn TeXoBCNYXMBaHUSI AOMKHbI ObITb BbINOMHEHbI TOMNBKO KBaNM(ULUMPOBAHHBIM W OMbITHBIM
nepcoHanom.

WcnonbayliTe cooTBeTcTBylOLlee o6GopydoBaHve U 3awmthl. CobniofjaiiTe npaBuna  TeXHUKM
6esonacHocTy. MogHuMaTe 1 NepemMeLLanTe ANEKTPOHACOCH U CTAHLUM C OCTOPOXHOCTbIO, UCMOMb3ys
cneumarnbHble NoAbeMHble MEXaHU3Mbl.

Co6niofaiiTe OCTOPOXKHOCTb, Tak KaK XWUOKOCTb MOXET BbiTb ropsiyent.

_ﬂ‘ MpounTaiiTe AaHHOE PYKOBOACTBO, PYKOBOACTBO CTaHLIMW, 3MEKTPOHACOCOB U 3MeKTPOoLUMTa, a Takke
L] NPOYNX KOMMOHEHTOB CTaHLIMKN, UHCTPYKLIMU U 3NEKTPUYECKUE CXEMBI
Bcerna pykoBoACTBYMTECH AEUCTBYIOLLIMMU MECTHBIMU U/UMW HAUMOHANbHLIMU HOPMaMK U 3aKOHOAATENbCTBOM.
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8.1 MNnaHoBoe Texo6cnyxuBaHue

Mepuoanyeckn NpoBepsiiTe BHYTPEHHEE COCTOsIHWE pes3epByapa, OTKPbIBasi KPbIWKY, M OuYuLlaiiTe ero MMHUMYM pas B rog,
0COGEHHO B 30HaX, B KOTOPbIX PACMOMOXEHbI MOMIaBKU.

3puTenbHO MpPoBepbTE, YTO pesepByap repmeTuyeH. MpunogHUMeTe 3MeKTPOHacoChl U MPOBEPbTE, YTO CBA3KM C HOXKaMW,
COeAMHEHHbIMU C TpyGamMu Mofayu, HaxoasTCsl B XOPOLIEeM COCTOSIHMW. [poBepbTe OTCYTCTBME KOPPO3uUU. 3ameHuTe
KOMMOHEHTbI, ecnu TpebyeTcs. 3akpoiiTe 1 3abMoKUpYyNTe KPbILLKY, Neped TeM, Kak OTOMTU OT pesepsyapa.

MOXHO BbIHYTb 3MTEKTPOHACOCHI 33 PYYKM, K KOTOPbLIM LieNnseTcs Lenb Unm Tpoc.

8.2 3anacHble YacTtu

W Bcerga TouHO onpegdensiite TUM peaepByapa WM WUOEHTUMUKALMOHHBLIA Koa, npu obpallieHun 3a

TEXHUYECKON MHpopMaLMelt UK 3anacHbIMU YacTsaMu K Hawemy otaeny O6cnyxusaHus u Mpogax.

A MCI‘IOJ‘IbByVITe TONMbKO OpurnMHanbHble 3anacHble 4Yacth, npu 3aMeHe NMOOBLIX  KOMMOHEHTOB.
Mcnonb3oBaHue HenoaxoaAwmnx 3anacHbIX yacTen MoXeTt npuBeCTU K aHomarnbHoWm pa60Te n TpaBMam
cpeau J'IIOJJ,eVI, a TakKXKe aHHyInnpoBaTb rapaHTuio.
9. Mouck HeucnpaBHOCTEN UH¢opmauusa ansa nonb3oBaTenen u 06CnyKuBarLLero nepcoHana
_uJ BbinonHante WMHCTPYKUMWN, NpuBeAEeHHbIE B PYKOBOACTBE MO 3KCnJiyataunm CtaHuunn, 3N1eKTpoHacoCoB U
S ANEKTpoLwnTa, a Takke npo4Ynx KOMNOHEHTOB CTaHLUUN.

HononHuTensHas nHopMaums npueeeHa B pasgene 7.

10. BbiBoA U3 3KcnyaTauum MHdopmauusa Ana MOHTaXXHMKA U TEXHUKA MO 06CNYXUBaHUIO
& Cobnitopaiite MeCcTHble HOPMbI M 3aKOHOAATENbLCTBO B YacTh AnddepeHLMPOBaHHOIO BbIBO3a OTXO0B.

11. TlapaHTuA
[ns nonyyeHus noboi uHdopmMaumm criegyeT obpallaTbCs K KOHTPAKTHON JOKYMEHTaLNK.
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1. Informacje ogolne

Celem niniejszej instrukcji jest dostarczenie uzytkownikowi niezbednych informacji koniecznych do wilasciwego
przeprowadzenia montazu, obstugi i konserwacji zbiornikow serii MAXIBOX PLUS do przepompowni. Zawartos¢ tej instrukcji
dotyczy standardowego urzadzenia, wedtug opisu podanego w dokumentacji handlowej. Ewentualne specjalne wersje moga
by¢ dostarczone z dodatkowymi instrukcjami. Odnies¢ sie do dokumentacji umowy sprzedazy odnosnie poszczegdlnych
wariantdéw i charakterystyki specjalnych wersji. W celu uzyskania wszelkich informacji technicznych lub informacji o czesciach
zamiennych w naszym Biurze Obstugi Klienta, nalezy zawsze poda¢ doktadny typ zbiornika oraz jego kod identyfikacyjny.
Odnosnie instrukgiji, sytuacji i zdarzeh nie opisanych w niniejszej instrukcji i dokumentach sprzedazy, prosimy o kontakt z
Biurem Obstugi Klienta znajdujacym sie najblizej twojego miejsca zamieszkania.

LlﬂJ Przeczytaj niniejsza instrukcje przed przystapieniem do montazu i uzytkowania urzadzenia.
é Niewtasciwe uzytkowanie moze spowodowac¢ obrazenia uzytkownikéw lub uszkodzenie urzadzen oraz
doprowadzi¢ do utraty gwaranciji.

LlﬂJ Odnies¢ sie do specjalnych instrukcji w celu uzyskania informacji na temat przepompowni, elektropomp,
L= ewentualnej skrzynki elektrycznej i innych komponentéw przepompowni.

2. Opis urzadzenia Informacje dla instalatora i uzytkownika

Seria Maxibox Plus sktada sie ze zbiornikdw przeznaczonych do zastosowania w przepompowniach do przenoszenia wéd z
budynkéw lub terendéw znajdujacych sie ponizej poziomu sieci kanalizacyjnej. Skitadajg sie ze zbiornika i odpowiednich rur
wewnetrznych z zestawem do podnoszenia.

Zbiornik musi by¢ zamontowany w ziemi na zewnatrz budynku. Zbiorniki serii Maxibox Plus sg zgodne z wymogami normatywy
EN 12050-1 Zatacznik Z.

3. Zasady bezpieczenstwa Informacje dla instalatora i uzytkownika

Scigle przestrzega¢ podanych nizej zasad bezpieczenstwa w celu ograniczenia ryzyka podczas wykonywania operacii
montazowych, konserwacyjnych i dziatania zbiornika.
Przed przystgpieniem do interweniowania na zbiorniku, upewnic sie czy wszystkie potaczenia (rowniez te

A wolne od potencjatu) sg odtaczone od napiecia.

Interwencje na zbiorniku moga by¢ wykonane wytacznie przez wyspecjalizowanych i upowaznionych
pracownikow. Uzywaj odpowiedniego sprzetu i zabezpieczen. Przestrzegaj norm bezpieczenstwa.
Zawsze odnie$ sie do obowigzujacych przepiséw, norm lokalnych i/lub krajowych dotyczacych
bezpieczenstwa i higieny pracy w pomieszczeniach zamknietych.

Nigdy nie pracuj w pojedynke. Podczas interweniowania wewnatrz zbiornika, zwracaj szczegéing uwage
na obecnos¢ i wydzielanie toksycznych i/lub szkodliwych gazéw. W przypadku montazu w $rodowisku
wybuchowych konieczne jest zachowanie obowigzujacych w tej materii przepiséw i norm lokalnych i/lub
krajowych.

Operacje spawalnicze, ciecie, odlewanie i szlifowanie i tym podobne oraz uzywanie ognia i zrodet ciepta
lub podobnych powodujg ryzyko pozaru i/lub wybuchu. Podczas wykonywania tego typu interweciji,
nalezy z doktadnos$cig usunac pyt i gaz potencjalnie wybuchowy i/lub materiaty tatwopalne znajdujace sie
w strefie pracy i jej poblizu. Sprawdz czy jest zapewniona dostateczna wentylacja (ryzyko wybuchu).
Pracownicy pracujacy przy instalacjach kanalizacyjnych musza byé¢ szczepieni przeciwko chorobom, na
ktére moga by¢ narazeni. Upewnij sie czy w poblizu instalacji znajduje sie podreczna apteczka. Sprawdz
perfekcyjne dziatanie systemu podnoszenia ze zbiornika. Upewnij sie czy wystepuje wyjscie
ewakuacyjne. Sprawdz czy wystepuja odpowiednie bariery bezpieczenstwa naokoto strefy pracy.

Wkrec¢ i zablokuj w pozycji pokrywe przed oddaleniem sie od instalaciji.

4. Zastosowanie Informacje dla instalatora i uzytkownika

Zbiorniki serii Maxibox Plus pozwalajg, po uprzednim zamontowaniu i wykonaniu podtaczen hydraulicznych i elektrycznych oraz
zamontowaniu elektropomp na zebranie i przepompowanie sciekéw bez fekaliéw (Scieki szare) oraz Sciekdéw zawierajgcych
fekalia (Scieki czarne) w celu ich odwodnienia w punktach zbiérki w budynkach i miejscach znajdujacych sie pod poziomem
miejskiego / prywatnego rurociagu kanalizacyjnego, do ktérego musza by¢ podtaczone.

41 Dostawa

Zbiornik jest dostarczany razem z pokrywa, kurkami i rurami wewnetrznymi, dtawnicami kablowymi i uszczelkami wlotowymi.
Elektropompy, skrzynka elekiryczna, regulatory poziomu, tancuchy, strzemigczka i inne ewentualne akcesoria muszag byé
zamowione oddzielnie.

4.2 Granice zastosowania

4.2.1 Pompowane ciecze, cisnienia, temperatury

é Nie uzywaj zbiornika do pompowania niebezpiecznych, tatwopalnych i/lub wybuchowych cieczy.
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Nie uzywaj zbiornika do pompowania wody zawierajacej substancje lub czastki, ktére moga zaszkodzi¢
UWAGA . - : ; ; . o

w prawidtowym dziataniu przepompowni, elektropomp, ewentualnej skrzynki elektrycznej i innych

komponentéw przepompowni (odnies¢ sie do odpowiednich instrukcji obstugi).

Konieczne jest zainstalowanie przed zbiornikiem pojemnika do odttuszczania w przypadku obrobki

Sciekdw zawierajacych substancje ttuste.

Maksymalne cisnienie robocze zmienia sie w zaleznosci od zainstalowanego modelu elektropompy. W celu uzyskania
dodatkowych informacji odnies¢ sie do dokumentacji elektropompy.

4.2.2 Granice zastosowania dla zmagazynowania

_ﬂ‘ Temperatura otoczenia: Minimalnie -5 °C / Maksymalnie + 40 °C

4.2.3 Granice zastosowania dla uzycia

L~ ewentualnej skrzynki elektrycznej i innych komponentéw przepompowni.

Nie uzywaj zbiornika w $rodowisku wybuchowym lub w przypadku obecnosci cieczy, pytéw, kwasow,

Odnies sie do specjalnych instrukcji w celu uzyskania informacji na temat przepompowni, elektropomp i
A gazéw korozyjnych i/lub tatwopalnych itp.

Temperatura otoczenia: Minimalnie + 0 °C / Maksymalnie + 40 °C.

~ e Maksymalna gtebokos$¢ montazu: 2.7 metra.

e  Zbiornik zostat zaprojektowany z zatozeniem, ze warstwa freatyczna moze osiagna¢ poziom
gruntu.

e Zbiornik musi by¢ zamontowany w taki sposéb, aby naokoto niego sita naprezenia spowodowana
przez przejezdzajace pojazdy w tej strefie nie byta przekazywana na odlegtos¢ ponizej 1 metra od
zbiornika.

Maksymalna wysoko$¢ ponad poziom morza: 1000 metréw.
Temperatura i typ cieczy: Odnies¢ sie do podrecznikéw obstugi stacji, elektropomp i innych
komponentéw instalacji.

e Montaz w ziemi na zewnatrz budynku.

4.2.4 Zastosowanie specjalne

UWAGA Skontaktuj sie z naszym biurem obstugi klienta w przypadku wystapienia sytuacji innych niz te opisane,
zwigzane z typem cieczy i/lub instalacji.

4.2.5 Niewtasciwe uzycie

Jezeli uzywa sie zbiornika w spos6b nieprawidtowy moga powsta¢ sytuacje zagrozenia jak i ryzyko
A obrazenia oséb i uszkodzenie rzeczy. Kilka przyktadéw nieprawidtowego zastosowania:
- wprowadzanie cieczy niekompatybilnych z materiatami zbiornika i innych komponentéw instalac;ji
- wprowadzanie materiatow, ktére moga zapchaé rury
- pompowanie niebezpiecznych cieczy (szkodliwe, draznigce, toksyczne, wybuchowe, korozyjne,
tatwopalne)
- uzywanie zbiornika w $rodowisku wybuchowym lub w obecnosci pytéw, kwaséw, gazéw korozyjnych
i/lub tatwopalnych itp.
- dziatanie z temperaturg wody przekraczajaca granice wskazane w poprzednich punktach.
Zawsze odnies sie do przepiséw, norm lokalnych i/lub krajowych odnosnie wyboru miejsca instalowania i podtaczen
hydraulicznych i elektrycznych.

_ﬂ‘ Doktadnie przeczytaj niniejszy podrecznik obstugi, instrukcje przepompowni, elektropomp, ewentualnej

L] skrzynki elektrycznej i innych komponentow przepompowni. Starannie przechowuj wszystkie instrukcje
obstugi.

5. Transport i zmagazynowanie Informacje dla przewoznika

5.1 Transport, przenoszenie, zmagazynowanie opakowanego produktu i wyciagniecie go z opakowania

UWAGA Do transportu, przenoszenia i zmagazynowania zbiorniki muszg by¢ przymocowane do palety w pozycji
pionowej.

A Chroni¢ produkt przed wilgocia, brudem, zrédtami ciepta, wibracjami i uszkodzeniami mechanicznymi

(uderzenia, upadek, ciecie ...). Nie magazynowac¢ urzadzenia na powietrzu przez ponad 4 miesiace.

Podczas okresu zmagazynowania zbiornik nalezy przykry¢.

Do podniesienia zbiornika i ustawienia go w przygotowanym dole postuzy¢ sie specjalnymi oczkami
znajdujacymi sie w gornej czesci. Podnies i przenies$ urzadzenie z zachowaniem ostroznosci z uzyciem
odpowiedniego sprzetu do podnoszenia. Przestrzegaj norm bezpieczenstwa.
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Po otrzymaniu urzadzenia sprawdz czy zbiornik i jego komponenty wewnetrzne sg w odpowiednio dobrym stanie. Jezeli
urzadzenie jest uszkodzone, nalezy poinformowac sprzedawce w ciaggu 8 dni od dnia dostawy.

6. Montaz Informacje dla instalatora
ﬁ Interwencje instalacyjne moga by¢ wykonywane tylko i wylacznie przez wyspecjalizowanych i
wykwalifikowanych pracownikéw. Uzywaj odpowiedniego sprzetu i zabezpieczen. Przestrzegaj norm

bezpieczenstwa. Zawsze odnies$ sie do przepiséw, norm lokalnych i/lub krajowych odnosnie wyboru
miejsca instalowania, podtaczen hydraulicznych i elektrycznych.

UWAGA Nie montowac¢ elektropomp przed uprzednim wmontowaniu zbiornika w ziemie.

-u Doktadnie przeczytaé niniejszy podrecznik obstugi, instrukcje przepompowni, elektropomp, ewentualnej
— skrzynki elektrycznej i innych komponentéw przepompowni przed przystapieniem do montazu.

Odpowiedzialnym za montaz przepompowni w zgodnosci z obowigzujacymi dyrektywami jest firma dokonujgca montazu.
W przypadku wykrycia wyraznych sladéw uszkodzenia nie przystepowa¢ do montazu i skontaktowac sie z naszym Biurem
Obstugi Klienta.

6.1 Zamontowanie zbiornika

Zbiornik musi by¢ zamontowany w ziemi na zewnatrz budynku.
ﬁ Przymocuj precyzyjnie zbiornik w taki sposob, aby unikac rotacji i przesuwania.
Odpowiednio zabezpiecz zbiornik przed mrozem.
Nie przechodzi¢ przez pokrywe.
Dopilnowa¢ zainstalowania odpowiednich systeméw sygnalizujgcych obecno$¢ zbiornika w celu unikniecia uszkodzen z
powodu nieuwagi.

6.1.1 Przygotowanie dotu

D6t musi by¢ gtebszy od przewidzianego poziomu montazu o 300 mm. Nalezy przewidzie¢ 1 metr odlegtosci miedzy boczng
powierzchnig zbiornika a $cianami dotu. W przypadku montazu w podtozu gliniastym, granulowanym lub btotnistym nalezy
zatozy¢ geowtoknine wokot catej powierzchni dotu w celu niedopuszczenia, aby materiat wypetniajacy dot zmieszat sie z ziemig
(odnies¢ sie do sekcji 12.1).

6.1.2 Wypetnienie dotu

Podczas wypetniania sprawdzac ciggle czy zbiornik znajduje sie w pozycji pionowe;.

Materiat wypetniajacy musi posiada¢ granulometrie zawierajaca sie miedzy 2 a 36 mm. Wypetnienie musi by¢ wykonane przed

tym, jak powierzchnia warstwy freatycznej osiggnie poziom materiatu wypetniajacego. Odniesc¢ sie do sekcji 12.2.

1. Utozy¢ na dnie dotu warstwe materiatlu wypetniajacego o grubosci 300 mm (A). Ubi¢ i wypoziomowaé powierzchnie.
Ustawi¢ zbiornik.

2. Utozy¢ warstwe materiatu wypetniajgcego na wysokosci minimum 700 mm (B). Utozy¢ i ubi¢ nastepne warstwy materiatu
wypetniajacego o grubosci maksymalnie 50 mm. Wypetnienie gérnej czesci (C) nie moze zawiera¢ kamieni o wielkosci
przekraczajagcej 50 mm.

W przypadku trudnego terenu (nieprzepuszczalny, gliniasty) lub wystepowania warstw freatycznych, dno dotu musi sktadac sie

z warstwy cementu o grubosci 200 mm. Ponadto konieczne jest wylanie warstwy stabilizujacej cementu naokoto zbiornika.

Odniesé¢ sie do sekcji 12.1.

Wysokos$¢ zbiornika [mm] Srednica podstawy cementowej - @ Przyblizona objetos¢ cementu [m3]
[metry]
Od 1300 do 1650 1.8 metra. 0.9
Od 2000 do 2700 1.8 metra. 1.4

6.2 Podtaczenie hydrauliczne

ﬁ Podtaczenia hydrauliczne mogg by¢ wykonane wytacznie przez wykwalifikowanych pracownikéw
przestrzegajacych obowigzujace przepisy.

W zaleznos$ci od typologii instalacji i obowigzujacych norm lokalnych, moze okaza¢ sie konieczne przygotowanie syfonu,
zaworu zwrotnego i/lub kurka na rurze potaczeniowej z miejska/prywatng siecig kanalizacyjng lub na innych przewodach.
Zawsze nalezy odnie$¢ sie do obowigzujacych przepiséw, norm lokalnych i/lub krajowych. W kazdym razie zaleca sig
zamontowanie zaworéw zwrotnych i odcinajacych przed i za przepompownig. W sekcji 12.11 zostat zilustrowany przyktad
montazu.

ﬁ Wszystkie przewody muszg by¢ zainstalowane w taki spos6b, aby nie byly przecigzone. Przewody nie
moga przecigzac zbiornika. Sprawdzi¢ czy elekiropompy sa prawidiowo zainstalowane na systemach
opuszczania i czy wszystkie potgczenia hydrauliczne sa docisniete i szczelne.

Tam, gdzie jest konieczne nalezy przewidzie¢ odpowiednie systemy w celu zapobiezenia przenoszenia wibracji oraz ochrony
przewoddw w celu niedopuszczenia do tworzenia sie lodu.
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6.2.1 Podtaczenie do rur wejsciowych

Przyklei¢ szablon do ptaskiej powierzchni wiercenia. Przewierci¢ zbiornik za pomocg pity do otworédw (J otworu 167.5 mm).
Zatozy¢ uszczelke o srednicy @ 160 mm. Zukosowac rure o $rednicy zewnetrznej 160 mm. Wtozy¢ rure do uszczelki z uzyciem
smaru. Odnies¢ sie do sekcji 12.3.

6.2.2 Podtaczenie do rur doprowadzajacych

Podtaczy¢ rure doprowadzajacg zbiornika do rur podtaczonych do rurociggu kanalizacyjnego za pomocag
nagwintowanej/gtadkiej tulei PVC do sklejenia (odniesé sie do sekcji 12.4). Zaleca sie zamontowanie gietkiej ztaczki miedzy
zbiornikiem a rurg podtaczong do rurociggu kanalizacyjnego w celu uniknigcia uszkodzen zwigzanych z osiadaniem terenu.
Zamontowa¢ zawdr zwrotny na rurach potaczeniowych z miejska/prywatng siecig kanalizacyjna. W ten sposéb uniknie sie
odptywu wody. Zawsze nalezy odnies¢ sie do obowigzujacych przepiséw, norm lokalnych i/lub krajowych.

6.2.3 Podtaczenie do rur wentylacyjnych

W gornej czesci 1 z 2 ptaskich powierzchni wywierci¢ otwér o wymiarach Waszej rury wentylacyjnej. Podtgczy¢ rure
wentylacyjng do zbiornika za pomoca tacznika (nie dostarczony w wyposazeniu). Odnies¢ sie do sekcji 12.5. Rury wentylacyjne
i potaczenia elektryczne muszg wykorzysta¢ 2 oddzielne przewody.

6.3  Haki do tancuchéw podnoszacych elektropomp

Haki sg umieszczone na trawersy z nierdzewnej stali. Na trawersie znajdujg sie 2 mate wygiete nozki, ktére pozwalajg na
zawieszenie fancuchow pomp (odniesc¢ sie do sekcji 12.6).

6.4 Przetozenie kabli

Dtawnice do elektropomp muszg by¢ zamontowane w gornej czesci strefy wiercenia przewodu wejsciowego. Wt6z kable do
dtawnic. Upewnij sie czy dysponujesz odpowiednig dtugoscig kabli, aby mozna byto swobodnie dziata¢ na elektropompach.
Oddziel kabel uziomowy od kabli zasilajacych elektropomp.

Dfawnice do ptywakéw musza byé zamontowane w ptaskiej strefie nad hakami dla ptywakéw. Wt6z kable do dtawnic. Upewnij
sie czy dysponujesz dostateczng dtugoscia kabla. Wyregulowa¢ dtugosc kabli i przymocowac ich do hakéw. Odnies¢ sie do
sekcji 12.7.

6.5 Plywaki

Przewidziano zamontowanie 2 ptywakéw do rozruchu i alarmu. Przymocuj ptywaki do specjalnych hakéw przygotowanych
wewnatrz zbiornika. Pamietaj, aby wyregulowaé poziom ptywaka rozruchu na wysokosci uchwytu do podnoszenia elektropomp i
wyregulowac ptywak alarmu o 50 cm wyzej.

6.6 Montaz elektropomp

Odnies¢ sie do instrukcji montazowych dostarczonych wraz z elektropompami. Przed zamontowaniem elektropomp sprawdzic¢
czy kierunek obrotu wirnikdw jest prawidtowy.

ﬁ Przed zamontowaniem elektropomp, usung¢ obce ciata, ktére ewentualnie znajdujg sie na dnie
zbiornika.

Podtaczy¢ elektropompy do kroccow zestawu suwakdw. Zamontowaé elektropompy w zbiorniku.
6.7 Podtlaczenie elektryczne

Podtaczenia elektryczne moga byé wykonane wytacznie przez wykwalifikowanych pracownikéw
przestrzegajacych obowigzujace przepisy.

>

Upewnij sie czy typ sieci, napiecie i czestotliwos¢ zasilania sg kompatybilne z danymi nominalnymi
komponentéw przepompowni. Dopilnuj odpowiedniej ochrony ogdlnej przed zwarciem na linii
elektrycznej.

Przed przystgpieniem do podtaczenia elektrycznego przeczytaj niniejszy podrecznik obstugi, instrukcje
przepompowni, elektropomp, ewentualnej skrzynki elektrycznej i innych komponentéw przepompowni,
instrukcje oraz ewentualne schematy elektryczne.

Y
)
=)

c Przed przystgpieniem do interweniowania, upewnij sie czy wszystkie potaczenia (rowniez te wolne od
potencjatu) sg odtgczone od napiecia.

Na linii zasilania nalezy przygotowac, za wyjatkiem odmiennych zalecen obowiazujacych norm lokalnych:

e zabezpieczenie przed zwarciem.

e zabezpieczenie réznicowo-pragdowe o duzej czutosci (30 mA) jako dodatkowa ochrona przed porazeniem pradem
elektrycznym w przypadku niedostatecznego uziemienia.

e zabezpieczenie odtaczajace z sieci z otwarciem stykéw w odlegtosci co najmniej 3 mm.

Przymocuj kable w taki sposoéb, aby nie miaty zbyt waskich tukéw. Uwazaj, aby kable nie zostaty zassane przez elektropompy.

Sprawdzi¢ czy ciecz nie przenika do kabli przez wioskowato$¢. W6z kable elektropomp i ptywakéw do specjalnych dtawnic

kablowych i podtacz je do skrzynki elektrycznej.

Wykonaj uziemienie instalacji w zgodnosci z obowigzujagcymi normami. Podtgcz kabel uziomowy ewentualnie wystepujacy do

wspornika drazkéw prowadzacych i do trawersy znajdujacych sie na zbiorniku.

Whnetrzne zbiornika jest srodowiskiem wilgotnym. Dopilnuj zamontowania odpowiednich zabezpieczen elekirycznych. Uzyj

odpowiednio izolowanych tagcznikéw.

Wykonaj podtaczenie do elekirycznej sieci zasilania.

76



pl

6.8 Przedtuzenie

Przedtuzenie jest wkrecane w gornej czesci zbiornika w miejscu i wymiennie z pokrywa. Pokrywa jest wkrecana w gérnej czesci
przedituzenia. Mozliwe jest zainstalowanie maksymalnie 2 przedtuzen. Odnies¢ sie do sekcji 12.8.

6.9 Uszczelnienie pokrywy

Uszczelnienie pokrywy jest wykonane z gumy piankowej o przekroju prostokatnym. Przyklej uszczelke w dolnej czesci pokrywy.
Uszczelnienie nastepuje poprzez docisniecie pokrywy na swoim miejscu. Docisnij pokrywe o co najmniej 2 obroty w celu
uzyskania perfekcyjnej szczelnosci. Odnies¢ sie do sekcji 12.9.

6.10 Montaz pokrywy

Wkreci¢ pokrywe na swoim miejscu odpowiednio jg dociskajac. Aby nie dopusci¢ do nieautoryzowanego otwarcia pokrywy,
mozna zamontowac¢ zamek.

6.10.1 Montaz zamka pokrywy

Odnies¢ sie do sekcji 12.10. Wywier¢ otwér o srednicy 21 mm na s$rodku strefy cylindrycznej pokrywy. Wi6z gérng czesc
cylindryczng zamka (1) do wczesniej wywierconego otworu (wktadka tréjkatna zamka musi znajdowac sie w zewnetrznej czesci
pokrywy). Wkre¢ nakretke (2) na gwincie zamka. Wt6z metalowy klin blokujacy (3) na kwadratowa koncéwke zamka, widz i
dokre¢ srube w celu utrzymania klinu w pozycji. Za pomocg klucza (5) dostarczonego w wyposazeniu, przekre¢ mobilng czes¢
zamka w taki sposdb, aby klin nie wychodzit z pokrywy. Wkre¢ pokrywe w zbiorniku (lub przedtuzeniu), przekre¢ klucz w celu
zablokowania pokrywy. Usun klucz, nastepnie wt6z nasadke ochronng dostarczong w wyposazeniu w celu unikniecia
gromadzenia sie brudu.

7. Rozruch Informacje dla instalatora
_ﬂJ Przed rozruchem doktadnie przeczytaj niniejszy podrecznik obstugi, instrukcje przepompowni,
L= elektropomp, ewentualnej skrzynki elektrycznej i innych komponentéw przepompowni. Starannie

przechowuj wszystkie instrukcje obstugi.

ﬁ Operacje zwigzane z rozruchem musza by¢ wykonane wytacznie przez wyspecjalizowanych i
wykwalifikowanych pracownikéw z zachowaniem obowigzujgcych norm.

Zawsze nalezy odnies$¢ sie do obowigzujacych przepiséw, norm lokalnych i/lub krajowych.
Odnosnie rozruchu instalaciji odsyta sie do naszego Biura Obstugi Klienta.

71 Pierwszy rozruch

A Przed uruchomieniem przepompowni i pompy elektrycznej, sprawdz czy w instalacji i w zbiorniku nie
wystepujg odpady lub inny materiat, ktéry moze zaktéci¢ prawidtowe dziatanie instalacji.

W tej fazie mozna pozostawi¢ zamkniety zawdr odcinajacy znajdujacy sie na rurach wejsciowych i napetni¢ przepompownie
czystg woda. Otwérz zawdr odcinajacy znajdujacy sie na rurze doprowadzajacej i sprawdz docisniecie i perfekcyjng szczelnosé
rur jak i prawidtowe dziatanie elektropomp. Ponadto sprawdz czy elektropompy sa zalane.

Otworzy¢ zawdr odcinajacy znajdujacy sie na rurze wejsciowej i sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie przepompowni.

A Strumien cieczy pochodzacy od réznych uzytkownikdéw nie moze zakiécaé prawidtowego dziatania
ptywakéw znajdujacych sie w zbiorniku.

W przypadku tréjfazowej elekiropompy, sprawdz prawidtowy kierunek obrotu wirnikéw. Sprawdz réwniez podrecznik
elektropomp. Sprawdzi¢ czy poziomy interwencji ptywakéw sa prawidiowe i w razie koniecznosci wyreguluj je wedtug
rzeczywistych wymagan instalaciji.

Sprawdz czy podczas dziatania moze nastapi¢ utrata zalania elektropomp. Sprawdz czy ilo$¢ rozruchéw godzinowych jest
kompatybilna z charakterystyka komponentéw instalacji. Sprawdz prawidtowe dziatanie instalacji i wtacz ja.

Po wigczeniu przepompowni i sprawdzeniu jej prawidiowego dziatania, zamknij pokrywe zbiornika wkrecajac go na swoim
miejscu. W razie konieczno$ci, przymocuj pokrywe na swoim miejscu w celu niedopuszczenia do nieautoryzowanego otwarcia
pokrywy (patrz sekcja 6.10.1).

8. Konserwacja, serwis techniczny i czesci zamienne Informacje dla konserwatora
W przypadku koniecznosci interweniowania na urzadzeniu, nalezy przestrzegaé¢ ponizszych zasad.

ﬁ Przed przystapieniem do wykonywania wszelkiego typu operacji konserwacyjnych, upewnij sie czy
wszystkie potaczenia (réwniez te wolne od potencjatu) sg odtaczone od napiecia.

Interwencje konserwacyjne moga by¢ wykonane wytgcznie przez wyspecjalizowanych i upowaznionych
pracownikow.

Uzywaj odpowiedniego sprzetu i zabezpieczen. Przestrzegaj norm bezpieczenstwa. Podnies i przenies
przepompownie oraz elektropompy 2z zachowaniem ostroznosci uzywajac odpowiedniego
oprzyrzgdowania do podnoszenia.

Zachowaj ostroznos¢ poniewaz ciecz moze byc¢ goraca.

LlﬂJ Przeczytaj niniejszy podrecznik obstugi, instrukcje przepompowni, elektropomp, ewentualnej skrzynki
L= elekirycznej i innych komponentéw przepompowni.
Zawsze nalezy odniesc¢ sie do obowigzujacych przepiséw, norm lokalnych i/lub krajowych.
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8.1 Konserwacja zwykla

Sprawdz okresowo wewnetrzny stan zbiornika przez pokrywe i wyczy$¢ go co najmniej raz w roku, przede wszystkim w
miejscach, w ktérych wystepuja ptywaki.

Sprawdz wzrokowo czy zbiornik jest szczelny. Podnie$ elektropompy i sprawdz czy potaczenia z n6zkami podtaczonymi do rur
doprowadzajacych sg w odpowiednio dobrym stanie. Sprawdz czy nie wystepuja zjawiska korozji. W razie koniecznosci wymien
komponenty. Zamknij i zablokuj pokrywe przed oddaleniem sie od zbiornika.

Mozliwe jest wyciggniecie elektropomp za pomoca uchwytéw, do ktérych nalezy przyczepié line lub fancuch.

8.2 Czesci zamienne

UWAGA W celu uzyskania wszelkich informacji technicznych lub informacji o cze$ciach zamiennych w naszym
Biurze Obstugi Klienta, nalezy zawsze poda¢ doktadny typ zbiornika oraz jego kod identyfikacyjny.

A Uzywaj wylgcznie oryginalnych czesci zamiennych do wymiany ewentualnych komponentow.
Stosowanie nieodpowiednich czesci zamiennych moze spowodowa¢ anomalne funkcjonowanie
urzadzenia i zagrozenie dla 0s6b i rzeczy oraz utrate gwaranciji.

9. Wyszukiwanie awarii Informacije dla uzytkownika i konserwatora
_ﬂJ Odnies sie do wskazéwek znajdujacych sie w podreczniku obstugi przepompowni, elektropomp,
L= ewentualnej skrzynki elektrycznej i innych komponentéw przepompowni.

W celu uzyskania dodatkowych informacji odniesc¢ sie do sekciji 7.

10. Likwidacja Informacje dla instalatorow i konserwatora

& Przestrzegac¢ przepisy i normy lokalne obowigzujace w materii selektywnej zbiérki odpadow.

11. Gwarancja
W celu uzyskania wszelkich informacji odnie$¢ sie do umowy sprzedazy.

78



Dansk da

1. Generelle oplysninger

Denne manual har til formdl at give alle de uundveerlige oplysninger vedrgrende installation, brug og vedligeholdelse af
opsamlingstanke i serie MAXIBOX PLUS til pumpestationer. Indholdet i denne manual refererer til standardapparatet som beskrevet i
salgsdokumentationen. Eventuelle specialversioner kan leveres med ekstra instruktioner. Vedrgrende varianterne og
specialversionernes karakteristika henvises til salgsdokumentationen. Oplys altid den ngjagtige tanktype og den tilhgrende kode ved
anmodning om tekniske informationer eller bestilling af reservedele hos servicecenteret. Kontakt det naermeste servicecenter i tilfeelde
af instruktioner, situationer eller begivenheder, som ikke er omfattet af denne manual eller af salgsdokumentationen.

Lees denne manual inden installation og brug af apparatet.

Forkert brug kan medfgre situationer med fare for kveestelser af personer og materielle skader. Endvidere
bortfalder garantien.

Vedrgrende specifikke oplysninger om pumpestationen, elektropumperne samt det eventuelle elektriske
panel og pumpestationens gvrige dele henvises til de specifikke manualer.

2. Beskrivelse af apparatet Information til installatgren og brugeren

Serien Maxibox Plus bestdr af opsamlingstanke til brug i pumpestationer beregnet til pumpning af vand fra bygninger eller parceller
beliggende lavere end niveauet for kloaksystemet. De bestdr af en tank og af indvendige rer med pumpeaggregat.
Tanken skal graves ned udendgrs. Tankene i serie Maxibox Plus opfylder kravene i standarden EN 12050-1 (appendiks Z).

3. Sikkerhedsanvisninger Information til installatgren og brugeren

Overhold nedenstdende krav omhyggeligt for at begraense risikoen i forbindelse med installation, vedligeholdelse og brug af tanken.

ﬁ Kontrollér inden udferelse af indgrebene pa tanken, at ingen af tilslutningerne er stremfgrende (dette geelder
0gsad de potentialefri tilslutninger).

A Indgrebene pd tanken md kun udferes af uddannet og kvalificeret personale. Benyt passende udstyr og
personlige vaernemidler. Overhold reglerne vedrerende forebyggelse af arbejdsulykker. Indhent altid

oplysninger i de geeldende lokale og/eller nationale regulativer, love og standarder med hensyn til
sikkerheden, arbejdet og de sundhedsmaessige aspekter i forbindelse med arbejde i lukkede omgivelser.
Udfar aldrig arbejdet alene. Ivaerksaet foranstaltninger til beskyttelse mod inddnding af giftige og/eller
sundhedsskadelige gasser i forbindelse med arbejde i tanken. Det er af afggrende betydning at overholde de
geeldende lokale og/eller nationale regulativer, love og standarder i forbindelse med installation i omgivelser
med eksplosionsfare.
Svejsning, skeering, smeltning, slibning og lign. lignende samt brug af dben ild og varmekilder og lign.
medfarer risiko for brand og/eller eksplosion. Bortled omhyggeligt eksplosivt stev og gas og/eller fjern
brandfarlige materialer fra arbejdsomradet og de omkringliggende omrader i forbindelse med disse indgreb.
Kontrollér, at udluftningen er tilstraekkelig (eksplosionsfare).
Personale, som arbejder i kloakinstallationer, skal vaccineres mod de med arbejdet forbundne sygdomme.
Kontrollér, at der er adgang til et farstehjeelpsseet i naerheden af installationsstedet. Kontrollér, at
sikkerhedsaggregatet fungerer korrekt. Kontrollér, at der er etableret en flugtvej. Kontrollér, at
beskyttelsesbarriererne omkring arbejdsomradet er tilstraekkelige.
Fastspaend og 13s daekslet, inden installationen forlades.

4, Anvendelsesomrader Information til installatgren og brugeren

Efter forudgdende klargaring, tilslutning af vand og strem samt installation af elektropumperne muligger tankene i serien Maxibox
Plus opsamling og pumpning af feekaliefrit spildevand samt faekalieholdigt spildevand til afvanding af indsamlingsstederne i
bygninger og parceller beliggende lavere end niveauet for det offentlige/private kloaksystem, som pumpestationerne skal tilsluttes.

4.1 Leverance

Tanken leveres med daeksel, haner, indvendige rgr, kabelklemmer og indlgbspakning. Elektropumperne, det elektriske panel,
niveauregulatorerne, kaederne, krogene og eventuelt tilbehgr skal bestilles saerskilt.

4.2 Begransninger ved brug

4.2.1 Pumpede vaesker, tryk og temperaturer

ﬁ Benyt ikke tanken til pumpning af farlige, brandfarlige og/eller eksplosive vaesker.
Benyt ikke tanken til pumpning af vand, der indeholder substanser eller materialer, som kan eve negativ
ADVARSEL . o ' . ) .
indflydelse pd funktionen i pumpestationen, elektropumperne, det eventuelle elektriske panel og

pumpestationens gvrige dele (se de respektive manualer).
Det anbefales at placere et affedtningskar inden tanken, hvis spildevandet indeholder fedtede substanser.

Maks. driftstrykket afhaenger af de installerede elektropumper. Vedragrende yderligere oplysninger henvises til elektropumpernes
dokumentation.
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4.2.2 Begransninger ved opbevaring

Omagivelsestemperatur: Min. -5 °C/ Maks. +40 °C

=

4.2.3 Begransninger ved brug

Vedrgrende specifikke oplysninger om pumpestationen, elektropumperne samt det eventuelle elektriske
panel og pumpestationens gvrige dele henvises til de specifikke manualer.

Brug ikke tanken i omgivelser med eksplosionsfare eller i tilfelde af setsende og/eller brandfarlig vaeske, gas,
syre, stav osv.

Omgivelsestemperatur: Min. +0 °C/ Maks. +40 °C

Maks. installationsdybde: 2,7 m.

Ved udvikling af tanken er der blevet taget hgjde for, at grundvandsspejlet kan na jordoverfladen.
Tanken skal installeres sdledes, at belastninger som fglge af feerdsel med keretgjer i det omkringliggende
omréde ikke overfares teettere end 1 m pa tanken.

Maks. hegjde over havoverfladen: 1.000 m

Vaesketemperatur og -type: Se manualerne vedrgrende pumpestationen, elektropumperne og systemets
ovrige dele.

¢ Udendegrs nedgravet tank.

E PE

4.2.4 Serlige former for brug

ADVARSEL Kontakt servicecenteret i fulfaelde af andre former for brug end de, som er beskrevet med hensyn til
vaesketype og/eller installation.

4.2.5 Forkert brug

Forkert brug af tanken kan medfere farlige situationer samt kveestelser og materielle skader. Enkelte
A eksempler pé forkert brug:
- Pafyldning og pumpning af vaesker, som ikke er kompatible med tanken og systemets gvrige dele.
- Pafyldning og pumpning af materialer, som kan tilstoppe rgrene.
- Pafyldning og pumpning af farlige veesker (giftige, lokalirriterende, sundhedsskadelige, eksplosive,
atsende, brandfarlige).
- Brug af tanken i omgivelser med eksplosionsfare eller i tilfeelde af setsende og/eller brandfarlig gas, syre,
stav osv.
- Brug ved en vandtemperatur, der er hgjere end ovennaevnte graenser.
Indhent altid oplysninger i de geeldende lokale og/eller nationale regulativer, love og standarder med hensyn til valget af
installationssted og tilslutning af strem og vand.

LE Lees denne manual samt manualerne for pumpestationen, elektropumperne, det eventuelle elektriske panel
0g pumpestationens gvrige dele. Opbevar manualerne omhyggeligt.

5. Transport og opbevaring Information til transportpersonalet

5.1  Transport, flytning og opbevaring af indpakket apparat samt udpakning

ADVARSEL Tanken skal transporteres, flyttes og opbevares i lodret position, pa en palle.

A Beskyt apparatet mod fugt, varmekilder og mulige mekaniske skader (slag, fald, skarpe kanter osv.). Opbevar
ikke apparatet udendgrs i mere end 4 maneder. Tildaek tanken, ndr den opbevares.
Benyt gjeboltene gverst pd tanken i forbindelse med lgft og placering af tanken i udgravningen. Laft og flyt
apparatet omhyggeligt ved at benytte passende lgfteudstyr. Overhold reglerne vedrgrende forebyggelse af
arbejdsulykker.

Kontrollér ved modtagelse af apparatet, at tanken og de indvendige dele er intakte. Kontakt forhandleren senest 8 dage efter
leveringen, hvis apparatet er beskadiget.

6. Installation Information til installatgren
ﬁ Installationen ma kun udfgres af uddannet og kvalificeret personale. Benyt passende udstyr og personlige
vaernemidler. Overhold reglerne vedrarende forebyggelse af arbejdsulykker. Indhent altid oplysninger i de

geeldende lokale og/eller nationale regulativer, love og standarder med hensyn til vurderingen og valget af
installationssted samt tilslutning af strem og vand.

ADVARSEL Tanken skal nedgraves inden installation af elektropumperne.

@ Lees denne manual samt manualerne for pumpestationen, elektropumperne, det eventuelle elektriske panel
0g pumpestationens gvrige dele inden installationen.
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Installationsvirksomheden er ansvarlig for, at pumpestationen installeres i overensstemmelse med kravene i de gaeldende direktiver.
Installér ikke apparatet, hvis det har tydelige tegn pa skader. Kontakt servicecenteret.

6.1 Placering af tank

Tanken skal graves ned udenders.

A Fastger tanken pa passende made for at undga rotationer og svemmende bevaegelser.
Beskyt tanken pd passende made mod temperaturer under frysepunktet.
Ga ikke hen over daekslet.

Ggr opmaerksom pa tanken ved hjelp af passende signaler/skilte for at undgd mulige skader.

6.1.1 Forberedelse af udgravning

Udgravningen skal veere 300 mm dybere end det fastlagte installationsniveau. Serg for, at der er ca. T m mellem tankens sider og
vaeggene i udgravningen. Hvis tanken skal nedgraves i lerjord, grovsandet jord eller grov lerblandet sandjord, skal udgravningen fores
med fiberdug for at undga, at udgravningens fyldmateriale blandes med jorden. Se afsnit 12.1.

6.1.2 Fyldning af udgravning

Kontrollér i forbindelse med fyldningen, at tanken er placeret lodret.

Fyldmaterialets kornstgrrelse skal vaere 2-36 mm. Fyldningen skal ske, inden grundvandsspejlet nar fyldmaterialets niveau. Se afsnit

12.2.

1. Anbring 300 mm fyldmateriale i bunden af udgravningen (A). Stamp og nivellér overfladen. Anbring tanken.

2. Anbring min. 700 mm fyldmateriale (B). Anbring og stamp efterfglgende fyldmateriale i lag a 50 mm. Fyldmaterialet i det
gverste lag (C) ma ikke indeholde sten, der er stgrre end 50 mm.

| tilfeelde af vanskelige jordbundsforhold (grov sandblandet lerjord, lerjord) eller i tilfeelde af grundvandsspejl skal bunden af

udgravningen stabiliseres med et betonlag pa 200 mm. Staeb endvidere et stabiliseringslag af beton omkring tanken. Se afsnit 12.1.

Tankens hgjde [mm] Betonbundens diameter [m] Omtrentligt betonforbrug [m3]
1.300-1.650 1,8 0,9
2.000-2.700 1,8 1,4

6.2  Tilslutning af vand

c Tilslutningen af vand ma kun udferes af kvalificeret personale med overholdelse af kravene i de gaeldende
standarder.

Afhaengigt af den konkrete installation og de geeldende lokale standarder kan det vaere ngdvendigt at installere en vandlds, en
bakventil og/eller en hane pa forbindelsesrgret til det offentlige/private kloaksystem eller pad andre rer. Indhent altid oplysninger i de
geeldende lokale og/eller nationale regulativer, love og standarder. Det anbefales under alle omsteendigheder at installere bakventiler
og afspaerringsventiler far og efter pumpestationen. Afsnit 12.11 viser et installationseksempel.

c Alle rgr skal installeres sdledes, at de ikke belastes. Rerene ma ikke belaste tanken. Kontrollér, at
elektropumperne er installeret korrekt pd seenkeaggregaterne, og at alle vandsamlingerne er fastspaendte og
teette.

Brug eventuelt egnet udstyr for at undga overfersel af vibrationer og for at beskytte rgrene mod temperaturer under frysepunktet.
6.2.1 Tilslutning til indlgbsrar

Fastkleeb skabelonen pd det flade boreomrdde. Bor et hul i tanken med et kopbor (hullets @ 167,5 mm). Installér pakningen (& 160
mm). Afrund reret med udv. @ pd 160 mm. Far rgret ind i pakningen (benyt smgremiddel). Se afsnit 12.3.

6.2.2 Tilslutning til trykrer

Slut tankens trykrar til rgret, som tilslutter kloaksystemet, ved fastkleebning af den gevindskarne/glatte muffe af PVC. Se afsnit 12.4.
Det anbefales at installere en fleksibel samling mellem tanken og reret, som tilslutter kloaksystemet, for at undgd brud som falge af
seetninger i jordlaget. Installér en bakventil i rgret, som tilslutter det offentlige/private kloaksystem. Herved undgas tilbagestramning
af vaesken. Indhent altid oplysninger i de geeldende lokale og/eller nationale regulativer, love og standarder.

6.2.3 Tilslutning til udluftningsrar

Bor et hul gverst i den ene af de to flade overflader. Hullet skal have samme diameter som udluftningsreret. Slut udluftningsraret til
tanken ved hjeelp af en samling (medfglger ikke). Se afsnit 12.5. Udluftningsreret og de elektriske tilslutninger skal anvende to
separate kanaler.

6.3  Kroge til elektropumpernes lgftekaeder

Krogene er monteret pd traversen af rustfrit stal. Traversen er udstyret med to sma kroge, som muligger fasthaegtning af pumpernes
kaeder. Se afsnit 12.6.
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6.4  Kabelfaring

Kabelklemmerne til elektropumperne skal installeres gverst pa indlgbsrgrets boreomradde. Far kablerne gennem disse kabelklemmer.
Kontrollér, at kabelleengden ger det muligt at udfgre yderligere indgreb pd elektropumperne. Hold altid jordkablet adskilt fra
elektropumpernes forsyningskabler.

Kabelklemmerne til flyderne skal installeres pa det flade omrade over krogene til flyderne. Fer kablerne gennem disse kabelklemmer.
Kontrollér, at kabellzengden er tilstraekkelig. Indstil kabelleengden, og fastger kablerne pa krogene. Se afsnit 12.7.

6.5  Flydere

Der findes henholdsvis en start- og en alarmflyder. Fastger flyderne til de dertil beregnede kroge indvendigt i tanken. Det anbefales
at indstille startflyderens niveau i samme hgjde som elektropumpernes lgftehdndtag og at indstille alarmflyderen ca. 50 cm hgijere.

6.6 Installation af elektropumper

Se installationsanvisningerne, der leveres sammen med elektropumperne. Kontrollér, at pumpehjulenes rotationsretning er korrekt
inden installation af elektropumperne.

c Fjern eventuelle fremmedlegemer fra tankens bund inden installation af elektropumperne.

Forbind elektropumperne med adapterne til skydeventilen. Installér elektropumperne i tanken.
6.7  Tilslutning af strem

A Tilslutningen af stram ma kun udferes af en kvalificeret installater med overholdelse af kravene i de
geeldende standarder.

L:E Kontrollér, at den konkrete strgmforsyning samt forsyningsspeendingen og -frekvensen er kompatible med
dataene for pumpestationens dele. Etablér et passende beskyttelsessystem mod kortslutninger i
strgmforsyningen.
Lees denne manual samt manualerne for pumpestationen, elektropumperne, det eventuelle elektriske panel
og pumpestationens gvrige dele inden tilslutning af strammen. Laes 0gsd instruktionerne og de eventuelle
elskemaer.

C Kontrollér inden udfgrelse af indgrebene, at ingen af tilslutningerne er stremfgrende (dette gaelder ogsa de
potentialefri tilslutninger).

Etablér falgende beskyttelser i stramforsyningen, medmindre andet fremgar af de geeldende lokale standarder.

e et beskyttelsessystem mod kortslutning;

e en jordfejlsafbryder med hgj felsomhed (30 mA) som ekstra beskyttelse mod livsfarligt elektrisk sted i tilfeelde af fejl i
jordforbindelsen;

e en strgmafbryder med en indbyrdes kontaktafstand pd min. 3 mm.

Undga skarpe buk i forbindelse med fastggrelse af kablerne. Sgrg for, at kablerne ikke kan indsuges af elektropumperne. Kontrollér,

at veesken ikke kan treenge ind i kablerne som felge af kapillaritet. Fer elektropumpernes og flydernes kabler gennem

kabelklemmerne og slut dem til det elektriske panel.

Udfar systemets jordforbindelse med overholdelse af kravene i de geeldende standarder. Slut det eventuelle jordkabel til

styrestaengernes stgtte og traversen i tanken.

Miljget i tanken er fugtigt. Iveerksaet passende elektriske beskyttelser. Benyt samlinger med passende isolering.

Tilslut strammen.

6.8  Forleenger

Forleengeren fastspaendes gverst pd tanken i stedet for daekslet. Daekslet skal fastspaendes gverst pa forlaengeren. Det er muligt at
installere maks. 2 forlaengere. Se afsnit 12.8.

6.9  Daekslets pakning

Den rektangulaere pakning i daekslet er fremstillet af skumgummi. Fastkleeb pakningen nederst pd daekslet. Teetheden opnas ved
fastspeending af deekslet i det respektive saede. Drej deekslet min. 2 omgange for at opnd perfekt taethed. Se afsnit 12.9.

6.10 Installation af daeksel
Fastspaend daekslet passende i det respektive saede. Det er muligt at installere en |&s for at hindre uautoriseret dbning af daekslet.
6.10.1 Installation af I&s pa daeksel

Se afsnit 12.10. Bor et 21 mm hul midt i den cylindriske fordybning pa daekslet. Stik den gverste cylindriske del af ldsen (1) ind i det
netop borede hul (I&sens trekantede indlaeg skal veere placeret udvendigt pd deekslet). Fastspaend meatrikken (2) pd ldsens gevind.
Indsaet lasebgjlen af metal (3) i ldsens firkantede ende. Indsaet og fastspaend skruen for at holde bgjlen pd plads. Brug den
medfglgende nagle (5), og drej ldsens bevaegelige del sdledes, at bgjlen ikke stikker frem fra daekslet. Fastspaend daekslet pa tanken
(eller pa forleengeren), og drej ngglen for at I3se daekslet. Fjern ngglen, og anbring den medfglgende beskyttelseshaette for at undgd
indtraengning af snavs.
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7. Ibrugtagning Information til installatgren

Lees denne manual samt manualerne for pumpestationen, elektropumperne, det eventuelle elektriske panel
0g pumpestationens gvrige dele inden ibrugtagningen. Opbevar manualerne omhyggeligt.

Ibrugtagningen md kun udfgres af uddannet og kvalificeret personale og skal ske med overholdelse af
kravene i de geeldende standarder.

> =

Indhent altid oplysninger i de gaeldende lokale og/eller nationale regulativer, love og standarder.
Det anbefales at kontakte servicecenteret vedrgrende ibrugtagningen af systemet.
7.1 Start farste gang

Kontrollér inden start af pumpestationen og elektropumperne, at systemet og tanken ikke indeholder rester
eller andet materiale, som kan gve negativ indflydelse pa systemets funktion.

>

| denne fase er muligt at lade afspaerringsventilen i indlabsraret veere lukket og fylde pumpestationen med rent vand. Abn
afspaerringsventilerne i trykraret, og kontrollér, at rarene er fastspaendte og teette. Kontrollér endvidere, at elektropumperne fungerer
korrekt. Kontrollér, at elektropumperne er spaedet med vaeske.

Abn afspaerringsventilen i indlgbsraret, og kontrollér, at pumpestationen fungerer korrekt.

ﬁ Vaeskeflowet fra de forskellige brugere ma ikke hindre korrekt funktion for flyderne i tanken.

Kontrollér pumpehjulenes rotationsretning, hvis der er tale om trefasede elektropumper. Se ogsd manualen vedrgrende
elektropumperne. Kontrollér, at niveauerne for udlasning af flyderne er korrekte. Justér eventuelt pd baggrund af de effektive behov i
systemet.

Kontrollér, at elektropumperne spaedes konstant i forbindelse med brug. Kontrollér, at antallet af starter pr. time er kompatibelt med
karakteristikaene for systemets dele. Kontrollér, at systemets funktion er korrekt, og start det.

Start og kontrollér pumpestationens funktion, og luk daekslet ved at fastspaende det i det respektive seede. L3s eventuelt deekslet i det
respektive saede for at hindre uautoriseret dbning af daekslet. Se afsnit 6.10.1.

8. Vedligeholdelse, service og reservedele Information til vedligeholdelsespersonalet
Overhold de fglgende regler i forbindelse med indgreb i apparatet.

Kontrollér inden udfarelse af vedligeholdelsen, at ingen af tilslutningerne er stramferende (dette gaelder ogsa
de potentialefri tilslutninger).

Vedligeholdelsen ma kun udfgres af uddannet og kvalificeret personale.

Benyt passende udstyr og personlige veernemidler. Overhold reglerne vedrgrende forebyggelse af
arbejdsulykker. Laft og flyt pumpestationerne og elektropumperne forsigtigt, og brug passende lgfteudstyr.
Bemaerk: Vaesken kan veere varm!

Lees denne manual samt manualerne for pumpestationen, elektropumperne, det eventuelle elektriske panel
0g pumpestationens gvrige dele.

Indhent altid oplysninger i de gaeldende lokale og/eller nationale regulativer, love og standarder.

8.1 Regelmaessig vedligeholdelse

Kontrollér tilstanden i tanken regelmaessigt ved at dbne daekslet (kan drejes af), og renger tanken min. en gang arligt. Veer saerligt
omhyggelig pa de steder, hvor flyderne er placeret.

Kontrollér, at tanken er teet. Loft elektropumperne, og kontrollér, at sammenkoblingen mellem stgtterne og trykreret er korrekt.
Kontrollér, at der ikke er tegn pa korrosion. Udskift eventuelt delene. Luk og 13s daekslet, inden tanken forlades.

Det er muligt at fjerne elektropumperne ved at fastgere et reb eller en kaede i handtagene.

8.2 Reservedele

Oplys altid den ngjagtige tanktype og den tilhgrende kode ved anmodning om tekniske informationer eller
ADVARSEL bestilling af reservedele hos servicecenteret.
Benyt altid originale reservedele i forbindelse med udskiftning af eventuelle dele. Brug af uegnede reservedele
kan medfare funktionsforstyrrelser, udggre en fare for personer og ting og medfare bortfald af garantien.
0. Fejlifinding Information til brugeren og vedligeholdelsespersonalet
Felg anvisningerne i denne manual samt manualerne for pumpestationen, elektropumperne, det eventuelle
elektriske panel og pumpestationens gvrige dele.

Vedrgrende yderligere oplysninger henvises til afsnit 7.

10.  Bortskaffelse Information til installatgren og vedligeholdelsespersonalet
c Overhold kravene i den geeldende lokale lovgivning og standarder vedrgrende affaldssortering.
11. Garanti

Vedrgrende yderligere oplysninger henvises til salgsdokumentationen.
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1. Genel bilgiler

isbu el kitabi ile atik su terfi istasyonlari icin kullanilan MAXIBOX PLUS serisi toplama tanklarinin kurulumu, kullanimi ve bakimi icin
gerekli temel bilgileri sunmak istiyoruz. isbu el kitabinin icinde bulunan bilgiler ticari belgelerde gésterilen seri (riine aittir. Ozel
versiyonlar mevcut ise ilave talimat belgeleriyle donatiimis olabilir. Ozel versiyonlarin cesitleri ve 6zellikleri icin satis sézlesmesi ile ilgili
dokUmanlara bakin. Satis ve Teknik Yardim Servisimize teknik bilgiler veya yedek parcalar talep etmenizin gerekmesi halinde tank tip
ve kodunu belirtin. isbu el kitabinda ve satis dokiimanlarinda yer almayan talimat, durum ve olaylar icin liitfen en yakin Teknik Yardim
Servisine basgvurun.

lﬂ Urint kurup kullanmadan énce bu el kitabini okuyun.
ﬁ Uygunsuz bir kullanim tehlikeli durumlara neden olup insanlara ve esyalara zarar verebilir, ayrica garanti
gecerliligini kaybettirir.

.ﬂ Atk su terfi istasyonuna, elektrikli pompalara ve eger varsa elektrik panosuna ait bilgiler icin lutfen 6zel el
~~J kitaplarina basvurun.

2. Uran tanimi Kurucu ve kullaniciya yénelik bilgiler

Maxibox Plus serisi Grlinler kanalizasyon sebekesi seviyesinin altinda kalan bina veya arazilerdeki sularin terfisi icin tasarlanan atik su
terfi istasyonlarinda kullanilacak toplama tanklarindan olusmaktadir. Bu seri Grlnler ise bir tank ve kaldirma kiti ile donatilmis ig
borularindan olusmaktadir.

Tank yeraltinda gdmulu olarak, bina disina monte edilmelidir. Maxibox Plus serisi tanklar EN 12050-1 Ek Z sayili standarda uygundur.

3. Guvenlik talimatlari Kurucu ve kullaniciya yonelik bilgiler

Tankin kurulum ve bakim islemleri ve calismasi ile ilgili riskleri azaltmak icin asagida listelenen kurallara dikkatli bir sekilde uyun.
Tanka herhangi bir mudahale yapilmadan 6nce (potansiyelsiz baglantilar da dahil olmak Uzere) tim

A baglantilarin gerilimsiz oldugundan emin olunmalidir.

Tanka yapilan mudahaleler sadece uzman ve vasifli personel tarafindan yapiimalidir. Uygun ekipman ve
koruma sistemlerini kullanin. Kazalardan korunmak icin alinmasi gereken tedbirleri uygulayin. Kapali
ortamlarda guvenlik, isler ve saglik hakkinda Ulkede gecerli olan yerel ve/veya ulusal yonetmelik, yasa ve
kurallara daima uyun.

Kesinlikle tek basina calismayin. Tankin icinde islemlerin yapilmasi sirasinda toksik ve/veya zararli gaz
yayllmasina dikkat edin. Patlayici ortamlarda kullanilan tesisatlar hakkinda Ulkede gegerli olan yerel ve/veya
ulusal yonetmelik, yasa ve kurallara uymak gereklidir.

Kaynak, kesme, dokiim ve taslama islemleri veya benzerleri ve serbest alev ve isi kaynaklarinin kullanimi veya
benzerleri yangin ve/veya patlama risklerine neden olur. Bu islemleri yapabilmek icin calisma alaninda ve
cevresindeki potansiyel olarak patlayici toz ve gazlar ve/veya alev alabilir maddeleri itina ile disar gikarin.
Havalandirmanin yeterli oldugundan emin olun (patlama riski vardir).

Kanalizasyon sistemlerinde ve aritma tesislerinde calisan personel bu ortamlarda yakalanabildigi hastaliklara
karsi asl yaptirmalidir. Tesisatin yakininda bir ilk yardim seti mevcut oldugundan emin olun. Tanktaki suyu
yukari dogru cikarma sisteminin mikemmel bir sekilde calistigindan emin olun. Bir acil c¢kis yolu
bulundugundan emin olun. GCalisma alaninin cevresinde uygun koruma bariyerlerinin bulundugundan emin
olun.

Tesisatl birakip gitmeden &nce kapagi vidalayip uygun pozisyonda kilitleyin.

4, Uygulamalar Kurucu ve kullaniciya yénelik bilgiler

Maxibox Plus serisi tanklar, boru ve elektrik baglantilarinin tamamlanip calismaya hazir duruma sokulmasi ve elektrikli pompalarin
kurulmasi kosuluyla, baglanacaklari kamu/6zel kanalizasyon borusunun seviyesinin altinda kalan bina ve arazilerdeki toplama
noktalarinin akitilmasi icin, diski ihtiva etmeyen (gri sular) ve diski ihtiva eden (siyah sular) atik sularn toplayip hareketlendirme
olanagini verir.

41 Tedarik edilen malzemeler

Tank kapak, musluklar ve i¢ tesisat borulari, kablo rakorlari ve giris contasi ile tedarik edilmektedir. Elektrikli pompalar, elektrik
panosu, seviye ayarlayicilari, zincirler, omega kilitler ve tim diger aksesuarlar ayri olarak siparis edilmelidir.

4.2 Kullanim sinirlari

4.2.1 Pompalanan sivilar, basinglar, sicakliklar

A Bu tanki tehlikeli, yanici ve/veya patlayici sivilar pompalamak Gzere kullanilmamalidir.
DIKKAT! Atk su terfi istasyonu, elektrikli pompalar ve eger varsa elektrik panosu ve istasyonun diger parcalarinin
: dizenli calismasina zarar verebilen madde ve malzemeler iceren su pompalamak icin bu tanki kullanmayin

(ilgili talimatlar icin el kitabina bakin).
Yagli maddeler iceren atik su Uretimi halinde tanktan 6nce bir yag ve gres 6n cokeltim havuzunun
yerlestirilmesi uygun olur.
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Maksimum isletme basinc kurulan elektrikli pompa modeline gore degisir. Ayrintili bilgiler icin Iutfen elektrikli pompaya ait
dokUmanlara bakin.

4.2.2 Depolama ile ilgili kullanim sinirlari

Ortam sicakligr: Minimum -5 °C/ Maksimum + 40 °C

=

4.2.3 Kullanma ile ilgili kullanim sinirlari

Atik su terfi istasyonu, elektrikli pompalar, istasyonun diger parcalari ve eder varsa elektrik panosuna ait
bilgiler igin lutfen spesifik el kitaplarina bakin.

Tanki patlayici ortamlarda veya korozif ve/veya yanici sivi, toz, asit, gazlarin, vs. bulundugu ortamlarda
kullanmayin.

Ortam sicakligr: Minimum + 0 °C/ Maksimum + 40 °C

Maksimum daldirma derinligi: 2,7 metre.

Tank yeralti su tablasinin zemin seviyesine ulasabildigi g6z éninde bulundurularak tasarlanmistir.

Tank arac gecisinden kaynaklanan mekanik gerilimler tanka 1 metreden daha yakin mesafede

bulunan cevredeki zemine aktarilmayacak sekilde kurulmalidir.

Deniz seviyesinden maksimum yukseklik: 1000 metre

e Swinin sicaklik ve ézellikleri: Atik su terfi istasyonu, elektrikli pompalar ve tesisatin diger parcalarina
iliskin talimat el kitaplarina bakin.

e  Bina dising, yeraltina gomalu olarak monte edilmesi.

4.2.4 Ozel kullanimlar

DIKKAT! Sivi ve/veya kurulum tipi hakkinda belirtilen sartlardan farkli olan herhangi diger bir durum icin lGtfen Satis
- ve Teknik Yardim Servisimizle temas kurun.

2> E
e o o o

4.2.5 Uygunsuz kullanimlar

Tanki duizgiin bir bicimde kullanmamaniz durumunda tehlike durumlari olusturabilir ve insanlara ve esyalara
A zarar verebilirsiniz. Dlzgun olmayan bir bicimde kullanma sekillerinden bazi 6rnekler asagida gosterilmistir:

- tank ve tesisatin diger parcalarini olusturan malzemelerle uyumlu olmayan sivilarin iceriye sokulmasi

- borulari tikayabilecek malzemelerin iceriye sokulmasi

- (zararl, tahris edici, toksik, patlayici, korozif, yanici) tehlikeli sivilarin pompalanmasi

- tankin patlayic ortamlarda veya korozif ve/veya yanicl toz, asit ve gazlarin bulundugu ortamlarda

cabistirilmasi, vs.

- yukaridaki noktalarda gosterilen degerlerden ylksek bir su sicakliginda calistiriimasi.
Kurulum yerinin secimi ile boru ve elektrik baglantilari hakkinda Ulkede gecerli olan yerel ve/veya ulusal yonetmelik, yasa ve kurallara
daima uyun.
-u Bu kullanicr el kitabini, atik su terfi istasyonu, elektrikli pompalar, istasyonun dider parcalari ve eger varsa

~ elektrik panosuna iliskin el kitabini da okuyun. El kitaplarini itina ile saklayin.

5. Tasima ve depolama Nakliyeciye yonelik bilgiler

5.1  Ambalajlanmis Grinin tasinmasi, yerinin degistirilmesi, depolanmasi ve ambalajdan gikarilmasi

DIKKAT! Tanklar bir palet Gzerinde dik pozisyonda tutularak tasinmali, yeri degistirilmeli ve depolanmalidir.

A Uriin nemden, 1si kaynaklarindan ve carpma, disme ve kesmelerden kaynaklanan mekanik zararlardan
korunmalidir. Urinii 4 aydan fazla acik havada depolamayin. Depolama sirasinda tankin Gstini értin.
Tanki yukari kaldinp cukurun icine yerlestirmek icin tankin Ust kisminda bulunan &zel gézIi somunlari
kullanin. Uygun kaldirma cihazlari kullanarak GrinG itina ile yukar kaldirin, yerini degistirin. Kazalardan
korunmak icin alinmasi gereken tedbirleri uygulayin.

UriinG teslim aldiginizda tank ve ic parcalarinin iyi durumda olup olmadigini kontrol edin. Eger Griin zarar gérdilyse teslim tarihinden
itibaren en gec¢ 8 gun icinde bayiinizle temas kurun.

6. Kurulum Kurucuya yonelik bilgiler
c Kurulum islemleri sadece uzman ve vasifli personel tarafindan yapilmalidir. Uygun ekipman ve koruma
sistemlerini kullanin. Kazalardan korunmak icin alinmasi gereken tedbirleri uygulayin. Kurulum yerinin

incelenmesi ve secilmesi ile boru ve elektrik baglantilar hakkinda Ulkede gecerli olan yerel ve/veya ulusal
yonetmelik, yasa ve kurallara daima uyun.

DIKKAT! Tanki yeraltina gémmeden 6nce elektrikli pompalari kurmayin.

-ﬂ Montajdan 6nce bu kullanici el kitabini, atik su terfi istasyonu, elektrikli pompalar, istasyonun diger parcalar
—— ve eer varsa elektrik panosuna iliskin el kitabini okuyun.
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Atik su terfi istasyonunun gegerli yonetmelikler uyarinca kurulmasi ile ilgili sorumluluk kurulumu yapan firmaya aittir.
Urdnan zarara ugradiginin goérdlmesi halinde kurulum islemlerine baslamayin, Teknik Yardim Servisi ile temas kurun.

6.1  Tankin yerlestiriimesi

Tank yeraltinda gdmuli olarak, bina disina monte edilmelidir.
A Tank dénmesi ve su Ustiinde durmasi engellenecek sekilde uygun sekilde sabitlenmelidir.
Tanki dondan uygun bir sekilde korunmalidir.
Kapagin Uzerine motorlu araglarla gecmeyin.
Tankin beklenmedik sekilde kaynaklanabilen zarar gérmesini 6énlemek amaciyla tankin bulundugu yeri gosterecek uygun bir isaret
sistemi kurulmalidir.

6.1.1  Gukurun hazirlanmasi

Cukur 6ngérulen montaj yiksekliginden 300 mm daha derin olmalidir. Tankin yan ylzeyi ile cukurun duvarlari arasinda takriben 1
metre mesafe birakilmasi gerekmektedir. Tankin killi, tanecikli bir yapiya sahip olan veya camurlu topragda yerlestirilmesi durumunda
cukurdaki dolgu malzemesinin toprada karismasini dnlemek amaciyla cukurun tim ylzeylerinin cevresine bir jeotekstil kumas
yerlestirilmelidir (paragraf 12.1'e de bakin).

6.1.2  Gukurun doldurulmasi

Doldurma islemi sirasinda tankin daima dikey pozisyonda bulundugunu kontrol edin.
Dolgu malzemesinin grantlometrisi 2 ile 36 mm arasinda olmalidir. Doldurma islemi yeralti su tablasi dolgu malzemesinin seviyesine
ulasmadan 6nce gerceklestiriimelidir. Litfen paragraf 12.2'ye de bakin.

1. Gukurun dibine 300 mm kalinlikta bir dolgu malzeme tabakasi yerlestirin (A). YUzeyi sikistirip ayni hizaya getirin. Tanki
yerine yerlestirin. .
2. Minimum 700 mm yukseklige kadar bir dolgu malzeme tabakasi yerlestirin (B). llave edilen dolgu malzemesini maksimum

50 mm kalinlikta miteakip tabakalar olarak cukura koyup sikistirin. Ust kismin dolgu malzemesi (C) 50 mm’den biiyiik
boyutlarda taslar icermemelidir.
islenmesi zor (gecirimsiz, killi) topraklarda veya yeralti su tablalar varsa cukurun dibi 200 mm kalinlikta bir beton tabakadan
olusmalidir. Ayrica tankin cevresine betondan yapilmis bir stabilizasyon tabakasi yerlestirilmelidir. Lutfen paragraf 12.1’e de bakin.

Tank yUksekligi [mm] Beton temel capi - & [metre] Yaklasik beton hacmi [m3]
1300 ila 1650 1,8 metre 0,9
2000 ila 2700 1,8 metre 1,4

6.2  Boru baglantilar

ﬁ Boru baglantilart sadece vasifli personel tarafindan ve Ulkede gecerli olan vyasalar uyarinca
gerceklestiriimelidir.

Kurulum tipine bagh olarak ve gecerli yasalar uyarinca kamu/6zel kanalizasyon sebekesi ile baglanti borusunda veya diger borularda
bir sifon, bir geri dénussuz valf ve/veya bir musluk takiimasi gerekli olabilir. Gegerli olan yerel ve/veya ulusal yonetmelik, yasa ve
kurallara daima uyun. Ancak hem atik su terfi istasyonuna giden boruda hem de istasyondan cikan boruda cek valf ve kapama
valflerinin kurulmasi tavsiye edilir. Paragraf 12.11'de bir kurulum érnegi yer almaktadir.

ﬁ Tum boru kanallari strese ugramayacak sekilde monte edilmelidir. Boru kanallari tanki strese ugratmamalidir.
Elektrikli pompalarin indirme tertibatlarina dogru sekilde sabitlendigini ve tim boru baglantilarinin iyice sikilip
su gecirmedigini kontrol edin.

Gerektiginde, titresimlerin aktarilmasini dnlemek icin uygun araclar kullanin ve borulari donun olusmasina karsi korumak igin gerekli
tedbirleri alin.

6.2.1 Girig borusu baglantisi

Sablonu delik agilacak duz alana yapistirin. Tanki bir delik testeresi ile delin (delik capi 167,5 mm). GCapi 160 mm olan contayi takin.
Dis capl 160 mm olan boruyu yuvarlatin. Bir yaglayici kullanarak boruyu contaya sokup yerlestirin. Litfen paragraf 12.3’e de bakin.

6.2.2 Basma borusu baglantisi

Disli/duz PVC mansonu kullanarak, tankin basma borusunu kanalizasyon borusuna baglanmis boruya yapistirici ile baglayin (latfen
paragraf 12.4'e de bakin). Toprak ¢okmesinden kaynaklanan zararlari énlemek icin tank ile kanalizasyon borusuna baglanmis boru
arasina bir esnek baglantinin takilmasi tavsiye edilir. Kamu/6zel kanalizasyon sebekesi ile baglanti borusuna bir geri dontssiz valf
monte edin. Bu sekilde sivinin geri akisi 6nlenir. Gegerli olan yerel ve/veya ulusal yonetmelik, yasa ve kurallara daima uyun.

6.2.3 Havalandirma borusu baglantisi

2 duz ylzeyin birinin Ust kisminda sizin havalandirma borusunun capinda bir delik agin. Havalandirma borusunu tanka (tedarik
edilmeyen) bir baglanti elemant ile baglayin. Lutfen paragraf 12.5’e de bakin. Havalandirma borusu ve elektrik baglantilari icin 2 ayri
boru kullaniimalidir.
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6.3  Elektrikli pompalari kaldirma zincirleri icin kullanilan kancalar

Kancalar paslanmaz celik kiris Gzerinde bulunur. Kiris Gzerinde pompa zincirlerini asma olanagi veren 2 adet kiicuk egik ayak bulunur
(lutfen paragraf 12.6'ya de bakin).

6.4  Kablolarin gegisi

Elektrikli pompalar icin kullanilan kablo rakorlari giris borusundaki delinecek alanin Gst kismina takilmalidir. Kablolar bu kablo
rakorlarinin arasina gecirin. Elektrikli pompalarda ileride cesitli islemler yapabilmek icin kullanabildiginiz kablolarin yeterli uzunlukta
oldugundan emin olun. Elektrikli pompalarin toprak kablosunu besleme kablolarindan ayirin.

Flatorler icin kullanilan kablo rakorlari diiz alana, flatorler icin kullanilan kancalarin Gzerinde monte edilmelidir. Kablolari bu kablo
rakorlarinin arasina gegirin. Kullanabildiginiz kablonun yeterli uzunlukta oldugundan emin olun. Kablolarin uzunlugunu ayarlayin ve
kablolari kancalarin Gzerine sabitleyin. Lutfen paragraf 12.7’ye de bakin.

6.5 Flatorler

Galistirma ve alarm durumu icin 2 adet flatér bulunur. Flatérleri tank icinde bulunan 6zel kancalara takip sabitleyin. Seviye flatérinin
seviyesinin elektrikli pompalari kaldirma tutamaginin ylksekligine ayarlanmasi tavsiye edilir, alarm flatérd ise seviye flatérinden 50 cm
daha yUksek bir konuma ayarlanmalidir.

6.6  Elektrikli pompalarin montaji

Elektrikli pompalar ile birlikte tedarik edilen kurulum talimatlarina bakin. Elektrikli pompalar kurmadan énce pervanelerin dénus
yoninin dogru oldugunu kontrol edin.

ﬁ Elektrikli pompalar kurmadan énce tankin dibinde bulunabilen yabanci cisimleri ¢ikarin.

Elektrikli pompalar kizak kiti i¢in kullanilan adaptérlere baglayin. Elektrikli pompalari tank icine monte edin.

6.7  Elektrik baglantisi

A Elektrik baglantilari sadece bir vasifli elektrikci tarafindan ve Ulkede gecerli olan yasalara gére yapilmalidir.
-u Sebeke tipi, besleme gerilimi ve frekansinin veri plakalarinda yazilan, atik su terfi istasyonunun parcalarina ait
~J olan nominal verileri ile uyumlu oldugundan emin olun. Elektrik hattinda uygun genel kisa devre korumasini
saglayin.

Elektrik baglantisini gerceklestirmeden 6nce bu kullanici el kitabini, atik su terfi istasyonu, elektrikli
pompalar, istasyonun diger parcalar ve eger varsa elektrik panosuna iliskin el kitabini, talimatlari ve eger
varsa elektrik semalarini da okuyun.

é Herhangi bir miidahale yapilmadan &nce (potansiyelsiz baglantilar da dahil olmak Uzere) tim baglantilarin
gerilimsiz oldugundan emin olunmalidir.

Gegerli olan yerel kurallardaki farkli hikdmler haricinde besleme hattina asadidakileri monte etmeniz gerekir:

e  Bir kisa devre koruma cihazi.

e Topraklamanin yetersiz olmasi halinde elektrik carpmalarina karsi ek koruma olarak yuksek hassasiyetli (30 mA’lik) bir kacak akim
koruma rolesi (otomatik devre kesici).

e  Kontaklar arasinda en az 3 mm ayrimi olan bir adet sebeke baglantisi kesme cihazi.

Kablolar ¢ok siki sarlmayacak sekilde sabitleyin. Kablolarin elektrikli pompalardan emilmesini 6nleyin. Sivinin kilcallik olayiyla

kablolarin icine girmedigini kontrol edin. Elektrikli pompa ve flator kablolarini 6zel kablo rakorlari arasina gegirip elektrik panosuna

baglayin.

Tesisatin gegerli hukuk kurallarina uygun olarak topraklanmasini saglayin. Topraklama kablosu eger varsa tankta bulunan kilavuz

cubuklarinin destegine ve kirise baglanmalidir.

Tankin ici nemli bir ortamdir. Uygun elektrik koruma sistemleri takilmalidir. Uygun olarak yalitilmis baglantilar kullanin.

Elektrik sebekesiyle baglantlyl gerceklestirin.

6.8  Uzatma bolimuanin montaji

Uzatma bolumu tankin Ust kismina, kapagin yerine koyulmasi igin vidalanmalidir. Kapak uzatma bélimindn Gst kisminda sikilmalidir.
En ¢ok 2 adet uzatma bélima takilabilir. Latfen paragraf 12.8'e de bakin.

6.9  Kapak contasi

Kapak contasi dikdortgen kesitli olup kopuk lastikten yapiimistir. Contayr kapagin alt kismina yapistirin. Sizdirmazlik kapak yuvasinda
sikilarak elde edilir. Mikemmel bir sizdirmazlik saglamak icin kapadi en az 2 tur donddrin. Litfen paragraf 12.9'a de bakin.

6.10 Kapagin montaji

Kapagdi yuvasinda uygun sekilde sikarak sabitleyin. Kapagin izinsiz agilmasini énlemek icin bir kilidin takilmasi mimkun olabilir.
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6.10.1 Kapak kilidinin montaij

Latfen paragraf 12.10'a de bakin. Kapadin gémme silindir seklindeki alaninin merkezinde 21 mm capinda bir delik agin. Kilidin
silindir seklindeki Ust kismini (1) daha 6énce acilan deligin igine sokun (kilidin tcgen seklindeki ek pargasi kapagin dis kisminda
bulunmalidir). Somunu (2) kilidin vida disine vidalayin. Metal kilitleme cikintisini (3) kilidin dértgen seklindeki ucuna sokun, cikintiyi
dizgiin pozisyonda tutmak icin vidayr sokup sikin. Uriin ile tedarik edilen anahtan (5) kullanarak, kilidin hareketli kismini cikinti
kapaktan ¢ikmayacak sekilde dondurin. Kapagdi tanka (veya uzatma bolimdine) vidalayin ve kapad kilitlemek icin anahtari déndardn.
Anahtari ¢ikarin, sonra pislik birikmesini 6nlemek icin trtin ile tedarik edilen koruma kapagini takin.

7. Calistirma Kurucuya yonelik bilgiler
lu Tanki calistirmadan 6nce bu kullanicr el kitabini, atik su terfi istasyonu, elektrikli pompalar, istasyonun diger
~ parcalari ve eger varsa elektrik panosuna iliskin el kitabini da okuyun. El kitaplarini itina ile saklayin.
ﬁ Galistirma islemleri sadece uzman ve vasifli personel tarafindan ve Ulkede gecerli olan yasalar uyarinca
yapilmalidir.

Gecerli olan yerel ve/veya ulusal ydnetmelik, yasa ve kurallara daima uyun.
Tesisatl calisir duruma getirmek icin bizim Teknik Yardim Servisine basvurmanizi tavsiye ederiz.

7.1 ik kullanim

A Atk su terfi istasyonu ve elektrikli pompalari calistirmadan 6nce, tesisat ve tankin icinde tesisatin dizenli
calismasina zarar verebilen kalintilar veya diger madde bulunmadigini kontrol edin.

Bu safhada, giris borusunda yer alan kapama valfini kapali birakip atik su terfi istasyonunu temiz suyla doldurabilirsiniz. Basma
borusunda yer alan kapama valflerini agin, borularin mikemmel sekilde sikilmis durumda ve su gecirmez oldugunu, elektrikli
pompalarin duzenli calistigini kontrol edin. Ayrica elektrikli pompalarin suyla doldurularak kullanima hazir oldugunu kontrol edin.
Giris borusunda yer alan kapama valfini acin ve atik su terfi istasyonunun dizenli calistigini kontrol edin.

Gesitli kullanim yerlerinden gelen sivi akisi tankin icinde bulunan flatorlerin dizenli calismasini dnlememelidir.

Elektrikli pompanin trifaze olmasi durumunda pervanenin dénds yéninin dogru oldugunu kontrol edin. Elektrikli pompa el kitabini
da kontrol edin.

Flatorlerin devreye girdigi seviyelerin dogru oldugunu kontrol edin, eger gerekirse tesisatin gercek ihtiyaglarina gére ayarlayin.
Elektrikli pompanin calismasi sirasinda bosaltilarak calismaz duruma gelmedigini kontrol edin. Bir saatte yapilan calistirma adedinin
tesisat parcalarinin 6zellikleriyle uyumlu oldugunu kontrol edin. Tesisatin dlzenli calistigini kontrol edin ve calisir duruma getirin.

Atk su terfi istasyonunu calistinp dizgln bir sekilde calistigini kontrol ettikten sonra tank kapagdini yuvasina sabitleyerek kapatin.
Kapagin izinsiz agilmasini dnlemek icin, eger gerekirse kapagi yuvasina sabitleyin (lutfen paragraf 6.10.1'e bakin).

8. Bakim, servis hizmeti ve yedek parcalar Bakimciya yonelik bilgiler
Bakim midahalelerinin gerekli olmasi durumunda asagidaki kurallara uyun.

c Herhangi bir bakim mudahalesi yapiimadan &nce (potansiyelsiz baglantilar da dahil olmak Uzere) tim
baglantilarin gerilimsiz oldugundan emin olunmalidir.

A Bakim mudahaleleri sadece uzman ve vasifli personel tarafindan yapiimalidir.

Uygun ekipman ve muhafaza sistemleri kullaniimalidir. Kazalardan korunmak icin alinmasi gereken tedbirleri
uygulayin. Uygun kaldirma cihazlari kullanarak, atik su terfi istasyonlarini ve elektrikli pompalari itina ile yukari
kaldirin, yerini degistirin.

Sivi sicakhi@i yuksek olabilir. Dikkat edin!

!ﬂ Bu kullanicr el kitabini, atik su terfi istasyonu, elektrikli pompalar, istasyonun dider parcalari ve eder varsa
elektrik panosuna iliskin el kitabini okuyun.

Gegerli olan yerel ve/veya ulusal yonetmelik, yasa ve kurallara daima uyun.

8.1  Olagan bakim

Kapak vasitasiyla tankin i¢ durumunu belli araliklarla kontrol edin, tanki yilda en az bir kez, 6zellikle flatérlerin bulundugu bélgelerde
temizleyin.

Tankin su gegirmez oldugunu gézle kontrol edin. Elektrikli pompalari kaldirin ve basma borusuna baglanmis ayaklar ile baglanti
elemanlarinin iyi durumda bulundugunu kontrol edin. Korozyon olaylari olmadigini kontrol edin. Eger gerekirse parcalar yenileriyle
degistirin. Tanktan uzaklasmadan 6nce kapadi kapatip kilitleyin.

Elektrikli pompalar bir halat yada bir zincirin icinden gecirilmesi gerektigi tutamaklar vasitasiyla cekilip cikarilabilir.

8.2  Yedek parcalar

DIKKAT! Satis ve Teknik Yardim Servisimize teknik bilgiler veya yedek parcalar talep etmenizin gerekmesi halinde
: lGtfen tank tipinin tanitim kisaltmasini ve ilgili kodunu belirtin.
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A Tanki olusturan parcalardan birini bir yenisiyle degistirmek icin sadece orijinal yedek parcalar kullanin.
Uygun olmayan yedek parca kullanimi anormal bir calismaya neden olup insanlara ve esyalara zarar
verme tehlikesine yol acabilir ve garanti gecersiz olur.
9. Ariza arama Kullanici ve bakimciya yonelik bilgiler
-ﬂ Atik su terfi istasyonu, elektrikli pompalar, istasyonun diger parcalari ve eger varsa elektrik panosuna iliskin

L==J kullanici el kitabinda da bulunan talimatlara uyun.
Ayrintili bilgiler icin latfen Bolim 7’ye bakin.

10.  Elden gikarma Kurucu ve bakimciya yonelik bilgiler

A Atiklarin digerlerinden ayri toplanmasi konusunda gegerli olan yerel yasa ve kurallara uyun. Mdmkin oldugu
durumlarda ambalaji yeniden kullanin.

11.  Garanti
Herhangi bir bilgi almak icin [Utfen satis sozlesmesi ile ilgili dokimanlara bakin.
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12. Tabelle e disegni - Tables and Drawings - Tableaux et dessins - Tabelas e desenhos - Tablas y dibujos - Mivakeg kai
oxédia - Tabellen und Zeichnungen - Tabellen en tekeningen - Tabeller och ritningar - Taulukot ja kaaviot - Tabanubi n
ueptexku - Tabele i rysunki - Tabeller og tegninger - Tablo ve gizimler

Denominazione serbatoio - Tank denomination - Dénomination cuve - Denominagao tanque - Denominacién dep6sito - Ovopaacia
pedepBoudp - Behélterbezeichnung - Benaming van de tank - Tankens bendmning - Séilion nimike - HaumeHoBaHue pe3epByapa
- Nazwa zbiornika - Betegnelse for tank - Tank tanimi

Maxibox Plus 13 - 50

MAXIBOXPLUS_M0010_A_SC

1 | Tipo serbatoio 1 | Tank type
2 | Altezza serbatoio 2 | Tank height
13 Altezza serbatoio 1.3 metri 13 Tank height 1.3 metres
20 Altezza serbatoio 2 metri 20 Tank height 2 metres
3 | Dimensione tubazioni 3 | Pipe dimensions
50  Tubazioni DN50 50  DN50 pipes
63  Tubazioni DN65 63  DNG65 pipes
1 | Type cuve 1 | Tipo de tanque
2 | Hauteur cuve 2 | Altura do tanque
13 Hauteur cuve 1,3 métre 13 Altura do tanque 1.3 metros
20 Hauteur cuve 2 metres 20 Altura do tanque 2 metros
3 | Dimensions tuyaux 3 | Dimenséaos dos tubos
50  Tuyaux DN50 50  Tubos DN50
63  Tuyaux DN65 63  Tubos DN65
1 | Tipo depbsito 1 | Tumog peCepPoudip
2 | Altura depbsito 2 | "Yyog pelepBoudip
13 Altura dep6sito 1,3 metros 13 "Ywog peCepBoudp 1.3 pétpa
20  Altura depdsito 2 metros 20  "Ywyog pelepPBoudp 2 pétpa
3 | Dimensiones tuberias 3 | Dimensione tubazioni
50  Tuberias DN50 50 ZwAnvwoeig DN5O
63  Tuberias DN65 63  ZwAnvwoeicDN65
1 | Behéltertyp 1 | Type tank
2 | Behélterhohe 2 | Hoogte tank
13 Behélterhdhe 1.3 Meter 13 Hoogte tank 1,3 meter
20 Behalterhéhe 2 Meter 20  Hoogte tank 2 meter
3 | Abmessungen der Rohrleitungen 3 | Afmetingen leidingen
50  Rohrleitungen DN50 50 Leidingen DN50
63  Rohrleitungen DN65 63  Leidingen DN65
1 | Tanktyp 1 | Sailion tyyppi
2 | Tankhojd 2 | Sailion korkeus
13 Tankhojd 1,3 meter 13 Sailion korkeus 1,3 m
20 Tankhojd 2 meter 20 Sailién korkeus 2 m
3 | Rérdimension 3 | Putkien mitat
50 Roér DN50 50  Putket DN50
63  Ror DN65 63 Putket DN65

—_
—_

Twn pesepsyapa Typ zbiornika

2 | BeicoTa pesepsyapa 2 | Wysokos¢ zbiornika
13  BebicoTa pesepsyapa 1.3 meTpa 13 Wysokos¢ zbiornika 1.3 metra
20  BebicoTa pesepByapa 2 MeTpa 20  Wysokosé¢ zbiornika 2 metry
3 | Pa3awvepbl Tpy6 3 | Wymiary rur
50  Tpy6bl DN50 50 Rury DN50
63  Tpy6ul DN65 63  Rury DN65
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Tanktype

Tank tipi

Tankens hgjde
13 Tankens hgjde: 1,3 m
20  Tankens hgjde: 2 m

Tank yuksekligi
13 Tankyuksekligi 1,3 metre
20  Tank yuksekligi 2 metre

Rarenes mél
50 Rer DN50
63 Rer DN65

Boru boyutlar
50  DNS5O0 borulari
63  DNG65 borular
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12.1 Preparazione della fossa - Preparing the pit - Préparation
de la fosse - Preparacdo do fosso - Preparacién del foso -
MpoeTolpacia Tou @peartiou - Vorbereitung der Grube -
Voorbereiden van de kuil - Forberedelse av grop - Kuopan
valmistelu - MoarotoBka sMbl - Przygotowanie dotu -
Forberedelse af udgravning - Cukurun hazirlanmasi
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MAXIBOXPLUS_MO0009_A_sc

Le dimensioni indicate sono da intendersi dimensioni minime —
The dimensions shown are minimum dimensions — Les
dimensions indiquées sont les dimensions minimales — As
dimensodes indicadas devem ser entendidas como dimensdes
minimas — Las dimensiones indicadas se deben considerar
como dimensiones minimas — O1 UTTOOEIKVUONEVES DIOOTACEIG
evwolvtal w¢G eAdyioteg OlooTdoelg — Die angegeben
Abmessungen sind die Mindestabmessungen — De aangegeven
afmetingen dienen als minimumafmetingen te worden
beschouwd — De angivna matten &r att betrakta som min. matt
— Annetut mitat vastaavat vadhimmaismittoja — YkasaHHble
pasmepbl OOMKHbI paccMaTpuMBaTbCA Kak MUHUMarbHble —
Podane wymiary nalezy uwazac¢ za wymiary minimalne — De
oplyste mal er min. mal — Sekilde gosterilen boyutlar minimum
boyutlardir.

12.2 Riempimento della fossa - Filling the pit - Remplissage de
la fosse - Enchimento do fosso - Llenado del foso - MARpwon
Tou @peatiou - Beflllung der Grube - Vullen van de kuil -
Fyllning av grop - Kuopan tdytté - HamonHeHue simbl -
Wypetnienie dotu - Fyldning af udgravning - Cukurun
doldurulmasi

Fivi]

® 0

MAXIBOXPLUS_M0008_A_sc
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Le dimensioni indicate sono da intendersi dimensioni minime —
The dimensions shown are minimum dimensions — Les
dimensions indiquées sont les dimensions minimales — As
dimensdes indicadas devem ser entendidas como dimensodes
minimas — Las dimensiones indicadas se deben considerar
como dimensiones minimas — O1 UTTOOEIKVUOUEVES DIOOTACEIG
evwolvtal w¢g eAdyioteg OlaoTdoelg — Die angegeben
Abmessungen sind die Mindestabmessungen — De aangegeven
afmetingen dienen als minimumafmetingen te worden
beschouwd — De angivna matten &r att betrakta som min. matt
— Annetut mitat vastaavat vahimmaismittoja — YkazaHHble
pasmepbl JOMKHbI paccMaTpuBaTbCA Kak MUHUMarnbHble —
Podane wymiary nalezy uwazac¢ za wymiary minimalne — De
oplyste mal er min. mal — Sekilde gosterilen boyutlar minimum
boyutlardir.

12.3 Collegamento alla tubazione di arrivo - Connections to
inlet piping - Raccordement a la canalisation d‘arrivée - Ligagao
com os tubos de chegada - Conexién a la tuberia de llegada -
Xovdeon otn owARvwon &106dou - Anschluss an die
Zulaufleitung - Aansluiting op de aanvoerleiding - Anslutning
till inloppsréret - Liitanta syottoputkeen - CoeauHeHue ¢
Bxogasiwen Tpyo6on - Podiaczenie do rur wejsciowych -
Tilslutning til indlgbsrer - Giris borusu baglantisi

MAXIBOXPLUS_M0001 A_sc

1. Serbatoio — 2. Tubo — 3. Guarnizione | 1. Tank — 2. Pipe — 3.
Gasket | 1. Cuve — 2. Tuyau — 3. Joint | 1. Tanque — 2. Tubo -
3. Vedante | 1. Depédsito — 2. Tubo — 3. Junta | 1. PeZepBoudp
— 2. ZwAAvag — 3. MepiBAnua | 1. Behalter — 2. Rohr — 3.
Dichtung | 1. Tank — 2. Buis — 3. Dichting | 1. Tank - 2. Ror -
3. Packning | 1. S&ili6 — 2. Putki — 3. Tiiviste | 1. Pe3sepByap —
2. Tpyba — 3. MNpoknagka | 1. Zbiornik — 2. Rura — 3.
Uszczelka |1. Tank - 2. Rar - 3. Pakning |1. Tank — 2. Boru —
3. Conta.
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12.4 Collegamento alla tubazione di mandata - Connections to
delivery piping - Raccordement a la canalisation de refoulement
- Ligacdo ao tubo de saida - Conexion a la tuberia de impulsién
- X0vdeon otn ocwAnvwon mapoxng - Anschluss an die
Druckrohrleitung - Aansluiting op de persleiding - Anslutning
till utloppsréret - Liitdntd poistoputkeen - CoeamHeHue c
HanopHoun Tpy6oin - Podtaczenie do rur
doprowadzajacych - Tilslutning til trykrer - Basma borusu
baglantisi

MAXIBOXPLUS_M0002_A _sc|

12.5 Collegamento alla tubazione di ventilazione - Connections
to ventilation duct - Raccordement a la canalisation de
ventilation - Ligagdo ao tubo de ventilacdo - Conexién a la
tuberia de ventilacién - Z0vdeon oTn cwWAARVWON AgpioHOU
- Anschluss an die Entluftungsrohrleitung - Aansluiting op de
ontluchtingsleiding - Anslutning till avluftningsréret - Liitanta
tuuletusputkeen - CoeauHeHWe C BEHTUNSALMOHHOWM
Tpybown - Podtaczenie do rur wentylacyjnych - Tilslutning
til udluftningsrer - Havalandirma borusu baglantisi

MAXIBOXPLUS_M0005_A_sc

12.6 Ganci per catene sollevamento elettropompe - Hooks for
pump lifting chains - Crochets pour chaines de levage
électropompes - Ganchos para correntes elevagdo
electrobombas - Ganchos para las cadenas de elevacion
electrobombas - T[davrdor yia oaAucideg avipwong
NAeKTPIKWV avTAiwv - Haken fur die Motorpumpen
Hebeketten - Haken voor de kettingen bestemd voor het
optillen van de elektropompen - Krokar foér elpumparnas
lyftkedjor - Sahkopumppujen nostoketjujen koukut - Kptoku
ANA uenerm noabema 3nekTpoHacocoB - Haki do
tancuchoéw podnoszacych elektropompy - Kroge il

elektropumpernes lgftekaeder - Elektrikli pompalarn kaldirma
zincirleri icin kullanilan kancalar -

MAXIBOXPLUS_M0004_A_sc

1. Gancio | Hook | Crochet | Gancho | Gancho | Favtgog |
Haken | Haak | Krok | Koukku | Kptok | Hak | Krog | Kanca

12.7 Passaggio dei cavi - Cable path - Passage des cables -
Passagem dos cabos - Paso de los cables - AiféAguon Twv
koAwdiwv - Kabeldurchfihrung - Doorvoer van de kabels -
Kabelgenomféring - Kaapelien lapivienti - TMpoknagka
kabenen - Przelozenie kabli - Kabelfgring - Kablolarin gegisi

MAXIBOXPLUS_MO0003_A_sc

1. Pressacavi pompa - 2. Pressacavi galleggianti | 1. Pump
cable grommet - 2. Float switch cable grommets | 1. Presse-
étoupe pompe - 2. Presse-étoupe flotteurs | 1. Prensa-cabos
bomba - 2. Prensa-cabos flutuadores | 1. Sujetacables bomba -
2. Sujetacables interruptores de nivel | 1. ZTUTIOBAITITEG
avTAiag - 2. ZTUTTIOBAITTTEG TAWTAPWYV [1.
Kabelverschraubungen Pumpe - 2. Kabelverschraubungen
Schwimmerschalter | 1. Kabelklemmen pomp - 2.
Kabelklemmen vlotters | 1. Pumpens kabelkldmmor - 2.
Flottérernas kabelklammor | 1. Pumpun kaapelinpuristimet - 2.
Uimurien kaapelinpuristimet | 1. MNpoknagku kabenei Hacoca
- 2. Mpoknapku kabenei nonnaskos | 1. Dtawnica kablowa
pompy - 2. Dtawnica kabliwa ptywakéw | 1. Kabelklemme til
pumpe - 2. Kabelklemme til flydere | 1. Pompa kablo rakorlari -
2. Flatér kablo rakorlari
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12.8 Estensione - Extension - Extension - Extensao - Extension - Emréktaon - Verlangerung - Verlengstuk - Férlangningsdel - Kannen
jatke - YanuneHue - Przedtuzenie - Forleenger — Uzatma boluma.

42 956 |

L}@\

42 956 ! i [ |

‘ 350 p) {

v v |

e N $ 4

4 956 ‘ 1 | ) Mo |

350 )] C 350 )] {
F,@%, PL J P | =
f | f |

~2\
—
~2\
—
~\
—

_A

04547

MAXIBOXPLUS_M0007_A_sc

12.9 Guarnizione del coperchio - Cover gasket - Joint du
couvercle - Vedante da tampa - Junta de la tapa - MepiBAn
Dichting van het deksel - Guarnizione del coperchio - Lockets

packning - Kannen tiiviste - [poknagka KpbIWKK -
Uszczelnienie pokrywy - Daekslets pakning - Kapak contas
N
N

/

MAXIBOXPLUS_M0006_A_sc
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12.10 Montaggio della serratura coperchio - Mounting the cover lock - Montage de la serrure du couvercle - Montagem da
fechadura da tampa - Montaje de la cerradura de la tapa - ZuvappoAdynon Tng KAeidapidg kamokioU - Montage des
Deckelschlosses - Montage van het slot van het deksel - Montering av lockets 13s - Kannen lukon asennus - MoHTax 3aMka KpbILUKU

- Montaz zamka pokrywy - Installation af 13s pd daeksel - Kapak kilidinin montaji

MAXIBOXPLUS_M 001l A_SC
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12.11 Esempio di installazione - Installation example - Exemple d’installation - Exemplo de instalacdo - Ejemplo de instalacién -
Napadadelypa eykardotaong - Installationsbeispiel - Installatievoorbeeld - Installationsexempel - Asennusesimerkki - Mpumep
MoHTaxa - Przyklad montazu - Eksempel pad installation - Kurulum 6rnegi
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MAXIBOXPLUS_M002_A_SC
1 | Stazione di sollevamento 1 | Lifting station
5 Tubazione di ingresso con valvola di intercettazione, 5 Inlet pipe with on-off valve, flexible joints or pipes,
giunti o tubi flessibili, supporti per le tubazioni supports for pipes
Tubazione di uscita con valvola di intercettazione, valvola . . .
) . S . L : Outlet pipe with on-off valve, non-return valve, flexible
3 | dinon ritorno, giunti o tubi flessibili, supporti per le 3 ints OF DIDES. SUDDOITS for DIDES
tubazioni J PIpes, supp PP
4 | Sifone 4 | Trap
5 Ven‘ulgzpne con giunti o tubi flessibili, supporti per le 5 | Vent with flexible joints or pipes, supports for pipes
tubazioni
1 | Station de relevage 1 | Estacdo de elevacdo
Canalisation d'arrivée avec robinet d'arrét, manchons de . . -
. Tubo de entrada com vélvula de intercepgao, juntas ou
2 | raccordement ou tubes flexibles, supports pour les 2 .
L tubos flexiveis, suportes para os tubos
canalisations
Canalisation de sortie avec robinet d'arrét, clapet . . . ~ .
. Tubo de saida com vélvula de intercepcdo, valvula anti-
3 | antiretour, manchons de raccordement ou tubes 3 . L
. . retorno, juntas ou tubos flexiveis, suportes para os tubos
flexibles, supports pour les canalisations
4 | Siphon 4 | Sifao
5 Ventilation avec manchons de raccordement ou tubes 5 Ventilacdo com juntas ou tubos flexiveis, suportes para
flexibles, supports pour les canalisations 0s tubos
1 | Estacion de elevacién 1 | Z1aBuég dviAnong
5 Tuberia de entrada con vélvula de cierre, juntas o tubos ’ ZwARvVwon €106dou Pe BaABida avaoxeong, EVWOEIS 1
flexibles y soportes para las tuberias €UKAUTITOUG OCWANVEG, QOPEIG YIA TIG CWANVWGEIG
Tuberia de salida con vélvula de cierre, valvula de SwAivwon  €€6dou  pe  BaABida  avdaoxeong,
3 | retencién, juntas o tubos flexibles y soportes para las 3 | avemioTpopn PaABida, evwoelg 1 €UKAPTITOUG
tuberias OWANVEG, QOPEIG YIA TIG CWANVWOEIG
4 | Sifén 4 | ZIipwvio
5 Ventilacion con juntas o tubos flexibles y soportes para 5 A€PIOUOG PE EVWOEIG I EUKAPTITOUG CWARVEG, @opEia
las tuberias yIa TIG CWANVWOEIG
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Abwasserhebeanlage

Hefstation

Zulaufleitung mit Sperrventil, Anschllssen oder
Schléduchen, Rohrhalterungen

Inlaatleiding met afsluiter, koppelingen of slangen,
steunen voor de leidingen

Auslaufrohrleitung mit Sperrventil, Rickschlagventil,
Anschliissen oder Schlduchen, Rohrhalterungen

Uitlaatleiding met afsluiter, terugslagklep, koppelingen
of slangen, steunen voor de leidingen

Siphon

Hevel

EntlGftung mit Anschlissen und Schlduchen,
Rohrhalterungen

Ventilatie met koppelingen of slangen, steunen voor de
leidingen

Pumpstation

Nostoasema

Inloppsror med avstangningsventil, bojliga kopplingar
eller slangar, stod for réren

Syottoputki, sulkuventtiili, joustoliitokset tai letkut,
putkien tuet

Utloppsrér med avstangningsventil, backventil, bojliga
kopplingar eller slangar, stéd for roren

Poistoputki, sulkuventtiili, takaiskuventtiili, joustoliitokset
tai letkut, putkien tuet

Vattenl3s

Hajulukko

Avluftning med béjliga kopplingar eller slangar, stod for
réren

Tuuletusputki, joustoliitokset tai letkut, putkien tuet

HacocHas ctaHums

Przepompownia

BxogHas TpyGa ¢ oTcekatoLmmM KranaHom,
coeaMHEHVSIMUN U TMBKUMU LUNaHramu, ornopamu ans

TpYyO

Rura wesciowa z zaworem odcinajacym, ztaczki lub
weze, wsporniki do rur

BbixogHasa Tpyba ¢ oTcekaloLmUM KnanaHom,
HeBO3BpaTHLIM KranaHoM, COEANHEHUSAMMU U TMBKUMI
LUNaHraMu, onopamu ansa Tpyé

Rura wyjsciowa z zaworem odcinajgcym, zaworem
zwrotnym, ztaczki lub weze, wsporniki do rur

CudpoH

Syfon

BeHTUNALMA ¢ coeaUHEHNUSIMU U TMBKMMU LNaHramu,
onopamu ans Tpy6

Wentylacja ze ztgczkami lub wezami, wsporniki do rur

Pumpestation

Atik su terfi istasyonu

Indlgbsrgr med afspaerringsventil, fleksible samlinger
eller slanger samt stgtter til slangerne

Kapama valfi, esnek baglanti veya borular, boru
destekleri ile donatilmis giris borusu

Trykrgr med afspaerringsventil, bakventil, fleksible
samlinger eller slanger samt stgtter til slangerne

Kapama valfi, geri donussiz valf, esnek baglanti veya
borular, boru destekleri ile donatilmis ¢ikis borusu

VandIas

Sifon

Udluftningsrar med fleksible samlinger eller slanger samt
stgtter til slangerne

Esnek baglanti veya borular, boru destekleri ile
donatilmis havalandirma deligi
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12.12 Schema ingombri - Overall dimensions - Schéma des encombrements - Esquema das dimensGes méximas - Esquema de
dimensiones maximas - Zx£510 5100TACEWV OYKOU - Bauabmessungen - Maatschets - Layout-ritning med yttermatt - Mittakaavio -
Cxema ra6apuTHbIx pa3mepoB - Schemat gabarytowy - Skema over udvendige mal - Dis ebatlar
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IN: Zona ammessa per la foratura per il condotto di arrivo. - IN: Area for making hole for inlet duct. - IN: Zone a utiliser pour le
percage pour la canalisation d‘arrivée. - IN: Zona admitida para a perfuracdo para a conduta de chegada. - IN: Zona admitida para la
perforacion para el conducto de llegada. - IN: Zwvn emTpeTT yia TN diIdTPNON Yyia Tov eywyd €106d0u. - IN: Zuldssiger Bereich fur
die Bohrung fur die Zulaufleitung. - IN: Zone waar boring voor de aanvoerleiding mogelijk iss. - IN: Tilldtet borromréde for
inloppsroret. - IN: Syottoputken aukolle sallittu alue - IN: 3oHa, pa3peLleHHas 4151 CBEPrieHUst OTBEPCTUS Arsi BXOASLLEro kaHana.
- IN: Dopuszczalna strefa do wiercenia otworéw dla przewodu wejéciowego. - IN: Tilladt omrdde ved boring af hul til indlgbsrar -
IN: Girig borusu icin delinmesi mimkun olan alan.

98






Lowara

1T

Headquarters

LOWARA S.r.I. UNIPERSONALE

Via Lombardi 14

36075 Montecchio Maggiore - Vicenza - Italy
Tel. (+39) 0444 707111 - Fax (+39) 0444 492166
e-mail: lowara.mkt@itt.com

web: www.lowara.com

Lowara reserves the right to make modifications without prior notice.

Engineered for life



